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Μετά από μια σειρά εδαφικές προ-
σαρτήσεις σε βάρος χωρών της 

πρώην ΕΣΣΔ, όπως της Γεωργίας, της 
Ουκρανίας, και της Μολδαβίας, μετά το 
στρατιωτικοπολιτικό έλεγχο της Συρίας 
και της μισής Λιβύης και αφότου, ειδικά 
τους τελευταίους μήνες προελαύνουν 
με καταρρακτώδη ρυθμό και καταλαμ-
βάνουν την εξουσία με εγκάθετους 
πραξικοπηματίες στη μια χώρα μετά 
την άλλη όπως στο Σουδάν, στο Μαλί, 
και στην Τυνησία, ή με φίλους τους, 
όπως στο Αφγανιστάν, οι νεοχιτλερι-
κοί του Κρεμλίνου παίρνουν τώρα την 
εξουσία με ταυτόχρονο πραξικόπημα 
εσωτερικά και με μια στρατιωτική 
επέμβαση-εισβολή τους στο Καζακ-
στάν, την ένατη μεγαλύτερη σε έκταση 
χώρα του κόσμου, χώρα κλειδί για τον 
έλεγχο της κεντρικής Ασίας και των 
υδρογονανθράκων της Κασπίας.
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- www.oakke.gr -

Το τέρας αυτό, η νεοτσαρική, 
σοσιαλιμπεριαλιστική Ρωσία του 
Πούτιν, η πνιγμένη στην υποκριτική 
ψευτο-αντιιμπεριαλιστική ρητορεία 
κατά του επεμβατισμού της Δύσης 
(επεμβατισμού που, όποτε τη βό-
λευε, τον υποκινούσε και τον υπο-
δαύλιζε η ίδια βλ. Σερβία-Κόσοβο, 
1999, Αφγανιστάν 2001, Ιράκ 2003, 
Λιβύη 2011), τα ζητάει αυτά μάλι-
στα όχι έστω από τους ίδιους τους 
λαούς και τις χώρες που φιλοδοξεί 
να υποτάξει και εξανδραποδίσει, 
αλλά απευθείας από τους δυτικούς 
μονοπωλιστές, αφού δεν αναγνω-
ρίζει σε λαούς, έθνη και κράτη κα-
μία ανεξάρτητη βούληση, παρά 
μόνο να είναι άβουλα πιόνια, είτε 

δικά της είτε της Δύσης. Η Μόσχα 
ζητά στην ουσία από τους δυτικούς 
και βασικά από τους Αμερικάνους 
την άδεια να επεκτείνει την ιμπε-
ριαλιστική αυτοκρατορία της στα 
όρια που αυτή είχε την εποχή της 
μπρεζνιεφικής «ΕΣΣΔ», δηλαδή 
στο σύνολο του κάποτε σοσιαλιστι-
κού και μετέπειτα σοσιαλφασιστι-
κού μπλοκ, προκειμένου να νιώσει, 
όπως λέει, «ασφαλής ότι δεν πρό-
κειται να απειληθεί στο μέλλον».
Στην Ελλάδα της σχεδόν πλή-

ρους σοσιαλφασιστικής και κλα-
σικής φασιστικής ηγεμονίας στον 
Τύπο, τουλάχιστον όσον αφορά 
τις διεθνείς εξελίξεις, ο μέσος άν-

Ëáïß, Ýèíç êáé êñÜôç, 
ðáôñéþôåò êáé äçìïêñÜôåò áíôéóôáèåßôå!

Όσα έχουν φέρει οι τελευταίες εβδομάδες, δεν τα 
είχαν φέρει 30 χρόνια «ψόφιου κοριού» και στη 
συνέχεια «αναδυόμενης νέας ισχυρής Ρωσίας». 

Ξαφνικά οι λαοί όλου του κόσμου και κυρίως της Ευρώπης 
βλέπουν μπροστά τους ένα τέρας το οποίο απειλεί ωμά να 
καταπιεί πρώτα μια μικρή σε οικονομικό και στρατιωτικό όγκο 
γειτονική του χώρα (Ουκρανία) και στη συνέχεια, σε δεύτερο 
χρόνο, τη μισή ευρωπαϊκή ήπειρο, 75 χρόνια μετά την ήττα της 
ναζιστικής Γερμανίας. Το τέρας, που διατηρεί αυτή τη στιγμή 
200.000 ετοιμοπόλεμους στρατιώτες στα σύνορα μιας χώρας 
την οποία έχει ήδη διαμελίσει το 2014 και η οποία ποτέ δεν το 
έχει απειλήσει με οποιονδήποτε τρόπο, επικαλείται μάλιστα 
τα ανύπαρκτα «ιστορικά του δίκαια», που τα έχει αυθαίρετα 
ορίσει μόνο του και, με βάση αυτά, ζητά με απόλυτο θράσος 
να ποδοπατήσει ωμά τη θέληση λαών, εθνών και ανεξάρτητων 
κρατών.

θρωπος διαβάζει ότι η Ρωσία αντι-
δρά στην προοπτική μιας πιθανής 
ένταξης της Ουκρανίας στο ΝΑΤΟ 
και «νιώθει περικυκλωμένη», κα-
θώς οι δυτικοί δεν τήρησαν τάχα 
την υπόσχεση της μη επέκτασης 
της στρατιωτικής αυτής συμμαχίας 
σε χώρες που κάποτε ανήκαν στο 
Σύμφωνο της Βαρσοβίας.

«Μπορεί ο κύριος Πούτιν να είναι 
κάπως αψύς και αγροίκος, αλλά 
είναι η Δύση με την αδηφαγία της 
που τον ανάγκασε να γίνει τέτοιος», 
είναι η μέση συνείδηση που φτιά-
χνουν στον Έλληνα αναγνώστη 
όχι μόνο τα μέσα του αμιγούς σο-

Ï×É ÅÍÁ ÍÅÏ ÌÏÍÁ×Ï 
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ΝΕΑ ΑΝΑΤΟΛΗ

Ο ΠΟΥΤΙΝ ΣΤΡΑΓΓΑΛΙΖΕΙ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ 
Το βαρύτερο πλήγμα το δέχεται η ενεργειακά 

υπονομευμένη Ελλάδα  

ΑΦΙΣΑ ΤΗΣ ΟΑΚΚΕ

Γιατί πληρώνει πιο ακριβά η Ελλάδα από όλη την υπόλοιπη ΕΕ το ρώσικο εκβιασμό 

Αυτό δεν οφείλεται στο ότι η Ελλάδα 
είναι η πιο εχθρική χώρα απέναντι στη 
Ρωσία, αλλά ακριβώς αντίθετα επειδή η 
πολιτική ηγεσία της είναι η πιο δουλική 
απέναντι της καθώς στην πλειοψηφία της 
σέρνεται πίσω από το πιο ρωσόδουλο 
τμήμα της αστικής τάξης. Αυτό α) δι-
αθέτει τον πιο οργανωμένο στη χώρα 
πολιτικό στρατό: αυτόν του ψευτοΚΚΕ 
και του ΣΥΡΙΖΑ, β) έχει εξασφαλίσει 
μέσα από αλλεπάλληλες εκκαθαρίσεις 
να έχει για πρωθυπουργούς ρωσόδου-

λους ντυμένους δυτικούς σαν τους Α. 
Παπανδρέου, Σημίτη, Καραμανλή Β’, 
Σαμαρά, Μητσοτάκη Β’, γ) έχει εκθρέψει 
μια νέα κομπραδόρικη κρατική ολιγαρχία 
με πυρήνα της τους Κόκκαλη, Μπόμπο-
λα, Γερμανό, Κοπελούζο, Μυτιληναίο. 
Αυτό το στην ουσία του διακομματικό 
μπλοκ έχει υπονομεύσει για δεκαετίες 
την ενεργειακή ανεξαρτησία της χώρας 
χρησιμοποιώντας «φιλοπεριβαλλοντι-
κή» τάχα νομοθεσία, στημένα κινήματα 
κατοίκων και το βιομηχανοκτόνο ΣτΕ. 

Έτσι ενώ πχ η Γαλλία έχει εξασφαλίσει 
την ηλεκτροπαραγωγή της από την πυρη-
νική ενέργεια κατά 70%, το Βέλγιο και η 
Βουλγαρία κατά 40%, η Φινλανδία κατά 
33% η Σουηδία κατά 30%, η Ελλάδα πε-
ρηφανεύεται για το 0% της. Επίσης ενώ 
αρκετές χώρες στηρίζονται στο υδάτινο 
δυναμικό για την ηλεκτροπαραγωγή τους 
πχ η Νορβηγία κατά 99%, η Ελβετία κατά 
58%, η Σουηδία κατά 46%, η Πορτογαλία 
κατά 30%, η Ελλάδα με σημαντικό υδά-
τινο δυναμικό έχει μόνο ένα 9% επειδή 

ματαίωσε όλα τα νέα υδροηλεκτρικά της 
έργα με τα κινήματα της ψευτοαριστεράς 
και το διακομματικό, εγκληματικό της ΣτΕ.

Το οργιαστικό ενεργειακό σαμποτάζ του Μητσοτάκη με πρωτοπόρα τα 
ψευτοΚΚΕ, ΣΥΡΙΖΑ και τη στήριξη του από τους υπόλοιπους 

Αλλά επειδή αυτό το σαμποτάζ δεν είναι 
αρκετό οι εγκάθετοι της Ρωσίας και των 
6 κοινοβουλευτικών ηγεσιών με πρωθυ-
πουργικό τους εκπρόσωπο σήμερα τον 
αρχισαμποταριστή Μητσοτάκη προχώ-
ρησαν πρόσφατα σε τρεις μεγάλες κινή-
σεις: 1. Ανέλαβαν πριν και από τις πιο 
πλούσιες χώρες της ΕΕ να καταργήσει 
η υπερχρεωμένη Ελλάδα το φτηνό 
ντόπιο λιγνίτη και να τον αντικαταστή-
σει με το πανάκριβο ρώσικο φυσικό αέριο 
αντί να πάρει για μερικά χρόνια εξαίρεση 
για τους ρύπους άνθρακα όπως έκανε η 
Πολωνία. 2. Με επικεφαλής τα «οικο-

λογικά» κινήματα του ΣΥΡΙΖΑ και του 
ΑΝΤΑΡΣΥΑ μπλοκάρανε όλες τις έρευ-
νες για φυσικό αέριο στην Ελλάδα, ει-
δικά στο πλούσιο στα κοιτάσματά του 
σε φ. αέριο Κρητικό Πέλαγος. 3. Με 
επικεφαλής το ψευτοΚΚΕ εκστρατεύ-
σανε για να σταματήσουν τις πιο απο-
δοτικές ενεργειακά από όλες τις ΑΠΕ, 
τις ανεμογεννήτριες που εγκαθίστανται 
κυρίως στα βουνά. Πατώντας στους μεγά-
λους εμπρησμούς του καλοκαιριού, που 
είχαν σαν στόχο ακριβώς να μην εγκα-
τασταθούν και όχι να εγκατασταθούν οι 
ανεμογεννήτριες, οι Μητσοτάκης-Σκρέκας 

εμπόδισαν την εγκατάστασή τους. 4. Με 
πρωτοβουλία του Μητσοτάκη η ΔΕΠΑ 
έσκισε το 2020 το ευνοϊκό συμβόλαιο 
προμήθειας αερίου που είχε με τη Ρω-
σία, με το οποίο η αγορά γινόταν 100% 
με ρήτρα πετρελαίου, οπότε τώρα θα 
ήταν πολύ φτηνό, και το μετέτρεψε σε 
συμβόλαιο με 60% ρήτρα ελεύθερης αγο-
ράς αερίου και 40% πετρελαίου. Τώρα ο 
Πούτιν το χειροτέρεψε και το έκανε με 
80% και 20% αντίστοιχα και ο Μητσο-
τάκης αυτοσυγχαίρεται που δεν του το 
έκανε 100% με ρήτρα ελεύθερης αγο-
ράς. 

Εργαζόμενοι, Δημοκράτες και Πατριώτες Αντισταθείτε! 
Είναι ζήτημα ζωής και θανάτου να μην επιτρέψει ο λαός μας, στη ρώσικη κρατικοφασιστική ολι-
γαρχία και στα ντόπια τσιράκια της να ρίξουν βαθύτερα στην πείνα και στην ανεργία το λαό μας και 

τελικά να τον σύρουν σε έναν χιτλερικό πόλεμο ενάντια στην Ευρώπη. 

● Ούτε ένα βήμα πίσω από την ΕΕ στους ρώσους εκβιαστές. Συμπαράσταση στην Ουκρανία!  

● Ξεμπλοκάρισμα της λιγνιτοπαραγωγής με ευνοϊκή ρύθμιση για τους ρύπους! 

● Ξεμπλοκάρισμα όλων των ερευνών για υδρογονάνθρακες σε Δυτική Ελλάδα, Ιόνιο και Κρητικό 
πέλαγος. Άμεσο ξεμπλοκάρισμα του φράγματος της Μεσοχώρας! 

● Αλλαγή της εγκληματικής «περιβαλλοντικής» νομοθεσίας ώστε αυτή να προστατεύει το περιβάλ-
λον και όχι τα φαιο-«κόκκινα» κινήματα των σαμποτέρ και το βιομηχανοκτόνο ΣτΕ! 

● Ναι τώρα στην πυρηνική ενέργεια!  
Αθήνα, 7/1/2022

Μόλις η Ευρώπη βγήκε από τις καραντίνες της πανδημίας και 
έτσι αύξησε την παραγωγή της οπότε και την ενεργειακή της 
κατανάλωση, η Ρωσία του Πούτιν έπαψε να της δίνει το πολύ 

παραπάνω αέριο που χρειαζόταν όπως το έδινε πριν την πανδημία. 
Έτσι οι τιμές του έχουν ανέβει από 3 έως 8 φορές (!) πιο ψηλά από 
πριν ανάλογα με το πόσο διαθέσιμο αέριο από άλλες χώρες υπάρχει 
στη διεθνή αγορά. Την πιο βαριά επίπτωση από αυτό το στραγγαλισμό 
της ΕΕ στην ηλεκτρική της παραγωγή την έχει η Ελλάδα γιατί οι κομ-
ματικές ηγεσίες της έχουν σαμποτάρει κάθε άλλη πηγή ενέργειας και 
έχουν εξαρτήσει τη χώρα μας πιο πολύ από κάθε άλλη της ΕΕ από το 
ρώσικο φυσικό αέριο. Είναι χαρακτηριστικό ότι όλα τα κόμματα καλύ-
πτουν τη δυσμενέστερη από ποτέ σε βάρος της χώρας μας νέα συμφω-
νία για το φυσικό αέριο με τη Ρωσία που υπέγραψε ο Μητσοτάκης και 
με θράσος εμφανίζει σαν νίκη.

Η Ρωσία λέει στις χώρες της ΕΕ:«Είτε 
θα δώσετε άδεια λειτουργίας στο νέο αγω-
γό μου, τον Nord Stream 2, που παρακά-
μπτει την Ουκρανία, τις Βαλτικές και την 
Πολωνία και πάει απευθείας στη Γερμα-
νία, είτε θα συνεχίζω να μειώνω την παρο-

Η νεοχιτλερική Ρωσία εκβιάζει την ΕΕ για να την ξεκόψει από Ουκρα-
νία, Πολωνία, Βαλτικές και να της επιτεθεί 

χή μου από υπάρχοντες αγωγούς οπότε 
θα ανεβάζω τις τιμές τόσο πολύ ώστε θα 
σας προκαλέσω παραγωγική κρίση». 

 Πολύ περισσότερο από τα εκατοντά-
δες δις που ληστεύει σήμερα από τις 

ευρωπαϊκές χώρες με αυτόν τον εκβι-
ασμό η Ρωσία χρειάζεται τη λειτουργία 
του αγωγού Nord Stream 2 για να μπο-
ρεί να κλείνει τη στρόφιγγα του αερίου 
για όλες τις ανατολικοευρωπαϊκές χώ-
ρες, αλλά να την έχει ανοιχτή για να στέλ-
νει αέριο μέσω Γερμανίας στη Δυτική Ευ-
ρώπη και έτσι να μπορεί να διασπάει τη 
Δυτική με την Ανατολική Ευρώπη. Στόχος 
της είναι να κυριαρχήσει πρώτα στην Ανα-
τολική Ευρώπη που ήδη έχει αρχίσει να 
την καταπίνει στρατιωτικά αποσπώντας 
κομμάτια της Ουκρανίας, της Γεωργίας 
και της Μολδαβίας και μετά να περικυκλώ-
σει και να απειλήσει στρατιωτικά την πολύ 
πιο πλούσια Δυτική Ευρώπη.  

Γι αυτό το λόγο ο Πούτιν σφίγγει τη 
στρόφιγγα του αερίου και ταυτόχρονα 
απειλεί με εισβολή την Ουκρανία. Και 
ενώ της έχει κόψει κομμάτια και δηλώνει 
ότι η Ουκρανία αποτελεί τμήμα της Ρω-
σίας, φωνάζει ότι απειλείται από τις ΗΠΑ, 

το ΝΑΤΟ και την ΕΕ. Αλλά οι ηγεσίες των 
ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ και της ΕΕ το μόνο που 
κάνουν είναι να διαπραγματεύονται την 
εδαφική ακεραιότητα και την ανεξαρτησία 
της Ουκρανίας με τη Ρωσία για να κατευ-
νάσουν τη δεύτερη όπως οι Άγγλοι και 
Γάλλοι ιμπεριαλιστές έκαναν στο Μόναχο 
στις παραμονές του Β΄ παγκόσμιου για να 
κατευνάσουν τη χιτλερική Γερμανία, πα-
ραδίδοντας της τη μισή Τσεχία, ενώ αυτή 
ετοιμαζόταν να καταλάβει και τις δικές 
τους χώρες. Στο βάθος οι λαοί της Ευρώ-
πης πληρώνουν τη γουρουνοπετσιά και 
την πολιτική τύφλα των μονοπωλιστών 
ηγετών τους που επέτρεψαν στη Ρωσία 
να εξαρτήσει ενεργειακά τις χώρες τους, 
άλλες πολύ και άλλες πιο λίγο, από το ρώ-
σικο φυσικό αέριο. Πιο πολύ πληρώνει το 
ρώσικο εκβιασμό ο ελληνικός λαός όπως 
αποδεικνύεται από την πιο ακριβή τιμή 
παραγωγής του ηλεκτρικού ρεύματος στη 
χώρα μας. 
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Με τα 100 Ευρώ: O ΠΡΟΒΟΚΑΤΟΡΑΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ 
ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟΤΗΤΑ 
ΚΑΙ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΦΑΙΟ-«ΚOΚΚΙΝΟΥ» ΦΑΣΙΣΜΟΥ

Ο Μητσοτάκης δεν ξεκίνησε τυχαία το μέτρο της βαριάς ποινής 
των 100 Ευρώ κάθε μήνα σε κάθε ηλικιωμένο, αφού άφησε 

την πανδημία να φτάσει στο απροχώρητο. Λειτουργώντας όπως 
πάντα σαν προβοκάτορας παρέδωσε τη φτωχολογιά που φοβάται 
το εμβόλιο, και μαζί της ένα μεγάλο κομμάτι του λαού, στους 
κλασικούς φασίστες και πιο πολύ στην μπλεγμένη σε πολιτικά 
αδιέξοδα σοσιαλφασιστική ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ. Ταυτόχρονα έδωσε 
ένα βαθύ χτύπημα στην επιρροή της επιστήμης στις μάζες και πάνω 
απ όλα στο δημοκρατικό της κύρος.

• Οι ηγέτες του αντιεμβολιαστικού 
κινήματος είναι συνειδητοί ψεύ-
τες, εγκληματίες και μαζικοί δο-
λοφόνοι

• Έντιμοι άνθρωποι, μην ακο-
λουθείτε τους εγκληματίες στο 
γκρεμό, εμβολιαστείτε και προ-
στατέψτε τον εαυτό σας και τους 
γύρω σας

• Ναι στην υποχρεωτικότητα σε 
όλους τους εργαζόμενους σε 
μαζικούς χώρους (υγειονομικοί, 
δάσκαλοι, υπάλληλοι εστίασης 
κτλ).

• Όχι στη γενική κατάργηση των 
ατομικών μέτρων προστασίας 
(μάσκες, αποστάσεις) ιδιαίτερα 
σε κλειστούς χώρους.

• Τα εμβόλια είναι ασφαλή. Κανέ-
να εμβόλιο στην ιστορία δεν έχει 
δώσει παρενέργειες αργότερα 
από τους 2 μήνες από τον εμβο-
λιασμό. Τώρα έχουν εμβολιαστεί 
εδώ και πολλούς μήνες δισεκα-
τομμύρια άνθρωποι.

• Τα εμβόλια δουλεύουν. Τα νού-
μερα είναι πια συντριπτικά. Οι 
ανεμβολίαστοι αρρωσταίνουν ή 
πεθαίνουν δέκα φορές περισσό-
τερο από όσο οι εμβολιασμένοι 
και γενικότερα τα εμβόλια μειώ-
νουν αποφασιστικά τις συνέπει-
ες της νόσου και τη μεταδοτικό-
τητα της.

• Η υποχρεωτικότητα φέρνει απο-
τέλεσμα. Η εφαρμογή της στις 
ευαίσθητες δομές και στους υγει-
ονομικούς αύξησε τα ποσοστά 
εμβολιασμού τους συντριπτικά 
σώζοντας ζωές.

Δημοσιεύουμε παρακάτω ένα κείμενο που συμπυκνώνει προηγούμενες τοποθετήσεις της ΟΑΚΚΕ για την αντιμετώπιση της 
πανδημίας και την ανάγκη της πάλης κατά του φαιο«κόκκινου» αντιεμβολιαστικού μεσαίωνα

ΤΟ ΚΙΝΗΜΑ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΕΙΝΑΙ ΚΙΝΗΜΑ ΤΟΥ ΦΑΣΙΣΜΟΥ
Υπάρχει ένα κίνημα υπονόμευσης της 

αντίστασης του λαού στην πανδημία που 
εμποδίζει τη χώρα να αναρρώσει υγειονο-
μικά αλλά και οικονομικά ενώ είναι αποβιο-
μηχανοποιημένη και γι αυτό υπερχρεωμένη 
και βυθισμένη σε μια ατέλειωτη ανεργία τέ-
τοια που αναγκάζει τη νεολαία της να μετα-
ναστεύει μαζικά. Το μαύρο αυτό κίνημα κερ-
δίζει νίκες καθώς η χώρα μας έχει το δεύ-
τερο χαμηλότερο ποσοστό εμβολιασμών και 
ένα από τα ψηλότερα ποσοστά κρουσμάτων 
και θανάτων στην ΕΕ. Και τούτο γιατί ειδικά 
στην Ελλάδα έχει στο πλευρό του ανοιχτά 
ή κρυφά την πλειοψηφία των κομματικών 
ηγεσιών, τον πρωθυπουργό, και μετά τον 
τελευταίο ανασχηματισμό και τον υπουργό 
υγείας.
Το κίνημα της υπονόμευσης της αντίστα-

σης στην πανδημία αλλάζει σύνθημα ανά-
λογα με τη φάση της πάλης ενάντιά της. 
Στην πρώτη φάση αρνήθηκε ότι υπάρχει 
πανδημία. Στην επόμενη καταφέρθηκε ενά-
ντια στην αποτελεσματικότητα των πρώτων 
μέτρων άμυνας: αποστάσεις, μάσκες, λο-
κντάουν. Στην τρίτη φάση που διανύουμε, 
των εμβολίων, επιμένει ότι αυτά είναι θα-
νατηφόρα ή είναι μηχανισμοί ελέγχου της 
συνείδησης. Αυτό το κίνημα συσπειρώνει 
στη βάση του κυρίως ανθρώπους που είναι 
πολύ μακριά από τη σύγχρονη επιστήμη 
επειδή η αστική κοινωνία τους έχει αποσπά-
σει από αυτή και τους έχει ρίξει στις στερή-
σεις και στη δεισιδαιμονία. Μια τέτοια είναι η 
σύγχρονη θρησκευτική πεποίθηση (που την 
πουλάει η ψευτοαριστερά) ότι το κεφάλαιο, 
βασικά το δυτικό μη κρατικό, είναι ενωμένο 
στην κορυφή του και παντοδύναμο ώστε να 
μπορεί να οργανώνει συνομωσίες στις οποί-
ες σχεδόν όλοι οι ειδικοί, όλοι οι τομείς της 
παραγωγής και όλα τα κράτη υποτάσσονται 
δουλικά.
Τα κόμματα της λεγόμενης «αριστεράς» 

για να μην χάσουν την επαφή τους με το 
προοδευτικό μέρος της βάσης τους που πι-
στεύει στην επιστήμη και έχει κάποια επαφή 
με το μαρξισμό ακολουθούν από την αρχή 
μια πολύ ύπουλη μέθοδο να υποστηρίζουν 
το κίνημα των αρνητών και ειδικά το αντιεμ-
βολιαστικό. Δέχονται επί της αρχής όλα τα 
μέτρα άμυνας: αποστάσεις, μάσκες, λοκντά-
ουν, εμβόλια, αλλά χτυπάνε την υποχρεωτι-
κότητα τους, δηλαδή την επιβολή τους από 
το κράτος σαν μια δήθεν κυβερνητική προ-
σπάθεια κατάλυσης της δημοκρατίας. 
Εδώ παραχαράσσουν αισχρά το μαρξισμό 

ταυτίζοντας επίτηδες τη λειτουργία του αστι-
κού κράτους στην πάλη με τη φύση όπου 
αυτή απειλεί όλη την κοινωνία και εκείνο της 
αντιπαρατίθεται σαν εκπρόσωπος της κοι-
νωνίας (εφόσον δεν υπάρχει επαναστατική 
κατάσταση δυαδικής εξουσίας η κάτι ανά-
λογο) με τη βασική λειτουργία του κράτους 
σαν καταπιεστικού μηχανισμού της αστικής 
τάξης ενάντια στην πλειοψηφία του πληθυ-
σμού και τελικά ενάντια στην κοινωνία. Έτσι 
ενώ κάνουν πως περιφρονούν το κίνημα 
των αντιεμβολιαστών, του δίνουν το βασικό 
του σύνθημα που είναι το: “κάτω η φασιστι-
κή υποχρεωτικότητα. Ναι στη Δημοκρατία”. 
Έτσι κάνουν την πιο τερατώδη αντιστρο-

φή: Επιβάλλουν φασιστικά στη μεγάλη πλει-
οψηφία του πληθυσμού να συγχρωτίζεται 
υποχρεωτικά σε κλειστούς χώρους με αρ-
νητές κάθε άμυνας απέναντι στη φύση και 
γι αυτό κύριους πιθανούς φορείς της παν-
δημίας και, να αρρωσταίνει και να πεθαίνει 
και αν τα πράγματα χειροτερέψουν και γεμί-
σουν οι εντατικές, να μπει σε νέα λοκντάουν 
και να έχει πρόβλημα με την νοσοκομειακή 
του περίθαλψη. Γιατί πρέπει να υποχρεω-
θούν τόσοι άνθρωποι να υποφέρουν και μια 
δράκα απατεώνων ή νεομεσαιωνιστών να 
παίρνει στο λαιμό τους και όσους φοβούνται 
τα εμβόλια; Μια πραγματική αριστερά αν 

δεν μπορεί να πείσει αυτούς τους ανθρώ-
πους του λαού προτείνει να κάνουν δωρεάν 
ή πολύ φτηνά ράπιντ τεστ. Δεν καλεί το λαό, 
τους εργαζόμενους, τους πολίτες γενικά που 
κυκλοφορούν για να εξυπηρετήσουν καθη-
μερινές ανάγκες ή για ψυχαγωγία να μπαί-
νουν χωρίς εμβόλιο και χωρίς ράπιντ τεστ 
στα λεωφορεία, στις κρατικές υπηρεσίες και 
σε κάθε κλειστό χώρο δημόσιας πρόσβα-
σης.
Η μητσοτακική ΝΔ κάνει παραχωρήσεις 

σε αυτό το κίνημα, όταν με τον τελευταίο 
ανασχηματισμό ξήλωσε το επιτελείο που 
οργάνωσε τη μαζική καμπάνια εμβολιασμού 
και έβαλε στη θέση του υπουργού Υγείας το 
γνωστό φασίστα Θ. Πλεύρη που αμέσως 
ανακοίνωσε υποχωρήσεις στο ζήτημα των 
υποχρεωτικών εμβολιασμών.
Στο σκληρό πυρήνα αυτού του κινήματος 

και σαν οργανωμένη συνιστώσα του βρί-
σκονται οι χιτλερικοί μαχαιροβγάλτες της 
«Χρυσής Αυγής» χωρίς καμιά δήθεν αριστε-
ρά και κανένας δήθεν φιλελεύθερος να έχει 
ενοχληθεί από αυτό.

Δεν πρόκειται καθόλου για τυχαία φαινόμε-
να ή για γραφικό περιθώριο.

Όταν αυτό το κίνημα έχει στο πλευρό του 
τον πρώην υπουργό υγείας Πολάκη με την 
κάλυψη του κόμματός του, του ΣΥΡΙΖΑ, όταν 
όλα τα κόμματα της αντιπολίτευσης πολεμά-
νε τον υποχρεωτικό εμβολιασμό ακόμα και 
των υγειονομικών, όταν οι αντιεμβολιαστές 
τσαρλατάνοι γιατροί αλωνίζουν επί μήνες 
χωρίς να τους ενοχλήσει κανείς, όταν τέλος 
πρόκειται για ένα κίνημα με διεθνή δικτύω-
ση και κρατική καθοδήγηση από τη Ρωσία 
του Πούτιν, το στρατηγείο κάθε φασιστικής 
μεσαιωνικής μπόχας, τότε οι δημοκράτες 
πρέπει να ανησυχούν πολύ κι όχι μόνο για 
τον κορονοϊό.

Αφού λοιπόν στο όνομα της 
αντίθεσης στην υποχρεωτικότητα, 
και κυρίως αυτή του εμβολιασμού, 
καθυστέρησε να εφαρμόσει οποιο-
δήποτε μέτρο προφύλαξης δυνα-
μώνοντας την πολιτική της εγκλη-
ματικής απόλυτης χαλάρωσης την 
Άνοιξη, σαν ικανοποίηση των αι-
τημάτων των κουφοντινέων σπα-
σιματιών της Νέας Σμύρνης, αφού 
το καλοκαίρι ανέβασε τον φιλονα-
ζί και ρατσιστή Πλεύρη στην ανώ-
τερη θέση του εμβολιαστικού αγώ-
να για να ματαιώσει την επέκταση, 
και στην πράξη να καταργήσει 
τελείως, την υποχρεωτικότητα 
του εμβολιασμού στους κρατικούς 
υπάλληλους σε υπηρεσίες, σε ιδι-
ωτικούς υπάλληλους που έρχονται 
σε επαφή με το πλατύ κοινό και 
στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, 
αφού ακόμα και τώρα επιμένει να 

μην εφαρμόζει το μέτρο «εμβόλιο 
ή ράπιντ τεστ» σε συγκοινωνίες 
και σούπερ μάρκετ (παρά τις αντί-
θετες τοποθετήσεις αρκετών λοι-
μοξιολόγων), κατάφερε στις αρχές 
του Νοέμβρη να γεμίσει όλες τις 
ΜΕΘ της χώρας και στα μέσα του 
Νοέμβρη να σκοτώνει 100 άτομα 
τη μέρα κάνοντάς την ευρωπαίο 
πρωταθλητή σε θανάτους, να έχει 
600 διασωληνωμένους και να μα-
ταιώνει τις αναγκαίες εγχειρήσεις 
εκατοντάδων συνανθρώπων μας 
που δεν έχουν την πολυτέλεια της 
ιδιωτικής ασφάλισης. Τώρα επι-
καλείται ακριβώς το γέμισμα των 
ΜΕΘ που ο ίδιος προκάλεσε για 
να διατάξει τον υποχρεωτικό εμ-
βολιασμό όλων των πάνω από τα 
60 συμπολιτών μας με την άσκη-
ση οικονομικής βίας, δηλαδή με 
την απειλή του προστίμου των 100 

Ευρώ που θα πέφτει κάθε μήνα και 
αυτόματα σαν φορολογικό χρέος 
και στους πιο φτωχούς συνταξιού-
χους, δηλαδή για να αντικαταστή-
σει τη δημοκρατική με τη φασιστι-
κή υποχρεωτικότητα.
Η ΟΑΚΚΕ είναι από την πρώ-

τη στιγμή της πανδημίας υπέρ της 
υποχρεωτικότητας σαν κοινωνικό 
καθήκον όλων των μέτρων άμυνας 
απέναντι στον ιό, και πάνω απ όλα 
του εμβολίου, αντίθετα με τους 
φασίστες και τους σοσιαλφασίστες 
που πάντα καταφέρονταν ενάντια 
στον κοινωνικό καταναγκασμό 
που υποχρέωνε τα ξεχωριστά 
άτομα να τηρήσουν αυτά τα μέ-
τρα όταν δεν πείθονται από αυτά. 
Αυτό τον καταναγκασμό, που μπο-
ρούσε να ασκηθεί μέσω του μόνου 
σημερινού διαθέσιμου μέσου για 
την άσκηση του, που είναι το αστι-
κό κράτος, τον κατήγγειλαν σαν 
αστυνομοκρατία και τον εμπόδι-
ζαν και με παπαδίστικα ακροδεξιά 
και με νεολαιίστικα ψευτοπροο-
δευτικά κινήματα. Μάλιστα κυρί-
ως με τα τελευταία δίνανε πάτημα 
στο Μητσοτάκη να ματαιώσει την 
κρατική επιτήρηση και την επιβο-
λή των μοναδικών μέτρων πριν το 

εμβόλιο (μάσκες και αποστάσεις). 
Επίσης η ΟΑΚΚΕ διαρκώς κα-
τάγγελνε την κυβέρνηση και τους 
φαιο-«κόκκινους» (που στην αρχή 
ήταν ανοιχτοί ή καλυμμένοι αντι-
εμβολιαστές) επειδή δεν εφάρμο-
σαν ποτέ τη μόνη αποτελεσματική 
μέθοδο πειθούς που είναι δυνατή 
στη χώρα μας όταν την επηρεάζει 
τόσο πολύ μια παγκόσμια φασιστι-
κή εκστρατεία αντιεπιστημονικής 
προπαγάνδας εναντίον της αντι-
πανδημιακής άμυνας, που έχει σαν 
κέντρο της την πουτινική Ρωσία. 
Αυτή η μέθοδος είναι η διαρκής 
καταγγελία των ψευτοεπιστημό-
νων, ειδικά των ελλήνων και η 
συστηματική αποκάλυψη τους με 
πραγματικά επιστημονικές και 
όσο γίνεται πιο μαζικές και εκλα-
ϊκευμένες εκστρατείες των πραγ-
ματικών ειδικών στα ΜΜΕ, στα 
σχολεία, στις γειτονιές κλπ.
Όμως υπάρχει υποχρεωτικότητα 

και υποχρεωτικότητα, κοινωνικός 
καταναγκασμός και κοινωνικός 
καταναγκασμός, σε ό,τι αφορά τα 
μέτρα άμυνας στην πανδημία, κυ-
ρίως στο ζήτημα του εμβολιασμού. 
Οι ξεχωριστές μορφές του κατανα-
γκασμού καθώς και η ένταση αυ-

τού του καταναγκασμού έχουν να 
κάνουν όχι μόνο με την πάλη με 
τη φύση, δηλαδή ανάλογα με την 
ένταση του πανδημικού κινδύνου, 
αλλά και με την ταξική πάλη και 
συγκεκριμένα με την ένταση του 
φασιστικού κινδύνου σε μια χώρα, 
αλλά και τη συνείδηση και τις δια-
θέσεις των μαζών.
Έτσι η κοινωνία μπορεί σχετι-

κά εύκολα να επιβάλει ένα μέτρο 
άμυνας που περιορίζει την ελευ-
θερία σε πολλές κοινωνικές δρα-
στηριότητες ενός ατόμου υποχρε-
ώνοντας το να φοράει μάσκα και 
να κρατάει ορισμένες αποστάσεις 
επειδή μια απεριόριστη ελευθε-
ρία του βλάπτει άμεσα, σύμφωνα 
με μια επιστημονική θέση που 
έχει γίνει και κοινή αντίληψη της 
κοινωνίας, τα άλλα άτομα. Έτσι 
μια Δημοκρατία μπορεί να ασκεί 
ανάλογη βία με πολύ πλατειά κοι-
νωνική αποδοχή σε ένα μέλος της 
κοινωνίας όταν αυτό δεν εφαρμό-
ζει τα μέτρα, δηλαδή μπορεί να το 
πετάει έξω από ένα σουπερμάρκετ 
και ένα λεωφορείο ή να του βά-
ζει πρόστιμα όταν παραβιάζει ένα 

(δημοσιεύτηκε στην ιστοσελίδα της ΟΑΚΚΕ, στις 2/12/2021)
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Πρόκειται για ένα ναυπηγείο 
που για ένα μεγάλο διάστημα 
παρέμενε μεταξύ φθοράς και 
αφθαρσίας πνιγμένο στα χρέη 
και με παλαιωμένο μηχανολογι-
κό εξοπλισμό. Στο δεύτερο μισό 
του 2019 το Νεώριο μεταβιβά-
στηκε από το καθεστώς στον 
αμερικανικό όμιλο ΟΝΕΧ που 
ανέλαβε να το εκσυγχρονίσει. 
Αυτό δεν το έκανε το ρωσόδου-
λο καθεστώς για να ζωντανέψει 
ένα ναυπηγείο που το αργοσκό-
τωνε όπως και τα υπόλοιπο, 
αλλά για να δείξει στις ΗΠΑ ότι 
όταν μιλούσε για μια νέα στρα-
τηγική συμμαχία το εννοούσε. 
Ηταν στην ουσία μια έμπρα-
κτη διαβεβαίωση στις ΗΠΑ ότι 
μπορούσαν να στηρίζονται στην 
Ελλάδα για να κοντράρουν την 
Τουρκία του Ερντογάν που ήταν 
μεν η πιο πολύτιμη βάση τους 
στα Στενά και στην Ανατολι-
κή Μεσόγειο αλλά είχε αρχίσει 
να ερωτοτροπεί με τη Ρωσία. 
Αυτή ήταν η λογική της δήθεν 
φιλοαμερικάνικης στροφής του 
Τσίπρα μετα το 2018 που τη 
συνέχισαν οι Δένδιας-Μητο-
στάκης. Αυτή η πολιτική πέτυχε 
σε αρκετό βαθμό το βασικό της 
στόχο που ήταν να απομονώ-
σουν οι ΗΠΑ την Τουρκία στρα-
τιωτικά και οικονομικά και έτσι 
αυτή να χωθεί ακόμα πιο βαθιά 
σε όλα τα επίπεδα στην αγκαλιά 
της ρώσικης υπερδύναμης. Από 
την ώρα που αυτή η κίνηση της 
Τουρκίας άρχισε να ολοκληρώ-
νεται και ταυτόχρονα η Ρωσία 
κυριάρχησε στη Μέση Ανατολή 
και τη Βόρεια Αφρική και με 
πολιτικά διασπασμένες τις ΗΠΑ 
άρχισε να ξεδιπλώνει τη μεγάλη 
της ενεργειακή, στρατιωτική και 
διπλωματική εκστρατεία περι-
κύκλωσης της μισοδιασπασμέ-
νης ΕΕ, το ελληνικό ρωσόδου-
λο καθεστώς άρχισε να πιέζει 
τις ΗΠΑ για να ακολοθήσουν 
μια πολιτική πιο κατευναστική 
προς τη Ρωσία. Αυτό είναι κατά 
τη γνώμη μας και το νόημα του 
ταξιδιού του Μητσοτάκη στη 
Ρωσία. Ηταν δηλαδή τα εγκαί-
νια της εξής γραμμής: «ΗΠΑ 
σας αγαπάμε και ανήκουμε στη 
Δύση γι αυτό σας δίνουμε τόσες 
νέες βάσεις, αλλά δεν μπορούμε 
να σας ακολουθήσουμε στενά σε 
μια μεγάλη όξυνση των σχέσεων 
σας με την ορθόδοξη μας αδελ-
φή Ρωσία, πόσο μάλλον ενόσο 
είμαστε ενεργειακά εξαρτημέ-

νοι όσο καμιά άλλη χώρα της 
ΕΕ από το ρώσικο φυσικό αέριο 
(Φρόντισαν να είναι εξαρτημέ-
νοι. Σημείωση δική μας)». Αυτό 
ήταν το νόημα του ανοιχτού και 
κατηγορηματικού όχι που είπε 
ο εκπρόσωπος του Πεσκόφ στο 
αίτημα του Μητσοτάκη για φτη-
νότερο αέριο.

Στην πραγματικότητα αυτές 
οι εξαρτήσεις και οι παλιές φιλί-
ες είναι προσχήματα. Το ρωσό-
δουλο διακομματικό καθεστώς 
αναθαρρυμένο από την τεράστια 
προώθηση των θέσεων της Ρω-
σίας, αλλά και της Κίνας, δεν 
θέλει να δώσει περισσότερο 
έδαφος στις ΗΠΑ στο πιο ευαί-
σθητο σημείο του: Στις βιομη-
χανικές επενδύσεις, ειδικά στη 
ναυπηγική και μάλιστα στην πο-
λεμική ναυτική κατασκευή και 
επισκευή. Γι αυτό το λόγο όχι 
μόνο απέτρεψε την αγορά του 
Ναυπηγείου του Σκαραμαγκά 
από την ΟΝΕΧ, και το έδωσε 
στον ρωσόφιλο Προκοπίου, όχι 
μόνο ως τώρα έχει καταφέρει να 
ματαιώσει την αγορά των ναυ-
πηγείων της Ελευσίνας από την 
ΟΝΕΧ, και την πλειοψηφία τους 
την έδωσε στην ιταλική κρατι-
κή Φινκαντιέρι (γιατί το ιταλι-
κό κράτος είναι ένα από τα πιο 
φιλικά της ΕΕ προς τη Ρωσία), 
αλλά απειλεί τώρα να κλείσει 
τα μόνα ναυπηγεία που λειτουρ-
γεί η ΟΝΕΧ, και είναι αυτά της 
Σύρου. Δηλαδή απειλεί να ανα-
στρέψει την πρώτη βιομηχανι-
κή παραχώρηση που είχε κάνει 
το καθεστώς στις ΗΠΑ και που 
εκτός από οικονομικό είχε ψηλό 
πολιτικό αλλά και στρατιωτικό 
συμβολισμό, γιατί η Σύρος είναι 
το διοικητικό κέντρο των Κυ-
κλάδων και ουσιαστικά το κέ-
ντρο του Αιγαιου, στο οποίο οι 
ΗΠΑ έβαλαν με αυτά τα ναυπη-
γεία τις βάσεις για να μπορέσουν 
να επισκευάσουν και πλοία του 
αμερικάνικου στόλου.

Εννοείται ότι οι ρωσόδουλοι 
δεν κάνουν άγαρμπες κινήσεις, 
τέτοιες που να τους εκθέτουν 
στους συμμάχους που θέλουν 
να υπονομεύσουν χωρίς να εκτε-
θούν. Έτσι έδρασαν μέσω τρίτων 
και επίσης με σχετικά ήπια μέσα 
πολύ πριν χρειαστεί να δράσουν 
πιο αποφασιστικά. Έτσι το Σε-
πτέμβρη του 2019, μία ΜΚΟ 
ονόματι AegeanRebreath πήρε 
κατά τα λεγόμενά της δείγμα 
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Το ιστορικό για τους αγώνες της εργατικής τάξης στην 
Ελλάδα ναυπηγείο Νεωρίου Σύρου, η μόνη ναυπηγική και 

επισκευαστική μονάδα της χώρας που βρίσκεται σε πλήρη και 
ακμαία λειτουργία, κινδυνεύει να κλείσει ή να πάρει θέση δίπλα 
στα μισόκλειστα, πολύ μεγαλύτερα και σε εγκατάλειψη του 
Σκαραμαγκά και της Ελευσίνας. Το διακομματικό καθεστώς, 
το ίδιο που έδωσε το λιμάνι του Πειραιά στους κινέζους 
νεοαποικιοκράτες της COSCO, έχει εξαπολύσει μια γκεμπελική 
εκστρατεία λάσπης, κατηγορώντας αυθαίρετα το ναυπηγείο για 
μόλυνση του περιβάλλοντος. Το εργοστασιακό σωματείο και η 
διοίκηση της εταιρείας διεξάγουν έναν ηρωικό αγώνα για τη 
σωτηρία του. 

ιζήματος από τον πυθμένα του 
λιμανιού της Ερμούπολης και το 
έστειλε για ανάλυση στο Ελληνι-
κό Κέντρο Θαλασσίων Ερευνών 
(ΕΛΚΕΘΕ) που εντόπισε υψηλή 
συγκέντρωση βαρέων μετάλ-
λων, πράγμα ολότελα φυσικό αν 
είχε επιλεχθεί κάποιο σημείο από 
εκείνα στα οποία γίνονταν για δε-
καετίες επισκευαστικές δουλειές 
με πιο ρυπογόνα εκείνη της αμ-
μοβολής. Τα αποτελέσματα της 
μέτρησης η ΜΚΟ τα προώθησε 
στο Υπουργείο Περιβάλλοντος, 
τη Περιφέρεια και τον Δήμο της 
Σύρου. Το Φλεβάρη του 2020 ο 
βουλευτής του ΜΕΡΑ 25 Κ. Αρ-
σένης έφερε το θέμα στη βουλή 
με αιχμές κατά των ναυπηγείων 
και ανέλαβε να το συντηρεί σε 
χαμηλό επίπεδο. Την κατάλληλη 
όμως στιγμή, ένα χρόνο μετά, 
μπήκαν με πάταγο το Γενάρη 
του 2021 είκοσι έξι βουλευτές 
του ΣΥΡΙΖΑ με εμπροσθοφυλα-
κή τον τοπικό βουλευτή Ν. Συρ-
μαλένιο. Στο μεταξύ στήθηκε 
ένα από τα γνωστά συνηθισμένα 
εργαλεία αφύπνισης των διαθέ-
σιμων κνιτοσυριζαίων με το όνο-
μα «Παρατηρητήριο Ποιότητας 
Περιβάλλοντος Σύρου» το οποίο 
επιτέθηκε στο Νεώριο κατηγο-
ρώντας το σαν πηγή μόλυνσης 
για την περιοχή. Απαντώντας 
στην επίθεση η εταιρεία προχώ-
ρησε σε μια σειρά αγωγών και 
εξώδικων κατά του Παρατηρη-
τηρίου με τη μαζική υποστήριξη 
του Σωματείου που όπως είδαμε 
στην ανακοίνωση του που δη-
μοσιεύουμε παρακάτω έχει σω-
στή αντίληψη των συμφερόντων 
του εργατικού κινήματος σε ότι 
αφορά το πελώριο έγκλημα της 
αποβιομηχάνισης. Κατά τη γνώ-
μη μας θα ήταν πιο σωστό να 
βάλουν Σωματείο και Εταιρεία, 
με επικεφαλής μάλιστα το Σω-
ματείο τοπικά και κεντρικά κατ 
αρχήν πολιτικά το ζήτημα και να 
καλέσουν τους καλύτερους ειδι-
κούς και τα πιο έγκυρα επιστη-
μονικά όργανα της χώρας αλλά 
και του εξωτερικού, ανάμεσα 
τους και τις επιστημονικές επι-
τροπές του ΤΕΕ, και να πάρουν 
θέση απέναντι στην έρευνα του 
Παρατηρητήριου που κραδαίνει 
ο ΣΥΡΙΖΑ. Αυτό δεν το λέμε 
μόνο γιατί απέναντι σε διακομ-
ματικές πολιτικές πρωτοβουλίες 
δεν είναι συνετό να εμπιστεύ-
εται κανείς ούτε στοιχειωδώς 
την ελληνική δικαιοσύνη. (Γιατί 
μάλλον διακομματική, τουλάχι-
στον σε επίπεδο κορυφής, είναι 
αυτή εδώ η πρωτοβουλία αφού 
η κυβέρνηση δεν κατήγγειλε τον 
ΣΥΡΙΖΑ και το ψευτοΚΚΕ για 
το έγκλημα που ετοιμάζονται να 
διαπράξουν στη Σύρο). Το λέμε 
γιατί όταν απέναντι σε μια βιο-
μηχανία εμφανίζεται ένα πολιτι-
κό κίνημα για να την κλείσει σαν 
δήθεν κίνημα υπέρ της υγείας του 
λαού τότε πρέπει απέναντι του 

να στέκεται ένα άλλο πραγματι-
κό κίνημα του λαού που μπορεί, 
αν χρειαστεί, να καταφύγει και 
στη δικαιοσύνη αλλά αφού έχει 
πρώτα πείσει τις μάζες ότι είναι 
εκείνο που υπερασπιζόμενο τη 
συγκεκριμένη βιομηχανία υπε-
ρασπίζεται τα συμφέροντα του 
λαού, ιδιαίτερα της εργατικής 
ταξης και ότι απέναντί του είναι 
ένα κίνημα των εχθρών του λαού 
και μάλιστα κίνημα του χειρότε-
ρου ιμπεριαλισμού. Πραγματικά 
ο ρώσικος νεοναζισμός μπόρε-
σε και ερήμωσε βιομηχανικά τη 
χώρα με τους διακομματικούς 
πράκτορες του από τον Α. Πα-
πανδρέου και τον Φλωράκη ως 
τον Καραμανλή τον Β΄, τον Σα-
μαρά, τον Τσίπρα και τον Κου-
τσούμπα, επειδή απέναντι τους 
είχαν τον ιδιώτη μεγαλοαστό και 
όχι τους μαζικά οργανωμένους 
εργάτες. Μάλιστα όσους από 
αυτούς τολμούσαν μεμονωμένα 
να αντισταθούν στην καταστρο-
φή του μισθού και της ζωής τους 
αμέσως οι ψευτοαριστεροί πρά-
κτορες τους κατηγορούσαν σαν 
ρουφιάνους της εργοδοσίας. Η 
δουλειά των πρακτόρων γινόταν 
ακόμα ευκολότερη όταν αυτός ο 
αστός ήταν ξένος ιμπεριαλιστής, 
ιδιαίτερα αμερικανός. Γι αυτό σ 
αυτήν την περίπτωση η επιβίωση 
των ναυπηγείων θα κριθεί κυρί-
ως από το πολιτικό εύρος που 
θα πάρει στη χώρα το κίνημα 
των εργατών της Σύρου και όχι 
από τις οποιεσδήποτε κινήσεις 
της εργοδοσίας όσο και αν αυ-
τές είναι δίκαιες από την αστο-
δημοκρατική πλευρά. Επίσης θα 
παίξει πολύ αποφασιστικό ρόλο 
η στάση των εργατών στα δυο 
άλλα ναυπηγεία, βασικά εκεί-
νο της Ελευσίνας όπου το Σω-
ματείο έχει κρατήσει για καιρό 
μια δραστήρια στάση υπέρ της 
επένδυσης και στάθηκε απένα-
ντι στους σαμποτέρ, αλλά τώρα 
οι εργάτες είναι απογοητευμένοι 
από τις υποσχέσεις που τους δό-
θηκαν κυρίως γιατί δεν μπορούν 
να αντιληφθούν το εύρος της δι-
προσωπίας τόσο απέναντι στην 
ΟΝΕΧ όσο και απέναντι στις 
φιλοβιομηχανικές τάσεις μέσα 
στην κυβέρνηση, του μεγαλύτε-
ρου εχθρού της επένδυσης που 
είναι ο ίδιος ο Μητσοτάκης.

Σε ότι αφορά πάντως την ου-
σία της υπόθεσης η ΟΝΕΧ απά-
ντησε ανάμεσα στα άλλα με το 
ότι: «Για να γίνει μία μελέτη και 
να αποφανθεί κάποιος αν υπάρ-
χει κάτι, αυτή είναι μία χρονο-
βόρα και κοστοβόρα διαδικασία. 
Μιλάμε για 3-5 χρόνια ελέγχων 
και μελετών, αν μιλάμε για το 
λιμάνι, μιλάμε για ένα κόστος 
εκατομμυρίων ευρώ και μιλάμε 
για πρωτόκολλα και διαδικασί-
ες που αν ακολουθήσει κάποιος, 
θα πρέπει μετά να μπορέσει να 
αποδείξει από πού πήρε το δείγ-
μα, πώς το πήρε, αν το πήρε στο 

σωστό βάθος για να μπορεί την 
άλλη μέρα, να ξέρει τι πραγματι-
κά υπάρχει, συγκρινόμενο όχι με 
το μέσο όρο του φλοιού της γης, 
αλλά με τα ιστορικά στοιχεία της 
περιοχής ή της χώρας». Τέτοιες 
μελέτες, εξηγεί ο ιδιοκτήτης της 
ΟΝΕΧ, γίνονται από αδειοδοτη-
μένους φορείς και οργανισμούς 
με το κατάλληλο επιστημονικό 
προσωπικό, ενώ αντίθετα, «Αυ-
τοί φωτογραφίζουν και στοχο-
ποιούν τα καρνάγια. Μιλούν για 
δείγμα στις 21.9.2019 και το έγ-
γραφο είναι ανυπόγραφο και χω-
ρίς να αναφέρει ποιος έχει κάνει 
τις μετρήσεις». Η εταιρεία απα-
ρίθμησε τις κινήσεις περιβαλλο-
ντικού εκσυγχρονισμού που έχει 
κάνει: «Απομακρύναμε χιλιάδες 
τόνους αμμοβολής που τους βρή-
καμε και καμία υποχρέωση δεν 
είχαμε. Επίσης έχει γίνει τεράστιο 
έργο στην αντικατάσταση της αμ-
μοβολής από την υδροβολή στο 
90-95% και τα αποτελέσματα τα 
έχετε δει όλοι». Το νησί «κάποτε 
είχε πολύ περισσότερη σκόνη και 
τώρα δεν υπάρχει αυτό». Επίσης 
απαρίθμησε και μια σειρά άλλες 
κινήσεις όπως είναι εργασίες 
στη δεξαμενή, το αποχετευτικό 
και πυροσβεστικό σύστημα, τον 
εντοπισμό 1500 τόνων slops(υ-
πολειμμάτων από απορρίμματα 
υγρών φορτίων πλοίων) και την 
παραγγελία «του αρτιότερου και 
πιο σύγχρονου μηχανηματος που 
θα μετρά την ατμοσφαιρική ρύ-
πανση και θα μπορεί να καταλο-
γίζει αυτόματα από πού προέρχε-
ται αυτή και θα είναι άμεσα στη 
διάθεση, όχι του Νεωρίου, αλλά 
της Περιφέρειας και των αρμοδί-
ων».

Παραδόξως (για κάποιον ασυ-
νήθιστο στα διπλά παιχνίδια του 
ΣΥΡΙΖΑ) ο βουλευτής του ΣΥ-
ΡΙΖΑ Α. Γάκης ανέφερε σε συ-
νέντευξη σε τοπικά μέσα ότι ζή-
τησε από τη συγκεκριμένη ΜΚΟ 
και άλλους φορείς τεκμηρίωση 
για τους ισχυρισμούς τους αλλά 
δεν έλαβε καμία. «Από τα στοι-
χεία που μου προσκόμισε η οργά-
νωση για τις αναλύσεις της στον 
βυθό του λιμένα της Σύρου, και 
συγκεκριμένα στο καρνάγιο, δεν 
καταγραφόταν ούτε η μεθοδολο-
γία για μια τέτοια πολύ δύσκολη 
επιστημονική δειγματοληψία, 
αφού είναι συγκεκριμένη, πρέπει 
να γίνεται από πολλαπλά μέρη 
και βάθη του πυθμένα και αφού 
έχει προηγηθεί εμπεριστατωμένη 
έρευνα και μελέτη των σημείων 
που θα επιλεγούν με αντίστοιχες 
αδειοδοτήσεις και πιστοποιήσεις. 
Τα αποτελέσματα που δεν είχαν 
κάποια άλλη επίσημη σφραγίδα, 
ούτε την τεχνική έκθεση ή κάποια 
άλλη δημοσιευμένη επισυναπτό-
μενη μελέτη καταγράφονται σε 
ένα απλό excel, και σύμφωνα με 
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Κατ αρχήν το διακομματικό 
καθεστώς κατάφερε να δώσει 
τα ναυπηγεία σε έναν επιχειρη-
ματία φίλο των αφεντικών του, 
τον εφοπλιστή Προκοπίου. Η 
εταιρεία του, η Dynagas, αν και 
έχει την έδρα της στις ΗΠΑ για 
πολιτικό ξεκάρφωμα, γιγαντώ-
νεται σήμερα κυρίως χάρη στα 
παγοθραυστικά τάνκερ υγροποι-
ημένου φυσικού αερίου, τα οποία 
κυρίως ναυλώνει η Γκάζπρομ 
για να μεταφέρει επί 15 χρόνια 
το φυσικό αέριο του πελώριου 
της κοιτάσματος της Γιαμάλ στη 
Σιβηρία μέσω του παγωμένου 
το χειμώνα Βόρειου Δρόμου σε 
όλο τον κόσμο. Στο κοίτασμα 
Γιαμάλ συνεργάζονται Ρωσία 
και Κίνα, 16/9/2015, (https://
www. repo r te r.g r /E i dhse i s /
Epicheirhseis/energy/268910-
Symfwnia-ths-Dynagas-Holding-
toy-Prokopioy-me-to-Yamal-
LNG-Project). Ταυτόχρονα η 
Dynagas χτίζει σε κινέζικα ναυ-
πηγεία τα υπερσύγχρονα πλοία 
της μεταφοράς, αποθήκευσης 
και επανεξαέρωσης φυσικού 
αερίου (FSRU). Κι όμως καμιά 
ναυπήγηση ενός στοιχειωδώς 
μεγάλου πλοίου δεν συμπερι-
λαμβάνει στα πλάνα του ο Προ-
κοπίου όπως προκύπτει από 
τις δηλώσεις του ίδιου, από ένα 
ναυπηγείο πελώριας έκτασης 
και μεγάλης κλίμακας υποδομών 
όπως δεξαμενών, γερανών, μη-
χανουργικών εγκαταστάσεων 
κλπ. Αυτός ο τέταρτος σε ιδιοκτη-
σία φορτηγών πλοίων έλληνας 
εφοπλιστής εξήγγειλε ένα, όπως 
θα δούμε παρακάτω, εντελώς 
αόριστο πρόγραμμα λειτουργίας 
του κάποτε μεγάλου ναυπηγείου 
που στην καλύτερη περίπτωση 
θα κατασκευάζει μικρά πλοία της 
ακτοπλοΐας.
Όμως είτε για μικρά πλοία ο 

Προκοπίου προορίζει τον Σκαρα-
μαγκά, είτε για Logistics, είτε για 
οτιδήποτε, το πολιτικό καθεστώς, 
είτε για να τον διευκολύνει να αλ-
λάξει τη χρήση του χώρου, όπως 
συχνά κάνει με την ΚΟΣΚΟ στον 
Πειραιά, είτε και κόντρα στη θέ-
ληση του Προκοπίου, σταμάτησε 
οποιαδήποτε επένδυση αυτή τη 
στιγμή μετά από προσφυγές του 
δήμου Χαϊδαρίου στο ΣτΕ που 
έγιναν με διακομματική στήριξη 
(δηλαδή με τη στήριξη και των 
συμβούλων της ΝΔ) για την από-
δοση τμήματος των ναυπηγεί-
ων στο Δήμο ώστε να μπορούν 
οι δημότες να χαρούν τα γενικά 
βρώμικα νερά αυτού του στενού, 
και περιβαλλοντικά βεβαρημέ-
νου κόλπου της Ελευσίνας!
Είχαμε γράψει σε προηγού-

μενο άρθρο της Νέας Ανα-
τολής (https://www.oakke.
gr/component/k2/item/1288, 
1/1/2021) σχετικά με τις τεράστι-
ες καθυστερήσεις και τα άπειρα 
εμπόδια που βάζει κάθε φορά το 
διακομματικό συντονιστικό κορυ-
φής σε οποιαδήποτε απόπειρα 
να ξεμπλοκαριστούν τα ναυπη-

γεία της Ελευσίνας και του Σκα-
ραμαγκά που αργοσβήνουν στη 
σκουριά, ιδιαίτερα πως αποτύ-
χανε τα σχέδια ιδιωτικοποίησης 
από τους αμερικάνους της Onex, 
που όχι μόνο δεν πήραν τα ναυ-
πηγεία του Σκαραμαγκά που πιο 
πολύ ήθελαν αλλά έχασαν από 
τους Ιταλούς της Φινκαντιέρι και 
την πλειοψηφία των μετοχών στα 
ναυπηγεία της Ελευσίνας που εί-
χαν για σίγουρα ενώ τελευταία 
σηκώθηκε και ένα «φιλοπεριβα-
λοντικό» κίνημα ενάντια στα οι-
κονομικά ακμαία ναυπηγεία της 
Onexστην Σύρο. Είχαμε γράψει 
ότι το καθεστώς δεν θέλει να 
ζήσουν τα ναυπηγεία, γιατί το 
τσάκισμα της βαριάς βιομηχα-
νίας αποτελεί απαραίτητη προ-
ϋπόθεση της αποικιοποίησης 
της χώρας από το ρώσικο και 
το σύμμαχό του κινέζικο σοσια-
λιμπεριαλισμό. Αυτός είναι ο λό-
γος που ούτε η ίδια η Κίνα ούτε η 
Ρωσία δεν θέλουν δικά τους ερ-
γοστάσια στην Ελλάδα αλλά το 
πολύ μεταφορικά και ενεργειακά 
δίκτυα ή ίσως κάποια στιγμή και 
πρώτες ύλες. Αυτό το στόχο τους 
με συνέπεια και αδιάκοπα υπη-
ρετεί το διακομματικό καθεστώς 
εδώ και χρόνια κόντρα στο αδύ-
ναμο ντόπιο και στο δυτικό κεφά-
λαιο που το καθησυχάζει με τις 
φιλοευρωπαϊκές και φιλοδυτικές 
μεταμφιέσεις των κυβερνήσεων 
Τσίπρα-Μητσοτάκη.
Αυτό που δεν είχε γίνει γνω-

στό το Φλεβάρη του 2020 όταν 
άρχισε να κινείται η διαδικασία 
του διαγωνισμού για την ιδιωτι-
κοποίηση των ναυπηγείων Σκα-
ραμαγκά, είναι ότι σε συνεργασία 
με το δήμο Χαϊδαρίου βουλευτές 
και από τα 6 κόμματα της Βου-
λής (συμπεριλαμβανομένου 
του κυβερνητικού), συγκρό-
τησαν ένα μέτωπο ενάντια 
στην ιδιωτικοποίηση των ναυ-
πηγείων Σκαραμαγκά αν δεν 
ικανοποιούσε η κυβέρνηση 
το καθολικό αίτημά τους να 
αποδοθεί στο Δήμο ένα τμήμα 
των ναυπηγείων, και κυρίως η 
προβλήτα 4 και ο αιγιαλός της. 
Η προβλήτα 4 βρίσκεται στο 
εμπορικό τμήμα των ναυπη-
γείων και περιλαμβάνει και τη 
σταθερή δεξαμενή 5, τη μεγα-
λύτερη της Αν. Μεσογείου, εί-
ναι δηλαδή η πολύτιμη καρδιά 
του ναυπηγείου.Το άλλο τμήμα 
των ναυπηγείων είναι το αμυντι-
κό που λειτουργεί με ευθύνη του 
Πολεμικού Ναυτικού, ουσιαστικά 
το μόνο που λειτουργεί, για την 
ακρίβεια υπολειτουργεί μέχρι σή-
μερα, με κρατικές παραγγελίες. 
Το εμπορικό τμήμα είναι στην 
ευθύνη της Εταιρείας Ακινήτων 
του Δημοσίου (ΕΤΑΔ) και το αμυ-
ντικό έχει μπει σε καθεστώς ειδι-
κής διαχείρισης (ΕΝΑΕ). Ο δια-
γωνισμός για τη μεταβίβαση των 
ναυπηγείων σε ιδιώτη επενδυτή 
έγινε και για τα δύο τμήματα μαζί.
Το διακομματικό μέτωπο συ-

γκροτήθηκε σε σύσκεψη στη 

Νέο διακομματικό έγκλημα ενάντια στα Ναυπηγεία 
Σκαραμαγκά

Το αντιβιομηχανικό διακομματικό καθεστώς της χώρας 
έχει εδώ και χρόνια υπονομεύσει με κάθε τρόπο τη 

ναυπηγοεπισκευή, και έχει ρίξει στην ανεργία χιλιάδες 
εργαζόμενους στις τρεις πιο μεγάλες μονάδες της χώρας 
(Ζώνη, Σκαραμαγκά, Ελευσίνα). Οι μεθοδεύσεις που ακολουθεί 
στην υπόθεση των ναυπηγείων Σκαραμαγκά, αποτελούν μία 
αποκάλυψη για το πόσο αδίστακτοι και ξετσίπωτοι έχουν 
γίνει οι νεοταγματασφαλίτες και αντεργάτες κατεδαφιστές 
της βιομηχανίας. Στόχος τους είναι αν όχι να κλείσουν, να 
συρρικνωθούν και να γεμίσουν με άλλες δραστηριότητες.

δημαρχείο Χαϊδαρίου ενόψει της 
ψήφισης κυβερνητικής τροπολο-
γίας για τη διεξαγωγή του διαγω-
νισμού όπου αναφερόταν ότι στο 
εμπορικό τμήμα συμπεριλαμβα-
νόταν για μεταβίβαση μαζί με τα 
υπόλοιπα περιουσιακά στοιχεία 
και η προβλήτα 4. Στη σελίδα 
του δημάρχου Βαγγέλη Ντηνι-
ακού στο facebook διαβάζουμε 
ότι «Στην σύσκεψη Βουλευτών 
και αιρετών της Δυτικής Αθήνας 
που διοργανώθηκε χθες Τρίτη 
βράδυ στο Δημαρχείο Χαϊδαρίου 
με πρωτοβουλία του Δημάρχου 
συμμετείχαν οι: Γιάννης Λοβέρ-
δος – βουλευτής ΝΔ, Χαρά Κα-
φαντάρη – βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ, 
Κρίτων Αρσένης – Βουλευτής 
ΜΕΡΑ25, ο διευθυντής του γρα-
φείου του Βουλευτή της ΝΔ Μιλ-
τιάδη Βαρβιτσιώτη, ο διευθυντής 
του γραφείου του Βουλευτή του 
ΣΥΡΙΖΑ Δημήτρη Βίτσα, ο διευ-
θυντής του γραφείου της Νάντιας 
Γιαννακοπούλου Βουλευτή του 
ΚΙΝΑΛ (Στέλεχος του Λοβέρδου 
και μετά τον α γύρο του Ανδρου-
λάκη), ο Δημήτρης Καραγιάννης 
υποψήφιος Βουλευτής του ΚΚΕ, 
ο διευθυντής του γραφείου της 
Μαρίας Αθανασίου Βουλευτή 
της Ελληνικής Λύσης, ο Μιχάλης 
Καρχιμάκης υποψήφιος Βου-
λευτής ΚΙΝΑΛ, η Ελένη Σταύρου 
υποψήφια Βουλευτής ΚΙΝΑΛ. 
Ο Δήμαρχος Αγίας Βαρβάρας 
Λάμπρος Μίχος, ο Αντιπεριφε-
ρειάρχης Δυτικού Τομέα Αντρέας 
Λεωτσάκος, ο Αντιδήμαρχος Αγί-
ας Βαρβάρας Γιάννης Πουλάκης. 
Κατά την σύσκεψη εκφράστηκε 
ομόφωνα η κατανόηση για το 
δίκαιο της θέσης του Δήμου Χαϊ-
δαρίου και συμφωνήθηκε η ενη-
μέρωση της κυβέρνησης και των 
κομμάτων στο ανώτατο δυνατό 
επίπεδο πριν την ψηφοφορία, 
Τετάρτη πρωί, στο Κοινοβούλιο. 
Στη συνέχεια συνεδρίασε έκτακτα 
χθες Τρίτη βράδυ το ΔΣ Χαϊδαρί-
ου και επικαιροποίησε ομόφωνα 
την απόφαση του για μη παρα-
χώρηση χρήσης της Προβλήτας 
4 ως τμήμα του αιγιαλού των 
Ναυπηγείων».

Αμέσως μετά ο Κουτσούμπας 
σε ομιλία του στη Βουλή ενά-
ντια στις ιδιωτικοποιήσεις Ελευ-
σίνας – Σκαραμαγκά πρόβαλε 
το αίτημα να αποσυρθεί η τρο-
πολογία και να «αποδοθούν η 
προβλήτα Νο 4 και ο αιγιαλός 
προς όφελος του λαού της Δυτι-
κής Αθήνας, όπως διεκδικεί για 
δεκαετίες με την ανάπλαση, με 
τη δημιουργία σύγχρονων χώ-
ρων αναψυχής για τους εργαζό-
μενους και τις οικογένειές τους» 
(https://www.kke.gr/article/D.-
Koytsoympas-Oi-ypodomes-
stratigikis-simasias-na-ginoyn-
pragmatika-laiki-perioysia-gia-
na-ypiretisoyn-tis-anagkes-ton-
ergazomenon-toy-laoy/).
Ο προσχηματικός χαρακτήρας 

του αιτήματος προκύπτει από 
τα ίδια τα γεγονότα: Η έκταση 
στην οποία βρίσκεται η προβλή-
τα 4 είχε εκμισθωθεί σε εταιρεία 
logistics για την τοποθέτηση 
containers από το 2002, ενώ τον 
Απρίλιο του 2016 δημιουργήθηκε 
εκεί κέντρο φιλοξενίας προσφύ-
γων. Δηλαδή επί 18 ολόκληρα 
χρόνια κανένας Δήμος Χαϊδα-
ριού δεν είχε κινηθεί για να τη 
διεκδικήσει. Ας μην είναι δηλαδή 
για την επιβίωση της βιομηχανί-
ας, για την ύπαρξη της εργατικής 

τάξης και για την ανεξαρτησία και 
την ευημερία της χώρας και ας 
είναι ό,τι άλλο θέλει.
Στη συνέχεια ο Δήμος Χαϊδα-

ρίου ανακάλυψε ότι διεκδικούσε 
και ακίνητα στο αμυντικό τμήμα 
του ναυπηγείου και ξεκίνησε μία 
σειρά αλλεπάλληλων εξωδίκων 
προς την ΕΤΑΔ και τον ΕΝΑΕ 
για την προβλήτα 4 και για τα 
υπόλοιπα ακίνητα στα οποία 
απειλούσε και για νομικές ενέρ-
γειες (https://xaidarisimera.gr/
exodiko-toy-dimoy-chaidarioy-
stin-etad/).
Οι δύο ενδιαφερόμενοι για την 

επένδυση που συμμετείχαν στον 
πρώτο διαγωνισμό, η αμερικάνι-
κη Onexκαι ο εφοπλιστής Πριό-
βολος, έδωσαν χαμηλό τίμημα 
στις προσφορές τους με αποτέλε-
σμα ο διαγωνισμός να κηρυχθεί 
άγονος (δες άρθρο μας https://
www.oakke.gr/component/k2/
item/1288). Στο δεύτερο διαγω-
νισμό, εξαφανίστηκε εντελώς 
η Onex(επέμενε να πάρει δια-
σφάλιση της όποιας επένδυσης 
της από το ελληνικό κράτος με 
παραγγελία φρεγατών στα ναυ-
πηγεία, κάτι που δεν έγινε). Ο 
Πριόβολος παρέμεινε αλλά έδω-
σε πάλι χαμηλή προσφορά. Τότε 
εμφανίστηκε αιφνιδιαστικά σαν 
«σωτήρας», ο Προκοπίου, άσχε-
τος με το συγκεκριμένο αντικεί-
μενο της ναυπηγοεπισκευής και 
αμέσως ανακηρύχθηκε πλειοδό-
της του διαγωνισμού.
Ο Προκοπίου δεν έχει πα-

ρουσιάσει κανένα σαφές πλάνο 
εκτός από ένα ότι δεν θέλει με-
γάλα ναυπηγεία. Σύμφωνα με 
τις δηλώσεις του ίδιου : «Εμείς 
δεν βασιζόμαστε στο πρόγραμ-
μα των φρεγατών. Ούτε ξέρουμε 
ότι θα έχουμε αίσιο αποτέλεσμα. 
Αυτά είναι αποφάσεις της κυ-
βέρνησης… «Δεν μπορούμε να 
γίνουμε πρώτοι στις ναυπηγοε-
πισκευές και τις ναυπηγήσεις αν 
και είμαστε η μεγαλύτερη ναυτι-
λία στον κόσμο. Γιατί είναι πολ-
λά άλλα τα δεδομένα στην Κίνα, 
στην Κορέα για μεγάλα σκάφη 
κλπ. … «Έχουμε δει άλλα παρα-
δείγματα από ευρωπαϊκές γιάρ-
δες ότι δεν κυνηγάνε τα super 
tankers ή τα bulk carriers αλλά 
κυνηγάνε ακταιωρούς, οχηματα-
γωγά-Ro-Ro , μικρά επιβατηγά 
που κάνουν πλόες στα μικρά 
νησιά αλλά και πλοία της ακτο-
πλοΐας. Όλα αυτά, μαζί με νέες 
τεχνολογίες. Και επίσης τα ναυ-
πηγεία είναι ένα μέρος που μπο-
ρεί να ασχοληθεί με ενέργεια, να 
γίνουν έρευνες, να γίνει εκπαί-
δευση» (https://www.newmoney.
gr / roh /pa lmos-o ikonomias/
nautilia/giorgos-prokopiou-sto-
newmoney-afta-ine-ta-schedia-
mou-gia-ton-skaramagka/).
Είναι ένα σύλληπτο διακομμα-

τικό έγκλημα σε βάρος μιας χώ-
ρας που βγήκε μέσα από τα σκο-
τάδια του μεσαίωνα χάρη στους 
ταρσανάδες της, το ότι το ελλη-
νικό κράτος δεν μπήκε καν στον 
κόπο να ζητήσει ούτε καν ένα 
συγκεκριμένο επενδυτικό πλάνο 
στο διαγωνισμό για την παράδο-
ση του μεγαλύτερου ναυπηγείου 
της, ούτε να θέσει υποχρεωτικό 
ύψος επενδύσεων, ούτε να βάλει 
ζήτημα διατήρησης προσωπι-
κού, ούτε καν εργασιακών δικαι-
ωμάτων. Ο αγαπημένος των ρω-
σοκινέζων αφεντικών Προκοπίου 

δεν δεσμεύεται σε τίποτα.
Είναι προκλητική η ομολογία 

του εφοπλιστή ότι δεν κάνει μία 
στρατηγική επένδυση για την 
καθετοποίηση του ομίλου του, 
δηλαδή δεν χρησιμοποιεί τα 
ναυπηγεία για να κατασκευάζει 
τα πλοία του ή τμήματά τους. Τα 
αντιμετωπίζει σαν ένα κομμάτι 
γης, με μία δραστηριότητα που 
μπορεί να αλλάξει για να ται-
ριάξει στη δική του, ή που μπο-
ρεί αύριο να τα μεταβιβάσει σε 
οποιονδήποτε άλλον πιο «κατάλ-
ληλο» ενδιαφερόμενο (όπως πχ 
η Κόσκο για τα κοντέϊνερ της) ή 
απλά να τα εγκαταλείψει για μια 
περιστασιακή τους χρήση, αφού 
άλλωστε σε τιμή οικοπέδου τα 
αγόρασε. Ένα άλλο ενδεχόμενο 
είναι να κρατήσει το αμυντικό 
τμήμα που μπορεί να έχει ενδι-
αφέρον για το καθεστώς να μένει 
από τεχνολογική πλευρά στα χέ-
ρια ενός επιχειρηματία δεμένου 
με ρώσικα συμφέροντα.
Όλα είναι ανοιχτά αφού προς 

το παρόν δεν έχει υπογραφεί κα-
μία συμφωνία μεταβίβασης των 
ναυπηγείων από το καλοκαίρι 
που αναδείχθηκε ο Προκοπίου 
πλειοδότης. Είναι άλλωστε χαρα-
κτηριστικό που ο δήμος Χαϊδαρί-
ου κατάθεσε αιτήσεις ακύρωσης 
στο ΣτΕ αμέσως μόλις αναδεί-
χθηκε ο πλειοδότης. Το ΣτΕ απο-
φάσισε να αναστείλει την πρόοδο 
της διαδικασίας μέχρι την έκδοση 
απόφασης για αυτές τις αιτήσεις 
που θα συζητηθούν στις 18 Γε-
νάρη του 2022. Η καθυστέρηση 
που προβλέπεται ακόμα και αν 
οι αιτήσεις απορριφθούν είναι 
εξάμηνη. Ο Προκοπίου γκρίνιαξε 
διακριτικά για την καθυστέρηση, 
αλλά εκθείασε την κυβέρνηση 
της για τη συνέπεια της (!!!!), κά-
νοντας πως δεν πρόσεξε ότι η 
ΝΔ συμμετείχε στην προσφυγή 
του Δήμου .
Στα εξώδικα που είχε στείλει ο 

δήμος Χαϊδαρίου για το διαγωνι-
σμό πριν καταθέσει τις αιτήσεις 
ακύρωσης αναφέρεται ότι το αί-
τημα για απόδοση της προβλή-
τας 4 προβάλλεται για να έχει 
πρόσβαση το κοινό στην παρα-
λία του Σκαραμαγκά, σαν «ελάχι-
στο αντιστάθμισμα που δικαιού-
νται οι πολίτες του Χαϊδαρίου και 
ευρύτερα της Δυτικής Αθήνας, 
για την τεράστια οικολογική και 
περιβαλλοντική καταστροφή που 
υπέστη η άλλοτε μαγευτική πα-
ραλία του Σκαραμαγκά από την 
εκεί εγκατάσταση των Ναυπηγεί-
ων» . Τα Ναυπηγεία ιδρύθηκαν 
το 1937. Ο Δήμος με τα 6 κόμ-
ματα της Βουλής στο πλευρό του 
αποφάσισαν να διεκδικήσουν το 
αντιστάθμισμα το 2020 !!! Βρω-
μάει από παντού ότι αυτούς τους 
καταστροφείς δεν είναι καμία αί-
σθηση του δημόσιου συμφέρο-
ντος, και καμία οικολογική αφο-
σίωση που τους κινεί. Πρέπει να 
διαθέτεις κυνισμό και σαδισμό 
απέναντι στους 800 εργαζόμε-
νους των ναυπηγείων που για 
χρόνια κοιμούνται και ξυπνούν 
με το βραχνά της ανεργίας, αλλά 
και απέναντι στους εκατοντάδες 
χιλιάδες άνεργους της περιοχής 
και ευρύτερα του λεκανοπέδιου 
που βλέπουν όλες τις παραγω-
γικές δραστηριότητες στις οποίες 
κάποτε απασχολούνταν χιλιάδες 

http://www.reporter.gr/Eidhseis/
https://www.oakke
https://www.kke.gr/article/D
https://xaidarisimera.gr/
http://www.oakke.gr/component/k2/
https://www.newmoney
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Με τα 100 Ευρώ: O ΠΡΟΒΟΚΑΤΟΡΑΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΕΝΑ-
ΝΤΙΑ ΣΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΥΠΕΡ 

ΤΟΥ ΦΑΙΟ-«ΚOΚΚΙΝΟΥ» ΦΑΣΙΣΜΟΥ

συνολικό λοκντάουν χωρίς η κοι-
νωνία στη συντριπτική της πλειο-
ψηφία να εξεγείρεται. Γι’ αυτό το 
λόγο οι διαδηλώσεις των ναζί και 
των παπάδων, όπως και οι πλατεί-
ες των ανταρσοσυριζαίων ενάντια 
σε αυτά τα περιοριστικά μέτρα το 
2020 και το 2021 δεν είχαν ποτέ 
καμία πλειοψηφική απήχηση στο 
λαό, παρόλο που δυνάμωναν έτσι 
τη συγκρότηση του φασιστικού 
στρατού τους. Αυτός είναι ο λόγος 
που τα πιο μαζικά κόμματα του 
σοσιαλφασισμού, το ψευτοΚΚΕ 
και ΣΥΡΙΖΑ, που έμμεσα υπερά-
σπιζαν αυτά τα κινήματα, έγιναν 
σταδιακά και καιροσκοπικά οπα-
δοί των υποχρεωτικών μέτρων. 
Βέβαια πάντα όσο μπορούν ρί-
χνουν τη μπάλα της υποχρεωτικό-
τητας στην εξέδρα μετατοπίζοντας 
το ζήτημα της άμυνας στον ιό, που 
είναι πάνω απ όλα ζήτημα μαζικής 
συμμόρφωσης στα μέτρα άμυνας, 
σε ζήτημα πάνω απ’ όλα οικονομι-
κό, απαιτώντας αύξηση των κρα-
τικών υποδομών. Αυτό όχι βέβαια 
για το καλό του λαού, που τις έχει 
έντονα ανάγκη, αλλά για να αυξη-
θεί ο υπαλληλοκρατικός στρατός 
στον οποίο στηρίζουν την ισχύ 
τους. Από αυτή την άποψη θέλουν 
την αύξηση των ΜΜΜ, των ΜΕΘ, 
της πρωτοβάθμιας περίθαλψης, τις 
προσλήψεις δεκάδων χιλιάδων 
υγειονομικών, και το πιο αγαπημέ-
νο τους, επίταξη χωρίς αποζημίω-
ση οπότε και χρεωκοπία- κρατικο-
ποίηση της ιδιωτικής υγείας.
Με το εμβόλιο όμως υπάρχει η 

εξής ποιοτική διαφορά σε σχέση 
με τις μάσκες και τις αποστάσεις: 
Το υποχρεωτικό εμβόλιο, ενώ δεν 
βάζει κανέναν περιορισμό στην 
ελευθερία των κοινωνικών σχέσε-
ων του κάθε ατόμου και αντίθετα 
το απελευθερώνει σε μεγάλο βαθ-
μό από αυτούς τους περιορισμούς, 
για το ένα τρίτο του πληθυσμού 
της χώρας μας αποτελεί λόγω της 
φασιστικής προπαγάνδας μια αλη-
θινή απειλή για την υγεία και τη 
ζωή του, την ώρα που επιστημονι-
κά και εμπειρικά αυτή η απειλή εί-
ναι στατιστικά σχεδόν ανύπαρκτη. 
Αυτό συμβαίνει γιατί είναι πολι-
τικά κυρίαρχη, αλλά ευτυχώς όχι 
ακόμα κυρίαρχη πολιτιστικά στο 
λαό, η φασιστική και σοσιαλφασι-
στική προπαγάνδα που βρίσκεται 
στην πηγή του αντιεμβολιαστικού 
κινήματος όχι μόνο για τον κορο-
νοϊό, αλλά εδώ και μια δεκαετία 
για όλα τα εμβόλια, ιδιαίτερα της 
γρίπης (θυμίζουμε το άρθρο μας 
για το εμβόλιο της γρίπης που έβα-
λε από μια δεκαετία πριν ζήτημα 
αντιεμβολιαστικού φασισμού στη 
χώρα μας https://www.oakke.gr/
na550/emvolio450.htm). Γι αυτό 
το λόγο το εμβόλιο διχάζει τις μά-
ζες. Τις διχάζει επειδή τις διχάζει 
πολιτικά ή και πολιτιστικά ο φασι-
σμός. Μάλιστα κυρίως τις διχάζει 
ο σοσιαλφασισμός ο οποίος έχει 
δουλέψει πολύ στις μάζες, ιδιαίτε-
ρα σε αυτές της φτωχολογιάς, κα-

θώς δημαγωγώντας ταξικά καλλι-
εργεί σε αυτές την καχυποψία στην 
επιστήμη και στην τεχνολογία που 
τις κατηγορεί ότι είναι ταξικές και 
μάλιστα ιμπεριαλιστικές στο περι-
εχόμενο τους οπότε και αμφίβολες 
ως προς την αξιοπιστία τους. Αυτή 
την κατηγορία, αντίθετη με την 
καρδιά του μαρξισμού που τίποτα 
δεν θεωρεί πιο επαναστατικό από 
τις μεγάλες επιστημονικές και τε-
χνικές ανακαλύψεις, ο σοσιαλφα-
σισμός την απευθύνει κυρίως για 
τα εμβόλια «που κατασκευάζουν 
οι πολυεθνικές για γρήγορο κέρ-
δος» κρύβοντας από το λαό ότι οι 
κυβερνήσεις και οι δυτικοί ιμπε-
ριαλιστές που τα αγοράζουν από 
αυτές και τα διανέμουν δεν έχουν 
κανένα λόγο να σκοτώσουν και να 
αρρωστήσουν τους λαούς που εκ-
μεταλλεύονται, αντίθετα τους θέ-
λουν ζωντανούς, και όσο επιτρέπει 
η παραγωγική τους εκμετάλλευση, 
υγιείς. Βαθύτερα βέβαια ο σοσι-
αλφασισμός πατάει στη δίκαιη 
δυσπιστία των πλατειών μαζών 
απέναντι στις κοινωνικές επιστή-
μες, που με πρώτη την πολιτική 
οικονομία, έχουν τόσο λερωθεί και 
κομπογιαννιτοποιηθεί από την κυ-
ρίαρχη τάξη εδώ και δύο αιώνες, 
ώστε κάθε εφαρμογή τους στην 
οικονομική διακυβέρνηση των χω-
ρών να είναι εφιαλτική γι’ αυτές. 
Γι’ αυτό εκείνες, ιδιαίτερα η φτω-
χολογιά, είναι δύσπιστες όταν οι 
κυβερνήσεις τους λένε «να ακούτε 
τι σας λένε οι επιστήμονες». Γιατί 
αυτές οι μάζες ξέρουν ότι οι πολι-
τικοί ηγέτες τους περιλαμβάνουν 
στους επιστήμονες εκτός από τους 
εαυτούς τους τους κρατικούς οι-
κονομολόγους, τους κρατικούς 
ιστορικούς, τους κρατικούς κοινω-
νιολόγους, κλπ. Ταυτόχρονα οι κα-
θεστωτικοί ειδικοί, γιατροί, βιολό-
γοι κλπ ακολουθώντας το πνεύμα 
της πολιτικής ηγεσίας τους δεν μι-
λάνε ποτέ στις τηλεοράσεις για να 
ξεσκεπάζουν και να καταγγέλλουν 
με εκλαϊκευμένο τρόπο επώνυμα, 
ακόμα και σε ζωντανές εκπομπές 
τους ψευτοεπιστήμονες, κάποιους 
και περιωπής, που ο σοσιαλφασι-
σμός καλύπτει.
Όταν λοιπόν αυτό το 1/3 του 

λαού έχει δηλητηριαστεί τόσο 
πολύ ώστε πραγματικά να φοβάται 
ότι αυτό το εμβόλιο μπορεί να τον 
αρρωστήσει, ή να τον σκοτώσει, 
ή να τον τερατοποιήσει, όχι σε 1 
χρόνο όπου σήμερα υπάρχει του-
λάχιστον η θετική εμπειρία των 
ως τώρα 7 δις των εμβολιασμών, 
αλλά σε 3 η σε 10 χρόνια, όπως 
του λένε οι απατεώνες επειδή τάχα 
αυτό το εμβόλιο εγκρίθηκε βεβι-
ασμένα, τότε απαγορεύεται δια 
ροπάλου στο κράτος να πει στον 
παππού των 700 Ευρώ που τρέμει 
σύγκορμος ή έστω σοβαρά ανησυ-
χεί: «κάντο τώρα αλλιώς 100 ευρώ 
το μήνα». Τονίζουμε εδώ, για να 
διαχωρίσουμε τη θέση μας από 
θέση αρχής από τους δήθεν υπο-
στηρικτές του εμβολίου τύπου Σύ-
ριζα, που όμως δεν θέλουν καμία 
κοινωνική του υποχρεωτικότητα, 

ότι αν δεν υπήρχε η μεγάλη επιρ-
ροή της φασιστικής αντιεμβολια-
στικής προπαγάνδας το κράτος θα 
μπορούσε να επιβάλει το εμβόλιο 
σε όσους δεν το κάνανε από αμέ-
λεια ή ατομικίστικη άρνηση.
Μόνο ένας προβοκάτορας που 

δουλεύει για να παραδώσει τις 
μάζες της φτωχολογιάς στο φασι-
σμό θα ανέθετε σε έναν φιλοναζί 
υπουργό υγείας, γιο του αρχηγού 
των ελλήνων ναζί, να κυνηγάει με 
μια σύριγγα στο χέρι εκατομμύ-
ρια τρομοκρατημένων φτωχών, με 
την απειλή ότι πριν τον ιό θα τους 
σκοτώσει η εφορία, τη στιγμή που 
όλη η δημαγωγία του αντιεμβολι-
αστικού φασισμού είναι ακριβώς 
πως υποχρεωτικότητα σημαίνει 
ναζισμός. Μόνο ένας προβοκά-
τορας θα έκανε επανειλημμένες 
δηλώσεις κατά της υποχρεωτικό-
τητας το τελευταίο δίμηνο, και 
θα τη σταματούσε στην πράξη 
αφήνοντας την πανδημία να φου-
ντώσει, για να κάνει ξαφνικά και 
χωρίς καμιά εξήγηση στροφή 180 
μοιρών και να την εφαρμόσει στην 
πιο οριζόντια και στην πιο πιεστι-
κή για τις μάζες μορφή της, αυτή 
του οικονομικού καταναγκασμού.
Οι αληθινοί φιλελεύθεροι που 

ακολουθούν το Μητσοτάκη, που 
σε γενικές γραμμές βρίσκονται 
στο προοδευτικό στρατόπεδο του 
εμβολιασμού, περιφρονούν τη 
φτωχολογιά και δείχνουν διατεθει-
μένοι να ακολουθήσουν τον προ-
βοκάτορα ως το θάνατο, επειδή 
ούτε φαντάζονταν πριν από αυτόν 
ότι θα έπαιρναν κάποτε ένα μι-
κρό κομμάτι εξουσίας σ’ αυτή τη 
χώρα της απόλυτης ηγεμονίας των 
φαιο”κόκκινων” πλατειών. Είναι 
χαρούμενοι επειδή τώρα οι περισ-
σότεροι από τους ανεμβολίαστους 
θα εμβολιαστούν. Δεν νοιάζονται 
ότι ο φόβος τους, που για πολλούς 
θα δυναμώσει μετά τον εμβολι-
ασμό, και πιο πολύ ο θυμός τους 
επειδή εκβιάστηκαν, θα τους πάει 
στο ΣΥΡΙΖΑ, ενώ αυτούς που φο-
βούνται πιο πολύ επειδή έχουν με-
γαλύτερη πολιτική ή πολιτιστική 
καθυστέρηση ή επειδή είναι από 
πεποίθηση αντιεμβολιαστές, οπό-
τε προτιμούν το θάνατο από την 
εφορία παρά το θάνατο από το εμ-
βόλιο ή βλέπουν τον εμβολιασμό 
τους σαν ιδεολογική προδοσία, θα 
τους πάει στους ναζί και στον Βε-
λόπουλο. Εκείνο βέβαια που λένε 
πολλοί έντιμοι και δημοκρατικοί 
άνθρωποι, που κατά τη γνώμη μας 
λαθεμένα υποστηρίζουν αυτού του 
είδους την υποχρεωτικότητα, εί-
ναι ότι πολλοί που δεν κάνανε το 
εμβόλιο και ταλαντεύονταν θέλαν 
ένα μικρό σπρώξιμο σαν πρόσχη-
μα στον εαυτό τους για να κάνουν 
το εμβόλιο. Αυτό ισχύει για κά-
ποιους ανθρώπους που έκαναν το 
εμβόλιο και δεν μετάνιωσαν, όπως 
κάποιος που το καλοκαίρι διστάζει 
να πέσει στη θάλασσα και θέλει 
έναν δικό του να τον σπρώξει για 
να το κάνει και μετά να ευχαριστη-
θεί. Η διαφορά εδώ είναι ότι δεν 
είναι φίλοι που σπρώχνουν το φίλο 

τους, αλλά χωροφύλακες που ση-
κώνουν εκατοντάδες χιλιάδες από 
το σπίτι τους για να τους ρίξουν 
όλους μαζί σε μια θάλασσα που 
βλέπουν κρύα και φουρτουνια-
σμένη στην οποία σουλατσάρουν 
ντυμένοι ναυαγοσώστες και με το 
στόμα ανοιχτό οι πολιτικοί καρχα-
ρίες του συριζοκνιτισμού και του 
ναζιφασισμού.
Γι αυτό το λόγο εμείς σαν ΟΑΚ-

ΚΕ δεν είδαμε ποτέ την υποχρεω-
τικότητα για τα εμβόλια να μπαίνει 
με τον ίδιο τρόπο που μπαίνει για 
τις μάσκες, τις αποστάσεις, και 
τα λοκντάουν, δηλαδή όταν πα-
ραβιάζονται αυτοί οι περιορισμοί 
στις κοινωνικές επαφές να μπαί-
νουν πρόστιμα στον πολίτη. Υπο-
χρεωτικότητα στο εμβόλιο είναι 
το να περιορίζεται ο πολίτης που 
δεν είναι εμβολιασμένος στις κοι-
νωνικές επαφές του ανάλογα με 
τον κίνδυνο να μεταδώσει τον ιό, 
επειδή είναι πολύ πιο πιθανός φο-
ρέας του από έναν ανεμβολίαστο. 
Αυτός είναι ήδη ένας σημαντικός 
πρακτικός περιορισμός που επι-
βάλλεται στον ανεμβολίαστο από 
τη φύση της πανδημίας, από τους 
ειδικούς κινδύνους της μετάδοσης, 
αλλά και από τις ζωτικές κοινωνι-
κές ανάγκες που πρέπει να καλύ-
ψει. Αρκεί το κράτος, σαν εκπρό-
σωπος της κοινωνίας στην πάλη με 
τη φύση, όσο δεν υπάρχει επανα-
στατική δυαδική εξουσία, να επι-
τηρεί πραγματικά αυτόν τον περι-
ορισμό όπως και τους υπόλοιπους. 
Αυτός ο περιορισμός δεν είναι μια 
διοικητική ποινή, μια απειλή για 
να υποχρεωθεί να εμβολιαστεί. 
Πιο απόλυτος είναι ο περιορισμός 
που του επιβάλλεται για να μπει 
σαν ασθενής ή επισκέπτης, ή ακό-
μα περισσότερο σαν εργαζόμενος, 
σε νοσοκομεία και γι αυτό το λόγο 
ανεμβολίαστοι υγειονομικοί δεν 
επιτρέπεται να δουλεύουν εκεί, 
όποιες και αν είναι οι εναλλακτι-
κές που τους δίνει ένα δημοκρατι-
κό κράτος. Μάλιστα σήμερα στα 
νοσοκομεία που έχουν τη μεγαλύ-
τερη φροντίδα για τους ασθενείς 
τους επιβάλλεται πέρα από τον 
εμβολιασμό και το ράπιντ τεστ. 
Απόλυτη αλλά και δημοκρατική 
είναι αυτή τη στιγμή η υποχρεω-
τικότητα να υπάρχει εμβολιασμός 
για χώρους με πυκνό και πολύωρο 
ή έντονο συγχρωτισμό όπου όμως 
η παρουσία ενός πολίτη δεν εί-
ναι ζωτική κοινωνική του ανάγκη 
μέσα στην κορύφωση μιας πανδη-
μίας. Τέτοιοι χώροι είναι αυτοί του 
θεάματος, της εκγύμνασης κλπ. 
Ίσως πρέπει να λογαριαστούν σ’ 
αυτούς με γεμάτες τις ΜΕΘ και οι 
κλειστοί χώροι διασκέδασης.
Από την άλλη δεν μπορεί να εί-

ναι απόλυτη απαίτηση ο εμβολι-
ασμός για χώρους αρκετά στενού 
αλλά κοινωνικά υποχρεωτικού 
συγχρωτισμού, όπως είναι τα κα-
ταστήματα τροφίμων και εστίασης 
και οι συγκοινωνίες. Ο εμβολια-
σμός εδώ πρέπει να είναι υποχρε-
ωτικός (πράγμα που δεν έχουν κά-
νει οι Μητσοτάκης-Πλεύρης για 

ΜΜΜ και σουπερμάρκετ), αλλά 
δημοκρατικά υποχρεωτικός που 
σημαίνει να δίνεται σαν διέξοδος 
στους ανεμβολίαστους, ακριβώς 
για να μην γίνει αφόρητος ο περι-
ορισμός τους και τον δουν σαν εκ-
βιασμό, να είναι εφοδιασμένοι με 
αρνητικό ράπιντ τεστ δύο ημερών. 
Αλλά για να μην είναι τιμωρητικός 
αυτός ο περιορισμός για τους πολί-
τες με χαμηλά εισοδήματα, και για 
να μην δυναμώνει το φαιο-«κόκκι-
νο» κίνημα και να μην διασπιέται 
ο λαός, πρέπει να είναι γι’ αυτούς 
δωρεάν τα υποχρεωτικά ράπιντ 
τεστ*. Αυτή είναι η μορφή που 
παίρνει η δημοκρατική υποχρεω-
τικότητα σε αυτήν την περίπτωση.
Προσπερνάμε λοιπόν με αυτόν 

τον τρόπο το επιχείρημα ότι αυτοί 
για τους οποίους τα ράπιντ τεστ 
κοστίζουν από 60 ως 40 Ευρώ το 
μήνα και δυσκολεύονται να τα 
πληρώσουν σήμερα αναγκάζονται 
να εμβολιάζονται. Πέρα από το ότι 
όπως είπαμε ο εμβολιασμός γίνεται 
έμμεση τιμωρία και μάλιστα ταξι-
κή τιμωρία (όπως και τα 100 ευρώ 
που δεν τρομάζουν τους πιο εύπο-
ρους), η αντικειμενική υποχρέωση 
ενός εργαζόμενου που κινείται με 
τα ΜΜΜ να στήνεται κουρασμέ-
νος δυο φορές τη βδομάδα σε ένα 
φαρμακείο για μια εξέταση απο-
τελεί μια έμπρακτη απόδειξη για 
το πόσο πολύ δεν θέλει να εμβο-
λιαστεί. Αλλά αυτή η πίεση δεν θα 
είναι διοικητικά τιμωρητική. Είναι 
μια πίεση που βγαίνει σαν ανα-
γκαία συνέπεια της λογικής της 
μεγάλης πλειοψηφίας για την ανα-
γκαιότητα και την ασφάλεια της 
προφύλαξης όλων σε ένα λεωφο-
ρείο ή σε ένα σουπερμάρκετ. Αυτό 
οι περισσότεροι που δεν θέλουν να 
κάνουν το εμβόλιο μπορούν να το 
καταλάβουν και θα αναγκαστούν 
να το δεχτούν, γιατί με αυτό το μέ-
τρο έχουμε αποδείξει ότι σκοπός 
δεν είναι να τους εκβιάσουμε για 
να εμβολιαστούν αλλά να προστα-
τευτούμε από την πανδημία.
Η βαθύτερη διαφορά μας με 

τους φιλελεύθερους που ακολου-
θούν το Μητσοτάκη, που από αυτή 
πηγάζει και η αντίθετη προσέγγι-
ση μας στο συγκεκριμένο μέτρο, 
είναι το πού εντοπίζει ο καθένας 
μας την πηγή της αντιεμβολιαστι-
κής αντίδρασης. Για τους φιλε-
λεύθερους αυτή η κοιτίδα είναι η 
αμορφωσιά και αξεσιά του λαού, 
γι’ αυτό και δεν έχει κανένα πρό-
βλημα να ασκήσει οικονομική βία 
ακόμα και πάνω σε μεγάλες μάζες 
του. Μιλάμε για 3 εκατομμύρια 
ανθρώπους. Εμείς σαν μαρξιστές, 
και ιδιαίτερα σαν λενινιστές και 
μαοϊστές, αλλά και από την πο-
λύχρονη εμπειρία μας στην πάλη 
ενάντια στο φασισμό και ιδιαίτερα 
στο σοσιαλφασισμό, έχουμε μάθει 
να είμαστε πολύ επιμελείς στο να 
κάνουμε διάκριση των αντιθέσε-
ων μέσα στις τάξεις του λαού, από 
τις αντιθέσεις του λαού με τους 
εχθρούς του, κυρίως για να μην 
χαρίσουμε ούτε μία σπιθαμή γης 
σε αυτούς, ούτε έναν δικό μας ή 
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ταλαντευόμενο άνθρωπο. Η πλει-
οψηφία των ανεμβολίαστων δεν 
είναι εχθροί του λαού, αντίθετα 
είναι άνθρωποι του λαού, μάλιστα 
συχνά της πιο παραμελημένης και 
καταπιεσμένης πλευράς του, που 
είναι τα πρώτα θύματα της αντι-
εμβολιαστικής δημαγωγίας. Με 
αυτό δεν εννοούμε ότι πρέπει να 
χαϊδέψουμε τις αντιεμβολιαστικές 
τους αυταπάτες. Ίσα ίσα πρέπει να 
τους σώσουμε από αυτές. Γι’ αυτό 
άλλωστε η ΟΑΚΚΕ είναι από την 
πρώτη στιγμή η πιο επίμονη και 
συνεπής πολιτική δύναμη στο ιδε-
ολογικό και πολιτικό χτύπημα του 
αντιεμβολιαστικού μεσαίωνα, φαι-
ού και ψευτοκόκκινου. Αντίθετα, 
η ηγεσία του αντιεμβολιαστικού 
κινήματος, είναι συντριπτικά συ-
νειδητοί ψεύτες, απατεώνες, φασί-
στες και ναζιστές που ξέρουν πολύ 
καλά τι κάνουν, και είναι απολύ-
τως δίκαιο, και πρέπει -το προτεί-
νουμε- να ασκηθεί πάνω τους κρα-
τική βία με διοικητικά και ποινικά 
μέτρα, αλλά αφού αυτοί πρώτα θα 
έχουν αποκαλυφθεί και θα έχουν 
γελοιοποιηθεί μεθοδικά μέσα από 
τις εκλαϊκευμένες επιστημονικές 

και πολιτικές αντιπαραθέσεις μαζί 
τους. Αυτοί οι τελευταίοι είναι βέ-
βαια απλά τα πιο χαμηλόβαθμα 
βαποράκια μιας διεθνούς δολοφο-
νικής ναζιστικής γραμμής, που η 
υλική δύναμη πίσω της είναι μια 
πλευρά της μονοπωλιακής αστι-
κής τάξης, που αφού κατήργησε 
κάθε δημοκρατία στο εσωτερικό 
των χωρών της τώρα εφορμάει 
για να εξαπλώσει αυτή την απο-
λυταρχική της κυριαρχία και στον 
υπόλοιπο πλανήτη. Μιλάμε φυσι-
κά για τη ρώσικη και την κινέζικη 
αστική τάξη. Πίσω τους σέρνουν 
ένα ετερόκλητο μέτωπο από κάθε 
λογής αντιδραστικά στοιχεία, από 
κατεστραμμένους μικροαστούς 
μέχρι δυτικούς μονοπωλιστές που 
συμμαχούν τακτικά μαζί τους 
τσεπώνοντας τα κατάλληλα οικο-
νομικά ή πολιτικά ανταλλάγματα. 
Οι φιλελεύθεροι αστοί έχουν βο-
ηθήσει πολύ αυτά τα τέρατα να 
γιγαντωθούν, συμμαχώντας με τη 
Ρωσία ενάντια σε κάθε ανεξαρ-
τησιακή τάση στον τρίτο κόσμο 
και μεταφέροντας τα βιομηχανικά 
τους κεφάλαια στην Κίνα κατα-
χαρούμενοι για την υπεραξία που 

οι Κινέζοι ναζί τους πρόσφεραν 
για ξεζούμισμα από το ασύλληπτα 
καταπιεσμένο κινέζικο προλετα-
ριάτο. Στο βάθος αυτή η ομαλή 
εξαγωγή υπεραξίας τους ενδιαφέ-
ρει και τώρα, γι’ αυτό βλέπουν την 
καθυστέρηση των μαζών, για την 
οποία οι ίδιοι έχουν μερίδιο ευθύ-
νης, σαν μια ενοχλητική παραφω-
νία που πρέπει να πατάξουν.
Νομίζουμε ότι με όλα τα πα-

ραπάνω γίνεται αρκετά σαφής 
στους αναγνώστες μας η διαφο-
ρά ανάμεσα στον υποχρεωτικό 
δημοκρατικό εμβολιασμό και 
στον υποχρεωτικό προβοκατό-
ρικο εμβολιασμό με στόχο τον 
εκφασισμό των μαζών. Εννοείται 
ότι ταυτόχρονα και με γεμάτες τις 
εντατικές πρέπει να δυναμώσουν 
τα υποχρεωτικά μέτρα με μάσκες, 
αποστάσεις, ακόμα και με επιμέ-
ρους ή τοπικά λοκντάουν όπου 
χρειαστεί και με αυστηρή κρατική 
επιτήρηση.
Αυτή η πολιτική, που σε χοντρές 

γραμμές περιγράψαμε, έχει σαν 
στόχο της να αντιπαλαίψει τη δο-
λοφονική πανδημία, και να εμπο-
δίσει νέα πλατειά λοκντάουν, κα-

ταστροφικά για μια υπερχρεωμένη 
οικονομία. Από την άλλη αυτή η 
πολιτική εναντιώνεται σε φασι-
στικά μέτρα, σαν αυτό του φιλο-
συριζαίου, φιλοκνίτη και φιλοναζί 
προβοκάτορα πρωθυπουργού, που 
μπορούν να έχουν ακόμα πιο κατα-
στροφικές συνέπειες για τη χώρα. 
Αυτά τα μέτρα μπορεί να χαρο-
ποιούν τους φιλελεύθερους όμως 
εμάς τους πραγματικούς κομμου-
νιστές και τους δημοκράτες αντι-
φασίστες μας απασχολεί πολύ ο 
φασιστικός κίνδυνος, και μάλιστα 
σ αυτήν εδώ τη χώρα μας ανησυ-
χεί πολύ περισσότερο από όσο μας 
ανησυχεί η πανδημία. Η πανδημία, 
αν συνεχιστεί να αντιμετωπίζε-
ται άθλια από την αντίδραση που 
διοικεί τη χώρα, θα μας κοστίσει 
πιθανά χιλιάδες νεκρούς. Από την 
άλλη, ένα φούντωμα της πανδημί-
ας που λέγεται φασισμός την ώρα 
που ο πουτινισμός επιτίθεται στην 
Ευρώπη, θα κοστίσει στη χώρα 
μας εκατοντάδες χιλιάδες, ίσως 
και εκατομμύρια νεκρούς. Γιατί 
νίκη του φασισμού στη χώρα μας 
θα σημάνει ένθερμη συμμετοχή 
της στο πλευρό των ρωσοκινέζων 

ναζί στον παγκόσμιο πόλεμο που 
αυτοί πυρετώδικα πια ετοιμάζουν. 
Ας μην απειλούν λοιπόν κανένα 
δημοκράτη που διαφωνεί με το 
100ρικό τους με άλλους νεκρούς 
αυτοί που τους φούντωσαν στη 
χώρα μας με τη χαλάρωση των μέ-
τρων, και που ετοιμάζουν απείρως 
περισσότερους με την πολεμική 
ατμόσφαιρα που φτιάχνουν.

 *Στο φύλλο αρ. 558 της Νέας 
Ανατολής διατυπώσαμε τη θέση ότι 
δεν θα έπρεπε τα συχνά δικά τους 
αναγκαία τεστ να τα αναλάβει όλη 
η κοινωνία αλλά οι ανεμβολίαστοι. 
Αυτή η άποψη ήταν σωστή σε ότι 
αφορά αυτούς που είχαν τη δυνα-
τότητα να τα κάνουν, αλλά ήταν 
λαθεμένη για την πλειοψηφία του 
πληθυσμού που ζει εισοδηματικά 
στα όρια όπου αυτά τα ποσά με-
τράνε αποφασιστικά. Εκεί μετράνε 
σαν τιμωρία, πράγμα που κάποιοι 
ειδικοί και κυβερνητικοί παράγο-
ντες δεν έκρυβαν. Δηλαδή κρίνεται 
σ’ αυτό το σημείο το δυνάμωμα του 
φασισμού, πράγμα που τώρα φανε-
ρώνεται με τα 100 Ευρώ, όπου γίνε-
ται ωμός ο εκβιασμός στους ανεμ-
βολίαστους.

αυτό δείχνουν επίπεδα μόλυν-
σης υψηλά από βαρέα μέταλλα 
τα οποία δεν χρησιμοποιούνται 
κυρίως και μόνο από ναυπηγεία  
αλλά αφορούν αντίστοιχες μολύν-
σεις από μπαταρίες αυτοκινήτων 
ή μηχανοκίνητων μέσων, θερ-
μοκηπίων, παράκτιων αστικών 
ρυπογόνων δραστηριοτήτων που 
και η ίδια η οργάνωση στον κα-
θαρισμό που έκανε στο ίδιο ση-
μείο ανέσυρε εκατοντάδες τέτοια 
αντικείμενα που βρισκόταν για 
χρόνια στο βυθό στο συγκεκριμέ-
νο σημείο. Επιπλέον, προχώρησα 
και ένα βήμα παρακάτω να μελε-
τήσω εκθέσεις του ΕΜΠ σε σχέ-
ση με τα υλικά που χρησιμοποίει 
ένα ναυπηγείο και εκεί δεν βρήκα 
στοιχεία που να παραπέμπουν σε 
βαρέα μέταλλα αφού στο σύνολο 
της η ναυτιλία και τα ναυπηγεία 
χρησιμοποιούν υλικά πιστοποιη-
μένα και ελεγμένα για να πάρουν 
και τις κατάλληλες αδειοδοτήσεις 
για να λειτουργήσουν από τις 
κρατικές αρχές. Ήρθα σε επικοι-
νωνία με πλειάδα από καθηγητές 
πανεπιστημίων και δημόσιων 
οργανισμών οι οποίοι μου επι-
βεβαίωσαν κατηγορηματικά τη 
δυσκολία, το κόστος αλλά και την 
επίσημη διαδικασία που οφείλει 
να ακολουθείται πριν την ανα-
κοίνωση τέτοιων αποτελεσμάτων 
ώστε να μην δημιουργούνται λά-
θος συμπεράσματα και να στοχο-
ποιούνται άνθρωποι και εταιρεί-
ες».

Το ζήτημα της επιβίωσης του 
Νεωρίου, όπως και ολόκληρης 
της εναπομείνασας βιομηχανίας 
την οποία δολοφονεί καθημερι-
νά το διακομματικό καθεστώς, 
δεν αφορά κύρια τους ιδιοκτή-
τες. Είναι ιδιαίτερα κρίσιμο για 
το μέλλον όλης της χώρας αλλά 

και ένα ζήτημα ζωής και θανά-
του για τους ίδιους τους μεταλ-
λεργάτες που δουλεύουν στα 
ναυπηγεία. Καταπέλτης υπήρξε 
η επιστολή που έστειλε το Ερ-
γοστασιακό Σωματείο Ναυπη-
γείων Σύρου στο βουλευτή του 
ΣΥΡΙΖΑ Συρμαλένιο με αφορμή 
την ερώτησή τους στη βουλή. Σ’ 
αυτή το σωματείο τον κατηγορεί 
ότι στηρίζει ένα σύλλογο που 
αντιτίθεται στην ίδια τη ζωή, την 
ανάπτυξη, τη δημιουργία. «Έπει-
τα από δεκαετίες, έγινε διάσωση 
μεγάλης βιομηχανίας στην πα-
τρίδα μας και συγκεκριμένα στη 
Σύρο, με απόλυτη επιτυχία. Είχαν 
φροντίσει οι ίδιοι οι ελάχιστοι 
επιτήδειοι σε κάθε τόπο, σε κάθε 
μέρος της χώρας, να κλείσουν τα 
πάντα, να έρθει η αδράνεια, η 
δυστυχία, ο πόνος, η οικονομική 
καταστροφή για όλους μας. Έτσι 
λοιπόν και εδώ, στόχος είναι το 
Νεώριο. Ο μόνος και μεγάλος 
αληθινός οικονομικός πνεύμονας 
της Σύρου και των Κυκλάδων, 
που δίνει οικονομικές ανάσες σε 
700 οικογένειες που εργάζονται 
άμεσα και σε άλλες 700 που εργά-
ζονται έμμεσα, δηλαδή 5 χιλιάδες 
ανθρώπους. (…)

Εσύ, τι ψέματα είπες για να σε 
ακολουθήσουν 25 υγιώς σκεπτό-
μενοι συνάδελφοί σου στην επε-
ρώτηση – επιστολή; Ερωτούμε…

Τους είπες ότι αυτή η βιομη-
χανία είναι η ιστορικότερη στη 
Μεσόγειο; Τους είπες ότι αυτή η 
βιομηχανία βρίσκεται εκεί 200 
χρόνια; Τους είπες ότι ο μισός 
πληθυσμός της Σύρου συνταξι-
οδοτείται από το Νεώριο; Τους 
είπες ότι αυτή η βιομηχανία λει-
τουργεί βελτιωμένη σε σχέση με 
το παρελθόν κατά 90%; Τους 
είπες ότι τα υλικά που χρησιμο-
ποιούνται έχουν τα απαραίτητα 

πιστοποιητικά; Τους είπες ότι σε 
αυτό το λιμάνι μέχρι πριν λίγο 
καιρό κατέληγαν όλα τα απορρίμ-
ματα της Σύρου, αποχετεύσεις, 
λήμματα Νοσοκομείου, λήμματα 
Βυρσοδεψείων κ.α.; Τους είπες 
ότι οι καρκινικοί δείκτες της Σύ-
ρου δεν έχουν καμία διαφορά από 
τα υπόλοιπα νησιά, ενώ και ευρύ-
τερα την πατρίδα μας είναι αρκε-
τά κάτω από τον μέσο όρο; (…)

Γιατί κύριε σε ενοχλεί η εργα-
σία; Γιατί σε ενοχλεί η πρόοδος 
και η ευημερία; Γιατί σε ενοχλεί 
η δημιουργία και ανάπτυξη; Γιατί 
σε ενοχλεί να βλέπεις χαρούμε-
νους ανθρώπους εργαζόμενους; 
Γιατί δεν βλέπεις πώς λειτουρ-
γούν τα χιλιάδες ναυπηγεία σε 
όλα τα κράτη του πλανήτη; Γιατί 
δεν βλέπεις ότι το μόνο κράτος 
που είχε καταφέρει να τα κλείσει 
όλα ήταν το δικό μας, όπως και 
δεκάδες χιλιάδες βιομηχανίες; 
(…)

Θα σε πληροφορήσουμε ότι όλα 
τα ναυπηγεία του πλανήτη λει-
τουργούν κάτω από τις ίδιες βελ-
τιωμένες συνθήκες λειτουργίας. 
(…) Έτσι ακριβώς λειτουργούμε 
κι εμείς!

Επίσης όφειλες να γνωρίζεις 
Άμαθε, ότι το 80% των ναυπηγεί-
ων του πλανήτη, βρίσκεται μέσα 
σε πυκνοκατοικημένες πόλεις. 
Και όπου δεν ήταν πυκνοκατοι-
κημένες, έγιναν, από την ανάπτυ-
ξη που έφερε αυτή η δραστηριό-
τητα. Αλλά που να ξέρεις εσύ από 
Ανάπτυξη και Δραστηριότητα….!  

Το απόλυτο που ζητάς εσείς και 
οι όμοιοί σου, δεν υπάρχει πουθε-
νά στον πλανήτη, όπως δεν υπάρ-
χει πουθενά σε όλα τα πράγματα 
και τις καταστάσεις. Όμως είναι 
μια έξυπνη δικαιολογία που εξυ-
πηρετεί το σκοπό σας, ώστε να 

καταστρέφετε τα πάντα..!»

Στις 10 Δεκέμβρη ξεκίνησε η 
εκδίκαση από το πρωτοδικείο 
Σύρου της αγωγής της εταιρείας 
στο Παρατηρητήριο για συκο-
φαντική δυσφήμιση, διαφυγόντα 
κέρδη και ηθική βλάβη και μεγά-
λος αριθμός εργαζομένων κατέ-
βηκε στην πλατεία Μιαούλη της 
Ερμούπολης για να διαδηλώσει 
την αντίθεσή του στις μεθοδεύ-
σεις των σαμποταριστών. Προ-
ηγούμενα, τέλη Σεπτέμβρη, οι 
εργαζόμενοι είχαν κατέβει στα 
δικαστήρια για να υποβάλλουν 
ψήφισμα διαμαρτυρίας. Τώρα, 
φωνάζοντας «Κάτω τα χέρια από 
το ναυπηγείο», οι εργάτες του 
Νεωρίου έδωσαν μια αποστομω-
τική απάντηση στα γλοιώδη και 
αποπροσανατολιστικά συνθήμα-
τα των καθεστωτικών αποσπα-
σμάτων που είχαν παραταχθεί 
απέναντι και είχαν την ανοιχτή 
στήριξη των ψευτοΚΚΕ, ΣΥΡΙ-
ΖΑ κτλ.

Αλλά και τα υπόλοιπα κόμ-
ματα είναι εκπληκτικό το πώς 
άφησαν τα τάγματα του σαμπο-
τάζ να αλωνίζουν και να επιβά-
λουν τη θέλησή τους με τη βία 
και το ψέμα χωρίς να απαντούν 
κεντρικά πολιτικά στα επιχειρή-
ματά τους σε ένα τόσο σοβαρό 
πολιτικό ζήτημα όπως είναι η 
επιβίωση του μόνου μεγάλου 
ναυπηγείου που λειτουργεί προς 
το παρόν για επισκευή. Είναι εκ-
πληκτικό το ότι ξεκίνησαν τώρα 
την εκστρατεία τους οι «οικο-
λόγοι» όταν το ναυπηγείο έχει 
περιβαλλοντικά αναβαθμιστεί 
και όχι προηγούμενα που τόνοι 
αμμοβολής συσσωρεύονταν στο 
λιμάνι. Το ότι ενορχηστρώθηκε 
όλη η εκστρατεία ακριβώς τη 
στιγμή που οι Τσίπρας-Μητσο-
τάκης πρόσφεραν για λόγους 

στρατηγικού ελιγμού τα ναυπη-
γεία στο αμερικανικό μονοπώλιο 
δεν είναι καθόλου συμπτωματι-
κό. Όπως είπαμε παραπάνω οι 
ρωσόδουλοι προσέφεραν προ-
σωρινά στις ΗΠΑ μερικές θέσεις 
για να διασφαλιστεί η ολοκλη-
ρωμένη προσέγγιση της Άγκυ-
ρας με τη Μόσχα. Γι’ αυτό το 
λόγο φροντίζουν ώστε οι θέσεις 
αυτές όχι τυχαία να είναι σε νησί 
μακρυά από την πρωτεύουσα για 
να μην μολυνθεί αυτή από το 
μικρόβιο της ανάπτυξης της βι-
ομηχανίας και του ανεπτυγμένου 
προλεταριάτου. Από την άλλη με 
το ένα χέρι δίνουν πόντους στην 
Ουάσιγκτον γι’ αυτό και εμφανί-
ζονται ακόμα θέσεις σαν εκείνες 
του Γάκη μέσα στο ΣΥΡΙΖΑ, και 
από το άλλο εξαπολύουν τα πιο 
«σκληρά ταξικά», δηλαδή πιο 
ανοιχτά ρωσόφιλα τάγματα εφό-
δου για να τους αναιρέσουν για 
λογαριασμό των πραγματικών 
ανατολικών χιτλερικών αφεντι-
κών, οπότε κρέμεται ο κίνδυνος 
του κλεισίματος για τα ναυπη-
γεία και της πλήρους υποβάθμι-
σης ή και του κλεισίματος του 
Σκαραμαγκά.

Στο βάθος το καθεστώς χτυπά 
με λύσσα τη βιομηχανική παρα-
γωγή γιατί φοβάται την εργατική 
τάξη, τη μόνη ικανή να απελευ-
θερώσει τον εαυτό της και όλη 
την κοινωνία από τη μισθωτή 
σκλαβιά. Όσο όμως τη χτυπά 
τόσο αυτή θα αντιστέκεται. Εί-
ναι ακριβώς η αντίστασή της 
στους δολοφόνους-σαμποτέρ 
που δημιουργεί τους όρους για 
την ανατολή μιας νέας εποχής 
στην ιστορία της χώρας μας και 
του βασανισμένου και προδομέ-
νου -από την αστική τάξη παλιού 
και νέου τύπου- λαού της.

ΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ ΤΟΥ ΝΕΩΡΙΟΥ ΣΥΡΟΥ ΠΑΛΕΥΟΥΝ ΓΙΑ ΤΗ ΣΩΤΗΡΙΑ ΤΩΝ ΝΑΥΠΗΓΕΙΩΝ
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Η διάλυση εκφράστηκε με τον 
πιο ηχηρό τρόπο και μέσα στην 
ΟΛΜΕ από αυτές τις τελευταί-
ες παρατάξεις, γιατί όλες μαζί 
δοκίμασαν μια μεγάλη συνδικα-
λιστική ήττα πάνω στο ως τώρα 
ισχυρό τους σημείο που ήταν η 
αξιολόγηση και στο οποίο ουσι-
αστικά αυτή τη φορά απομονώ-
θηκαν ακριβώς τη στιγμή που 
άρχισε για πρώτη φορά φέτος, 
έστω και εξωτερικά, να εφαρ-
μόζεται. Η ΟΛΜΕ είχε αναγκα-
στεί να οπισθοχωρήσει στην ου-
σία όχι γιατί το δικαστήριο, στο 
οποίο προσέφυγε η Κεραμέως, 
την κήρυξε παράνομη και κατα-
χρηστική, αλλά επειδή πριν την 
κήρυξή της ως παράνομης είχαν 
συμμετάσχει σε αυτήν περίπου 
6600 σύλλογοι καθηγητών, πε-
ρίπου το 40% του συνόλου και 
οι υπόλοιποι στην πλειοψηφία 
τους δεν είχαν την πραγματική 
διάθεση να ακολουθήσουν την 
ηγεσία της ΟΛΜΕ επειδή αυτή 
τους έφερνε σε σύγκρουση με 
όλη την κοινωνία και την ίδια τη 
συνείδηση τους. 

 Στην πραγματικότητα η ηγε-
σία της ΟΛΜΕ, όπως το κάνει 
συχνά εδώ και χρόνια γενικά 
ο σοσιαλφασιστικός συνδικα-
λισμός, έδωσε τη δυνατότητα 
στα δικαστήρια να επεμβαίνουν 
και να κουρελιάζουν αποφάσεις 
των συνδικάτων ακριβώς επει-
δή αυτά όταν περνάνε στα χέρια 
του σοσιαλφασισμού έρχονται 
σε βαθιά σύγκρουση με τις δια-
θέσεις και τα συμφέροντα των 
μαζών. Αυτή η πολλαπλά αντι-
λαϊκή και αντικαθηγητική στά-
ση της ηγεσίας της ΟΛΜΕ είχε 
φέτος δύο άμεσα αποτελέσματα. 
Το ένα ήταν η πολύ μεγάλη απο-
χή (που φτάνει σχεδόν στο 75% 
του συνολικού αριθμού των συ-
ναδέλφων που εργάζονται στα 
σχολεία) από τις εκλογοαπολογι-
στικές συνελεύσεις και το άλλο 
η αποχή από τις ίδιες τις εκλογές 
των ΕΛΜΕ. 
Η μεγαλύτερη από κάθε άλλη 

χρονιά αυτή αποχή μαζί με το 
αρνητικό που έχει μέσα της και 
που είναι η συντριπτική πλέον 
άλωση ενός συνδικάτου από μια 
βαθιά αντιλαϊκή αστική ηγεσία, 
έχει μέσα της και το θετικό γε-
γονός ότι η μεγάλη πλειοψηφία 
του κλάδου της έχει γυρίσει την 

πλάτη. Αυτό το θετικό θα κυρι-
αρχήσει όταν μια νέα δημοκρα-
τική γραμμή διεξόδου, που ήδη 
υπάρχει σήμερα στον πυρήνα 
της στην «Κίνηση παιδείας για 
δημοκρατία και ανάπτυξη», θα 
συσπειρώσει την πλειοψηφία 
των καθηγητών για μια άλλη πο-
ρεία στην εκπαίδευση στο σχο-
λείο. Αυτή η Κίνηση, που την 
πρωτοβουλία της συγκρότησης 
της πάνω σε πλατιά δημοκρατι-
κή και αντιφασιστική βάση την 
έχει πάρει η ΟΑΚΚΕ, κατέβηκε 
για άλλη μια χρονιά στις εκλογές 
στην Β΄ ΕΛΜΕ Δυτικής Αττικής 
και παρά την αποχή έστω και 
λίγο ανέβασε τους ψήφους της.

Η έμφαση μας στην πάλη 
ενάντια στη διαμερισματοποί-
ηση της τάξης και τον απο-
κλεισμό των φτωχών μαθητών

Οι θέσεις με τις οποίες η Κίνη-
ση κατέβηκε στις εκλογές ήταν 
στη βάση τους τρεις:. 

1) Όχι στη συντριπτική πλέον 
διαμερισματοποίηση της τάξης 
με το ντε φάκτο αποκλεισμό των 
φτωχών μαθητών από τη μαθη-
σιακή διαδικασία

2) Ναι στην αξιολόγηση
3) Η ολοενα και αυξανόμενη 

βία στα σχολεία συνδέεται με 
αυτό το διαχωρισμό. Έχουμε βά-
λει εδώ και τέσσερα χρόνια στο 
κέντρο της πολιτικής μας για το 
δημόσιο σχολείο τη θέση μας για 
πάλη ενάντια στην συντριπτική 
διαμερισματοποίηση της τάξης 
και στο συνακόλουθο ταξικό 
αποκλεισμό των φτωχών μαθη-
τών. Καλέσαμε τους καθηγητές 
να αντισταθούν σε αυτή τη δι-
αμερισματοποίηση, που φτάνει 
μέχρι και τα όρια του κοινωνικού 
ρατσισμού. Διατυπώσαμε την 
άποψη ότι μια πραγματική αρι-
στερά το πρώτο πράγμα που θα 
πάλευε στη δημόσια εκπαίδευση 
θα ήταν να μάθουν γράμματα τα 
παιδιά της «πίσω τάξης», δηλα-
δή τα παιδιά της εργατιάς. 
Θυμίζαμε όλο και περισσότερο 

στις ζυμώσεις μας τις σχετικές 
θέσεις του Μαρξ: 

«Εργασία των παιδιών και των 
εφήβων (και των δύο φύλων)
Θεωρούμε την τάση της σύγ-

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΑ ΕΚΛΟΓΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΤΩΝ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ Μ.Ε. ΚΑΙ ΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ ΕΝΟΣ 

ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ
Οι φετινές εκλογές στις ΕΛΜΕ της χώρας, πραγματοποιήθηκαν 

μέσα σε ένα κλίμα διάλυσης αλλά και εγκατάλειψης από 
τους καθηγητές, του αντιδημοκρατικού (με την ουσιαστική 
σημασία της δημοκρατίας) συνδικαλισμού, του αποκομμένου από 
τη μεγάλη πλειοψηφία των συναδέλφων, από τους γονείς των 
μαθητών μας και από την κοινωνία. Το κλίμα αυτό επέβαλαν σιγά 
σιγά και από πολλά χρόνια στο κίνημα των καθηγητών της μέσης 
εκπαίδευσης όλες οι παρατάξεις που συγκροτούν το ΔΣ της ΟΛΜΕ 
μα πιο πολύ οι σοσιαλφασιστικές παρατάξεις του ΠΑΜΕ και 
των Παρεμβάσεων (που τις συγκροτούν κυρίως ΑΝΤΑΡΣΥΑ και 
ΜΛΚΚΕ). 

χρονης βιομηχα-
νίας να προσελ-
κύει παιδιά και 
εφήβους και των 
δύο φύλων να 
συμμετέχουν στη 
μεγάλη υπόθεση 
της κοινωνικής 
παραγωγής ως 
μια προοδευ-
τική, υγιή και 
θεμιτή τάση, αν και στο καπιτα-
λιστικό σύστημα πήρε άσχημες 
μορφές. Σε ένα λογικό κοινωνι-
κό σύστημα, κάθε παιδί από την 
ηλικία των 9 ετών πρέπει να γίνει 
παραγωγικός εργάτης, όπως κάθε 
ικανός για εργασία ενήλικας πρέ-
πει να υπακούει στον γενικό νόμο 
της φύσης, και συγκεκριμένα: για 
να τρώει, είναι υποχρεωμένος να 
εργάζεται και να εργάζεται όχι 
μόνο με το κεφάλι του, αλλά και 
με τα χέρια του. Προς το παρόν, 
ωστόσο, καθήκον μας είναι να 
φροντίζουμε μόνο τα παιδιά 
και τους εφήβους της εργατι-
κής τάξης». 

(«Κ. Μαρξ. Οδηγίες προς τους 
αντιπροσώπους του Προσωρι-
νού Κεντρικού Συμβουλίου για 
ορισμένα θέματα»- Γράφτηκαν 
από το Μαρξ σε σχέση με το επι-
κείμενο Συνέδριο της Διεθνούς 
στη Γενεύη το 1866, τόμος 16, 
Εκλογή έργων Μαρξ-Ένγκελς, 
σελ.198). 
Αλλά και στην «Κριτική του 

προγράμματος Γκότα» διαβά-
ζουμε ότι «η σύνδεση της διδα-
σκαλίας των μαθημάτων με την 
παραγωγή είναι μια σημαντική 
μέθοδος για την ανατροπή της 
σημερινής κοινωνίας».

Το εκλογικό αποτέλεσμα για 
την «Κίνηση Παιδείας» στη 
Β’ ΕΛΜΕ Δ. Αττικής και το 
γενικότερο αποτέλεσμα

Στη Β΄ ΕΛΜΕ Δυτικής Αττι-
κής, όπου η παράταξή μας κα-
τεβαίνει τα τελευταία χρόνια, 
βλέπουμε ζωντανά ότι η γραμμή 
αυτή έχει απήχηση. Θεωρούμε 
ότι ακόμα και η αύξηση κατά 
δύο ψήφους (από το 4,5% στο 
6% ), δηλαδή μια σταθεροποίη-
ση προς τα πάνω σημαίνει πολλά 
αν κανείς δει ότι η γραμμή μας 
είναι απόλυτα αντίθετη με όλες 
τις παρατάξεις και τη ΔΑΚΕ της 

ΝΔ και της ψευτοαριστεράς.
Μέχρι τις 23 Δεκέμβρη 2021 

υπήρχαν αποτελέσματα για 50 
ΕΛΜΕ οι οποίες είχαν ψηφίσει, 
ενώ εκκρεμούσαν ακόμη 36, 
αλλά δεν νομίζουμε ότι η γενι-
κή τάση θα αλλάξει. Όπως φαί-
νεται και από τους πίνακες που 
δημοσιεύουμε εδώ υπάρχει μια 
αύξηση του ποσοστού των Πα-
ρεμβάσεων και γενικότερα της 
τάχα «επαναστατικής» ή «ρι-
ζοσπαστικής» ψευτοαριστεράς, 
ενώ είναι μεγάλη η πτώση της 
ΔΑΚΕ.

Η ΕΞΗΓΗΣΗ 
ΤΟΥ ΕΚΛΟΓΙΚΟΥ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ

Πρέπει να εξηγηθεί τι σημαί-
νει αυτή η αύξηση την ώρα που 
το κίνημα των καθηγητών εδώ 
και πολλά χρόνια ουσιαστικά 
έχει διαλυθεί, σαν αποτέλεσμα 
της κυριαρχίας σε αυτό της βα-
θιάς αντιδραστικής γραμμής 
του «12χρονου σχολείου γενι-
κής παιδείας»-θέση που εκπό-
νησε το ψευτοΚΚΕ ταυτόχρονα 
με τη θέση για τη διάλυση των 
πολυκλαδικών λυκείων και απο-
τέλεσε θέση όλης της ψευτοα-
ριστεράς - και της επίσης αντι-
δραστικής θέσης ενάντια στην 
αξιολόγηση των εκπαιδευτικών 
από τον εργοδότη τους που είναι 
το κράτος. Στη βάση του 12χρο-
νου η ψευτοαριστερά ουδόλως 
ενδιαφέρθηκε για την καταστρο-
φή των μαθημάτων των φυσικών 
επιστημών παρά μόνο «φώναζε» 
για τις δήθεν πολλές εξετάσεις 
στο σχολείο οι οποίες «βάζουν 
ταξικούς φραγμούς στη μόρφω-
ση των φτωχών» και καθόλου 
δεν ενδιαφέρθηκε για την κατα-
στροφή της τεχνικής εκπαίδευ-
σης. 
Με την έλλειψη οποιουδήποτε 

ελέγχου της διδασκαλίας των εκ-
παιδευτικών, σιγά σιγά μέσα στο 

σχολείο κυριάρχησε ένα πα-
ρασιτικό γραφειοκρατικό πνεύ-
μα και η μαθησιακή διαδικασία 
διαλυόταν, με αποτέλεσμα οι 
μαθητές να έχουν τεράστια μα-
θησιακά ελλείμματα, τα οποία 
για να τα αναπληρώσουν πρέ-
πει να αγοράζουν γνώση στο 
φροντιστήριο. Οπότε αυτοί που 
στην πλειοψηφία τους μένουν 
αγράμματοι είναι τα παιδιά της 
εργατικής τάξης και γενικά της 
φτωχολογιάς. Η πιο εγκληματι-
κή μορφή αυτής της κατάστασης 
εμφανίζεται στα ΕΠΑΛ (που η 
πρώτη τάξη της είναι μόνο γε-
νικής παιδείας), δηλαδή στην 
τεχνική εκπαίδευση, που ουσι-
αστικά είναι διαλυμένη. Αυτή 
είναι και η βασική αιτία που οι 
εκπαιδευτικοί έχουν χάσει κάθε 
κοινωνική υπόληψη στη δουλειά 
τους και κάθε κοινωνική υπο-
στήριξη.
Έτσι σιγά σιγά οι γενικές συ-

νελεύσεις του κλάδου απομα-
ζικοποιήθηκαν, η δημοκρατία 
ουσιαστικά καταργήθηκε και η 
συμμετοχή στις απεργίες που 
καλεί κατά καιρούς η ΟΛΜΕ, 
εξυπηρετώντας πάντα τα πολιτι-
κά σχέδια της ψευτοαριστεράς, 
μετριέται στα δάκτυλα του ενός 
χεριού σε ποσοστό. 
Η ψευτοαριστερά εξηγεί τη 

διάλυση του σχολείου και την 
αμορφωσιά λέγοντας ότι αυτό 
είναι επιταγή του ΟΟΣΑ, της 
ΕΕ και γενικά της αστικής τάξης 
(εννοώντας τη δυτικόφιλη αστι-
κή τάξη που εκφράζει το πιο πα-
ραγωγικό κομμάτι της αστικής 
τάξης στην χώρα) που θέλουν 
αμόρφωτα τα παιδιά του λαού, 
αλλά την ίδια στιγμή δεν κάνει 
τίποτα για να αλλάξει αυτή την 
κατάσταση της διάλυσης της 
εκπαίδευσης. Επειδή όμως η 
εκπαίδευση αντιστοιχεί στην οι-
κονομική βάση της κοινωνίας, 
η διαλυμένη εκπαίδευση από τη 
μια εξυπηρετεί την παραγωγική 
καταστροφή της χώρας και από 
την άλλη βοηθιέται από αυτήν. 
Στην πραγματικότητα την κα-
ταστροφή και της εκπαίδευσης 
και της παραγωγής την προκαλεί 
κυρίως το πολιτικό εποικοδόμη-
μα στη χώρα μας και βασικά τα 
ρωσόδουλα τμήματα της αστι-
κής τάξης που έχουν επικεφαλής 
τους το ψευτοΚΚΕ, τον ΣΥΡΙΖΑ 
και τα φιλικά τους ηγετικά τμή-

Εκλογές για Δ.Σ ΕΛΜΕ (Εκλογές Νοέμβρη – Δεκέμβρη 2021 συγκριτικά με τις προηγούμενες εκλογές)

Εκλογικό Ποσοστό ΕΔΡΕΣ ΔΣ (σε 50 ΕΛΜΕ)
2019-20 2021-22 Διαφορά 2019-20 2021-22 Διαφορά

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ 24,1% 28,9% 4,8% 84 104 20
ΣΥΝΕΚ 20,1% 22,2% 2,0% 70 76 6

ΠΑΜΕ 18,1% 20,0% 1,9% 70 78 8
ΔΑΚΕ 23,1% 14,7% -8,4% 76 52 -24
ΠΕΚ 6,4% 7,0% 0,6% 22 21 -1
ΛΟΙΠΑ 8,2% 7,3% -0,9% 39 31 -8

ΕΚΛΟΓΕΣ για ΔΣ ΕΛΜΕ 2021(έγκυρα 328) 2019(έγκυρα 393)
ΚΙΝΗΣΗ «ΠΑΙΔΕΙΑ ΓΙΑ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑ-

ΠΤΥΞΗ»
20-6% 18-4,5%

ΣΥΝΕΚ (ΣΥΡΙΖΑ) 157-47,9% 155-38,5%
ΔΑΚΕ (ΝΔ) 14-4,3% 70-17,3%

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ (Εξωκοι-
νοβουλευτική ψευτοαρι-

στερά)
90-27,5% 87-21,5%

ΠΑΜΕ (ψευτοΚΚΕ) 47-14,3% 63-15,6%
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Συνέχεια από τη σελ. 5

ματα της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ. 
Μια κατεστραμμένη εκπαίδευ-
ση και μια κατεστραμμένη πα-
ραγωγή είναι απαραίτητες για 
την αποικιακού τύπου εξάρτηση 
της χώρας από το ρωσοκινεζικό 
ιμπεριαλιστικό άξονα και τους 
φίλους του, γιατί μια αναπτυγ-
μένη οικονομικά χώρα δεν μπο-
ρούν να την εξαρτούν αποικιακά 
και να τη σέρνουν στα πολεμικά 
σχέδιά τους. Επίσης μια σύγχρο-
νη ανεπτυγμένη αστοδημοκρατι-
κή εκπαίδευση δεν διευκολύνει 
μια αποικιακή εξάρτηση. Έτσι 
η γραμμή της ψευτοαριστεράς 
για τη διάλυση της εκπαίδευσης 
υπηρετεί αυτά τα σχέδια.
Στο κέντρο αυτής της γραμμής 

για την κατάσταση στην εκπαί-
δευση είναι το ΠΑΜΕ του ψευ-
τοΚΚΕ και πιο πίσω έρχεται πια 
ο πιο κυβερνητικός και πιο ελισ-
σόμενος σε σχέση με το κάπως 
παραγωγικό κεφάλαιο ΣΥΡΙΖΑ. 
Όμως οι πιο φανατικοί οπαδοί 
της διάλυσης του δημόσιου σχο-
λείου, δηλαδή οι πιο φανατικοί 
εχθροί της μόρφωσης των μαθη-
τών, ιδιαίτερα εκείνων της φτω-
χολογιάς είναι αντικειμενικά με 
τη στάση και με τις θέσεις τους 
οι «Παρεμβάσεις». 

Η ταξική φύση των 
«Παρεμβάσεων» και 

γιατί πρωτοστατούν στο 
αντιεκπαιδευτικό σαμποτάζ

Οι «Παρεμβάσεις» συγκε-
ντρώνουν σε ένα κοινό πολιτι-
κό μέτωπο όλα τα επί μέρους 
ρεύματα ενός οργανωτικά δι-
ασπασμένου, αλλά από ιδεο-
λογικοπολιτική άποψη αρκετά 
συμπαγούς πολιτικού χώρου της 
εξωκοινοβουλευτικής λεγόμενης 
αριστεράς. Αυτές οι οργανώσεις 
στο χώρο των καθηγητών έχουν 
επικεφαλής τους σε επίπεδο 
γραμμής κυρίως την ΑΝΤΑΡ-
ΣΥΑ και το ΜΛΚΚΕ. Η βασι-
κή συνιστώσα της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, 
το ΝΑΡ είναι μια διάσπαση του 
ψευτοΚΚΕ που δίνει τα βίαια 
χτυπήματα που εκείνο σαν κρα-
τικό κόμμα που μάλιστα συνερ-
γάζεται με την κλασσική δεξιά 
σε αυτή τη φάση δεν μπορεί να 
δώσει, ενώ το ΜΛΚΚΕ είναι 
ένα απόσπασμα αποστατών του 
μαοϊσμού που δουλεύει κυρί-
ως στη Μέση εκπαίδευση, σαν 
προωθημένο απόσπασμα του 
ψευτοΚΚΕ, όπου κατακτάει κά-
ποιες κρατικές θεσούλες μέσω 
της συνδιοίκησης. Αυτά τα κόμ-
ματα και γενικά οι Παρεμβάσεις 
έχουν στη βάση τους και ανθρώ-
πους με αριστερές ριζοσπαστι-
κές διαθέσεις που μπερδεύουν 
τον αντικαπιταλισμό κρατικού 
φασιστικού τύπου ενάντια στην 
καπιταλιστική συγκέντρωση της 
παραγωγής από το ιδιωτικό μη 
κρατικό κεφάλαιο, με το προ-
λεταριακό επαναστατικό σοσια-
λισμό. Έτσι δεν αντιδρούν όταν 
οι αρχηγοί τους σηκώνουν κάθε 

λογής «επαναστατικές μαρξιστι-
κές» σημαίες ενώνοντας μέσα 
σε ένα όργιο οπορτουνισμού τον 
Στάλιν με τον Τρότσκι ακριβώς 
επειδή ανήκουν σε μια χωρίς χα-
ρακτήρα τάξη όπως είναι η μι-
κροαστική. Παρακολουθώντας 
μάλιστα την πορεία τους διαπι-
στώνουμε ότι οι Παρεμβάσεις 
εκπροσωπούν στην πράξη τα 
ταξικά συμφέροντα ενός από τα 
πιο αντιδραστικά και επικίνδυνα 
τμήματα της μικροαστικής τάξης 
που είναι η παρασιτική πτέρυγα 
της κρατικής υπαλληλίας. Αυτή 
η τελευταία αποτελεί ένα ση-
μαντικό πολιτικό στρατό μέσα 
στο κράτος που εμποδίζει κάθε 
πλευρά της λειτουργίας του κρά-
τους που είναι ταξικά ουδέτερη 
και κοινωνικά αναγκαία για την 
παραγωγή και ιδιαίτερα για τις 
υπηρεσίες που υποχρεώνεται η 
αστική τάξη μέσω του κράτους 
να προσφέρει στις μάζες ιδιαίτε-
ρα τις φτωχότερες. Αυτές τις μά-
ζες της φτωχολογιάς συντρίβουν 
οι Παρεμβάσεις όταν με τον πό-
λεμο τους στην αξιολόγηση που 
κάνει η αστική τάξη στους κρα-
τικούς υπαλλήλους της αφήνουν 
τους μαθητές αποκλειστικά της 
φτωχολογιάς στο έλεος του πιο 
αδιάφορου, του πιο ανίκανου, 
του πιο τεμπέλικου, κοντολογίς 
του πιο παρασιτικού τμήματος 
του εκπαιδευτικού προσωπικού. 

Το εκπαιδευτικό σαμποτάζ 
των «Παρεμβάσεων»

Η στομφώδης και κούφια αντί-
θεση τους αποκλειστικά στην 
ιδιωτική αστική τάξη είναι η κά-
λυψη τους για την αντίθεσή τους 
στο σχετικά πιο σύγχρονο και 
πιο παραγωγικό κομμάτι του κα-
πιταλισμού, εκείνο που είναι δε-
μένο με την ελεύθερη αγορά και 
το οποίο από τη φύση του απαι-
τεί στο εποικοδόμημα και ένα 
μίνιμουμ αστικής δημοκρατίας, 
αλλά και σχετικής πολιτικής 
ανεξαρτησίας από τον ιμπεριαλι-
σμό. Ο «αντικαπιταλισμός» τους 
έγκειται στο ότι λατρεύουν ένα 
από το πιο αντιδραστικά κομμά-
τια του ελληνικού καπιταλισμού, 
τον κρατικό γραφειοκρατικό 
επειδή μόνο από αυτόν μπορούν 
να περιμένουν μια ξεκούραστη 
ισόβια θέση σε κάποιο γρανάζι 
μιας απέραντης κρατικής παρα-
σιτικής και εξόχως καταπιεστι-
κής για το λαό μηχανής. Για να 
το πετύχουν αυτό τρέχουν πίσω 
από τα κόμματα του ανερχόμε-
νου στον κόσμο και στη χώρα 
μας ρωσοκινέζικου ιμπεριαλι-
σμού και της αντίστοιχης νέας 
κρατικής ολιγαρχίας που θέλουν 
να ελέγξουν με φασιστικό, και 
όσο γίνεται πιο πραξικοπημα-
τικό τρόπο, το κράτος και να 
εξουδετερώσουν σε αυτό τα πο-
λιτικά ερείσματα του ντόπιου ή 
του δυτικόφιλου κεφαλαίου. Τα 
κατ εξοχήν τέτοια κόμματα εί-
ναι ο ΣΥΡΙΖΑ και το ψευτοΚΚΕ 

που συμμαχούν εδώ και χρόνια 
με την πιο παρασιτική κρατική 
υπαλληλία και μάλιστα τη δι-
ευκολύνουν στο να διαφθαρεί 
εντελώς για να γίνει υπηρέτης 
των ξένων αφεντικών τους και 
έτσι να συντρίψουν κάθε παρα-
γωγική ή και ταξικά ουδέτερη 
λειτουργία του αστικού κράτους. 
Ανεξάρτητα από τις πραγματικές 
προθέσεις των ριζοσπαστικών 
μικροαστικών ρευμάτων της 
που ακολουθούν το ψευτοΚΚΕ 
και τον ΣΥΡΙΖΑ, στην πράξη 
κάνουν με μεγαλύτερη αποτε-
λεσματικότητα από όσο εκείνα 
τη χώρα αποικία του μονοπω-
λιακού ανατολικού κεφαλαίου 
της Ρωσίας και της συμμάχου 
της Κίνας, δηλαδή των Σαββίδη-
δων και της ΚΟΣΚΟ καθώς και 
των ντόπιων κομπραδόρων τους 
Κοκκάληδων, Γερμανών, Μπο-
μπόληδων, Κοπελούζων, Μαρι-
νάκηδων κλπ.
Όμως τα ψευτοΚΚΕ και ΣΥ-

ΡΙΖΑ, που στην ηγεσία τους εί-
ναι όργανα των νεοχιτλερικών 
ιμπεριαλιστών της Ρωσίας, δεν 
σκοπεύουν να δώσουν την εξου-
σία στο παρασιτικό κομμάτι της 
δημόσιας υπαλληλίας, αλλά ούτε 
και τους εξωκοινοβουλευτικούς 
μικροαστούς πολιτικούς εκπρο-
σώπους των τελευταίων πολυε-
μπιστεύονται. Απλά συμμαχούν 
με όλους αυτούς και τους χρη-
σιμοποιούν για την αυριανή δι-
κτατορία των ξένων αφεντικών 
τους. Μάλιστα δεν διστάζουν 
για τις ανάγκες της διείσδυσης 
τους μέσα στο κράτος να συνερ-
γάζονται τακτικά ταυτόχρονα με 
τα πιο υφεσιακά ή φιλικά προς 
τους ρωσοκινέζους ιμπεριαλι-
στές τμήματα της κλασικής ιδι-
ωτικής αστικής τάξης αλλά και 
με τους ίδιους τους δυτικούς 
ιμπεριαλιστές, που έχουν κύριο 
εκφραστή τους τη ΝΔ. Αυτή 
η στάση, που ιδιαίτερα χαρα-
κτηρίζει το ΣΥΡΙΖΑ δηλαδή τη 
ρωσόδουλη ψευτοαριστερά που 
εκ του ρόλου της υποχρεώνεται 
να κυβερνήσει, απογοητεύει και 
μάλιστα εξοργίζει τους μικροα-
στούς της εξωκοινοβουλευτικής 
«αριστεράς». Γιαυτό το λόγο 
αυτοί, κάθε τόσο κατηγορούν 
το ΣΥΡΙΖΑ για προδοσία (όπως 
τώρα που σταμάτησε τον αγώνα 
ενάντια στην αξιολόγηση) ενώ 
το ψευτοΚΚΕ το κατηγορούν, 
για ασυνέπεια. Όμως ποτέ δεν 
θυμώνουν μαζί τους αληθινά 
γιατί αυτά τα κόμματα εκτός από 
το ότι τους απονέμουν τον τίτλο 
της αριστεράς τους μοιράζουν 
κάθε τόσο κάποια ξεροκόμματα 
κρατικής εξουσίας στα συνδικά-
τα, στους δήμους, αλλά και σε 
ορισμένα σημεία του κρατικού 
μηχανισμού (πχ αρχαιολογία, 
θέσεις επιλογής διευθυντών στα 
σχολεία). Κυρίως όμως τους 
αναθέτουν το καθήκον να κά-
νουν στο όνομα του «επαναστα-
τικού» αντικαπιταλισμού τους το 
πιο ακραίο σαμποτάζ στην πιο 
ανεπτυγμένη παραγωγή αλλά 

και στην κρατική εκπαίδευση, 
που τα ίδια τα ψευτοΚΚΕ και 
ΣΥΡΙΖΑ δεν θέλουν ανοιχτά να 
το κάνουν, ώστε να καθησυχά-
ζουν τους δυτικούς και ντόπιους 
δυτικόφιλους αστούς αντιπάλους 
τους ώσπου να τους αρπάξουν 
ολόκληρη την κρατική εξουσία. 
Στην πραγματικότητα αυτή η 

«αριστερά» ακόμα και όταν φαί-
νεται ότι αντιδρά στον ΣΥΡΙΖΑ 
και στο ψευτοΚΚΕ (που το αγα-
πάει πιο πολύ σαν τάχα πιο «αντι-
καπιταλιστικό»), το κάνει για να 
εκφράσει τη βαθύτερη γραμμή 
τους. Όταν για παράδειγμα το 
ψευτοΚΚΕ, παρόλο που μισεί 
την ΕΕ δεν θέλει να βγάλει την 
Ελλάδα τώρα από αυτήν επειδή 
σε αυτή τη φάση η Ρωσία και η 
Κίνα την θέλουν μέσα στην ΕΕ 
για να διεισδύουν σε αυτήν, τότε 
οι εξωκοινοβουλευτικοί φωνά-
ζουν: «έξω τώρα από την ΕΕ 
της ιμπεριαλιστικής κατοχής της 
χώρας», δηλαδή ετοιμάζουν από 
τώρα τις μάζες για την έξοδο αυ-
ξάνοντας το μίσος σε αυτήν. 
Μετά από αυτήν την ανάλυση 

καταλαβαίνει κανείς γιατί όταν 
το κίνημα της παρασιτικής εκ-
παιδευτικής υπαλληλίας χάνει 
τη μάχη για την αξιολόγηση σε 
αυτή τη φάση, κυριαρχούν οι πιο 
φανατικοί εκφραστές του εκπαι-
δευτικού σαμποτάζ που είναι οι 
Παρεμβάσεις. Έτσι, και μέσα 
στις συνθήκες της μεγάλης απο-
χής που αναλύσαμε πιο πάνω, 
εξηγούμε την πρώτη θέση στις 
εκλογές των Παρεμβάσεων, και 
τη δεύτερη από το ΠΑΜΕ, ενώ 
ο ΣΥΡΙΖΑ που συμβιβάστηκε με 
την αξιολόγηση για να μην χάσει 
τις εκλογές, ήρθε τελικά τρίτος.

Για τους ίδιους όμως λόγους 
που μειώθηκε η δύναμη των με-
σοβέζων του σαμποτάζ και αυ-
ξήθηκε η δύναμη των συνεπών 
του σαμποτάζ μέσα στην αποχή, 
που ήταν ήττα όλων τους, στον 
αντίποδα αυξήθηκε σχετικά και 
η δύναμη της ακόμα αριθμητικά 
μειοψηφικής αντισαμποταριστι-
κής παράταξης, εκείνη της «Κί-
νησης Παιδείας για την Δημο-
κρατία και την Ανάπτυξη».  
Η ΔΑΚΕ, που προφανώς ελέγ-

χεται από τη μητσοτακική ομά-
δα, στο μεγάλο ζήτημα της αξι-
ολόγησης ήταν σε συμμαχία με 
τις υπόλοιπες παρατάξεις της 
ψευτοαριστεράς στην ΟΛΜΕ, 
ενάντια στο νομοσχέδιο ενός 
υπουργού του κόμματός της, 
με τη θέση «Ναι στην αυτοα-
ξιολόγηση του εκπαιδευτικού 
έργου-Όχι στην αποθέωση της 
γραφειοκρατίας και την εργα-
σιακή εξουθένωση των εκπαι-
δευτικών». Αλλά ενάντια στην 
αξιολόγηση υπάρχει η ψευτοα-
ριστερά που και πιο καλά τα λέει 
και πιο καλά τα καταφέρνει από 
τη ΔΑΚΕ. Έτσι οι ψηφοφόροι 
της ΝΔ της γύρισαν την πλάτη 
μαζικά και αυτή έπαθε μια εκλο-
γική πανωλεθρία. 
Για τους ίδιους όμως λόγους 

που μειώθηκε η δύναμη των με-
σοβέζων του σαμποτάζ και αυ-
ξήθηκε η δύναμη των συνεπών 
του σαμποτάζ μέσα στην αποχή, 
που ήταν ήττα όλων τους, αυξή-
θηκε σχετικά και η δύναμη της 
ακόμα αριθμητικά μειοψηφικής 
αντισαμποταριστικής παράτα-
ξης, εκείνη της «Κίνησης Παι-
δείας για την Δημοκρατία και 
την Ανάπτυξη». 

εργάτες να νεκρώνουν, και μαζί 
να νεκρώνει το μέλλον τους, για 
να θάβεις τα πιο ακριβά ναυπη-
γεία της χώρας στο όνομα της 
πρόσβασης των πολιτών στην 
παραλία του Σκαραμαγκά !!! Λες 
και ο Σκαραμαγκάς είναι μία μο-
ναδική τοπική λίμνη και αν χαθεί 
η πρόσβαση για τους πολίτες 
στα νερά της, θα είναι μία κατα-
στροφική απώλεια. Λες και οι κά-
τοικοι δεν θα μπορούν να έχουν 
πρόσβαση στην άπειρη θάλασ-
σα μετά το χώρο των ναυπηγεί-
ων σε μόλις μισή ώρα απόστα-
ση. Είναι πραγματικά περίεργο 
που θύμωσε μετά από μισό αιώ-
να το Χαϊδάρι που απέχει πέντε 
χιλιόμετρα από τη θάλασσα γιατί 
του κρύβουν θέα και πρόσβα-
ση σε ένα περιορισμένο σημείο 
της παραλίας του, αλλά όχι το 
Κερατσίνι, και το Πέραμα που 
είναι δίπλα στη θάλασσα και του 
έκοψε μόλις προχθές, όλη τη θέα 
η ΚΟΣΚΟ, οι πανύψηλοι πυκνοί 
γερανοί της και τα πανύψηλα της 
τείχη από κοντέινερ . Αλλά εκεί 
δεν υπήρξε καμία ευαισθησία. 
Γιατί εκεί μέτρησε το μόνο «δη-
μόσιο» συμφέρον που μετράει 
για το καθεστώς, το συμφέρον 

του ρωσοκινέζικου νεοναζιστικού 
αποικιακού άξονα.
Μέχρι να τελειώσει η διαδι-

κασία στο ΣτΕ τα ναυπηγεία θα 
έχουν απαξιωθεί κι άλλο, οι 800 
εργαζόμενοι που έχουν απομεί-
νει θα βρίσκονται ένα βήμα πιο 
κοντά στο μαύρο σκοτάδι της 
ανεργίας μίας χρεωκοπημένης 
χώρας, οι υποδομές της χώρας 
και η οικονομία της θα έχουν 
υποστεί ένα βαθύτερο τραύμα 
που τελικά θα το πληρώσει με 
ακόμα μεγαλύτερη φτώχεια και 
ανέχεια ο λαός.
Αυτά τα εγκλήματα μπορούν 

να τα σταματήσουν μόνο οι ίδιοι 
οι εργαζόμενοι διεκδικώντας 
πρωταγωνιστικό ρόλο στην πο-
ρεία της χώρας και τουλάχιστον 
μια σημαντική παρέμβαση στους 
κρατικούς σχεδιασμούς για την 
αξιοποίηση τέτοιων στρατηγικών 
υποδομών, για να διασφαλίσουν 
και την ανάπτυξη της παραγωγής 
και τα εργασιακά τους δικαιώμα-
τα, γυρίζοντας την πλάτη σε κάθε 
ψευτοπροστάτη που κάθε φορά 
τους χειραγωγεί για να επιβάλει 
την πολιτική της υποδούλωσης 
στα νέα ξένα αφεντικά των ίδιων 
και της χώρας.

Νέο διακομματικό έγκλημα 
ενάντια στα Ναυπηγεία 

Σκαραμαγκά
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Συνέχεια από τη σελ.1

ΟΧΙ ΕΝΑ ΝΕΟ ΜΟΝΑΧΟ 
ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΟ ΝΕΟ ΧΙΤΛΕΡ ΠΟΥΤΙΝ!

σιαλφασισμού (που μάλιστα δεν 
αποδίδουν ούτε δευτερεύουσες 
έστω ευθύνες στη Ρωσία, αλλά την 
παρουσιάζουν ως εντελώς αμυνό-
μενη), αλλά και οι ναυαρχίδες του 
σε γενικές γραμμές δυτικόφιλου 
Τύπου. Χαρακτηριστικό είναι το άρ-
θρο του διευθυντή της «Καθημερι-
νής», Παπαχελά (Η Δύση απέναντι 
στο δημιούργημά της -https://www.
kathimerini.gr/opinion/561656134/
i-dysi-apenanti-sto-dimioyrgima-
tis/), καθώς και το άρθρο του πρώ-
ην αρχηγού ΓΕΕΘΑ και πρώην 
προέδρου της Στρατιωτικής Επι-
τροπής της ΕΕ, στρατηγού Κωστα-
ράκου στην ίδια εφημερίδα (Η «ρω-
σική αρκούδα» ξύπνησε και θυ-
μάται -https://www.kathimerini.gr/
politics/foreign-policy/561658444/
mich-kostarakos-i-rosiki-arkoyda-
kai-xypnise-kai-thymatai/). Ειδικά 
το άρθρο του Παπαχελά επικαλεί-
ται και στοιχίζεται με την άποψη του 
νυν διευθυντή της CIA (διορισμέ-
νου από τον Μπάιντεν) και πρώην 
διπλωμάτη των ΗΠΑ στη Μόσχα, 
Γουίλιαμ Μπερνς, ο οποίος οικτί-
ρει τη στρατηγική της μετά το 1990 
επέκτασης του ΝΑΤΟ προς ανα-
τολάς ως «αχρείαστη πρόκληση» 
απέναντι στη Ρωσία.
Στην πραγματικότητα, οι χώρες 

- μέλη του ΝΑΤΟ που διατηρούν 
σύνορα με τη Ρωσία είναι οι μικρές 
βαλτικές δημοκρατίες Εσθονία και 
Λετονία και, σε ένα πολύ μικρό τμή-
μα εδάφους, στον πολικό βορρά 
της Ευρώπης, η Νορβηγία (!). Οι δε 
βαλτικές χώρες, μέσω του ρωσικού 
θύλακα του Καλίνινγκραντ, στα βό-
ρεια της Πολωνίας, με δεδομένη και 
την πλήρη πια υποταγή της Λευκο-
ρωσίας του Λουκασένκο στον Πού-
τιν, μπορούν άμεσα να αποκοπούν 
εδαφικά από τη δυτική Ευρώπη και 
πρακτικά να γίνουν μια χαψιά για 
τους νέους τσάρους. Αυτή είναι η 
υποτιθέμενη «περικύκλωση» μιας 
ιμπεριαλιστικής υπερδύναμης, της 
μεγαλύτερης στον κόσμο σε από-
λυτο αριθμό πυρηνικών κεφαλών, 
μόνιμου μέλους του Συμβουλίου 
Ασφαλείας του ΟΗΕ με δικαίωμα 
απόλυτου βέτο, που η έκτασή της 
ξεκινά λίγα χιλιόμετρα δυτικά της 
Αλάσκας και από το βορρά της Ια-
πωνίας και φτάνει έως τη Μαύρη 
Θάλασσα και τα λιμάνια της Βαλτι-
κής.
Μολονότι οι νέοι, θρασύτεροι των 

Γερμανών ναζί του 1938, μεγαλο-
ρώσοι Χίτλερ εστιάζουν τη ρητο-
ρική τους στην Ουκρανία και στην 
«άμυνά» τους απέναντι σε μια εν-
δεχόμενη ένταξή της στο ΝΑΤΟ 
(μιας Ουκρανίας την οποία οι ίδιοι 
οι Ρώσοι έχουν ακρωτηριάσει εδα-
φικά, αποσπώντας της την χερσό-
νησο της Κριμαίας, αλλά και εδάφη 
στις ανατολικές επαρχίες Ντονέ-
τσκ και Λουχάνσκ), λίγοι άνθρω-
ποι στην Ελλάδα έχουν καταλάβει 
ότι αυτό που ζητά στην πράξη η 
Μόσχα, με βάση δύο προσχέδια 
συνθηκών που έχει ετοιμάσει - ένα 
μεταξύ Ρωσίας-ΗΠΑ και ένα μεταξύ 
Ρωσίας-ΝΑΤΟ - είναι την ουσιαστι-
κά άρση οποιασδήποτε εγγύησης 
από πλευράς του ΝΑΤΟ για στρα-
τιωτική προστασίατων χωρών που 
εντάχθηκαν σε αυτή τη συμμαχία 
μετά το 1997, σε περίπτωση επί-
θεσης εναντίον τους. Οι χώρες αυ-
τές δεν είναι μία και δύο, αλλά 14, 
και είναι συγκεκριμένα οι: Τσεχία, 
Ουγγαρία, Πολωνία, Βουλγαρία, 
Εσθονία, Λετονία, Λιθουανία, 

Ρουμανία, Σλοβακία, Σλοβενία, 
Αλβανία, Κροατία, Μαυροβού-
νιο και Βόρεια Μακεδονία (όπως 
ονόμασαν με το ζόρι οι Έλληνες 
ρωσόδουλοι και σωβινιστές τη 
Δημοκρατία της Μακεδονίας). Για 
ΟΛΕΣ αυτές τις χώρες, χωρίς ούτε 
να τους απευθύνει το λόγο ή να τις 
ρωτήσει, η Ρωσία ζητά από τους 
Αμερικανούς (και σε εντελώς δεύ-
τερο πλάνο από τους δυτικοευρω-
παίους) να εγγυηθούν ότι δεν πρό-
κειται να αναπτύξουν περαιτέρω 
στρατιωτικές δυνάμεις του NATO 
στο έδαφός τους, ούτε σε επίπεδο 
προσωπικού ούτε σε επίπεδο οπλι-
σμού. Με δεδομένο ότι οι στρατοί 
σχεδόν όλων των παραπάνω χω-
ρών είναι μικρομεσαίου μεγέθους 
(μερικές διαθέτουν μόλις λίγες χι-
λιάδες ενεργούς στρατιωτικούς), 
αυτό πρακτικά ισοδυναμεί με μόνι-
μη ομηρία τους, τουλάχιστον όσων 
βρίσκονται σε απόσταση βολής 
από τα ρωσικά σύνορα, απέναντι 
στους ρωσικούς εκβιασμούς.
Είναι χαρακτηριστικό ότι το δεύτε-

ρο αίτημα των νέων τσάρων, δηλα-
δή η μη ένταξη στο ΝΑΤΟ οποιασ-
δήποτε άλλης χώρας αποτελούσε 
στο παρελθόν τμήμα της Σοβιετικής 
Ένωσης (πέραν της Ουκρανίας, η 
Μολδαβία, η Γεωργία,το Αζερμπα-
ϊτζάν κλπ.), είναι ουσιαστικά κενό 
περιεχομένου, αφού και η ίδια η 
γλοιώδης Δύση έχει στην ουσία πα-
ραιτηθεί από οποιαδήποτε ένταξη 
της Ουκρανίας και της Γεωργίας, 
χωρών στις οποίες είχε δοθεί μια 
όπως αποδεικνύεται άσφαιρη-ψεύ-
τικη δέσμευση για κάποια μελλοντι-
κή ένταξη από το 2008. Η Γεωργία 
μάλιστα έχει επίσης πέσει θύμα 
ρωσικής εισβολής και ντε φάκτο 
προσάρτησης εδάφους της από τη 
Ρωσία (Ν. Οσετία, Αμπχαζία), ενώ 
το ίδιο ισχύει και για τη Μολδαβία 
(Υπερδνειστερία) και για το Αζερ-
μπαϊτζάν (το μικρό τμήμα του Να-
γκόρνο Καραμπάχ που συνεχίζουν 
να κατέχουν Ρώσοι - Αρμένιοι, ακό-
μη και μετά τον πόλεμο του 2020).
Η ένταξη των παραπάνω 14 χω-

ρών στο ΝΑΤΟ δεν ήταν στην κύρια 
πλευρά μια ιμπεριαλιστική επέκτα-
ση των ΗΠΑ και δευτερευόντως 
των Ευρωπαίων μονοπωλιστών 
και μάλιστα μια αντιρώσικη επέ-
κταση προς ανατολάς, όπως θέλει 
να την παρουσιάζει η Μόσχα, οι 
κνίτες και φασίστες υπάλληλοί της 
ανά τον κόσμο, καθώς και οι πρό-
θυμοι υφεσιακοί προς τη Ρωσία 
φιλελεύθεροι δημοσιολόγοι, δέσμι-
οι του οικονομισμού τους, που κά-
νουν σήμερα «αυτοκριτικές» τύπου 
Γουίλιαμ Μπερνς. Ήταν στην κύρια 
πλευρά αίτημα των ίδιων των λαών 
και των ηγεσιών των παραπάνω 
χωρών. Σε αντίθεση δηλαδή με τη 
χαύνωση, την αλαζονεία και την 
υπεροψία των δυτικών μονοπω-
λιστών, που θεωρούσαν την οικο-
νομική ισχύ τους έναντι της μετά το 
1991 Ρωσίας ως την απόλυτη από-
δειξη ότι η τελευταία είχε γίνει πλέ-
ον σχετικά ακίνδυνη (λέμε σχετικά 
γιατί πάντα λογάριαζαν σοβαρά τα 
πυρηνικά της, γι’ αυτό ποτέ δεν της 
αμφισβήτησαν το βέτο στο Συμβού-
λιο Ασφαλείας του ΟΗΕ) , οι λαοί 
και σε μεγάλο βαθμό και οι αστικές 
τάξεις των ανατολικοευρωπαϊκών 
χωρών, διατηρώντας ζωντανή την 
ιστορική τους εμπειρία και πιο κα-
θαρή ματιά, συνέχιζαν να βλέπουν 
τη Ρωσία ως απειλή για την εθνική 
τους ανεξαρτησία και ακεραιότητα.
Κι αυτό γιατί έβλεπαν τους πα-

λιούς λακέδες της τάχα «κομμουνι-

στικής» Μόσχας στο εσωτερικό της 
κάθε μιας από αυτές τις χώρες να 
συνεχίζουν κανονικά την πρακτό-
ρικη δουλειά τους για το Κρεμλίνο 
και τη Ρωσία να ασκεί, έστω πιο 
καλυμμένα, την ίδια μεγαλοκρατική 
πολιτική, επεμβαίνοντας ωμά στα 
εσωτερικά τους*. Την ίδια ώρα, η 
Δύση ηλιθιωδώς διέλυε κάθε μη-
χανισμό ασφαλείας που είχε χτίσει, 
έστω στο όνομα του παλιού αντι-
δραστικού αντικομμουνισμού της, 
για την αυτοπροστασία της από τη 
ρωσική διείσδυση και ξεπουλούσε 
το Λονδίνο και το Παρίσι της στο 
χρήμα των Ρώσων νεο-ολιγαρχών, 
ενώ επέτρεπε σε ανοιχτούς χα-
φιέδες της Μόσχας (π.χ. Σρέντερ) 
ή φοιτητικά ηγετικά στελέχη επί 
Στάζι (Μέρκελ) να γίνονται καγκε-
λάριοι των χωρών της. Αλλά και η 
ίδια η Ρωσία, ελάχιστη και διόλου 
πραγματική αντίσταση προέβαλε 
σε αυτή τη διεύρυνση του ΝΑΤΟ, 
παρά τα όσα λέει σήμερα.
Κι αυτό το έκανε ακριβώς για 

να καθησυχάσει και να κοιμίσει τη 
Δύση, ειδικά τις ΗΠΑ, ώστε μετά 
να προσποιηθεί έξαλλη ότι ακρω-
τηριάστηκε ενώ κοιμόταν, ενώ στην 
πραγματικότητα ήταν τα ομόσπον-
δα κράτη, τα έθνη και οι λαοί της 
πρώην ΕΣΣΔ και του πρώην «ανα-
τολικού μπλοκ» που δραπέτευαν 
από την απέραντη ρώσικη φυλακή 
και πήγαιναν στην άλλη υπερδύνα-
μη, με την αυταπάτη ότι σ’ αυτήν θα 
βρουν ασφάλεια. Αυτή η υπερδύνα-
μη, όμως, που ήδη βρισκόταν μετά 
το Βιετνάμ σε στρατηγική κάθοδο, 
μεθυσμένη από την κατά φαντασία 
νίκη της απέναντι στην υπό ρώσικη 
κατοχή ΕΣΣΔ το 1991, προχώρησε 
μαζί με τους Ευρωπαίους ιμπερια-
λιστές δεύτερης γραμμής σε μια 
σειρά ιμπεριαλιστικές εκστρατείες 
στον Τρίτο Κόσμο, χάρη και στις 
προβοκάτσιες που έστηνε με την 
Αλ Κάιντα του Ζαουάχρι η πιο αχα-
λίνωτη από ποτέ Κα Γκε Μπε. Σε 
αυτές τις εκστρατείες, οι μεν ΗΠΑ 
πλήρωσαν με το μίσος των «δια-
σωζώμενων» από αυτές χωρών, η 
δε Ρωσία υπομονετικά τις κέρδιζε 
με πράκτορες και πραξικοπήματα: 
έτσι κέρδισε με σκληρές δικτατορίες 
ή φασιστικές συμμορίες το Αφγανι-
στάν, το Ιράκ, και τη μισή Λιβύη, την 
Αίγυπτο, την Τυνησία, το Σουδάν, 
το Μάλι και τελευταία το Καζακστάν. 
Τη Συρία και τη Σερβία τις κέρδισε 
ενθαρρύνοντας την ματοβαμμένη 
τερατοποίηση τους σε βάρος του 
δικού τους ή των γειτονικών λαών, 
ενώ έγινε μαγνήτης και προστάτης 
όλων των δικτατόρων της γης, από 
τη Βενεζουέλα ως το Ιράν κι από τη 
Νικαράγουα ως την Αγκόλα. Όμως 
το πιο μεγάλο έπαθλο του αδυσώ-
πητου, πάνοπλου και διπλωματικά 
πανίσχυρου ιμπεριαλισμού της και 
ο πιο καίριος σύμμαχός της είναι ο 
κινέζικος κύκλωπας, που οι δυτικοί 
γουρουνόπετσοι μονοπωλιστές τον 
εξέθρεψαν με τα κεφάλαια τους, 
με τη στήριξη τους στην υπερεξά-
ντληση των εργατών της και με την 
ανεργία και την πτώση των μισθών 
των εργατών στη Δύση.
Όλο αυτό το οικοδόμημα, που 

μόλις σήμερα αποκαλύπτεται, έγι-
νε δυνατό επειδή ακριβώς η Ρωσία 
παρίστανε την πεθαμένη, έτσι ώστε 
οι πράκτορες και οι φίλοι της να 
μπορούν ντυμένοι με κάθε λογής 
πολιτική και ιδεολογική φορεσιά 
να χωθούν μέσα σε όλα τα κόμ-
ματα και μέσα σε όλες τις δυτικές 
καγκελαρίες - και πάνω απ’ όλα 
στον Λευκό Οίκο, από τη μια για 

να στήσουν πολύ πλατειά φιλικά 
πολιτικά τους ρεύματα μέσα στις 
δυτικές μητροπόλεις και, από την 
άλλη, για να διευκολύνουν τους φί-
λους της Ρωσίας πραξικοπηματίες 
και δολοφόνους στο εξωτερικό. Με 
λίγα λόγια, οι Ρώσοι νεοχιτλερικοί 
προσποιήθηκαν ότι πέθαναν για να 
κοιμηθούν οι δυτικοί ιμπεριαλιστές 
- κι έτσι η Ρωσία να κερδίσει πρω-
τοφανείς σε όγκο και βάθος θέσεις 
και τότε μόνο να υψωθεί πανίσχυρη 
μπροστά τους.
Έτσι υπομονετικά και υπόγεια επί 

δεκαετίες οικοδομήθηκε η σημερινή 
στιγμή, όπου η ως χθες τάχα «πε-
θαμένη» Ρωσία βάζει τελεσίγραφα 
στις ΗΠΑ και σε όλη τη Δύση, ενώ 
με την πλούσια, ζαλισμένη και μισο-
άοπλη ΕΕ δεν καταδέχεται καν να 
μιλήσει.
Δεν υπήρξε δηλαδή ποτέ κάποια 

Δύση που διευρύνθηκε προς Ανα-
τολάς για να περικυκλώσει τη Ρω-
σία και τώρα δήθεν η Ρωσία αντι-
δρά. Είναι αντίθετα η Ρωσία που 
κέρδισε θέσεις παντού στον κόσμο 
και ιδιαίτερα στο χώρο γύρω από 
την Ευρώπη, κυρίως από το με-
σογειακό και πετρελαϊκό και από 
τα ανατολικά, αλλά και βάζοντας 
σφήνες (μέσω Τραμπ) στην ενό-
τητα Ευρώπης-ΗΠΑ, ακριβώς για 
να περικυκλώσει την πρώτη. Έτσι 
η Μόσχα έχει καταφέρει τώρα που 
κρατάει το μαχαίρι στο λαιμό της 
Ουκρανίας να κρατάει και τη στρό-
φιγγα των αγωγών του φυσικού αε-
ρίου, από τους οποίους ανασαίνει 
η ευρωπαϊκή παραγωγική μηχανή.
Ήξερε λοιπόν η Ρωσία από την 

ώρα που οι πράκτορες της έριξαν 
το τείχος του Βερολίνου (όχι για να 
καταπιεί η Δύση τη Ρωσία, αλλά για 
να καταπιεί η Ρωσία τη Δύση) ότι 
θα έρθει η ώρα που αυτή θα χρησι-
μοποιούσε τη διεύρυνση του ΝΑΤΟ 
προς ανατολάς ως πρόσχημα για 
να πείσει ότι ο επιθετικός, κατακτη-
τικός πόλεμος που ετοιμάζει εδώ 
και δεκαετίες, είναι απλώς μια κί-
νηση «άμυνας στην περικύκλωση 
που δέχεται από τη Δύση». Την ίδια 
ώρα δηλαδή που στην ουσία επέ-
τρεπε, με λίγη γκρίνια για τα «μά-
τια», την είσοδο όλης της ανατολι-
κής Ευρώπης στο ΝΑΤΟ, δούλευε 
και αποσπούσε με λακέδες και φί-
λους της τεράστια τμήματα πολιτι-
κής επιρροής ή/και εξουσίας στην 
Τσεχία, τη Βουλγαρία, τη Σλοβακία, 
τη Βόρεια Μακεδονία, το Μαυρο-
βούνιο, την Ουγγαρία, ακόμη και 
στην παραδοσιακά αντιρωσική 
Λετονία (που είναι η πιο υφεσιακή 
έναντι της Μόσχας μεταξύ των τρι-
ών βαλτικών χωρών).
Φυσικά αυτά δεν είναι τίποτα 

μπροστά στη σχεδόν καθολική 
ρωσοφιλία που έχει κατακτήσει η 
Μόσχα στο γαλλικό πολιτικό σκη-
νικό, στον καθολικό υφεσιασμό 
έναντι της Ρωσίας όλων των πολιτι-
κών ρευμάτων στη Γερμανία, στην 
πρακτόρικη δουλειά που έχει γίνει 
και μέσα στους Εργατικούς (με χα-
ρακτηριστικότερο παράδειγμα τον 
Κόρμπιν) και στη σωβινιστική δε-
ξιά από τον Φάρατζ στη Βρετανία, 
αλλά και μέσω Τραμπ (φασιστικο-
ποίηση του παραδοσιακά αντιρω-
σικού Ρεπουμπλικανικού Κόμμα-
τος), Ομπάμα, Σάντερς, αλλά και 
υφεσιακών προς τη Ρωσία οικονο-
μιστών φιλελεύθερων μέσα στο Δη-
μοκρατικό Κόμμα των ΗΠΑ.
Τα βέτο έχουν να πέφτουν βρο-

χή σε οποιαδήποτε απόπειρα του 
στην ουσία διασπασμένου ΝΑΤΟ 

να υψώσει κάποιο φράγμα σε ένα 
πολύ πιθανό επιθετικό γιουρού-
σι του Πούτιν, όταν πια η Ρωσία 
δεν θα χρειάζεται να κρύβει, έστω 
άτσαλα πια, τους φίλους της που 
διαθέτει πια μέσα στις ίδιες αυτές 
τις χώρες του ΝΑΤΟ πίσω από την 
κουίντα.
Το γεγονός ότι τόσο η κυβέρνηση 

Μπάιντεν, όσο φυσικά και οι δε-
μένοι με τις αόρατες αλυσίδες του 
ρωσικού φυσικού αερίου Ευρωπαί-
οι μονοπωλιστές ξεκαθαρίζουν σε 
όλους τους τόνους ότι δεν πρόκει-
ται να ενισχύσουν άμεσα στρατιωτι-
κά (παρά μόνο έμμεσα, με παροχή 
κάποιου εξοπλισμού) την απειλού-
μενη και ήδη κατακερματισμένη 
από τους Ρώσους νεοχιτλερικούς 
Ουκρανία, που απειλείται άμεσα 
με εντελώς αναίτια εισβολή -τύπου 
Χίτλερ στην Πολωνία το 1939- και 
θα περιοριστούν σε οικονομικές κυ-
ρώσεις, σκίζει μια κι έξω τη φόδρα 
όλης της κνίτικης και υφεσιακής φι-
λελεύθερης ανάλυσης περί «αμυνό-
μενης Μόσχας» και «επιτιθέμενης 
πολεμοκάπηλης Δύσης». Δείχνει 
ακόμη πόσο λίγα μαθήματα έχουν 
αντλήσει τα δυτικά επιτελεία από 
τον εγκληματικό υφεσιασμό που 
επέλεξαν οι πρόγονοί τους έναντι 
της «φτωχής λόγω Βερσαλλιών» 
και επίσης «αμυνόμενης» ναζιστι-
κής Γερμανίας το 1933-1939.
Η υπόθεση, είτε ο Πούτιν προχω-

ρήσει άμεσα στο δικό του Άνσλους 
(δηλαδή της ανάλογης προσάρτη-
σης της Αυστρίας στη Γερμανία το 
1938) μέσω άμεσης στρατιωτικής 
κατάκτησης της Ουκρανίας, είτε 
απλά κερδίσει πόντους και εκχω-
ρήσεις μέσω των απειλών του, 
περνά πια στα χέρια των λαών 
και των όποιων πατριωτικών ηγε-
σιών των χωρών της Ανατολικής 
Ευρώπης, αλλά και στα χέρια των 
δημοκρατικών λαών της Ευρώπης 
και των ΗΠΑ. Αυτοί πρέπει να ανα-
γκάσουν τις γλοιώδεις ηγεσίες τους 
να βάλουν φραγμό στο τέρας ή, αν 
αρνηθούν να το κάνουν, πρέπει 
να τις αλλάξουν με άλλες, που να 
έχουν, παρά τον μονοπωλιακό κα-
πιταλιστικό χαρακτήρα αυτών των 
χωρών, τουλάχιστον αυτή την πρό-
θεση. Αλλιώτικα οι ίδιοι αυτοί λαοί 
θα δουν πολύ σύντομα τα στρατά 
των Χίτλερ του Κρεμλίνου όχι στην 
τηλεόραση να παρελαύνουν στο 
Κίεβο, αλλά ζωντανά κάτω από τα 
παράθυρα των σπιτιών τους στις 
πολύβουες σύγχρονες πόλεις της 
δυτικής Ευρώπης.
Όσο νωρίτερα ξυπνήσουν και κι-

νηθούν οι λαοί, τόσο μικρότερος θα 
είναι ο πόνος, το αίμα, το τίμημα.

 *Αυτό δεν ίσχυε άμεσα μόνο σε 
λίγες χώρες, αυτές των δυτικών 
Βαλκανίων, που αντιμετώπιζαν κυ-
ρίως απειλές από ένα νέο τσιράκι 
της Μόσχας που εκείνη ενθάρρυνε 
να τερατοποιηθεί μέσα από την 
επέκταση και την εθνοκάθαρση, τη 
Σερβία - και κατά δεύτερο λόγο από 
ένα παλιό, μικρό αλλά άρρωστο αρ-
πακτικό, που είναι η Αλβανία.
Ετσι το Μαυροβούνι, η Κροατία, 

και η Σλοβενία μπήκαν κυρίως για 
άμυνα στη Σερβία, Η Δημοκρατία της 
Μακεδονίας μπήκε για να αντισταθεί 
στους τρεις τοπικούς γύπες, κυρίως 
την Αλβανία, τη Βουλγαρία και την 
Ελλάδα, ενώ η Αλβανία μπήκε για να 
κατοχυρώσει το Κόσοβο που άρπαξε 
από το μεγαλύτερο αρπακτικό που 
λέγεται Σερβία.

(δημοσιεύτηκε στην ιστοσελίδα 
της ΟΑΚΚΕ, στις 16/1/2022)

https://www.kathimerini.gr/
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Σχετικά με την πολιτική φυσιογνωμία του 
Ανδρουλάκη

Η άνοδος του Ανδρουλάκη στην 
ηγεσία του ΠΑΣΟΚ με άνετη πλει-
οψηφία και μάλιστα με την ανοι-
χτή υποστήριξη του Λοβέρδου, ο 
εξαιρετικά ευνοϊκός τρόπος με τον 
οποίο όλα τα ΜΜΕ και μάλιστα 
πιο πολύ αυτά της ΝΔ και μάλιστα 
ο ίδιος ο Μητσοτάκης υποδέχτη-
καν τη νίκη του Ανδρουλακη, τα 
πολύ θετικά σχόλια από μια σειρά 
σχολιαστές του ΣΥΡΙΖΑ ακόμα 
και πριν την πρώτη Κυριακή (πχ 
Ακρίτα, Λακόπουλος) και τέλος η 
θερμή υποδοχή του από τη θεσμική 
εκπρόσωπο όλου του πολιτικού κα-
θεστώτος, την Πρόεδρο της Δημο-
κρατίας Σακελλαροπούλου, βάζουν 
σε άμεση και ισχυρή αμφισβήτηση 
τη βασική πολιτική εκτίμηση αυ-
τού του άρθρου ότι το ρωσόδουλο 
διακομματικό καθεστώς, και ειδικά 
ο σοσιαλφασισμός επεδίωξε την 
ήττα του Ανδρουλάκη. Αυτή μας 
την εκτίμηση τη στηρίζαμε από τη 
μια στο διαπιστωμένο υπεραντι-
δραστικό και στην ουσία φιλο-σο-
σιαλφασιστικό χαρακτήρα των 
πολύ γνωστών στην πολιτική τους 
πορεία Παπανδρέου και Λοβέρδου 
και από την άλλη- και μάλιστα πιο 
πολύ- στο ότι ο Ανδρουλάκης ήταν 
κιόλας από τις εσωκομματικές 
εκλογές του 2017 ο μόνος ουσι-
αστικός αντίπαλος της Γεννημα-
τά, δηλαδή, σύμφωνα με όλη της 
τη στάση, της πιο ανοιχτά και πιο 
έντονα φιλοσυριζαίας αρχηγού του 
ΠΑΣΟΚ στην ιστορία του. Αυτή τη 
θετική εικόνα για τον Ανδρουλάκη 
την ενίσχυε το γεγονός ότι σαν πιο 
στενός του σύμμαχος και εκπρό-
σωπος στην κοινοβουλευτική ομά-
δα πρόβαλε από τότε ο Οδυσσέας 
Κωνσταντινόπουλος, ένας από 
τους ελάχιστους υπερασπιστές της 
παραγωγικής ανάπτυξης μέσα στο 
ΠΑΣΟΚ και όχι τυχαία κόκκινο 
πανί για τον ΣΥΡΙΖΑ.
Είναι γεγονός ότι η θετικότερη 

εικόνα που είχαμε για τον Ανδρου-
λάκη από εκείνη για τους δυο βα-
σικούς ανταγωνιστές του μετά το 
θάνατο της Γεννηματά δεν κρά-
τησε πέρα από την πρώτη Κυρια-
κή των εσωκομματικών εκλογών, 
όταν προφανώς μαζί με τη μεγάλη 
διαφορά του σε ποσοστά εκδήλωσε 
και τα βασικά στοιχεία της γραμ-
μής του ενώ εκδηλώθηκαν και οι 
πραγματικοί εσωκομματικοί σύμ-
μαχοί του. Έτσι ενώ πριν την πρώ-

τη Κυριακή εμφανιζόταν να κρα-
τάει σχολαστικά ίσες αποστάσεις 
ανάμεσα στη ΝΔ και τον ΣΥΡΙΖΑ 
αμέσως μετά κατηγόρησε τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ ότι δεν ήταν αυτός ο πραγμα-
τικός και αποτελεσματικός κύριος 
εχθρός της ΝΔ, αλλά ο ίδιος και 
το νέο δικό του ΚΙΝΑΛ-ΠΑΣΟΚ. 
Αυτή τη στάση του την αποκάλυψε 
όταν απαντώντας στον ΓΑΠ, που 
τον κατηγόρησε ότι με αυτόν αρ-
χηγό ο Μητσοτάκης θα κάνει πάρ-
τυ , δήλωσε ότι η ΝΔ κάνει πάρτυ 
επειδή είναι ο ΣΥΡΙΖΑ και όχι ο 
ίδιος στην αξιωματική αντιπολίτευ-
ση, όταν δηλαδή έβαλε και αυτός 
μπροστά την παλιά καλή γραμμή 
του αντιΝΔ μετώπου με το οποίο 
ο παπανδρεϊσμός έλεγχε πάντα το 
ΠΑΣΟΚ. Είναι ακόμα πιο ανησυ-
χητικό ότι αμέσως μετά την πρώτη 
Κυριακή ο Ανδρουλάκης πρόβα-
λε σαν «εθνική γραμμή» αυτή του 
«Νέου Ελσίνκι». Αυτή από τη μια 
τον κάνει στην πράξη σύμμαχο των 
Λοβέρδου-Δένδια- Μητσοτάκη, 
καθώς σημαίνει στην πράξη κάλε-
σμα στην ΕΕ να στραφεί ενάντια 
στην Τουρκία ώστε να ρίξει οριστι-
κά την τελευταία στην αγκαλιά της 
Ρωσίας, ενώ στη μορφή της είναι 
ατόφια η στρατηγική που εγκαι-
νίασε ο ΣΥΡΙΖΑ το Μάη του 21 
ώστε να προωθήσει η Ελλάδα στην 
ΕΕ ένα «Ελσίνκι με νέους όρους» 
που θα υπόσχεται στην Τουρκία 
την τελωνειακή συμφωνία με την 
ΕΕ αρκεί αυτή να συνυπογράψει 
με την Ελλάδα το γνωστό ανδρε-
οπαπανδρεϊκό συνυποσχετικό για 
τη Χάγη αποκλειστικά για την 
υφαλοκρηπίδα που ποτέ η Τουρκία 
δεν έχει δεχτεί, ούτε θα δεχτεί όσο 
η Ελλάδα δεν αναγνωρίζει άλλες 
διαφορές. Το «νέο Ελσίνκι» των 
Τσίπρα-Ανδρουλάκη διευκολύνει 
αντικειμενικά τη ρωσόφιλη ελληνι-
κή εξωτερική πολιτική να στρέφει 
την ΕΕ ενάντια στην Τουρκία χω-
ρίς να εκτίθεται στην ΕΕ και στο 
ΝΑΤΟ ότι κρατάει μια αδιάλλακτη 
και διασπαστική στάση και από την 
άλλη είναι και αυτός ένας τρόπος 
να επικρατεί μια επίφαση καλών 
σχέσεων Ελλάδας-Τουρκίας ώστε 
να μην έρχεται και η Ρωσία στη δύ-
σκολη θέση να συνεργάζεται όλο 
και πιο στενά με την Τουρκία ενώ 
θα παριστάνει το φίλο της αδελ-
φής «ορθόδοξης» Ελλάδας. Πρέ-
πει πάντως να επισημάνουμε εδώ 

ότι αυτή η ερμηνεία που δίνουμε 
για την αντιτουρκική γραμμή του 
Ανδρουλάκη έρχεται σε κάποια σύ-
γκρουση με μια θέση που εκφρασε 
αυτός δυο τρεις φορές στην προε-
κλογική περίοδο αναφερόμενος αρ-
νητικά στη Ρωσία σαν πραγματικά 
αντίπαλο των βόρειων χωρών της 
ΕΕ και επίσης σαν συνυπεύθυνη 
στον γεωπολιτικό της ανταγωνισμό 
με κάποιες «τρίτες χώρες», που δεν 
κατονόμασε, για την αύξηση των 
τιμών της ενέργειας στην ΕΕ (στην 
ομιλία του Πειραιά). Σαν πιο πιθα-
νή ερμηνεία που δίνουμε σε αυτή 
τη στάση είναι ότι η νέα ηγεσία 
θέλει να καθησυχάσει κυρίως τις 
ΗΠΑ και εν μέρει την ΕΕ ως προς 
τη φιλοδυτική της συνέπεια.
Αυτή η νέας μορφής αντιτουρκι-

κή γραμμή του ΚΙΝΑΛ-ΠΑΣΟΚ, 
ανεξάρτητα από το ποιες είναι τε-
λικά οι προθέσεις του ίδιου του 
Ανδρουλάκη, ανοίγει το δρόμο 
στην ανοιχτή συνεργασία του με 
τον ΣΥΡΙΖΑ αλλά και με το ηγε-
τικό δίδυμο Δένδια-Μητσοτάκη. 
Και για να γίνουν τα πράγματα 
ακόμα πιο ανησυχητικά για το που 
το πάει αυτός ο ξαφνικά ομόθυμα 
αγαπητός ηγέτης του ως χθες περι-
φρονημένου ΠΑΣΟΚ απατώντας 
στην εύλογη κριτική ότι δεν είχε 
σαφείς θέσεις έκανε πιο συγκεκρι-
μένο το τι εννοούσε όταν μιλούσε 
για ανάπτυξη. Εδώ την έμφαση του 
την έριξε συντριπτικά, όπως το χει-
ρότερο παπανδρεϊκό ΠΑΣΟΚ και 
ο σημερινός ΣΥΡΙΖΑ, στις μικρές 
και μεσαίες επιχειρήσεις που τα 
κεφάλαια τους πρότεινε, ακριβώς 
όπως και ο Τσίπρας, να τα αντλή-
σουν από το ευρωπαϊκό Ταμείο 
Ανάκαμψης. Όμως παντού στο 
σύγχρονο καπιταλισμό όρος για 
την επιβίωση των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων είναι η διαδικασία 
της παραγωγικής τους ενοποίησης 
μεταξύ τους με κρατική βοήθεια 
και επίσης η σύνδεση τους με τις 
μεγάλες παραγωγικές μονάδες. 
Μάλιστα ακόμα και σ αυτή την 
τάχα αυθύπαρκτη μικρομεσαία οι-
κονομία τη μεγαλύτερη έμφαση 
την έδωσε στην παραγωγή ενέρ-
γειας από μικρομεσαίες ΑΠΕ και 
από φωτοβολταικά στέγης των κα-
ταναλωτών! (Δες ομιλία του στον 
Πειραιά στις 8 Νοέμβρη αναμεσα 
στο 15ο και 18ο λεπτό). Γενικά ό,τι 
ακούστηκε από τον Ανρουλάκη για 
την ανάπτυξη ήταν η επανάληψη 
της γνωστή δημαγωγίας της ψευτο-
αριστεράς για την πάλη του μικρού 
κεφάλαιου ενάντια στις ελίτ, χωρίς 
να ειπωθεί από μεριάς του ούτε 
μια κουβέντα για τα άπειρα διοι-
κητικά, δικαστικά, περιβαλοντικά, 
αντιεκπαιδευτικά κλπ τερτίπια με 
τα οποία οι φαιο-«κόκκινοι» στο 
όνομα του αγοραίου μικροαστι-
κού αντικαπιταλισμού σκοτώσανε 
και συνεχίζουν να σκοτώνουν τη 
σύγχρονη μεγάλης κλίμακας βιο-
μηχανική και αγροτική παραγωγή, 
και μαζί με αυτές την εφαρμοσμέ-
νη έρευνα και τη μαζική τεχνική 
εκπαίδευση, αλλά τελικά και ανα-
γκαία εξοντώνουν με τον πιο σκλη-
ρό τρόπο τη μικρή παραγωγή μαζί 
με τους τάχα «αγαπημένους» τους 

μικρομεσαίους.
Αυτές οι πολύ στενές επαφές 

των θέσεων του Ανδρουλάκη με 
εκείνες του Τσίπρα αλλά και των 
Δένδια - Μητσοτάκη στην εξωτε-
ρική πολιτική και στην παραγωγή 
μπορούν να εξηγήσουν τη μεγάλη 
και σχεδόν ομόφωνη συμπάθεια 
που έδειξε ο πολιτικός κόσμος και 
τα κανάλια στον νέο αρχηγό με 
αποτέλεσμα ξαφνικά τα δημοσκο-
πικά ποσοστά του να εκτοξευτούν 
μέχρι του σημείου να αλλάξουν οι 
πολιτικοί συσχετισμοί σε βάρος κυ-
ρίως του ΣΥΡΙΖΑ αλλά και της ΝΔ 
χωρίς κανένας από τους δύο αρ-
χηγούς να τον κατηγορήσει, ούτε 
στο ελάχιστο. Επίσης μπορούν να 
εξηγήσουν γιατί κόντρα σε όλες τις 
αρχικές εκτιμήσεις παραμερίστηκε 
από αυτόν χωρίς καμιά εξήγηση ο 
Κωνσταντινόπουλος σαν ο προε-
ξωφλούμενος «αντ- αυτού» κοινο-
βουλευτικός αρχηγός του ΚΙΝΑΛ 
και μπήκε στη θέση του ο φιλο-
συριαίος άνθρωπος του Λαλιώτη 
Κατρίνης και δίπλα του σαν κοι-
νοβουλευτικός εκπρόσωπος ο επί-
σης παλιός σύμμαχος του Λαλιώτη 
Σκανδαλίδης. Το ότι και οι δύο αυ-
τοί είχαν τοποθετηθεί από την ίδια 
τη Γεννηματά σαν κοινοβουλευτι-
κοί εκπρόσωποι ΚΙΝΑΛ μετά την 
καθαίρεση από εκείνη του ως τότε 
κοινοβουλευτικού εκπροσώπου 
Λοβέρδου δείχνει πόσο κυριαρχι-
κές θέσεις είχε ήδη ο Λαλιώτης στο 
γεννηματικό στρατόπεδο, πράγμα 
που σε όλες τις αναλύσεις μας εδώ 
και χρόνια τονίζαμε. Αυτή όμως 
ήταν και η αιτία για την οποία δεν 
υπολογίζαμε ότι υπήρχε κάτι δεξιό-
τερο, δηλαδή κάτι πιο φιλοσυριζέι-
κο και πιο λαλιωτικό από τη Γεννη-
ματά μέσα στο ΚΙΝΑΛ, και πάντως 
δεν υπολογίζαμε ότι αν υπήρχε 
αυτό θα ήταν ο Ανδρουλάκης ο 
οποίος της εναντιώθηκε στις εκλο-
γές του 2017, και ο οποίος μετά το 
θάνατό της βρέθηκε απέναντι στον 
πιο ανοιχτό φιλοσυριζαίο από τους 
τρεις υποψηφίους που ήταν ο ΓΑΠ.
Φαίνεται όμως σήμερα ότι η 

άκρη του φιλοσυριζαισμού, και 
γενικότερα της πιο δεξιάς τάσης 
ΠΑΣΟΚ δεν ήταν η Γεννηματά. 
Τώρα δηλαδή μετά την άνοδο του 
Ανδρουλάκη στην ηγεσία ήρθαν 
στην επιφάνεια όλες οι φράξιες που 
στήριξαν τον ΓΑΠ σε αυτήν την 
εκλογή. Ετσι διαπιστώσαμε αυτό 
που αναφέραμε στην αρχή, ότι δη-
λαδή ανάμεσα τους βρίσκονταν σε 
περίοπτη θέση και τα στελέχη της 
ΠΑΣΚΕ που είχαν πιο άγρια κα-
ταδιωχτεί από το κέντρο του σο-
σιαλφασισμού, το ψευτοΚΚΕ και 
τα τάγματα εφόδου του και είχαν 
αντισταθεί σε αυτά το 2018 κρα-
τώντας τις θέσεις τους στις Ομο-
σπονδίες και στην ίδια τη ΓΣΕΕ, 
πράγμα που βοηθούσε τουλάχιστον 
να τηρούνται κάποιοι στοιχειωδώς 
όροι συνδικαλισμού απέναντι στη 
βαρβαρότητα του ΠΑΜΕ και των 
φασιστικών κλαδικών που ελέγ-
χει. Στη συνέχεια το 2019 αυτές 
οι δυνάμεις είχαν δοκιμάσει επίθε-
ση από τον φιλοκνίτη Μητσοτάκη 
παρά τη στήριξη που είχαν από 
ένα κομμάτι της ΔΑΚΕ και από 

τον υπουργό εργασίας Βρούτση 
που στη συνέχεια ο Μητσοτάκης 
γι αυτό το λόγο αποκεφάλισε. Ετσι 
απομονωμένο αυτό το κομμάτι της 
ΠΑΣΚΕ είχαν καταφύγει με επι-
κεφαλής τους Πολυζωγόπουλο και 
Παναγόπουλο στο στρατόπεδο της 
Γεννηματά. Στην πραγματικότητα 
είχε καταφύγει εκεί επειδή ήδη στη 
ΓΣΕΕ είχε αναγκαστεί να στηρι-
χθεί συνδικαλιστικά στο ΣΥΡΙΖΑ 
που κρατούσε μια δήθεν ενδιάμεση 
στάση ανάμεσα στην ΠΑΣΚΕ και 
στο ΠΑΜΕ,ενώ αυτή ήταν στην 
ουσία μια στάση υπέρ του ΠΑΜΕ. 
Με το θάνατο της Γεννηματά αυτοί 
οι συνδικαλιστές μαζί με ένα κατά-
λοιπο του παλιού προεδρικού αυ-
τοδυναμικού ΠΑΣΟΚ μπήκαν μαζί 
του σε μια βάρκα με αρχηγό τον 
ΓΑΠ και αυτός τους άδειασε μισο-
πέλαγα πραγματοποιώντας την πιο 
γελοία προεκλογική μάχη που μπο-
ρούσε ποτέ να υπάρξει, εκθέτοντας 
τους άσχημα σαν διασπαστές στον 
β γύρο απέναντι στο στρατόπεδο 
Ανδουλάκη.
Ανάλογα με τη στάση που θα 

κρατήσει η νέα ηγεσία απέναντι στη 
ΓΣΕΕ και το ψευτοΚΚΕ δεν θα αρ-
γήσουμε να καταλάβουμε την αλη-
θινή φύση της νέας ηγεσίας οπότε 
και αν υπάρχει μέσα στο ΚΙΝΑΛ 
κάτι δεξιότερο από τον ΣΥΡΙΖΑ και 
τις ηγεσίες Γεννηματά και ΓΑΠ. Σε 
κάθε περίπτωση είναι ανησυχητικό 
το ότι ο Ανδρουλάκης επαναλάμ-
βανε με έμφαση στην συγκέντρω-
ση του Πειραιά της 8 του Δεκέμβρη 
ότι το νέο του ΚΙΝΑΛ-ΠΑΣΟΚ θα 
συγκροτηθεί από τα κάτω και θα 
στηριχθεί, όπως επέμενε, στα Επι-
μελητήρια (δηλαδή τη μικρή και 
μεσαία αστική τάξη), στην Τοπική 
Αυτοδιοίκηση (που του έδωσε και 
την πανελλαδική οργάνωση) και 
στην κοινωνία των πολιτών, χωρίς 
πουθενά να αναφέρει τα συνδικάτα 
και την ΠΑΣΚΕ. Στην καλύτερη 
περίπτωση αυτή είναι μια σύγκρου-
ση με μια εσωκομματική τάση του 
ΠΑΣΟΚ που εμποδίζει την ηγεσία 
να πάρει ολοκληρωμένα την εξου-
σία. Στη χειρότερη όμως περίπτω-
ση θα πρόκειται για την παράδοση 
των εργατικών συνδικάτων στον 
πιο κτηνώδη φασισμό. Θα δούμε. 
Σε κάθε περίπτωση τίποτα δεν πε-
θαίνει χωρίς μάχη, ιδίως απέναντι 
σε έναν εχθρό που η εργατική τάξη 
έχει από πείρα μισήσει ακόμα και 
αν δεν μπορεί ακόμα να τον κατα-
νοήσει.
Αν σε μια τέτοια κατεύθυνση βρί-

σκονται οι σχεδιασμοί της ηγετικής 
ομάδας που ήρθε στην εξουσία στο 
ΠΑΣΟΚ ο δρόμος της δεν θα είναι 
καθόλου εύκολος. Συνθήματα σαν 
κι αυτό το γεμάτο κούφια και αυτά-
ρεσκη έπαρση που ακούστηκε στην 
πρώτη Κυριακή από τους οπαδούς 
προς το νέο αρχηγό: «Στα χέρια 
σου κρατάς το μέλλον μιας γενιάς» 
συνήθως οδηγούν σε ντροπιαστι-
κές πανωλεθρίες.

***Σημ: Στην επόμενη σελίδα δη-
μοσιεύουμε δύο αποσπάσματα του 
άρθρου της 24/11/2021 σχετικά με 
τον πολιτικό χαρακτήρα Λοβέρδου - 
Παπανδρέου

Το άρθρο μας που αναρτήσαμε στην ιστοσελίδα μας στις 24 του 
Νοέμβρη για τις εσωκομματικές εκλογές του ΠΑΣΟΚ είχε τον 

εξής τίτλο: «Εκλογές ΠΑΣΟΚ: Το ελεγχόμενο λαλιωτικό δίπολο 
Παπανδρέου-Λοβέρδου και πως ΣΥΡΙΖΑ-Μητσοτάκης θέλουν 
τον Ανδρουλάκη εκτός Β΄ γύρου»***. Οι εξελίξεις δεν διαψεύδουν 
την εκτίμησή μας ότι αυτό το δίπολο ελεγχόταν από το χειρότερο 
ΠΑΣΟΚ, εκείνο του Λαλιώτη, όμως καθόλου δεν επαληθεύουν το 
ότι ο στόχος του δίπολου ήταν να πετάξει έξω από τον β΄ γύρο τον 
Ανδρουλάκη. Αντίθετα ο ανταγωνισμός Παπανδρέου-Λοβέρδου 
διευκόλυνε τον Ανδρουλάκη να ανέβει θριαμβευτικά στην προεδρία 
του ΠΑΣΟΚ καθώς του επέτρεψε να φανεί σαν ένα νέο, αγνό 
και πάνω από όλα ενωτικό κέντρο του κόμματος. Γιατί αυτό που 
έκανε ο Παπανδρέου ήταν να σύρει πίσω του και να εκθέσει σαν 
χρεωκοπημένες παλαιοκομματικές εκείνες ακριβώς τις τάσεις του 
που αντιστέκονταν στον πιο σκληρό, στον κνίτικο σοσιαλφασισμό 
(βασικά οι συνδικαλιστικές δυνάμεις οι κυρίαρχες στη σημερινή 
ΓΣΕΕ) ενώ ο δεύτερος προβόκαρε σαν εξάρτημα της πιο δεξιάς-
σοβινιστικής μερίδας της Νέας Δημοκρατίας ακριβώς τις πιο 
ανοιχτά αντισυριζέικες και σε μεγάλο βαθμό δημοκρατικές δυνάμεις 
του ΠΑΣΟΚ.

(δημοσιεύτηκε στην ιστοσελίδα της ΟΑΚΚΕ, στις 21/12/2021)
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(…)

Πώς εξηγείται όμως ότι ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ και ο μηχανισμός του, καθώς 
και οι φίλοι του στη δημοσιογρα-
φική ακροδεξιά (Φιλιππάκης - 
“Δημοκρατία”) στρέφουν τα κύρια 
πυρά τους κατά του Λοβέρδου και 
στηρίζουν έμμεσα, ενίοτε και άμε-
σα τον ΓΑΠ, έναν ΓΑΠ μάλιστα που 
οι ίδιοι για μια διετία (2009-2012) 
και για τις ανάγκες της άλωσης του 
ΠΑΣΟΚ από τον ΣΥΡΙΖΑ παρουσί-
αζαν ως μαριονέτα της Δύσης, ως 
Πινοσέτ, ακόμη και ως “εβραιομα-
σώνο μπρόκερ” που έβγαζε χρή-
ματα από τη χρεοκοπία του 2010;

Το πραγματικό ερώτημα εδώ 
δεν είναι πώς κλασικοί φασίστες 
και πατενταρισμένοι σοσιαλφασί-
στες τύπου ΣΥΡΙΖΑ λένε κάποια 
πράγματα χθες και τα εντελώς 
αντίθετά τους σήμερα, μέσα από 
οβιδιακές μεταμορφώσεις. Η ηθι-
κή, η συνέπεια και η αυτοκριτική 
είναι λέξεις άγνωστες σε αυτά τα 
χωρίς αρχές υποκείμενα, όπως 
και στα ρώσικα αφεντικά τους. Το 
αληθινό ερώτημα που πρέπει να 
προβληματίσει τους δημοκρατι-
κούς ανθρώπους είναι τι σόι πο-
λιτική φυσιογνωμία αποτελεί ένας 
άνθρωπος ο οποίος ικετεύει επί 

2ο απόσπασμα

Ο αιώνια κνιτοσυριζαίος ΓΑΠ τική άνοδος του Γ. Παπανδρέου 
και οι εκκαθαρίσεις https://www.
oakke.gr/neweast/2004/389/
scrn/nes389_06.htm), και την πε-
ρίοδο 2004-2009, όταν ασκούσε 
αντιπολίτευση από τα δεξιά και όχι 
από τα αριστερά στον χρεοκόπο 
Καραμανλή Β’. Ακόμη πιο εξονυχι-
στικά τον είχαμε αναλύσει και κατά 
τη διάρκεια της προβοκατόρικης, 
αντιευρωπαϊκής και ανοιχτά χρε-
οκοπικής πρωθυπουργίας του, το 
2009-2011 (ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΒΟΚΑΤΟΡΑΣ με τη βοήθεια 
του διακομματικού συντονιστι-
κού κορυφής καταστρέφει συ-
νειδητά τη χώρα του και διασπά-
ει την ΕΕ -https://www.oakke.gr/
na455/provok455.htm). Πρόκειται 
για έναν ξετσίπωτο φίλο του ρωσο-
κινέζικου Άξονα, που εμφανίζεται 
με τη λεοντή του δήθεν κοσμοπο-
λίτη σοσιαλδημοκράτη, αλλά ποτέ 
δεν χτυπάει τον Πούτιν και τους 
δικτάτορες φίλους του τελευταίου 
ανά τον κόσμο, ενώ ξερογλείφεται 
ανοιχτά μέσω Σοσιαλιστικής Διε-
θνούς με τους Κινέζους φασίστες 
ηγέτες, όπως έκανε σε συνέντευ-
ξή του τον Αύγουστο του 2021 
στο κινέζικο κρατικό πρακτορείο 
Xinhua (http://www.xinhuanet.
com/eng l ish /europe / 2021-
08/10/c_1310118781.htm To 
KKΚ και η Κίνα παίζουν κομβικό 
ρόλο στην ενίσχυση του πολυ-

πολισμού, λέει Έλληνας πρώην 
πρωθυπουργός).

Είναι όμως την ίδια στιγμή, 
παρά τις κούφιες ρητορείες του 
για τα “διεθνή προβλήματα και την 
τεχνολογία” ο πλέον στυγνός βυ-
ζαντινός και βαλκάνιος κομματάρ-
χης, πραξικοπηματίας και οπαδός 
της ενός ανδρός αρχής. Κυβέρ-
νησε τόσο το ΠΑΣΟΚ όσο και τη 
χώρα με τη στενή προσωπική κα-
μαρίλα του, διέλυσε ό,τι είχε απο-
μείνει από τον οργανωμένο κομ-
ματικό μηχανισμό του ΠΑΣΟΚ και 
τα κομματικά όργανα, σε βαθμό 
μάλιστα που ποτέ δεν κατάφερε ο 
πολύ πιο λαοπλάνος και ταλαντού-
χος πράκτορας πατέρας του, ενώ 
μαχαίρωσε πισώπλατα το κόμμα 
του υπέρ του ΣΥΡΙΖΑ τον Γενάρη 
του 2015, με τη δημιουργία του ΚΙ-
ΔΗΣΟ, με κύρια αιχμή την ανάγκη 
«πτώσης της Δεξιάς» (δηλαδή την 
ανάγκη έλευσης του ΣΥΡΙΖΑ στην 
εξουσία). Ήδη από το 2017 ο Πα-
πανδρέου επισκεπτόταν τον Τσί-
πρα, συνομιλώντας μαζί του πίσω 
από κλειστές πόρτες και δίνοντας 
το στίγμα μελλοντικής “προοδευ-
τικής” συνεργασίας, ενώ άνοιγε 
πάντα πόρτες για τον ΣΥΡΙΖΑ στα 
φόρα της διεθνούς σοσιαλδημο-
κρατίας.

της ουσίας πολιτική συνεργασία 
με εκείνους που του διέλυσαν το 
κόμμα και τον οδήγησαν και προ-
σωπικά στην πολιτική απαξίωση 
(πέρα από τις ίδιες του τις εγκλη-
ματικές χρεοκοπικές πράξεις). Και 
παραπέρα, το ερώτημα είναι γιατί 
αυτός ο άνθρωπος δεν βρήκε ποτέ 
μία κουβέντα καταδίκης για στελέ-
χη που ο ίδιος πραξικοπηματικά 
και εκτός κομματικών διαδικασιών 
ανέδειξε (π.χ. Ραγκούσης) και τα 
οποία εγκατέλειψαν στη συνέχεια 
το χώρο του ΠΑΣΟΚ για να με-
ταπηδήσουν στον ΣΥΡΙΖΑ. Την 
απάντηση την έχει δώσει εδώ και 
δεκαετίες η ΟΑΚΚΕ, μα τότε λίγοι 
την είχαν προσέξει ή ζυγίσει όσο 
έπρεπε: Α. Παπανδρέου, Λαλιώ-
της, Γ. Παπανδρέου δεν είναι ΠΑ-
ΣΟΚ, αλλά είναι το ψευτοΚΚΕ (και 
ο ΣΥΝ - ΣΥΡΙΖΑ ως σάρκα από τη 
σάρκα του Περισσού) μέσα στο 
ΠΑΣΟΚ. 

Γι’ αυτό και κανένας από τους 
τρεις τους δεν ήταν ποτέ ξεκάθαρα 
ούτε με την τάση των τριτοκοσμι-
κών εθνικιστών - κρατιστών, ούτε 
με εκείνη των φιλοευρωπαίων σο-
σιαλδημοκρατών, δηλαδή με κά-
ποια από τις δύο βασικές τάσεις 
η διαλεκτική των οποίων όρισε τη 
σχεδόν 50χρονη πια πορεία του 

κόμματος αυτού. Απλούστατα, 
συμμαχούσαν με τη μία ενάντια 
στην άλλη, εκκαθαρίζοντας όσους 
αναπτυξιακούς, μη ρωσόδουλους 
- μη σαμποταριστές στις τάξεις του 
ΠΑΣΟΚ γεννούσε αυθόρμητα η 
ζωή, μέσα από τις νομοτέλειές της. 
Οι Κουτσόγιωργας - Τσοχατζόπου-
λος ήταν κλασικοί εκφραστές της 
πρώτης τάσης, ενώ οι Παπαντω-
νίου, Βερελής κ.ά. της δεύτερης, 
παρ’ όλα αυτά πέθαναν πολιτικά (ή 
και βιολογικά οι πρώτοι) με τον ίδιο 
περίπου τρόπο. Μάλιστα οι εθνικι-
στές, επειδή ήταν και σχετικά πιο 
διεφθαρμένοι λόγω του ότι έγιναν 
αστοί κύρια μέσω της νομής του 
κράτους, επειδή είχαν πιο μεγάλη 
επιρροή στο στρατό και επειδή δεν 
είχαν τις επαφές των ευρωπαιόφι-
λων με τον δυτικό ιμπεριαλισμό και 
επειδή ο θάνατός τους προκαλού-
σε λιγότερες αντιδράσεις, δέχθη-
καν και τα πιο σκληρά χτυπήματα. 
Ήταν άλλωστε και οι πιο βιομη-
χανιστές μεταξύ των δύο τάσεων, 
μολονότι κάποιοι από αυτούς ήταν 
ελάχιστα ως καθόλουδημοκράτες.

Πιο ειδικά για τον ΓΑΠ, έχουμε 
μιλήσει εξαντλητικά στο παρελθόν, 
και όταν ανέλαβε με το δαχτυλίδι 
Σημίτη - Λαλιώτη την ηγεσία του 
ΠΑΣΟΚ το 2004 (Η πραξικοπημα-

1ο απόσπασμα

Ο εντελώς ύποπτος Λοβέρδος

Αποσπάσματα από άρθρο που δημοσιεύτηκε στην ιστοσελίδα της ΟΑΚΚΕ την 24/11/2021 σχετικά με 
τον πολιτικό χαρακτήρα Λοβέρδου-Παπανδρέου

Τα δημοσκοπικά δεδομένα δί-
νουν προβάδισμα στον - σύμφωνα 
με τις διακηρύξεις του - «φανατικό 
αντισυριζαίο» Λοβέρδο. Αυτό έρ-
χεται σε συμφωνία με τις έντονες 
αντιΣΥΡΙΖΑ τάσεις που καταγρά-
φουν οι ψηφοφόροι του ΚΙΝΑΛ - 
ΠΑΣΟΚ σε όλες τις μετρήσεις τά-
σεων της κοινής γνώμης - και που 
είναι πιο έντονες ακόμη και από 
εκείνες των ψηφοφόρων της Νέας 
Δημοκρατίας. Και είναι φυσικό για-
τί ο ΣΥΡΙΖΑ μπορεί να έχει ρίξει 
μια φορά τη ΝΔ από την εξουσία, 
αλλά το ΠΑΣΟΚ το λεηλάτησε με 
ψέματα και με τραμπουκισμούς και 
σχεδόν το διέλυσε. Ο συγκεκριμέ-
νος, μάλιστα, χτυπάει τη χορδή της 
κατάργησης της ονομασίας “Κίνη-
μα Αλλαγής” και της επιστροφής 
στα παραδοσιακά σύμβολα του 
ΠΑΣΟΚ. Τα λόγια του, ωστόσο, 
κι ακόμη περισσότερο ο πόλεμος 
τον οποίο σκανδαλωδώς αποφεύ-
γει να του κάνει ο μηχανισμός του 
«αιώνιου» κρυφού αρχηγού του 
ΠΑΣΟΚ, Λαλιώτη, πρέπει να βά-
ζουν σε σκέψεις κάθε δημοκρατικό 
άνθρωπο.

Ο αντισυριζαϊσμός (που για να 
είναι αληθινός και όχι κούφιος πρέ-
πει να είναι σε όλη του τη γραμμή 
αντισοσιαλφασισμός) του Λοβέρ-
δου είναι τουλάχιστον επιδερμικός 
και μονόμπαντος: χτυπάει σωστά 
τον ΣΥΡΙΖΑ για τις αντιδημοκρατι-
κές πρακτικές του και τα στημένα 
παραδικαστικά παιχνίδια του, του 
τύπου των ναζιστικών διώξεων 
πολιτικών αντιπάλων στην υπόθε-
ση Novartis, αλλά δε λέει κουβέντα 
για το παραγωγικό σαμποτάζ της 
κυβέρνησης Τσίπρα και τα γλοιώ-
δη φλερτ της με τις δύο μεγάλες 

δυνάμεις που (σήμερα πια φαίνε-
ται ξεκάθαρα ότι) χτυπούν την Ευ-
ρώπη θέλοντας να τη διαλύσουν ή 
καλύτερα να την παραλύσουν και 
να τη σύρουν στο άρμα τους, βα-
σικά τη Ρωσία και την Κίνα.

Έχει στο πλευρό του τον άν-
θρωπο του Θεσσαλονικάρχη και 
πλέον πανεθνικού (λιμάνι Θεσσα-
λονίκης, Πόρτο Καράς, Μακεδονία 
Παλλάς, ΠΑΟΚ, Open, Έθνος-Η-
μερησία) Ρώσου ολιγάρχη Σαββί-
δη στο ΠΑΣΟΚ, την Καϊλή, αλλά και 
τον πιστό υπάλληλο του Μαρινάκη 
και στενό πολιτικό και προσωπικό 
φίλο της Γεννηματά, δήμαρχο Πει-
ραιά Μώραλη. Εκπρόσωπο τύπου 
του έχει τον Καρανικόλα, στέλεχος 
της φιλοΣΥΡΙΖΑ Κοινωνικής Συμ-
φωνίας των Καστανίδη - Κατσέλη 
το 2012 κι έπειτα (2015) του ΚΙΔΗ-
ΣΟ του Γ. Παπανδρέου, ο οποίος 
εκτινάχθηκε ξαφνικά στα ηγετικά 
κλιμάκια του ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ από 
τη Γεννηματά και ως “διά μαγείας” 
μετατράπηκε σε φανατικό ζηλωτή 
της αντιΣΥΡΙΖΑ γραμμής.

Στο ζήτημα των ελληνοτουρκι-
κών, το οποίο ο ίδιος μάλιστα προ-
τάσσει με ιδιαίτερη έμφαση στην 
πλατφόρμα του, έχει την πλέον 
πολεμοκάπηλη σωβινιστική (στη 
μορφή) γραμμή, παρά το γεγονός 
ότι ο ίδιος παρουσιάζει τον εαυτό 
του - από γενική ιδεολογική κατα-
τομή - ως οπαδό της γραμμής των 
σοσιαλδημοκρατών εκσυγχρονι-
στών (δηλαδή των ευρωπαϊστών 
που ακολουθούσαν τον ρωσό-
δουλο ψευτοευρωπαίο Σημίτη). 
Αυτοί οι τελευταίοι, όμως, είχαν 
πάντα γραμμή ειρηνικής επίλυσης 
των διαφορών της Ελλάδας με 
την Τουρκία. Ο Λοβέρδος, όπως 

η Θεσσαλονικάρχισσα του, Καϊλή, 
μάλιστα, καλούν τους ανθυποψη-
φίους του να τοποθετηθούν για 
το εάν θα επιτρέψουν στη Βόρεια 
Μακεδονία (όπως βάφτισαν με το 
ζόρι τη Δημοκρατία της Μακεδο-
νίας) να εισέλθει στην ΕΕ και εάν 
επιθυμούν “μοντέλο Πρεσπών” 
για τα ελληνοτουρκικά (https://
dai lypost.gr/pol it iki / loverdos-
kapoioi-synypopshfioi-htan-yper-
ths-symfwnias-twn-prespwn-
protypo-kai-sta-ellhnotoyrkika/). 
Πρόκειται ακριβώς για τη γραμμή 
που στέλνει τη Βόρεια Μακεδονία 
στη Ρωσία, αφού δεν υπάρχει με-
γαλύτερη ταπείνωση από το να 
σε έχουν αναγκάσει με τη βία να 
απαρνηθείς το εθνικό σου όνομα 
σε αντάλλαγμα για ένα όνειρο ει-
σόδου σε ένα μπλοκ πλούσιων και 
προοδευμένων δημοκρατικών χω-
ρών και τελικά οι ίδιοι οι εκβιαστές 
σου να σου στερούν ακριβώς αυτό 
το όνειρο.

Η γραμμή αυτή θυμίζει (προς 
το χειρότερο) τη γραμμή του ψευ-
τοευρωπαίου Μητσοτάκη, που κι 
αυτός αυτοπαρουσιαζόταν ήδη 
από τη δεκαετία του ‘90, όταν ακό-
μα δεν είχε μπει στην πολιτική, ως 
αντιεθνικιστής και ειρηνόφιλος, 
αλλά από την ώρα που ανέλαβε 
πρωθυπουργός στήνει μαζί με τον 
ρωσοκαραμανλικό και αγαπημένο 
του ΣΥΡΙΖΑ Δένδια τα πιο πλατιά 
αντιτούρκικα μέτωπα. Κι αυτό το 
κάνει μάλιστα ως ακραιφνής “δυτι-
κός”, δηλαδή ως ταυτόχρονα “Αμε-
ρικάνος” και “Γαλλοευρωπαίος”!

Ο Λοβέρδος έφτασε να κάνει 
κριτική στη ΝΔ ότι κάνει γαργάρα 
την παλιά κριτική της στις Πρέ-
σπες, παίρνοντας υπό την αιγίδα 

του (έμμεσα) το φασιστικό σκυλο-
λόι των συλλαλητηρίων, στα οποία 
φιγούραρε πρώτη-πρώτη η Καϊλή, 
μολονότι το ΠΑΣΟΚ είχε γραμμή 
μη συμμετοχής σε αυτά!!!

Εμφανίζεται ακόμη ως εκφρα-
στής ενός αντιμεταναστευτικού 
ρεύματος, που στην ουσία το δη-
μιούργησε, κυρίως στα νησιά το 
προβοκατόρικο άνοιγμα των συ-
νόρων από τον ΣΥΡΙΖΑ το 2015, 
αλλά και του δόγματος “νόμος 
και τάξη”, παίζοντας βρώμικα σε 
ένα φασιστικό πλασματικό δίπολο 
με τη φιλολούμπεν “αντιαυταρχι-
κή” γραμμή του Τσίπρα, ενώ σε 
ανύποπτο χρόνο έχει εκφραστεί, 
στην αρχή της πολιτικής του κα-
ριέρας στο ΠΑΣΟΚ, το 1997, ως 
υπέρμαχος της επαναφοράς της 
θανατικής ποινής (!) (https://www.
tanea.gr/1997/11/21/greece/triti-
apopsi-i-esxati-twn-poinwn/). Το 
χειρότερο, είχε χαρακτηρίσει αυ-
θεντικό λαϊκό κίνημα και “ακτιβι-
στές” τους ναζήδες της “Χρυσής 
Αυγής” το 2013, δηλώνοντας ότι 
αυτή έκανε πολιτική πάνω σε 
πραγματικά προβλήματα και 
παρήγαγε εμπιστοσύνη μέσα 
από τη δράση της (!!!) (https://
www. tov ima .g r / 201 3 /0 2 /1 4 /
politics/andreas-loberdos-i-xrysi-
aygi-einai-aythentiko-kinima/).

Η επίθεση κατά Λοβέρδου από 
τον ΣΥΡΙΖΑ μέσω της φασιστικής 
δίωξης Novartis δεν αποτελεί απα-
ραίτητα εχέγγυο δημοκρατισμού. 
Δεν πρέπει να ξεχνά κανείς ότι 
μέσα στη μαρμίτα των πραξικοπη-
ματικών διώξεων που είχαν στήσει 
τότε οι Τσίπρας - Παπαγγελόπου-
λος (άνθρωπος του Καραμανλή 
του Β’) βρέθηκε μεταξύ άλλων και 
ο ορθοδοξοφασίστας Σαμαράς, με 
τη γνωστή τακτική του σοσιαλφα-
σισμού να πετά στην κρύα θάλασ-

σα, μαζί με τους πολιτικούς του 
αντιπάλους, και μερικούς κρυφούς 
φίλους του, για κάλυψη. Οι κρυφοί 
φίλοι, όπως στη συγκεκριμένη πε-
ρίπτωση ο Σαμαράς, έχουν μπου-
κάλες οξυγόνου και σώζονται, 
βγαίνοντας στην επιφάνεια, ενώ 
οι πραγματικοί εχθροί βυθίζονται 
και πεθαίνουν μέσα στην απομό-
νωση.

Το ίδιο άλλωστε είχε κάνει ο 
ΣΥΝ - ΣΥΡΙΖΑ και το ‘89, με τη δί-
ωξη του κρυφού του φίλου, Α. Πα-
πανδρέου, μαζί με τον ηγέτη της 
αυτοδυναμικής τάσης του ΠΑΣΟΚ 
(της τάσης δηλαδή που, μολονότι 
ήταν σκληρά “αντιδεξιά”, δεν ήθε-
λε κυβερνητική συνεργασία με 
το ψευτοΚΚΕ) Κουτσόγιωργα. Ο 
τελευταίος πέθανε σαν το σκυλί 
μέσα στο δικαστήριο, απαξιωμέ-
νος ως απατεώνας, ενώ ο Πα-
πανδρέου επειδή είχε πεσει στα 
βρωμόνερα της κάθαρσης με τις 
μπουκάλες που του είχαν εξασφα-
λίσει από την αρχή όλες οι φράξιες 
του ΠΑΣΟΚ, ξαναγινόταν το 1993 
πρωθυπουργός, με τις «αντιδεξιές 
- αντιμητσοτακικές» ευλογίες του 
ΣΥΝ και του ψευτοΚΚΕ. Δεν πρέ-
πει επίσης να ξεχνά κανείς ότι το 
σκάνδαλο Κοσκωτά ξεκίνησε αρ-
χικά με δηλώσεις - “καταγγελίες” 
που είχε κάνει ο φιλοκνίτης (κι αρ-
γότερα φιλοσυριζαίος) Γ. Παπαν-
δρέου, τότε υπουργός Παιδείας, 
στον Τύπο στα τέλη του 1988.

(…)

Μια γεύση του «ευρωπαϊσμού« 
και του «αντισοσιαλφασισμού» του 
Λοβέρδου είχαμε πάρει άλλωστε 
το μακρινό πια 2008, όταν οι Ρώ-
σοι πουτινικοί νεοναζί είχαν εισβά-
λει στη Γεωργία, αποκόβοντάς της 
τις δύο αυτόνομες από την επο-
χή της ΕΣΣΔ επαρχίες της, Νότια 

https://www.oakke.gr/
http://www.xinhuanet
http://www.tovima.gr/2013/02/14/
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OI ΑΡΧΙΣΑΜΠΟΤΕΡ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ-ΣΚΡΕΚΑΣ 
ΑΝΑΓΚΑΖΟΝΤΑΙ ΝΑ ΠΑΡΑΤΕΙΝΟΥΝ ΤΟ 
ΛΙΓΝΙΤΗ ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΚΑΤΑΡΡΕΥΣΟΥΝ 
ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΟΝ ΡΩΣΙΚΟ ΣΤΡΑΓΓΑΛΙΣΜΟ

Η βίαιη, εγκληματικού χαρακτήρα απολιγνιτοποίηση 
αναθεωρήθηκε τελευταία εν μέρει από την κυβέρνηση, 

στις 27/12/21, για να αντιμετωπίσει την κατάρρευση του 
ηλεκτρικού συστήματος και το χάος που θα δημιουργείτο από 
τις αναγκαστικές προγραμματισμένες διακοπές ρεύματος και 
το οποίο θα φώτιζε το σαμποτάζ που έκανε όχι μόνο αυτή αλλά 
μαζί της όλη η αντιπολίτευση στην ενεργειακή ανεξαρτησία της 
χώρας. 

Έτσι στην ανάρτηση της «Διαύ-
γειας» με ημερομηνία 27/12/2021 
δημοσιεύτηκε η αναγκαστική επι-
στροφή στην παραγωγή των λιγνι-
τικών που είχε κλείσει ή που υπο-
λειτουργούσε η κυβέρνηση. Και 
αυτό, όπως λέει και η απόφαση, 
για να μην καταρρεύσει το ηλεκτρι-
κό σύστημα, όπως και το διασυν-
δεμένο σύστημα, το ηπειρωτικό 
ακόμα, όπως και το διασυνδεμένο 
σύστημα της Κρήτης με την Πελο-
πόννησο. 

Σύμφωνα με την απόφαση η λει-
τουργία της λιγνιτικής μονάδας της 
Μελίτης παρατείνεται για 11.000 
ώρες συνολικά από 1/8/2021 έως 
και 31/12/2023 όταν αυτή θα έκλει-
νε το 2023. Η μονάδα της Μεγαλό-
πολης IV που θα έκλεινε, σύμφω-
να με το ακυρωμένο πρόγραμμα 
το 2023, θα δουλέψει 35.600 ώρες 
συνολικά από 1/8/2021 έως και την 
31/12/2025. Οι μονάδες Αγ. Δη-
μητρίου Ι και ΙΙ που πρακτικά δεν 
δούλευαν και θα έκλειναν σύμφω-
να με το πρόγραμμα των σαμπο-
ταριστών το 2022 θα δουλεύουν 
1.500 ώρες το χρόνο από 1/7/2020 
έως 30/6/2025. Οι μονάδες Αγ. Δη-
μητρίου III και IV ου δούλευαν ενώ 
θα έκλειναν το 2022 θα δουλέψουν 
τώρα 13.600 ώρες συνολικά κάθε 
μία από 1/8/2021 έως 31/12/2023. 
Η μονάδα V του Αγ. Δημητρίου ενώ 
θα έκλεινε το 2023 παίρνει τώρα 
παράταση κατά 35.600 ώρες από 
1/8/2021 έως 31/12/2025. Οι πε-
τρελαϊκές μονάδες I και II του ΑΗΣ 
Αθερινόλακκου στην Κρήτη θα 
δουλέψουν η καθεμιά κατά 18.600 
ώρες συνολικά από 1/8/2021 έως 
31/12/2024 αφού το 2024 υποτί-
θεται ότι θα λειτουργήσει η μεγάλη 
διασύνδεση Κρήτη-Αττική. 

Η σχετική σταθεροποίηση 
της Κρήτης και του νότιου 

ηλεκτρικού συστήματος με την 
επιστροφή των λιγνιτικών στην 

παραγωγή

Ο λόγος που θα συνεχίζουν να 
δουλεύουν οι πετρελαϊκές μονά-
δες στην Κρήτη και να βρίσκονται 
ταυτόχρονα σε εφεδρεία, παρά το 
ότι αυτή τροφοδοτείται σήμερα και 
από την Πελοπόννησο με τη γραμ-
μή των 150 KV, είναι για να μην κα-
ταρρεύσει μέχρι το 2024 το σύστη-
μα της Κρήτης, τότε που υποτίθεται 
ότι θα λειτουργήσει η νέα διασύν-
δεση Κρήτη – Αττική. Μια τέτοια 
κατάρρευση μπορεί να μεταδοθεί 
εκεί από το μόνιμα ασταθές σύστη-
μα της νότιας χώρας, Αττική – Πε-
λοπόννησος και ειδικότερα μέσω 
της Πελοποννήσου. Στην παρά-
γραφο 41 της κυβερνητικής από-
φασης της 27/12 επιβεβαιώνεται: 
«Tο γεγονός ότι η λειτουργία (έως 
τη οριστική παύση) ή/και η δυνα-
τότητα λειτουργίας (εφόσον τεθούν 
σε εφεδρεία ή σε περιορισμένο 
χρόνο λειτουργίας) των Μονάδων 
των εδαφίων 34, 35 (Μονάδες Αθε-

Οσετία και Αμπχαζία. Τότε η δει-
λά ευρωπαιόφιλη Μπακογιάννη, 
ως ΥΠΕΞ του Καραμανλή του Β’, 
είχε τολμήσει να ψελλίσει δυο λό-
για στον ΟΑΣΕ κατά της Ρωσίας 
και υπέρ της μικρής Γεωργίας. 
Ιδού πώς, σύμφωνα με άρθρο 
της Ν. Ανατολής εκείνης της επο-
χής, είχε απαντήσει σε αυτά ο 
Λοβέρδος, ως στέλεχος τότε του 
ΠΑΣΟΚ υπό τον Γ. Παπανδρέου: 

“Πιο βρώμικο και ρωσόδουλο 
ήταν το ΠΑΣΟΚ, μέσω του λαλι-
ωτικού «συνταγματολόγου» Α. 
Λοβέρδου, ο οποίος καταδίκασε 
«απερίφραστα την εισβολή στη Ν. 
Οσετία, (εννοώντας την «εισβο-
λή» της Γεωργίας πράγμα που 
ξεκαθάρισε στους ραδιοφωνικούς 
σταθμούς και στο μπλόγκ του) που 
προκάλεσε μάχες και εκατοντάδες 
νεκρούς. Ενώνει τις δυνάμεις του 
με όλους εκείνους - διεθνείς Ορ-
γανισμούς, κράτη, κόμματα - που 
ζητούν την άμεση κατάπαυση του 
πυρός και την άμεση παύση των 
εχθροπραξιών», δηλαδή ζητά και 
αυτός να γίνουν σεβαστά τα τε-
τελεσμένα της ρωσικής κατοχής 
στη Γεωργία. Σε δεύτερη δήλωσή 
του στις 11/8 ο εκπρόσωπος του 
κόμματος γίνεται λίγο πιο σαφής: 
«Από την πρώτη στιγμή» είπε 
«καταγγείλαμε τα παιχνίδια που 
παίζουν στην περιοχή, ορισμένοι 
τρίτοι αλλά ισχυροί. (σ.σ. η Ρωσία 
και η Γεωργία είναι της περιοχής 
άρα ο τρίτος και ισχυρός είναι οι 
ΗΠΑ). Οι ευθύνες για τα αιματηρά 
γεγονότα στη Ν. Οσετία (Γεωρ-
γία), συγκεκριμενοποιούνται και 
αποδίδονται σε αυτούς που έθε-
σαν σε κίνηση τους μηχανισμούς 
του πολέμου (δηλαδή τους Γε-
ωργιανούς). Ενθαρρυμένοι από 
προηγούμενες υιοθετήσεις των 
τετελεσμένων που παρήγαγαν 
μονομερείς βίαιες ενέργειες -π.χ. 
στο Κόσοβο- κατά παραβίαση του 
Διεθνούς Δικαίου, επιχείρησαν 
ανήμερα της έναρξης των Ολυ-
μπιακών Αγώνων -παραβιάζο-
ντας και την Ολυμπιακή Εκεχειρία 
-να δημιουργήσουν διά του πολέ-
μου νέα τετελεσμένα στην περιο-
χή του Καυκάσου. Κι ακόμη, όλα 
αυτά συντελέστηκαν με επιθέσεις 
εναντίον της συμφωνημένης από 
το 1994-95 ειρηνευτικής δύνα-
μης”. Ο ασύλληπτα ρωσόδουλος 
Λοβέρδος εννοεί την «ειρηνευ-
τική» δύναμη που έφτιαξε μόνη 
της η Ρωσία το 95 χωρίς καμιά 
έγκριση του ΟΗΕ, μαζί με τους 
εγκαθέτους της στη Νότια Οσετία, 
τους εγκαθέτους της στη δικιά της 
Βόρεια Οσετία και τη Γεωργία του 
Σεβαρντνάτζε). Την ίδια στιγμή τα 
ΜΜΕ γενικά έχουν ζαλίσει την ελ-
ληνική κοινή γνώμη με το «θρά-
σος του Σαακασβίλι να παραβιά-
σει την ολυμπιακή εκεχειρία» και 
με την επίθεση της Γεωργίας σε 
ρώσους στρατιώτες της «ειρηνευ-
τικής» δύναμης. Έτσι παρόλο που 
δεν το λέει ανοιχτά γίνεται σαφές 
με ποια πλευρά συντάσσεται η 
Χαριλάου Τρικούπη. Πόσο μεγά-
λη γελοιότητα και υποκρισία χρει-
άζεται να επιδεικνύει κανείς για να 
υπερασπίζει το λύκο και να λέει ότι 
φυλάει τα πρόβατα! Ο Λοβέρδος 
κάλεσε την κυβέρνηση να σπάσει 
τη σιωπή της μέσα στο συμβού-
λιο της ΕΕ, δηλαδή να υποστηρί-
ξει ανοιχτά το νέο αφεντικό μέσα 
στα ευρωπαϊκά όργανα (Η Ελλά-
δα στο πλευρό του νεοναζί ει-
σβολέα https://www.oakke.gr/
na437/stoplevro436_7.htm).

ρινόλακκου) ,36, 37 της παρούσας, 
είναι απαραίτητη για την ευστάθεια 
του Συστήματος ηλεκτροπαραγω-
γής της χώρας και κατά συνέπεια 
την απρόσκοπτη και αδιάλειπτη 
παραγωγή ενέργειας, ιδίως κατά 
τις χρονικές περιόδους επικράτη-
σης ακραίων καιρικών φαινομένων 
συνεπεία της κλιματικής αλλαγής.» 

Εδώ πρόκειται για καθαρή ανα-
γνώριση από την κυβέρνηση του 
γεγονότος ότι έχει αφήσει εντε-
λώς απροστάτευτο το ηλεκτρι-
κό σύστημα της χώρας. Για την 
εγκληματική κυβερνητική ομάδα 
Μητσοτάκη-Σκρέκα η ασφάλεια 
του ηλεκτρικού συστήματος, λόγω 
πτώσης της εγκατεστημένης ισχύ-
ος από την απόσυρση των λιγνι-
τικών, δεν αποτελούσε ως τώρα 
πρόβλημα και όρο της λειτουργί-
ας του. Όπως ακριβώς δεν απα-
σχολούσε όλες τις προηγούμενες 
ηγετικές ομάδες των σαμποταρι-
στών η ασφάλεια του συστήματος 
λόγω της πολύ μεγάλης εξάρτησής 
του από την προμήθεια καυσίμων 
από το εξωτερικό, κυρίως λόγω 
της εξάρτησής του από το φυσικό 
αέριο που είναι σήμερα εργαλείο 
εκβιασμού αλλά και οικονομικής 
αφαίμαξης της χώρας μας από τη 
Ρωσία. Πρόκειται για μια εξάρτηση 
από τις μεγαλύτερες στην ΕΕ, ενώ 
το πλήγμα στην ηλεκτροπαραγωγή 
και στη βιομηχανία είναι το μεγαλύ-
τερο. Η κυβέρνηση και όλα τα ελ-
ληνικά πολιτικά κόμματα πλην της 
ΟΑΚΚΕ λειτουργούν στις στενές 
ηγετικές τους ομάδες σαν μια ορδή 
που καταστρέφει κάθε σύγχρονη 
παραγωγή και πολιτισμό προκειμέ-
νου να κυριαρχούν στην υπόδουλη 
Ελλάδα αποκλειστικά οι υποδομές 
και τα συγκοινωνιακά δίκτυα τα 
απαραίτητα στο ρωσοκινέζικο οι-
κονομικό στρατιωτικό μονοπώλιο. 

Σε ότι αφορά το σύστημα της 
Πελοποννήσου βλέπουμε ότι η 
Μεγαλόπολη ΙV που θα έκλεινε το 
2023, θα δουλέψει με το νέο πρό-
γραμμα πολλές ώρες, 35.600 ώρες 
συνολικά από 1/8/2021 έως και την 
31/12/2025. Αυτό το εργοστάσιο θα 
στηρίζει σε ένα μικρό βαθμό το σύ-
στημα της Πελοποννήσου και της 
διασυνδεμένης με αυτό Κρήτης. 
Στο σύστημα της Πελοποννήσου 
συμπυκνώνεται σαμποτάζ δεκαε-
τιών του ηλεκτρικού συστήματος. 
Αυτό λειτουργεί ακόμα με γραμμές 
μεταφοράς των 150 KV ενώ έπρε-
πε να λειτουργεί με γραμμές των 
400 KV. Έτσι ο λόγος της αστάθει-
ας του νότιου συστήματος είναι ότι 
δεν υπάρχει Κέντρο Υπερυψηλής 
Τάσης στην Αργυρούπολη στην Ατ-
τική και έτσι το βάρος πέφτει στο 
γνωστό ΚΥΤ Κουμουνδούρου, στο 
κέντρο των γνωστών ζημιών και 
των εκρήξεων που τροφοδοτεί σε 
ένα βαθμό την Πελοπόννησο Ακό-
μα λείπει και ένα ΚΥΤ στην Κόριν-
θο και η γραμμή των 400 KV Κο-
ρίνθου- Μεγαλόπολης όπως και η 

απόλυτα αναγκαία γραμμή των 400 
KV Μεγαλόπολης-Πάτρας αφού 
την έχουν ακυρώσει οι γνωστές πέ-
ντε καλόγριες των Καλαβρύτων (!) 
με τις νικηφόρες προσφυγές τους 
στα Δικαστήρια και την υποστήριξη 
της κυβέρνησης και όλου του πολι-
τικού συστήματος. (Βλ Ν. Ανατολή 
« Οι θαυματουργές καλόγριες των 
Καλαβρύτων και το σαμποτάζ στην 
ηλεκτροδότηση της Πελοποννήσου 
-Και ερχόμαστε εδώ στο σαμποτάζ 
με τις υπερφυσικών δυνατοτήτων 
καλόγριες...» 1/1/2021») 

Η έλλειψη της γραμμής Μεγαλό-
πολη – Πάτρα δεν επιτρέπει την 
ταυτόχρονη λειτουργία της μονά-
δας αερίου Μεγαλόπολη V των 811 
ΜW και των λιγνιτικών Μεγαλόπο-
λη ΙΙΙ 255 MW και Μεγαλόπολη ΙV 
256 ΜW. H υπάρχουσα γραμμή 
δεν σηκώνει αυτή την ισχύ ταυτό-
χρονα. Τώρα που η γραμμή χρει-
άζεται δύο τελευταία χιλιόμετρα 
για να ολοκληρωθεί, οι καλόγριες 
εμποδίζουν την ολοκλήρωση και 
επομένως τη σταθεροποίηση του 
ηλεκτρικού συστήματος της Πελο-
ποννήσου και της Κρήτης. Οι σα-
μποταριστές έφτιαξαν εργοστάσια 
χωρίς γραμμές μεταφοράς, εργο-
στάσια που δεν μπορούν να δου-
λέψουν ταυτόχρονα! 

Επειδή η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ ήθε-
λε να πουλήσει τα δύο λιγνιτικά της 
Μεγαλόπολης νομοθέτησε μέγιστη 
ισχύ λειτουργίας του Μεγαλόπολη 
V τα 500 ΜW για να μπορούσαν να 
δουλέψουν με αυτό ταυτόχρονα και 
τα δύο λιγνιτικά Μεγαλόπολη ΙΙΙ και 
IV συνολικά με συνολική δηλαδή 
ισχύ 500 + 255 + 256 = 1011MW. 
Με αυτή τη συνολική ισχύ όμως 
δεν δούλεψε ποτέ η Μεγαλόπολη 
συνολικά. Η υπάρχουσα γραμμή 
μεταφοράς δεν σηκώνει ούτε αυ-
τήν την ισχύ. Η σημερινή κυβέρνη-
ση “έλυσε” το ζήτημα παροπλίζο-
ντας το λιγνιτικό Μεγαλόπολη III με 
τη δικαιολογία ότι ο λέβητας είναι 
τρύπιος και ότι κοστίζει πολύ για 
να φτιαχτεί. Έτσι αποσύρανε από 
την παραγωγή το Μεγαλόπολη ΙΙΙ 
και έμειναν για να λειτουργήσουν 
μόνο τα λιγνιτικά Μεγαλόπολη IV 
και V. Το 2020 ύστερα από πιέσεις 
της κυβέρνησης ο ΑΔΜΗΕ έδωσε 
βεβαίωση λειτουργίας του Μεγαλό-
πολη V να δουλεύει με την πλήρη 
ισχύ των 811 MW. Η γραμμή όμως, 
όπως είπαμε πριν, δεν σηκώνει με 
πλήρες φορτίο τα δύο αυτά εργο-
στάσια οπότε το Μεγαλόπολη V 
δουλεύει με μικρότερη ισχύ! Όταν 
η ζήτηση είναι μεγάλη το Μεγαλό-
πολη V ανεβάζει με κίνδυνο ζημιάς 
την ισχύ του. Στη σελίδα 15 της ερ-
γασίας «Μελέτη επάρκειας ισχύος 
για την περίοδο 2020-2030» του 
ΑΔΜΗΕ έτος 2019 διαβάζουμε 
στην υποσημείωση 3 ότι: «Η μονά-
δα ( Η Μεγαλόπολη V) εντάσσεται 
σε ειδικό καθεστώς. Αναφέρεται 
η Καθαρή ισχύς ( 500 ΜW) με 
την οποία έχει εγγραφεί στο Μη-
τρώο Μονάδων του ΑΔΜΗΕ, σε 
εφαρμογή της πρόβλεψης (Παρά-
γραφος 10, Άρθρο 3) του Νόμου 
4533/2018» Η παράγραφος 10, 
Άρθρο 3 του νόμου είναι τη εξής : 
«10.Από την ημερομηνία έναρξης 
ισχύος της απόφασης της Ευρω-
παϊκής Επιτροπής της παραγρά-
φου 2 και μέχρι την ολοκλήρωση 

του έργου επέκτασης του Εθνικού 
Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρι-
κής Ενέργειας (ΕΣΜΗΕ) 400 kV 
προς την Πελοπόννησο και ιδίως 
προς τη Μεγαλόπολη σύμφωνα 
με το Δεκαετές Πρόγραμμα Ανά-
πτυξης Συστήματος Μεταφοράς 
(ΔΠΑ) του ΕΣΜΗΕ της ΑΔΜΗΕ 
Α.Ε., η αποδιδόμενη ισχύς της 
μονάδας ηλεκτροπαραγωγής υπ’ 
αριθμ. 5 του ΑΗΣ Β’ Μεγαλόπολης 
(Μεγαλόπολη 5) της ΔΕΗ Α.Ε. δεν 
δύναται να υπερβεί τα 500 MW 
ανεξαρτήτως της εγκατεστημένης 
ισχύος αυτού, εφόσον κατά την 
τεκμηριωμένη κρίση της ΑΔΜΗΕ 
Α.Ε., ως Διαχειριστή του ΕΣΜΗΕ, 
εγείρονται ζητήματα ευστάθειας, 
περιλαμβανομένων ζητημάτων 
συμφόρησης και ασφάλειας του 
ΕΣΜΗΕ στην Πελοπόννησο.» 

Κανένα κόμμα δεν θα αποκαλύ-
ψει την καταστροφή του ηλεκτρικού 
συστήματος που έχουν διαμορφώ-
σει όλες οι κυβερνήσεις με το από 
κοινού σαμποτάρισμα δεκαετιών 
της ηλεκτροπαραγωγής, κανένα 
κόμμα δεν θα ασκήσει κριτική στη 
ΔΕΗ στον ΑΔΜΗΕ και στην κυβέρ-
νηση. 

 Η καταστροφή με τη βαρβαρό-
τητα μιας ορδής της στέπας

Η τοποθέτηση του υπουργού πε-
ριβάλλοντος και ενέργειας ΥΠΕΝ 
Σκρέκα στο Olympia Forum στις 21 
/10/ 2021 αντανακλά το ανομολό-
γητο, το τρελό πάθος της ομάδας 
Μητσοτάκη-Σκρέκα για παραγωγι-
κό σαμποτάζ και πλήρη παραγω-
γική εξάρτηση της χώρας από το 
ρώσικο φυσικό αέριο με το οποίο 
αντικαθιστούν το λιγνίτη. Όταν τον 
Οκτώβρη η διαφορά των χαμηλό-
τερων τιμών των λιγνιτικών από 
τις τιμές των εργοστασίων φυσικού 
αερίου είχε μεγαλώσει, ο Σκρέκας 
αρνήθηκε την αυξημένη χρήση των 
φτηνότερων λιγνιτικών λέγοντας 
στο ακροατήριό του στο Olympia 
Forum ότι «σήμερα» η παραγωγή 
ηλεκτρικής ενέργειας από λιγνίτη 
θα κόστιζε έως τέσσερις φορές 
περισσότερο από ό,τι του φυσικού 
αερίου. Τι απίστευτοι γκαιμπελί-
σκοι που εδώ και μήνες κρύβουν 
τη δυνατότητα της χώρας για φτη-
νότερη ηλεκτροπαραγωγή με τα λι-
γνιτικά, που έχουν τόσο πιο νωρίς 
από όλη την υπόλοιπη Ευρώπη 
ακόμα και την πιο πλούσια, κλείσει 
και έχουν ταυτόχρονα φροντίσει 
να καταστρέψουν τη λειτουργική 
ικανότητα των λιγνιτικών εργοστα-
σίων στερώντας τους ταυτόχρονα 
και το ίδιο το καύσιμο, το λιγνίτη με 
το κλείσιμο αλλά και την εσκεμμένη 
εγκατάλειψη ακόμα και την κατάρ-
ρευση των ίδιων των λιγνιτωρυχεί-
ων και των ταινιοδρόμων τους σαν 
εφεδρειών της ηλεκτροπαραγω-
γής. 

Το σαμποτάρισμα της 
λειτουργικής ικανότητας των 
παροπλισμένων λιγνιτικών 
και των ορυχείων ώστε να μην 
μπορούν να χρησιμοποιηθούν 
ως παραγωγική εφεδρεία

Στην ομιλία του στο Olympia fo-
rum, που αναφέραμε προηγούμε-
να, ο υπουργός ΥΠΕΝ Σκρέκας 
δικαιολόγησε το άμεσο κλείσιμο 

https://www.oakke.gr/
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Συνέχεια από τη σελ. 13
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των λιγνιτικών λέγοντας ότι όλα τα 
λιγνιτικά, που έκλεισαν είχαν συ-
μπληρώσει τις ώρες λειτουργίας 
των ή είχαν λήξει οι περιβαλλοντι-
κές τους άδειες. Δεν μπορούσαμε 
να πληρώσουμε, όπως είπε, ένα 
και δύο δις για να λειτουργήσουν 
τα λιγνιτικά, αυτά που όπως είπαμε 
στην αρχή αναγκαστικά επανέφερε 
στην παραγωγή, χωρίς καθόλου 
έξοδα, εξασφαλίζοντας σε μεγάλο 
βαθμό την ασφάλεια του συστήμα-
τος! Αυτά τα έλεγε ο υπουργός στις 
21/1/2021 όταν πριν λίγες ημέρες 
στις 5/1/2021 η τιμή του αερίου 
στο ολλανδικό χρηματιστήριο TTF 
είχε εκτιναχτεί για πρώτη φορά στα 
116,36 ευρώ/MWh από τα περί-
που 18 ευρώ/MWh τον Ιανουάριο 
του 2021. Όταν δηλαδή όλοι, ακό-
μα και οι ελάχιστα ασχολούμενοι 
με την ηλεκτρική ενέργεια, γνώρι-
ζαν ότι οι τιμές παραγωγής του αε-
ρίου έχουν ξεπεράσει κατά πολύ το 
φτηνότερο λιγνίτη. Κάθε κουβέντα 
που λένε είναι και ένα ψέμα αφού 
μπορούν και μπορούν καθώς όλο 
το πολιτικό σύστημα ως ρωσόδου-
λο σε επίπεδο ηγεσιών τους κα-
λύπτει απόλυτα στην καταστροφή 
της ηλεκτροπαραγωγής της χώ-
ρας. Έτσι γίνονται δικτάτορες ειδι-
κά στο σαμποτάζ της ηλεκτροπα-
ραγωγής αφού όλοι μαζί μπορούν 
να κρύβουν το ότι η χώρας μας η 
τόσο πλούσια σε λιγνίτη, νερά, 
ήλιο και βοριάδες είναι στην Ευ-
ρώπη μια από τις πιο ακριβές στο 
ρεύμα και η πιο ακριβή στο βιομη-
χανικό ρεύμα. Έλεγε η κυβέρνηση 
ότι οι μονάδες Αγ Δημήτριος Ι και ΙΙ 
χρειάζονταν απαραίτητα, σύμφω-
να με την νομοθεσία, ακριβές μο-
νάδες αποθείωσης και ότι γι’ αυτό 
τις είχε παροπλίσει. Οι μονάδες 
όμως αυτές μπήκαν στην παρα-
γωγή χωρίς μονάδες αποθείωσης 
ενώ και η ίδια η ΕΕ το επιτρέπει 
αυτό σε έκτακτη ανάγκη «κατά 
παρέκκλιση». Στις 22 Δεκέμβρη η 
κυβέρνηση είχε βάλλει όλα τα λι-
γνιτικά να δουλεύουν ενώ και αυτά 
τα «παράνομα», όπως τα ονόμα-
ζε, νομοθέτησε σε πέντε ημέρες 

μετά, στις 27 Δεκέμβρη, να συμ-
μετέχουν στην παραγωγή, όπως 
τον Αγ Δημήτριο Ι και ΙΙ. Και καλά 
έκανε. «Παράνομα» είναι τα εργο-
στάσια για την κτηνώδη συμμορία 
Μητσοτάκη-Σκρέκα του ενεργεια-
κού σαμποτάζ των υποτακτικών 
του ψευτοΚΚΕ το οποίο όταν απαι-
τεί από αυτούς να ακυρώσουν τις 
ανεμογεννήτριες στα βουνά εκείνοι 
πάραυτα τις ακυρώνουν. Παράνο-
μα λοιπόν αφού τους χαλούσαν το 
πρόγραμμα του σαμποταρίσματος. 
Στις 22/12/21 δούλευαν τυπικά πα-
ράνομα αλλά στην ουσία εντελώς 
σωστά και απαραίτητα όλες οι μο-
νάδες, νόμιμες και «παράνομες», 
ο Αγ. Δημήτριος 1, 2, 3 και 4, η 
Μελίτη και η Μεγαλόπολη IV, μια 
συνολική ενεργός ισχύς περίπου 
1137 MW, που προγραμματίζονταν 
να δώσει σύμφωνα με τον ΑΔΜΗΕ 
εκείνη την ημέρα 9371 MWh. 

Φοβούνται πάντως τον κόσμο 
που καταλαβαίνει πια σε μεγάλο 
βαθμό ότι τα λιγνιτικά έκλεισαν 
στη χώρα μας με πρωτοφανώς 
απότομο τρόπο, αντί δηλαδή να 
κλείσουν σταδιακά και να μένουν 
επίσης σε εφεδρεία για την ενερ-
γειακή ασφάλεια της χώρας. Ήδη 
ο περασμένος χειμώνας καθώς 
και το πυρακτωμένο περασμένο 
καλοκαίρι απέδειξαν τη χρησιμό-
τητά των λιγνιτικών, γεγονός που 
αμφισβητεί η κυβέρνηση η οποία 
με επιμονή και θράσος συνέχιζε 
να εκδίδει καθημερινό δελτίο ζημι-
ών από τα λιγνιτικά ακόμα και όταν 
έσωζαν την ηλεκτροπαραγωγή. Το 
μίσος τους στα λιγνιτικά κατέληξε 
σε πάθος και υστερία καθώς είχαν 
πάντα δίπλα τους όλες τις άλλες 
κοινοβουλευτικές ηγεσίες, ενώ το 
αναπτυξιακό κομμάτι της ΝΔ τρέ-
μει να κάνει κριτική στο Μητσοτάκη 
μήπως έρθει ο ΣΥΡΙΖΑ, ενώ ο Μη-
τσοτάκης στο ενεργειακό και γενι-
κότερα στο βιομηχανικό σαμποτάζ 
δεν πιάνεται ακριβώς γιατί κανένα 
πολιτικό στέλεχος στην ΝΔ δεν έχει 
το ανάστημα να τον καταγγείλει, 
παράδειγμα το σαμποτάζ του στην 
εξόρυξη των υδρογονανθράκων 
και στην ναυπηγική βιομηχανία). 
Ο ΣΥΡΙΖΑ δεν θα τολμούσε τέτοια 

όργια γιατί θα είχε απέναντι όλη τη 
ΝΔ. 

Εκτός από τον παροπλισμό των 
ίδιων των λιγνιτικών εργοστασίων 
η κυβέρνηση τους στέρησε όπως 
είπαμε παραπάνω σε μεγάλο βαθ-
μό και το φτηνό λιγνίτη γιατί έκλεισε 
πολλά λιγνιτωρυχεία τα άφησε να 
καταρρεύσουν και ταυτόχρονα σε 
όσα δούλευαν μείωσε και την πα-
ραγωγή. Σύμφωνα με τα οικονομι-
κά αποτελέσματα της ΔΕΗ οι επεν-
δύσεις στα ορυχεία το 2020, με την 
απολιγνιτοποίηση, ήταν μόνο 21.9 
εκατ ευρώ, όταν το 2019 ήταν 85,9 
εκατ, το 2018 67,8 εκατ και το 2017 
83,8 εκατομμύρια!!! Μέσα στο πε-
ρασμένο καλοκαίρι δούλευαν τα 
λιγνιτικά που απέμειναν στο φουλ 
για να αντιμετωπιστεί η ζέστη. Ο λι-
γνίτης αυτός καταναλώθηκε όμως 
μέσα στο καλοκαίρι. Η αύξηση της 
εξόρυξης λιγνίτη και πετρελαίου 
τον περασμένο Αύγουστο ήταν 
466,5% (ΕΛΣΤΑΤ). Τα λιγνιτωρυ-
χεία της Πτολεμαΐδας και της Μαυ-
ροπηγής, τα μόνα που γλίτωσαν 
από το κλείσιμο, δίνουν τώρα μάχη 
να εξορύξουν λιγνίτη για να χρησι-
μοποιηθεί μέχρι και την άνοιξη. Και 
επειδή ο λιγνίτης αυτός δεν φτάνει 
η κυβέρνηση νομοθέτησε ένα νέο 
λιγνιτικό πεδίο στην Αχλάδα που 
θα τροφοδοτήσει από την αρχή 
του χρόνου τη Μελίτη, το καλύτερο 
λιγνιτικό. (Άρθρο «Ανοίγει νέα πε-
ριοχή για εξόρυξη λιγνίτη στη Φλώ-
ρινα» 20/12/21 euro2day.gr.) 

Οι ρώσικοι εκβιασμοί 
τσακίζουν την οικονομία και οι 
σαμποταριστές αρνούνται να 
λειτουργήσουν τα φτηνότερα 

λιγνιτικά

 Με την εκτίναξη των τιμών του 
φυσικού αερίου η χονδρική τιμή 
του ρεύματος που παράγεται από 
τα εργοστάσια αερίου είναι εδώ 
και μερικούς μήνες υψηλότερη 
από την τιμή της λιγνιτικής παρα-
γωγής Η σημερινή ψηλή τιμή του 
ηλεκτρικού που βγαίνει από το 
λιγνίτη οφείλεται ως γνωστό στη 
διοικητική ποινή, στο πρόστιμο 
που παίρνει ο άνθρακας από την 
ΕΕ λόγω κλιματικής αλλαγής, και 

αυτό επειδή η Ελλάδα δεν ζήτησε 
εξαίρεση από την ΕΕ για να μην 
πληρώνει αυτό το πρόστιμο όπως 
έκανε η Πολωνία. Ο καθηγητής 
του ΕΜΠ Παντελής Κάπρος, πρό-
εδρος της κρατικής επιτροπής για 
το υδρογόνο, έδωσε τον Οκτώβριο 
για το περασμένο δίμηνο Αυγού-
στου - Σεπτεμβρίου χονδρική τιμή 
της λιγνιτικής ηλεκτροπαραγωγής 
115 ευρώ/MWh και του φυσικού 
αέριου 134 ευρώ/ΜWh. https://
energypress.gr/news/renewable-
storage-forum-0 Τον Οκτώβρη το 
μέσο κόστος της μεγαβατώρας 
του αερίου ήταν μεγαλύτερο από 
του Σεπτέμβρη και του Αυγούστου 
οπότε η διαφορά των δύο χονδρι-
κών τιμών μεγάλωσε λόγω του 
Πούτιν που έκλεισε τη στρόφιγγα 
του φυσικού αέριου κατά 33%. Από 
το βασικό ευρωπαϊκό χρηματιστή-
ριο αερίου, το TTF, βλέπουμε ότι 
τον Αύγουστο οι τιμές αυξήθηκαν 
συνεχώς από 41,73 ευρώ/MWh σε 
50,597 ευρώMWh όταν το Φεβρου-
άριο του 2021 ήταν περίπου 18 
ευρώ/MWh. Το Σεπτέμβριο αυξή-
θηκαν επίσης από τα 50,457 ευρώ/
MWh στα 98,136 ευρώ/MWh. Έξη 
ημέρες πριν τις 27 Δεκέμβρη που 
δημοσίευσαν οι σαμποταριστές την 
επαναφορά της λειτουργίας των 
λιγνιτικών, δηλαδή στις 21/12/21, 
με την κορύφωση των ρώσικων 
εκβιασμών, η τιμή του αερίου στο 
TTF έφτασε στο ποσό των 179,887 
ευρώ/MWh, 10 φορές μεγαλύτερη 
από το Φεβρουάριο του 2021 και 
τρομοκρατημένοι οι σαμποταρι-
στές από το κόστος έβαλαν στην 
«παράνομη» λειτουργία, που είπα-
με προηγούμενα, όλα τα λιγνιτικά. 

Η κυβέρνηση όμως αρνείται ότι 
αύξησε τη λειτουργία των λιγνιτικών 
για να ρίξει τις τιμές του ρεύματος 
που είναι οι μεγαλύτερες στην ΕΕ 
μαζί με της Ιταλίας και λέει ότι το κά-
νει αποκλειστικά για την ευστάθεια 
του συστήματος. Υποστηρίζει ότι 
οι αυξήσεις των τιμών του φυσικού 
αερίου και του ρεύματος είναι ένα 
παροδικό φαινόμενο και ότι οφεί-
λεται στο άνοιγμα της παγκόσμιας 
οικονομίας μετά το λοκντάουν και 
εννοείται ότι δεν λέει ποτέ ούτε μια 

λέξη για τη μείωση της ροής του 
ρώσικου αερίου προς την Ευρώ-
πη, https://www.patrisnews.com/
olympia-forum-kostas-skrekas-
i-paroysa-energeiaki-krisi-einai-
proskairi/, όπως δεν λένε κουβέντα 
και οι άλλες, ακόμα πιο ανοιχτά 
ρωσόδουλες κομματικές ηγεσίες. 
Το ενεργειακό τελεσίγραφο του 
Πούτιν στην ΕΕ να λειτουργήσει 
με τους όρους της Ρωσίας και όχι 
με τους κανονισμούς της ΕΕ τον 
αγωγό Nord II για να πάρει φυσι-
κό αέριο δεν υπάρχει στον κόσμο 
των ντάπιων λακέδων της Ρωσίας, 
όπως δεν υπάρχουν ούτε τα εκα-
τοντάδες δισεκατομμύρια που έφε-
ρε στα ταμεία των νέων τσάρων ο 
ενεργειακός στραγγαλισμός που 
αυτοί επιβάλανε στην ΕΕ, ούτε οι 
τοποθετήσεις των περισσότερων 
ειδικών της ενεργειακής αγοράς. 

Το κόστος για τη χώρα μας των 
εκβιασμών της Ρωσίας στην 

ηλεκτρική ενέργεια

Η μέση χονδρική τιμή της ηλε-
κτρικής ενέργειας για ολόκληρο το 
2021, μετρημένη με τις μεσοσταθ-
μικές τιμές που δίνει ο ΑΔΜΗΕ, 
ήταν 132,075 ευρώ/MWh με συνο-
λική κατανάλωση του έτους 50,938 
ΤWh. Το 2020 η μέση τιμή ήταν 
58,099 ευρώ/MWh με συνολική κα-
τανάλωση 48,978 ΤWh. 

Το κόστος της χονδρικής το 
2021, ήταν 8746,11 εκατ και το 
2020 4865, 61 εκατ. Οι αυξήσεις 
της χονδρικής τιμής μόνο το 2021 
σε σχέση με το 2020 ήταν 3880,5 
εκατ ευρώ χωρίς τις αντίστοιχες 
επιπλέον επιδοτήσεις των ΑΠΕ, 
τον επιπλέον ΦΠΑ και το κέρδος. 
Ποσοστό αύξησης της χονδρικής 
79,75%. Η αύξηση αυτή είναι η με-
γαλύτερη στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
και οφείλεται σε ένα μεγάλο ποσο-
στό στην απότομη εγκατάλειψη του 
λιγνίτη και στην άμεση αντικατά-
στασή του από το ρώσικο φυσικό 
αέριο που τη ληστρική του τιμή τη 
διαμορφώνει το ρώσικο φασιστικό 
καθεστώς με τους εκβιασμούς του. 

Ο ΜΑΡΤΥΡΙΚΟΣ ΘΑΝΑΤΟΣ ΤΗΣ 8ΧΡΟΝΗΣ 
ΟΛΓΑΣ ΚΑΙ Η ΤΡΟΜΑΚΤΙΚΗ ΔΙΑΚΟΜΜΑΤΙΚΗ 

ΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ ΡΑΤΣΙΣΤΩΝ ΦΟΝΙΑΔΩΝ 
Μια ακήρυχτη κοινοβουλευτική δικτατορία σκεπάζει τη χώρα

Είναι εξοργιστικό το πώς οι υπεύθυνοι του εργοστασίου 
Κυλινδρόμυλοι Κ. Σαραντόπουλος στο Κερατσίνι άφησαν 
τόση ώρα την 8χρονη ρομά Όλγα εγκλωβισμένη μέσα στη 
βαριά μεταλλική πόρτα να πεθαίνει επί 70 ολόκληρα λεπτά 
από ασφυξία, το πώς αδιαφόρησαν για την κατάστασή της 
ξανακλείνοντας την πόρτα και εγκλωβίζοντάς την εκ νέου 
και το πώς την άφησαν μισοπεθαμένη και αβοήθητη να μένει 
σωριασμένη στο έδαφος ώσπου να ξεψυχήσει.
Και αν δεν μπορούμε να ανα-

γνωρίσουμε ότι τόση πολλή κτη-
νωδία είναι μαζεμένη σε έναν 
τόσο μικρό καθημερινό χώρο και 
δοθεί σε όλους αυτούς το ελα-
φρυντικό ότι δεν φαντάστηκαν 
ότι η μικρή ρομά είχε εγκλωβιστεί 
και με συνθλιβόμενα τα πνευμό-
νια της δεν μπορούσε να πάρει 
ανάσα και να ζητήσει βοήθεια, 
πως θα δικαιολογήσουμε ότι κά-

ποιος από αυτούς την πλησίασε 
και την κλώτσησε για να δει αν 
ζει λες και ήταν ένα ζώο και στη 
συνέχεια απομακρύνθηκε μιλώ-
ντας στο κινητό του; Ενώ όσοι 
είδαν το κτήνος και την ίδια πε-
σμένη καταγής ακίνητη όχι μόνο 
δεν ξεσηκώθηκαν, αλλά άφησαν 
το σωματάκι καταγής τόσο πολ-
λά κρίσιμα λεπτά, ώσπου τελικά 
κάποιος ειδοποίησε ένα ασθενο-

φόρο που ήρθε να διαπιστώσει 
το θάνατο, το μαρτυρικό θάνατο, 
αυτού του οκτάχρονου κοριτσιού;

Ότι υπήρξε μια τέτοια σκηνή 
κάπου στη σημερινή Ελλάδα εί-
ναι από μόνο του αποτρόπαιο. 
Αλλά δεν είναι αυτό το χειρότε-
ρο. Το χειρότερο είναι ότι αυτή 
τη σκηνή του μαρτυρικού θανά-
του την είδε όλη η Ελλάδα γιατί 
το βίντεο το έδωσε ο δικηγόρος 
της οικογένειας στην τηλεόρα-
ση και η τηλεόραση αποφάσισε 
να κρατήσει αυτό το συλλογικό, 
φρικτό έγκλημα «χαμηλά» και όχι 
να το «σηκώσει» όπως λένε στη 
δημοσιογραφική γλώσσα, δηλα-
δή να μην το υψώσει πιο ψηλά 
από κάθε άλλο νέο και κάθε άλλη 

δολοφονία των τελευταίων χρό-
νων. Δηλαδή φρόντισαν τα κανά-
λια να μην σκεφτεί όλη η χώρα τι 
θα κάνει με τους βασανιστές και 
ρατσιστές αυτούς, και πάνω απ 
όλα τι θα κάνει με μια επιχείρη-
ση που οι υπάλληλοι της επέτρε-
ψαν το έγκλημα και συνέργησαν 
σε αυτό, και που η ίδια έχει την 
ευθύνη που η πόρτα δεν είχε 
αισθητήρα για να μην συνθλίβει 
έναν άνθρωπο. Το αληθινά πιο 
αποτρόπαιο και τερατώδες εί-
ναι ότι κανένα κανάλι δεν λέει 
το όνομα αυτής της επιχείρησης 
το οποίο έγινε γνωστό μόνο και 
μόνο επειδή λειτουργούν ακόμα 
ελεύθερα στη χώρα τα μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης.

Δηλαδή τα ΜΜΕ, τα οποία σε 
άλλες περιπτώσεις και για λι-
γότερο σημαντικά περιστατικά 
θα είχαν κολλήσει στον τοίχο 
τους ιδιοκτήτες της επιχείρησης 
κρατώντας το όνομά τους στην 
επιφάνεια επί μέρες αν όχι βδο-
μάδες, σ’ αυτή την περίπτωση 
φρόντισαν να κρύψουν το όνο-
μα της που είναι Κ. Σαραντό-
πουλος- Μύλοι Αλλατίνη. Αλλά 
ξέρουμε πως λειτουργούν στη 
χώρα αυτή τα ΜΜΕ. Για να κρύ-
ψουν τα ΜΜΕ μια είδηση στη 
χώρα μας πρέπει να υπάρχει 
διακομματική συμφωνία, κυρίως 
συμφωνία των τριών βασικών 

Συνέχεια στη σελ. 21

(δημοσιεύτηκε στην ιστοσελίδα της ΟΑΚΚΕ, στις 30/11/2021)

https://www.patrisnews.com/
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Σήμερα το ψευτοΚΚΕ όχι μόνο 
έχει καπηλευτεί την ίδια την εξέ-
γερση  του Πολυτεχνείου, αλλά 
έχει γίνει ο ουσαστικός ιδιοκτήτης 
του κτιρίου και του εορτασμού των 
επετείων της που τις χρησιμοποι-
εί για να υπηρετήσει μια πολιτική 
γραμμή που οδηγεί κατευθείαν 
και συνειδητά σε μια νέα, ακόμα 
πιο βάρβαρη από την απριλιανή, 
φασιστική δικτατορία. Το ίδιο το 
ψευτοΚΚΕ θέλει να κρύβει κάτω 
από το μικρό ψηφοφορικό του 
όγκο τον καθοριστικό και ηγετικό 
του ρόλο στην ελληνική πολιτική 
ζωή, ακριβώς για να κρύβει την 
υπερδύναμη που τα συμφέροντα 
της υπηρετεί και τη δικτατορία 
που αυτή η υπερδύναμη ετοιμά-
ζει σε βάρος τη χώρα μας. Στην 
πραγματικότητα όποιο αντιδρα-
στικό κίνημα και όποια βία ασκεί-
ται στο όνομα τους στη χώρα μας, 
έχει στο κέντρο της το ψευτοΚΚΕ 
σε επίπεδο πολιτικής γραμμής. 
Είναι αυτό το ψηφοφορικά μικρό 
και πολύ αντιπαθητικό στις μάζες 
εξαιτίας του αλαζονικού αυταρ-
χισμού του, αλλά το κόμμα με το 
μεγαλύτερο οργανωμένο πολιτι-
κό στρατό στη χώρα εκείνο που 
βρίσκεται σήμερα στο κέντρο της 
πάλης ενάντια στην αστική δημο-
κρατία, είτε αυτή δίνεται από τα 
«αριστερά» τάγματα εφόδου στα 
Πανεπιστήμια είτε δίνεται από 
τους φασίστες και κυρίως τους 
ναζί της ΧΑ την νομιμότητα των 
οποίων προστατευει με πάθος το 
ψευτοΚΚΕ. Είναι αυτό το κατ εξο-
χήν καθεστωτικό κόμμα που βρί-
σκεται στο κέντρο του υστερικού 
αντιευρωπαϊσμού και του πολιτι-
στικού αντιδυτικισμού, στον οποίο 
ενώνονται πάντα οι φαιοί και οι 
«κόκκινοι» της κάθε «πάνω και 
της κάτω πλατείας» ειδικά όταν 
πρόκειται να είναι κύριοι εχθροί οι 
δανειστές της χώρας και όχι αυτοί 
που τη χρεωκοπήσαν τσακίζοντας 
την παραγωγή και δυναμώνοντας 
το παρασιτικό κομμάτι της υπαλ-
ληλοκρατίας της. Είναι αυτό το 
κόμμα που βρίσκεται σήμερα στο 
κέντρο της πάλης υπέρ του κε-
ντρικού αιτήματος των δεξιών και 
«αριστερών» αντιεμβολιαστών 
που είναι το «όχι στην υποχρεωτι-

κότητα κάθε μέτρου ενάντια στην 
πανδημία», όπως ήταν αυτό που 
βρέθηκε παλιότερα στην πρώ-
τη γραμμή της εθνικής γραμμής 
υπέρ των νεοναζί σέρβων εθνο-
εκκαθαριστών της Βοσνίας όπου 
οι χρυσαυγίτες έσφαζαν τα γυναι-
κόπαιδα στην Σρεμπρένιτσα αντί 
να μείνουν στο να χειροκροτούν 
τον αρχηγό της σφαγής Κάρατζιτς 
στο στάδιο Ειρηνης και Φιλίας 
όπως έκανε το ψευτοΚΚΕ. Είναι 
επίσης αυτό το κόμμα που σαν 
ισοροπημένο ρεαλιστικό κέντρο 
της πανεθνικής γραμμής επέμενε 
για την αλλαγή του ονόματος του 
μακεδονικού λαού στρέφοντας τα 
κύρια πυρά του στις δημοκρατικές 
χώρες της Ευρώπης που ήθελαν 
να το αναγνωρίσουν, όπως επί-
σης είναι αυτό που ως την άνο-
δο των ρωσόφιλων στην Τουρκία 
ξέρναγε αντιδιεθνιστικό δηλητήριο 
καθισμένο στο πρώτο στασίδι του 
σοβινιστικού αντιτουρκισμού.

 Αλλά η πολιτική ηγεμονία στη 
χώρα των σφετεριστών ιδιοκτη-
τών του Πολυτεχνείου δεν είναι 
απλά σε επίπεδο γραμμής. Το 
ψευτοΚΚΕ βρίσκεται στο κέντρο 
όλης της κρατικής και παρακρατι-
κής αριστεράς καθώς με την «αρι-
στερή» του (στην ουσία υπερδε-
ξιά) διάσπαση το ΝΑΡ, έχει κάνει 
μετάσταση στην επαναστατική 
αριστερά και την έχει διαλύσει ή 
καταπιεί (πλην της ΟΑΚΚΕ) στέλ-
νοντας την πίσω από τα πανώ 
του ηρωοποιημένου Κουφοντίνα 
και κυρίως πίσω από τα κάθε λο-
γής πανεπιστημιακά τάγματα εφό-
δου, που επιτρέπουν στο ψευτοΚ-
ΚΕ να μη λερώνει τα χέρια του με 
την ωμή φασιστική, ιδιαίτερα την 
αντικαθηγητική βία. Με τη «δεξιά» 
του διάσπαση, τον ΣΥΝ-ΣΥΡΙΖΑ 
το ψευτοΚΚΕ έχει κάνει μετάστα-
ση στο δημοκρατικό ρεφορμισμό 
και έχει καταπιεί το ΚΚΕεσωτερι-
κού και το μεγαλύτερο μέρος του 
ΠΑΣΟΚ. Μέσω δηλαδή του ΣΥΡΙ-
ΖΑ και των πάντα κνιτών Τσίπρα 
και Πολάκη, που με κάθε τρόπο 
δείχνουν το σεβασμό τους στο 
γνήσιο πρακτορείο του σοσιαλι-
μπεριαλισμού, μπορεί ανά πάσα 
στιγμή να βρεθεί κι αυτό και βρί-

Για τη φετινή 48η επέτειο του Πολυτεχνείου σαν εισαγωγή σε ένα σημαντικό κείμενο της ΟΑΚΚΕ για τη μεγάλη εξέγερση

ΘΕΛΟΥΝ ΤΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΣΗΜΑΙΑ ΜΙΑΣ 
ΝΕΑΣ ΔΙΚΤΑΤΟΡΙΑΣ

Για την 48η επέτειο της λαϊκής εξέγερσης του Πολυτεχνείου 
ενάντια στη χούντα των συνταγματαρχών, αναδημοσιεύουμε 

παρακάτω ένα πολύ σηματικό άρθρο του φ. 418 της Νέας 
Ανατολής τον Οκτώβρη του 2006, που αποκάλυπτε πως το 
ψευτοΚΚΕ προσπάθησε να εμποδίσει αυτή την ιστορική 
εξέγερση για να βάλει πλάτες στη δικτατορία για λογαριασμό του 
ρώσικου σοσιαλιμπεριαλισμού που τότε επεδίωκε διακαώς τη 
«φιλελευθεροποίηση» Μαρκεζίνη».

σκεται στην καρδιά του κράτους, 
δηλαδή της αστυνομίας και του 
στρατού. Αλλά ακόμα πιο πολύ 
κοντά στην καρδιά του κράτους 
μπορεί να βρεθεί το ψευτοΚΚΕ 
όντας αναγνωρισμένο επίσης σαν 
ιερό και ανιδιοτελές κόμμα από τη 
ρωσόδουλη ηγετική τριάδα του 
κλασικού κόμματος της αστικής 
τάξης, της ΝΔ που έχει σαν πραγ-
ματική ηγεσία τη ρωσόδουλη 
τριάδα Καραμανλή-Σαμαρά-Μη-
τσοτάκη. Ποτέ άλλωστε αυτό το 
κόμμα δεν έχει βρεθεί πιο κοντά 
από όσο τώρα στην αστυνομική 
καρδιά του κράτους που υπουρ-
γός της έχει γίνει ο Θεοδωρικά-
κος, πρώην γραμματέας της ΚΝΕ 
και μάλιστα της κρίσιμης εποχής 
των διασπάσεων του, που ποτέ το 
ψευτοΚΚΕ δεν τον κατήγγειλε για 
την ευλυγισία του να γίνει αμέσως 
μετά εξ απορρήτων σύμβουλος 
του Λαλιώτη, μετά σύμβουλος του 
Χριστόφια του αδελφικού ΑΚΕΛ, 
μετά εξ απορρήτων σύμβουλος 
του Μητσοτάκη.

 Το ψευτοΚΚΕ δεν μπαίνει ακό-
μα επίσημα σε μια κυβέρνηση, όχι 
τόσο για να μην εκτεθεί στη βάση 
του, στην οποία πουλάει αντικα-
πιταλιστική και αντιιμπεριαλιστική 
δήθεν συνέπεια στα λόγια, (όταν 
υπερασπίζει τη Ρωσία κατηγορώ-
ντας τη Δύση ότι την περικυκλώνει 
ενώ αυτή περικυκλώνει την Ευρώ-
πη), αλλά για να μην ανησυχήσει 
τη Δύση μέσα στην οποία και όχι 
έξω από αυτήν η πουτινική Ρωσία 
θέλει να βρίσκεται η εντελώς υπο-
τακτική στην εξωτερική της πολι-
τική Ελλάδα. Όμως αδιάκοπα η 
πουτινική Ρωσία με όλες τις ηγετι-
κές κοινοβουλευτικές ομάδες που 
έχει κάτω από την επιρροή της και 
κυρίως μέσω του ψευτοΚΚΕ κινεί-
ται για την επιβολή μιας νέας φα-
σιστικής δικτατορίας. Αυτή δεν θα 
έρθει απότομα με τανκς κάποιων 
συνομωτών, ξαφνικά κάποιο βρά-
δυ. Θα έρθει μέσα από κινήσεις 
μαζών όπως κάνει παντού σήμε-
ρα η Ρωσία από την Αίγυπτο, ως 
το Σουδάν και ως την Τυνησία. 
Ειδικά στην Ελλάδα, που οι άν-
θρωποι της ηγεμονεύουν εδώ και 
χρόνια σε κόμματα και κομματικές 
φράξιες, κινούν εδώ και πολλά 
χρόνια μάζες σε αλλεπάλληλα 
κύματα, που είναι σε τελική ανά-
λυση κύματα βαθμιαίας άλωσης 
της κρατικής εξουσίας μέσα από 
μικρά ή μεγαλύτερα πολιτικά πρα-
ξικοπήματα και μέσα από εκκα-
θαριστικά σκάνδαλα διαφθοράς, 
συχνά αμφίβολα.

 Μέσα σε αυτά τα κινήματα και 
μικρά πραξικοπήματα ανδρώνεται 
ο πολιτικός στρατός των ρωσόφι-
λων, ιδιαίτερα οι στρατοί βίας των 
ναζί και των σοσιαλφασιστών.

Οι στρατοί βίας των ανοιχτών 
φασιστών, ιδιαίτερα των πιο απο-
κρουστικών ναζί της ΧΑ βρίσκουν 
πάντα πρώτα ιδεολογικά και πολι-
τικά και μετά οργανωτικά απένα-
ντι τους τις δημοκρατικές μάζες. 
Το πιο δύσκολο - επειδή είναι 
ιστορικά άγνωστη στη χώρα μας 
η κάλπικη δηλαδή η φασιστική 
«δικτατορία του προλεταριάτου» 
που τη ζήσανε από μια στιγμή 
και πέρα οι κάποτε σοσιαλιστι-
κές χώρες - είναι οι δημοκράτες 
και ειδικά οι αριστεροί να δουν 
το φασισμό που κρύβεται κάτω 
από σφυροδρέπανα και ευγενικές 
μαρτυρικές μορφές επαναστάσε-
ων που είναι ακόμα ζωντανές στις 
μνήμες, ή που κρύβεται κάτω από 
όρκους υπέρ της εργατικής τά-
ξης ή δακρυα για την προδομένη 
φτωχολογιά που πραγματικά κάθε 
στιγμή πονάει.

 Απέναντι σ αυτή τη δυσκολία 
σε μια ολόκερη περίοδο που είναι 
σε υποχώρηση και ανασύνταξη 
οι επαναστατικές λαϊκές δυνάμεις 
στον κόσμο και στη χώρα μας, και 
πολύ πιο ζωντανές και ανερχόμε-
νες είναι οι μορφές του φασισμού, 
του αυταρχισμού και της βίας κάθε 
είδους, ένα καλό τεστ αλήθειας εί-
ναι να εξετάσει κανείς πρώτο αν 
αυτά τα σφυροδρεπανα θεωρούν 
χειρότερους τη ρωσική και την κι-
νέζικη τρομοκρατική δικτατορία ή 
τις ευρωπαικές αστικές δημοκρα-
τίες και δεύτερο (που είναι δεμένο 
με το πρώτο) αν θεωρούν ότι ο 
κύριος κίνδυνος έρχεται σήμερα 
για τη χώρα μας από την αστική 
δημοκρατία ή από το φασισμό, 
και αν κατά συνέπεια μια πολυτε-
χνειακή επέτειος έχει σαν πρώτο 
καθήκον να εμποδίζει ακόμα και 
με ξύλο το αστικό κοινοβούλιο να 
καταθέτει στεφάνι στην εξέγερση 
ή να καταγγέλει αυτούς τους «φύ-
λακες του λαού» που θέλουν σε 
τέτοιες στιγμές πρώτα απ όλα να 
σκοτώσουν την αστική δημοκρα-
τία. Γιατί η αστική δημοκρατία δεν 
είναι οι γλοιώδεις εκπρόσωποι 
του φιλο-ψευτοΚΚΕ Μητσοτάκη 
που είπαν ότι πρέπει να «ακούμε 
τα παιδιά» που ποδοπάτησαν το 
στεφάνι που πήγαν να καταθέ-
σουν, αλλά το δικαίωμα του λαού 
να τους καταγγέλει και αυτούς και 
ακόμα περισσότερο «τα παιδιά» , 

Δημοσιεύουμε παρακάτω σε πιο επιμελημένη μορφή το 
φετινό κείμενο της ΟΑΚΚΕ για την 48η επέτειο από την 
εξέγερση του Πολυτεχνείου, το οποίο αναρτήσαμε στην 
ιστοσελίδα της ΟΑΚΚΕ στις 17 του Νοέμβρη 2021. Αυτό 
έχει τη μορφή μιας εισαγωγής σε ένα άλλο επετειακό 
κείμενο, της ΟΑΚΚΕ του 2006 στο οποίο αναλύαμε και 
φέρναμε στο φως την προσπάθεια του ψευτοΚΚΕ να 
εμποδίσει την κατάληψη του Πολυτεχνείου το 1973 γιατί 
η Ρωσία υποστήριζε τη διαδικασία φιλελευθεροποίησης 
του Μαρκεζίνη, αλλά δεν το κατάφερε οπότε τελικά 
σύρθηκε στην κατάληψη του Πολυτεχνείου.  
Στο φετινό επετειακό κείμενο μας προβάλλουμε για 

πρώτη φορά με τόση σαφήνεια τη θέση ότι η χώρα μας 
βαδίζει προς μια νέα δικτατορία που έχει σαν ηγετικό 
της πολιτικό και ιδεολογικό πυρήνα το ψευτοΚΚΕ, που 
παρά το μικρό του όγκο από ιδεολογική και πολιτική 

άποψη εκφράζει όσο κανένα άλλο κόμμα τα συμφέροντα 
του ρώσικου σοσιαλιμπεριαλισμού στην Ελλάδα. 
Για τη δικτατορία που ετοιμάζεται η εποχή που 

διανύουμε δίνει ήδη πολύ ανησυχητικά δείγματα. 
Τέτοια είναι : α) ο ξυλοδαρμός 20χρονου φοιτητή στην 
ΑΣΟΕΕ από τρεις τραμπούκους («αντιεξουσιαστές») 
τον Οκτώβρη του 2021, για δηλώσεις του υπέρ της 
πανεπιστημιακής αστυνομίας. Ο φοιτητής ανήκε 
στη δημοκρατική φοιτητική ομάδα «Πανελλήνια 
Ανεξάρτητη Κίνηση Σπουδαστών» (ΠΑνΚΣ) που 
έχει καταγγείλει τη βία που ασκείται μέσα στα 
πανεπιστήμια. β) ο μαζικός ξυλοδαρμός φοιτητών της 
πανεπιστημιούπολης του ΑΠΘ το Νοέμβρη του 2021, 
από τριάντα τραμπούκους («αντιεξουσιαστές») που 
δήλωσαν ότι τους επέλεξαν για να τους δείρουν γιατί 
«είχαν καιρό να δείρουν». Οι φοιτητές ανήκαν σε ομάδα 

ψυχαγωγίας την ομάδα του παλέρμο, ενός παιχνιδιού 
με κάρτες (!), γ) η κυκλοφορία αφίσας με απειλές κατά 
της ζωής του πρύτανη του ΑΠΘ, επειδή επέτρεψε την 
αστυνομική επιχείρηση για εκκένωση της κατάληψης  
«Στέκι στο Βιολογικό» σε χώρο της Σχολής Θετικών 
Επιστημών στο ΑΠΘ («επέλεξε να ανοίξει τον τάφο 
του», ενώ «η σορός θα βρίσκεται κάτω από τα μπάζα 
της κατάληψης στο “Στέκι στο Βιολογικό”»). 

Μέσα από όλα αυτά τα περιστατικά, φαίνεται πως 
στήνεται μια νέα εξουσία στηριγμένη στη φασιστική 
βία που στηρίζεται από τη σιωπή της αντιπολίτευσης, 
τα μισόλογα της κυβέρνησης, τη σιχαμερή στάση 
των πανεπιστημιακών αρχών και πάνω απ’ όλα των 
φοιτητικών παρατάξεων. 

και να οργανώνεται ελεύθερα και 
να ζυμώνει ελεύθερα την τακτική 
και στρατηγική του και να ετοι-
μάζει ελεύθερα τα αντιφασιστικά 
του μέτωπα. Αυτός είναι ο δρόμος 
για τη σωτηρία του λαού σήμερα 
αλλά και ο δρόμος για τη λαϊκή 
επανάσταση αύριο.

 Γι αυτό το λόγο ποτέ η αληθι-
νή αριστερά δεν είχε σαν κύριο 
εχθρό την αστική δημοκρατία όσο 
ήταν πολύ πιο κοντά από τη λα-
ϊκή επανάσταση η εξουσία του 
φασισμού. Σε τέτοιες περιόδους, 
όπως έκανε το παγκόσμιο προλε-
ταριάτο με επικεφαλής την ΕΣΣΔ 
την παραμονή του Β΄ παγκόσμιου 
πολέμου και στη διάρκειά του, η 
πραγματική αριστερά παρατάσ-
σεται με την αστική δημοκρατία 
όταν και σε όσο βαθμό αυτή αντι-
στέκεται στο φασισμό. Κάθε άλλη 
στάση, ακόμα και η ουδετερότητα, 
είναι αντικειμενική συμμαχία με το 
φασισμό. Αυτή είναι η ουσία των 
αντιφασιστικών μετώπων.

Το Πολυτεχνείο των τελευταίων 
χρόνων είναι στα χέρια του φασι-
σμού και ειδικά του σοσιαλφασι-
σμού, και οι δημοκράτες πρέπει 
να το πάρουν από τα χέρια του. 
Αλλιώς έρχεται μια πολύ άγρια, 
μια πρωτοφανής δικτατορία και 
ταυτόχρονα μια ξενική υποδού-
λωση της χώρας. Σήμερα η ψευ-
τοαριστερά καμώνεται την αντιφα-
σιστική, αλλά αποδείξαμε ότι είναι 
μόνο στη μορφή καθώς και στην 
ουσία της πολιτικής της συμπαρα-
τάσσεται στο πλευρό του νεοναζι-
στικού Αξονα Ρωσίας και Κίνας 
και σε κάθε στρατηγικό πολιτικό 
ζήτημα. Από αυτή την άποψη η 
ΟΑΚΚΕ είναι επίσης αντίθετη στη 
θεωρία των δύο άκρων. Μόνο 
που είναι αντίθετη επειδή θεω-
ρεί ότι υπάρχει ένα μόνο άκρο: 
η στρατηγική ιδεολογικοπολιτική 
ενότητα φασισμού και σοσιαλφα-
σισμού, που την ονομάζουμε φαι-
ο-«κόκκινο» μέτωπο.

 Γι αυτούς όλους τους λόγους 
δεν υπάρχει πιο μεγάλη ντροπή, 
πιο μεγάλη περιφρόνηση για τη 
μεγάλη εξέγερση από το να αφή-
νει κανείς τη σημαία του Πολυτε-
χνείου να την κυλάνε οι σοσιαλ-
φασίστες στις λάσπες. Αυτό είναι 
στο βάθος ακόμα πιο ανυπόφορο 
από τα βάσανα που ετοιμάζουν 
για το λαό μας. Δεν πρέπει να 
τους αφήσουμε να συνεχίζουν 
έτσι.
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Η ΝΕΑ ΔΙΚΤΑΤΟΡΙΑ ΠΡΟΑΝΑΓΓΕΛΛΕΤΑΙ ΣΤΑ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ

- ψευτοΚΚΕ και ΣΥΡΙΖΑ οι πολιτικοί καθοδηγητές της, υπεργολάβοι τους οι αναρχικοί και μικροαστικοί 
αντικαπιταλιστικοί στρατοί, και η ηγεσία της ΝΔ ο γενικός προστάτης όλων τους

- Η πανεπιστημιακή αστυνομία είναι το άλλοθι για τη συγκάλυψη της πολιτικής πηγής της βίας και το 
όχημα και για την είσοδο του κλασσικού φασισμού στις σχολές

Γράψαμε στη φετινή μας 
ανακοίνωση για το Πολυτεχνείο 

ότι η χώρα μας απειλείται από μια 
νέα φασιστική δικτατορία στην οποία 
πολιτικοί πρωταγωνιστές θα είναι οι 
σοσιαλφασίστες. Αυτοί ενώ είναι οι 
στρατηγικοί ηγέτες όχι μόνο των δήθεν 
«κόκκινων» αλλά και των κλασικών 
φασιστών της χώρας μας καθώς αυτοί 
κυρίως οργανώνουν την υποταγή 
της χώρας στο νεοχιτλερικό Άξονα 
Ρωσίας-Κίνας, σηκώνουν σαν σημαία 
τους ό,τι είναι πιο αντίθετο σε αυτή 
την υποταγή, τη σημαία της μεγάλης 
εξέγερσης του Πολυτεχνείου. Δεν είναι 
τυχαίο ότι αυτή η νέα δικτατορία σε 
κανέναν άλλο χώρο δεν προειδοποιεί 
για τον ερχομό της με τόσο αλαζονικό 
και θορυβώδη τρόπο όσο μέσα 
στους χώρους απ όπου ξεκίνησε και 
κορυφώθηκε αυτή η εξέγερση, που 
είναι τα Πανεπιστήμια με ιστορικά και 
συμβολικά πρώτο ανάμεσα τους το 
Πολυτεχνείο της Αθήνας.
Τώρα αυτή η δικτατορία αρχίζει 

να αποκτάει ημιεπίσημα κρατικά και 
μάλιστα καθεστωτικά χαρακτηριστικά 
αφού για δεκαετίες οι αστοδημοκρατικές 
φιλελεύθερου τύπου μερίδες της ΝΔ 
και του ΠΑΣΟΚ, επιχείρησαν να την 
περιορίσουν. Αυτό όχι τόσο από φροντίδα 
για τα κύρια θύματά της, τη μεγάλη μάζα 
των φοιτητών που τα δημοκρατικά τους 
δικαιώματα ποδοπατούνταν όλο και 
περισσότερο επί δεκαετίες, αλλά επειδή 
οι σοσιαλφασίστες ασκούν όλο και πιο 
ανοιχτή βία σε ένα κομμάτι της αστικής 
τάξης, στους καθηγητές των ανώτατων 
σχολών και μάλιστα κατά προτίμηση 
εκείνους των πολυτεχνικών σχολών οι 
οποίες παράγουν ειδικούς δεμένους 
κυρίως με τη σύγχρονη παραγωγή και τη 
διοίκηση. Τελευταία οι σοσιαλφασίστες 
με τάγματα εφόδου που κρύβονται κάτω 
από την πολιτικά απρόσωπη αναρχική 
στολή αλλά που έχουν έγκριση σε αυτό 
ειδικά το έργο τους από όλη την κρατική 
ψευτοαριστερά ασκούν ανοιχτή βία και σε 
εκείνα τα φοιτητικά πολιτικά ρεύματα που 
επιχειρούν να υπερασπίσουν αυτήν την 
αστοδημοκρατική φιλελεύθερου τύπου 
γραμμή. Δείγμα αυτής της κλιμάκωσης 
ήταν η καθεστωτική σιωπή, δηλαδή 
η διακομματική πολιτική έγκριση του 
ξυλοδαρμού ενός στελέχους μιας σχετικά 
νέας φιλελεύθερης φοιτητικής παράταξης, 
της ΠαΝΚΣ, στον οποίο θα αναφερθούμε 
πιο διεξοδικά στο τελευταίο μέρος αυτού 
του κειμένου.
Ως τώρα όλες οι απόπειρες για τον 

περιορισμό της σοσιαλφασιστικής βίας 
έχουν αποτύχει γιατί αυτά τα τμήματα της 
αστικής τάξης, προσπαθούν να εμποδίσουν 
τη βία που ασκούν πολιτικοί στρατοί με 
κρατική ισχύ, με το να χρησιμοποιούν 
πιο καλυμμένα ή πιο ανοιχτά τη βία 
πανεπιστημιακών ή εξωπανεπιστημιακών 
μηχανισμών βίας που σε τελική ανάλυση 
θα παίρνουν διαταγές από την ίδια κρατική 
πηγή εξουσίας. Γιατί δεν υπάρχουν 
κάποιοι αντιεξουσιαστές στα Πανεπιστήμια 
ή κάποιες αντικαπιταλιστικές φοιτητικές 
παρατάξεις που μπορούν όποτε θέλουν 
να διώχνουν έναν καθηγητή από το 
γραφείο του και να χτίζουν με τούβλα την 
πόρτα του, ή να διαλύουν μια συνεδρίαση 
της Συγκλήτου καταλαμβάνοντάς την 
και κρατώντας ομήρους τα μέλη της, ή 
να δένουν μια ταμπέλα αποδοχής της 
ενοχής του στο λαιμό ενός πρύτανη που 
κρατάνε αιχμάλωτο μέσα στο γραφείο 
του και αυτές οι παρατάξεις να μένουν 
εντελώς ανέγγιχτες από την κρατική 
εξουσία για πάνω από 30 χρόνια αν δεν 

έχουν αποφασιστική προστασία από ένα 
πολιτικά ηγεμονικό κομμάτι της αστικής 
τάξης. 

Πως ο αναρχισμός και ο 
μικροαστικός αντικαπιταλισμός 
παίζουν με ήσυχη «επαναστατική 
συνείδηση» τον κρατικό τους ρόλο.

Για να παίζουν αυτόν τον καθεστωτικό 
ρόλο δεν χρειάζεται τα μέλη αυτών των 
στρατών να είναι στη βάση και εν μέρει 
στην ηγεσία τους συνειδητά όργανα μιας 
κρατικής πολιτικής φράξιας. Αντίθετα έχουν 
λόγους να έχουν την υποκειμενική αίσθηση 
μιας δήθεν ακραίας ρήξης και με το κράτος 
και με την αστική τάξη, ακριβώς επειδή 
ο ιδεολογικός και πολιτικός ηγεμόνας 
τους, το ψευτοΚΚΕ, τους αφήνει και τους 
προστατεύει να δίνουν «με επαναστατική 
συνέπεια» τα επιλεκτικά τρομοκρατικά 
χτυπήματα που εκείνο δίνει μόνο στα λόγια 
ενάντια στο κράτος και στην αστική τάξη. 
Στόχος αυτής της πολιτικής του ψευτοΚΚΕ 
αλλά και του ΣΥΡΙΖΑ, είναι να κάνουν 
εκκαθαρίσεις μέσα στο κράτος και την 
αστική τάξη χωρίς τα ίδια να εκτεθούν για 
τους λόγους που θα δούμε παρακάτω.
Έτσι από τους αναρχικούς το ψευτοΚΚΕ 

και ο ΣΥΡΙΖΑ, δηλαδή ο σκληρός 
κρατικός σοσιαλφασισμός, περιμένουν 
να χτυπήσουν το κράτος, αλλά όχι την 
επιθετική εθνική κρατική γραμμή, ούτε τη 
διεφθαρμένη ή αδιάφορη υπαλληλοκρατία 
που τόσο μισεί ο εργαζόμενος λαός. Τους 
παρέχουν δηλαδή προστασία - αλλά σε 
έκταση, σε χώρους και με όρους που 
εκείνοι βάζουν ανάλογα με τις γενικές 
ανάγκες του πολιτικού παιχνιδιού - για να 
χτυπήσουν εκείνο το κομμάτι του κράτους 
το οποίο μισεί το λούμπεν και ιδιαίτερα 
το ποινικό λούμπεν: την αστυνομία. Αλλά 
τους επιτρέπει να τη χτυπήσουν, και αυτό 
όσο και όποτε πρέπει, κυρίως σε εκείνη 
την τυπικά αστοδημοκρατική λειτουργία 
της που είναι η προστασία της ασφάλειας 
του προσώπου και της περιουσίας ή των 
αντιπροσωπευτικών αστικών σωμάτων. 
Όμως θέλει να την αφήνουν πρακτικά άθικτη 
στη βαναυσότερη καθεστωτική λειτουργία 
της σαν προστάτη της φασιστικής και 
ρατσιστικής βίας. Όταν οι αναρχικοί, 
κυρίως αυτοί πριν το 2010, που ακόμα 
εκφράζανε και τα πιο περιθωριοποιημένα 
κομμάτια της φτωχολογιάς, ξεπερνάνε 
τα όρια αυτά, τότε αναλαμβάνει τη 
«νουθεσία» τους το ίδιο το ψευτοΚΚΕ και 
τους δείχνει ποιο είναι το αληθινό αφεντικό 
της κρατικής και παρακρατικής βίας. Έτσι 
εκμεταλλεύεται το γεγονός ότι έχουν γίνει 
αντιπαθητικοί και απομονωθεί από το λαό 
και τους ξυλοφορτώνει με το δικό της πιο 
οργανωμένο στρατό τραμπούκων ή ακόμα 
και τους παραδίνει μαζικά στην αστυνομία, 
όπως έκανε το 1998, ή τέλος αφήνει τη 
φιλική του ΝΔ να τους πετάξει χωρίς καμιά 
δυσκολία από τα κατειλημμένα στέκια 
τους ή να περιορίσει τον έλεγχο τους στα 
Εξάρχεια.
Ταυτόχρονα από τη «ριζοσπαστική και 

επαναστατική αριστερά» η οποία στον 
ηγετικό και βίαιο πυρήνα της είναι το 
ΝΑΡ (το απόσπασμα του ψευτοΚΚΕ που 
αποσπάστηκε επίσης ομαλά από αυτό στα 
1990 και βοήθησε στο να συρθεί πίσω από 
το ψευτοΚΚΕ, πλην της ΟΑΚΚΕ, η κάποτε 
επαναστατική και μαοϊκή αριστερά *) 
περιμένουν την επίθεση του από τα δεξιά 
στον ιδιώτη καπιταλιστή της ελεύθερης 
αγοράς, η οποία όπως λέει ο Λένιν στο 
επίπεδο του εποικοδομήματος αντιστοιχεί 
στην αστική πολιτική δημοκρατία. Ειδικά 

στα ΑΕΙ το ψευτοΚΚΕ και ο ΣΥΡΙΖΑ 
περιμένουν από αυτό το ρεύμα την επίθεση 
του κυρίως στον καθηγητή του ΑΕΙ που θέλει 
συνεργασία με αυτόν τον καπιταλιστή στην 
εφαρμοσμένη πανεπιστημιακή έρευνα. Η 
πραγματική προλεταριακή αριστερά ξέρει 
ότι δεν μπορεί να ξεχωρίσει το κράτος του 
κεφάλαιου από το ίδιο το κεφάλαιο, οπότε 
και την κρατική έρευνα από το παραγωγικό 
κεφάλαιο ιδιωτικό και κρατικό και το μόνο 
για το οποίο φροντίζει όταν δεν τα παίρνει 
και τα δυο στα χέρια του ο λαός είναι οι 
όροι της συνεργασίας τους να μην είναι 
εχθρικοί στο εργατικό και λαϊκό κίνημα 
και στην πολιτική και συνδικαλιστική 
δημοκρατία μέσα στα Πανεπιστήμια. 
Αυτήν την επίθεση ειδικά στο πιο 
σύγχρονο παραγωγικό κεφάλαιο μπορεί 
αυτό το ρεύμα να την κάνει και αυθόρμητα 
επειδή εκφράζει σήμερα στην Ελλάδα 
κυρίως το μικροαστικό αντικαπιταλισμό 
του πιο παρασιτικού και τεμπέλικου 
κομματιού της κρατικής υπαλληλίας. 
Έτσι το ψευτοΚΚΕ και ο ΣΥΝ περιμένουν 
από τους μικροαστούς ριζοσπάστες τη 
μαχητική δράση τους για τη ματαίωση της 
αξιολόγησης των κρατικών υπαλλήλων 
από τον εργοδότη τους, ο οποίος είναι η 
ευρύτερη αστική τάξη. Ξέρουν δηλαδή 
ότι η μη αξιολόγηση είναι σήμερα η ντε 
φάκτο κυριαρχία στο δημόσιο της πιο 
τεμπέλικης και διεφθαρμένης μερίδας της 
κρατικο-υπαλληλίας που η καταστροφική 
και κοστοβόρα λειτουργία της στο κράτος 
έχει κρίσιμη αξία για το ρωσοκινέζικο 
άξονα. Αυτός είναι ο λόγος που το πολιτικό 
καθεστώς, δηλαδή οι ρωσόφιλοι ηγέτες 
όλων των σημερινών κοινοβουλευτικών 
κομμάτων επιτρέπει σε αυτό το μαχητικό 
απόσπασμα της μικροαστικής τάξης να 
συγκροτεί έναν στρατό βίας που καθόλου 
τυχαία έχει ειδικό βάρος μέσα στις 
πολυτεχνικές σχολές. Το αντάλλαγμα που 
δίνουν οι μικροαστοί ριζοσπάστες στους 
κρατικούς προστάτες τους είναι να μην 
εμποδίσουν ποτέ στ αλήθεια τις επενδύσεις 
των ρωσοκινέζων μονοπωλιστών ή των 
κρατικοδίαιτων ανατολικών ολιγαρχών 
και να μην καταγγέλλουν τα ληστρικά 
τους σκάνδαλα. Κανένας Κοπελούζος 
της Γκάζπρομ και κανένας Κόκκαλης, 
Μπόμπολας, Γερμανός, ή Μυτιληναίος, 
και προπάντων κανένας Σαββίδης και 
καμιά ΚΟΣΚΟ δεν έχουν βρει ποτέ 
κανένα ουσιαστικό πρακτικό εμπόδιο 
στις επενδύσεις τους και στις ληστρικές 
συμβάσεις τους ούτε από το αναρχικό, 
ούτε από το αυτοπροσδιορισμένο σαν 
αντικαπιταλιστικό ρεύμα**. 
Ο βασικός λόγος για τον οποίο ο 

επιλεκτικός «αντικαπιταλισμός» της 
μικροαστικής λεγόμενης αριστεράς δεν 
αποκαλύπτεται άμεσα είναι ότι ΟΛΕΣ 
ΑΝΕΞΑΙΡΕΤΑ οι κοινοβουλευτικές 
ηγεσίες, οπότε όλα τα ΜΜΕ και όλα τα 
καθοδηγημένα κυρίως από τον ΣΥΡΙΖΑ 
και το ψευτοΚΚΕ περιβαλλοντικά κινήματα 
σωπαίνουν σχεδόν ολοκληρωτικά για 
αυτό το ληστρικό κεφάλαιο. Μόνο όπως 
είδαμε με την ΚΟΣΚΟ μπορεί αυτού του 
είδους ο ημιπληγικός αντικαπιταλισμός να 
συσκοτίζει κάπως τα πράγματα. Με την 
απόκρυψη αυτής της θεμελιακής αντίφασής 
του ο μικροαστικός αντικαπιταλισμός 
και ο ολοένα και πιο αλωμένος από το 
σοσιαλφασιστικό λούμπεν αναρχισμός 
μπορούν να συγκροτούν τους ξεχωριστούς 
στρατούς τους βίας, οι οποίοι επειδή έχουν 
διαφορετική ταξική βάση συγκρούονται 
και μεταξύ τους. Έτσι μπορούν να 
συσπειρώνουν ακόμα κομμάτια της 
αριστερής και αντικαπιταλιστικής στις 
διαθέσεις της νεολαίας που σταδιακά 
τη δηλητηριάζουν και τη φέρνουν σε 
σύγκρουση με το λαό και τον επαναστατικό 

μαρξισμό.
Τι κερδίζουν ψευτοΚΚΕ και ΣΥΡΙΖΑ 
με την υπεργολαβική βία στα 

Πανεπιστήμια

Να γιατί σήμερα δεν υπάρχουν κυρίως 
κάποιοι «μπάχαλοι» και λιγότερο κάποια 
«αριστερίστικη» εξωκοινοβουλευτική 
αριστερά που ασκούν μια τόσο σημαντική 
βία στα Πανεπιστήμια. Την όποια βία 
τους αυτά τα ρεύματα την ασκούν 
υπεργολαβικά για λογαριασμό του 
ψευτοΚΚΕ και του ΣΥΡΙΖΑ έτσι ώστε 
τα τελευταία να μην εκτεθούν στην 
ευρύτερη μη ρωσόφιλη αστική τάξη 
με την οποία συνεργάζονται. Αυτή τη 
συνεργασία την κάνει φανερά ο ΣΥΡΙΖΑ, 
ο οποίος στα πλαίσια του καταμερισμού 
εργασίας με το ψευτοΚΚΕ έχει αναλάβει τη 
διοίκηση του αστικού κράτους καθώς και το 
να κατευνάζει με αντεργατικές εκδουλεύσεις 
τη δυτικόφιλη μεγαλοαστική τάξη για να 
μπορεί να διεισδύει σαν απόσπασμα της 
ρώσικης διπλωματίας μέσα στις αίθουσες 
συνεδριάσεων της ΕΕ και του ΝΑΤΟ. 
Πολύ πιο καλυμμένα συνεργάζεται με την 
κλασσική μεγαλοαστική τάξη το ψευτοΚΚΕ 
που πρέπει να προσποιείται σήμερα το 
εργατικό κόμμα α) για να ηγεμονεύει πάνω 
σε όποια ταξική αριστερά εμφανιστεί, και 
β) και το κυριότερο, για να ασκήσει αύριο, 
άφθαρτο και αμόλυντο από κλασικές 
αστικές κυβερνητικές λειτουργίες την 
πιο κτηνώδη φασιστική δικτατορία των 
αφεντικών του σαν δήθεν δικτατορία 
του προλεταριάτου. Γι αυτό δεν θέλει 
να φθείρεται σήμερα διαχειριζόμενο 
την κρατική μηχανή αφήνοντας αυτή τη 
δουλειά στο δημιούργημα του τον ΣΥΡΙΖΑ 
(που έστησαν οι πιο ταλαντούχοι κνίτες) 
ενώ το ίδιο παίζοντας κυρίως το πατριωτικό 
χαρτί χτίζει δεσμούς με το στρατό, την 
αστυνομία και με την κλασσική αστική 
τάξη σαν σοβαρό κόμμα αξιοποιώντας 
την ιερότητα που του έχει αναγνωρίσει η 
ρωσόδουλη ηγετική «αγία τριάδα» της ΝΔ, 
των Καραμανλή, Σαμαρά, Μητσοτάκη που 
έχει αρχηγό της τον πρώτο από τους τρεις. 
Άλλωστε το ψευτοΚΚΕ το εμπιστεύεται 
και ιστορικά η κλασσική δεξιά γιατί ξέρει 
ότι αυτό είναι ο ηθικός συναυτουργός 
– δίπλα στο Χρουστσοφικό ΚΚΣΕ- της 
εξόντωσης της ηγεσίας Ζαχαριάδη, ο 
πρωτεργάτης της ανάδυσης της νέας 
γραμμής της «ειρηνικής συνύπαρξης» 
δηλαδή της ταξικής συνεργασίας στο 
κομμουνιστικό κίνημα που εφάρμοσε 
στην πράξη η ηγεσία Φλωράκη όταν 
επιτέθηκε με λύσσα στη μαοϊκή αριστερά 
και στο εργοστασιακό εργατικό κίνημα 
στη μεταπολίτευση και τα υπονόμευσε και 
τελικά τα αποπροσανατόλισε και τα έπνιξε 
και τα δυο, με την ΟΑΚΚΕ μόνο να μένει 
όρθια από αυτήν τη σφαγή. 
Δεν θέλουν λοιπόν το ψευτοΚΚΕ και 

ο ΣΥΡΙΖΑ, τα ρωσόδουλα κόμματα της 
αστικής τάξης νέου τύπου, να φθείρουν 
το πολύτιμο κεφάλαιο εμπιστοσύνης που 
έχουν αποσπάσει με τόση πολύχρονη 
υπομονή από τη δυτικόφιλη κλασική 
αστική τάξη ασκώντας αυτά τα ίδια ανοιχτή 
βία σε ένα τμήμα της με κύρος όπως είναι 
οι καθηγητές των ΑΕΙ (πόσο μάλλον που 
δίπλα σε αυτούς είναι και οι σχεδόν πάντα 
ανέγγιχτοι καθηγητές του ΣΥΡΙΖΑ και του 
ψευτοΚΚΕ), ή ασκώντας βία στο τμήμα 
των φοιτητών που ακολουθούν τη βασική 
παράταξη αυτή της τάξης, τη ΔΑΠ, και 
συχνά περισσότερο από απέχθεια στις 
ψευτοαριστερές παρατάξεις και λιγότερο 
από αστικό καριερισμό. 
Η μεγαλύτερη απόδειξη ωστόσο ότι αυτή 

τη βία των μικροαστικών και λούμπεν 
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ταγμάτων εφόδου την προστατεύει το 
ψευτοΚΚΕ και ο ΣΥΡΙΖΑ, είναι ότι αυτά 
κατά κανόνα δεν την καταδικάζουν και 
όταν το κάνουν - για τις πιο απεχθείς 
στο λαό περιπτώσεις- δεν το κάνουν 
ποτέ αληθινό πολιτικό ζήτημα ενώ με 
την άκρη των χειλιών τους διευκρινίζουν 
ότι τέτοιες πράξεις βοηθάνε το πολιτικό 
στρατόπεδο των θυμάτων που με αυτόν 
τον τρόπο θέλει να επιτεθεί «στο κίνημα» 
δηλαδή στους ίδιους. Με λίγα λόγια πάλι 
φταίνε τα θύματα και μάλιστα αυτή τη 
φορά σαν προβοκάτορες. Αυτό το κάνει 
πάντα κυρίως το ψευτοΚΚΕ, το οποίο 
κατηγορούσε το βασικό ρωσοκίνητο 
σοσιαλφασιστικό απόσπασμα, τη «17Ν», 
ότι τη βία του προκαλούσε την επίθεση 
της αστικής τάξης και των ΗΠΑ στο ίδιο 
και στο «εργατικό κίνημα», πράγμα βέβαια 
που ποτέ δεν έγινε. Οι εργοστασιάρχες 
πέθαιναν και τα εργοστάσια τους έκλειναν 
αλλά ο Περισσός έμεινε το μεγαλύτερο 
κομματικό γραφείο-φρούριο της χώρας 
με το μεγαλύτερο σεβαστό και πολιτικά 
ανέγγιχτο από την αστική τάξη πολιτικό 
και συνδικαλιστικό στρατό. Βεβαίως 
το ψευτοΚΚΕ και ο ΣΥΡΙΖΑ μπορούν 
πολύ εύκολα να ξεγλιστράνε από την 
κατηγορία ότι με τη στάση τους αυτή όχι 
μόνο καλύπτουν αλλά και υποστηρίζουν 
την ανοιχτή σοσιαλφασιστική βία επειδή 
ποτέ η ΝΔ της «αγίας Τριάδας» και ποτέ 
το όλο και πιο φιλοσυριζέικο υπό την 
καθοδήγηση του Λαλιώτη ΠΑΣΟΚ δεν 
έχουν κάνει κεντρικό πολιτικό ζήτημα 
τη βία στα Πανεπιστήμια. Κυρίως δεν 
έχουν απαιτήσει από τα «καθώς πρέπει» 
ψευτοΚΚΕ και τον ΣΥΡΙΖΑ να καταγγείλουν 
χωρίς όρους και περιστροφές τη βία των 
ταγμάτων εφόδου σε όλο το λαό σε όλη τη 
χώρα, μέσα κι έξω από τα Πανεπιστήμια, 
και μάλιστα έμπρακτα, δηλαδή δεν τα 
έχουν καλέσει να υποστηρίξουν ανοιχτά 
τα θύματα των επιθέσεων αυτών στα 
τηλεοπτικά ΜΜΕ, να το κάνουν αυτό 
και μέσα σε γενικές συνελεύσεις των 
Σχολών και οι συνελεύσεις αυτές 
να εγγυηθούν, στηριγμένες στη 
συντριπτική πλειοψηφία των φοιτητών, 
ότι αυτή η βία δεν θα ξαναεπιτραπεί από 
τη μαζική φοιτητική περιφρούρηση. Μια 
τέτοια μαζική αυτοάμυνα δεν μπορεί να 
κατηγορηθεί και από τον πιο στενόμυαλο 
φιλελεύθερο σαν πόλεμος συμμοριών.

Η αστυνομία σαν άλλοθι για να μην 
παίρνει ουσιαστική θέση για τη βία η 
ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ, και πάνω απ’ όλα το 

ψευτοΚΚΕ και ο ΣΥΡΙΖΑ

Αλλά είναι δυνατό η «Αγία Τριάδα» 
της ΝΔ ή το ΚΙΝΑΛ-ΠΑΣΟΚ του Λαλιώτη 
να απαιτήσει από το ψευτοΚΚΕ την 
απομόνωση μέσα στους φοιτητές των 
υπεργολάβων της βίας του νέου μετά 200 
χρόνια «ρωσικού κόμματος» , και με αυτό 
τον τρόπο να αποκαλύψει το ίδιο αλλά και 
τον ΣΥΡΙΖΑ σαν κόμματα της βίας, όταν 
δεν έχει πει λέξη ενάντια στη βία του ίδιου 
του ψευτοΚΚΕ, ακόμα και όταν τα δικά του 
τάγματα εφόδου εφορμούν και διαλύουν 
τα συνέδρια της ΓΣΕΕ που καμιά εργατική 
τάξη δεν έχει αποφασίσει να καταργήσει; 
Δεν είναι δυνατό να το κάνει. Για αυτό καλεί 

τη μη φασιστική αστική τάξη, κυρίως το 
διδακτικό προσωπικό των Πανεπιστημίων 
καθώς και τους δημοκράτες φοιτητές που 
από την έλλειψη μιας ισχυρής αριστεράς 
ακολουθούν αυτά τα τμήματα της αστικής 
τάξης, να περιμένουν την αστυνομία, για 
να τα σώσει. Υπόσχεται δηλαδή να λύσει 
με έναν αστυνομικό, δηλαδή με έναν 
εξωτερικό τρόπο ένα βαθύ ζήτημα πολιτικής 
πάλης όχι τόσο στα Πανεπιστήμια όσο 
στην κοινωνία ολόκληρη. Καμιά αστυνομία 
δεν μπορεί να εμποδίσει στα Πανεπιστήμια 
τους στρατούς της βίας, όσο αυτοί 
αποτελούνται κυρίως από φοιτητές και 
υποστηρίζονται από φοιτητικές παρατάξεις 
και κόμματα που εμφανίζονται σαν κόμματα 
της φτωχολογιάς, ιδιαίτερα της εργατικής 
τάξης και μάλιστα της αριστεράς. Μόνο ένα 
μαζικό δημοκρατικό στρατόπεδο μέσα και 

έξω από τα Πανεπιστήμια που μάλιστα θα 
έχει στενούς δεσμούς με τον εργαζόμενο 
λαό και θα καταγγέλλει τον αντιλαϊκό 
και αντεργατικό χαραχτήρα αυτής της 
πανεπιστημιακής «αριστεράς» θα μπορεί 
σήμερα να σταματήσει τους τραμπούκους 
της και απολύτως καμιά αστυνομία, πόσο 
μάλλον μία που στο 50% της ψηφίζει 
ναζιστές. 
Οι φιλελεύθεροι αστοί επικαλούνται τις 

αστυνομίες που μπορούν να επεμβαίνουν 
στα δυτικά πανεπιστήμια. Όμως αυτό 
δεν το κάνουν για να καταστέλλουν τις 
σπάνιες βίαιες και με ιστορικό βάρος 
συγκρούσεις μεταξύ αντίθετων μεγάλων 
φοιτητικών πολιτικών στρατοπέδων 
αλλά για την ποινικού χαρακτήρα 
παραβατικότητα. Και εδώ η αστυνομία 
θα μπορούσε να εξαφανίσει σε χρόνο 
μηδέν το κραυγαλέο ποινικό λούμπεν 
που λυμαίνεται τα Πανεπιστήμια και 
σε μια πρώτη φάση να φυλάει γραφεία 
καθηγητών και συνεδριάσεις συγκλήτων, 
αλλά δεν μπορεί να επιβάλει οποιαδήποτε 
απόφασή τους σε κανέναν όταν αυτές οι 
αποφάσεις καταδικαστούν από φοιτητικές 
συνελεύσεις και κινήματα που στηρίζονται 
σε τέτοιες συνελεύσεις. Και όταν αυτές οι 
συνελεύσεις θα χειραγωγούνται από τους 
σοσιαλφασίστες - πράγμα που θα είναι 
ακόμα πιο εύκολο αν η αστυνομία θέλει να 
επιβάλει με το ζόρι αποφάσεις συγκλήτων 
- ποιος δημοκράτης θα επιτρέψει στην 
οποιαδήποτε αστυνομία να μπει σε ένα 
αμφιθέατρο για να ξεριζώσει εκείνη και 
όχι οι ίδιοι οι φοιτητές με ένα δικό τους 
μαζικό κίνημα με παλλαϊκή στήριξη απ ‘ 
έξω την καρδιά της πανεπιστημιακής βίας 
που είναι η σοσιαλφασιστική γιούχα ή και 
η χειροδικία στις άμαζες συνελεύσεις των 
αμφιθεάτρων;.
Γενικά οι ουσιαστικότερες συγκρούσεις 

στα Πανεπιστήμια είναι πολιτικού 
χαρακτήρα και ανάμεσα σε φοιτητές και αν η 
αστυνομία επέμβει ακόμα και υπέρ της πιο 
δημοκρατικής πλευράς θα την προβοκάρει 
και θα την εκθέσει σαν άδικη μόνο με την 
υποστήριξη της. Αυτός είναι και ο βασικός 
λόγος που η γραμμή υπέρ της επέμβασης 
της αστυνομίας στα πανεπιστήμια 
συνδυάζεται με την απαίτηση κάποιων 
φιλελεύθερων ακόμα και με νόμο να 
καταργηθούν τα παραταξιακά ψηφοδέλτια 
στις φοιτητικές εκλογές. Στην καλύτερη 
περίπτωση πρόκειται για την αφελή 
επίκληση καταδιωκόμενων δημοκρατών 
να καταργηθεί με νόμο ο φασισμός ενώ στη 
χειρότερη και πιο συνηθισμένη ιστορικά 
εκδοχή της πρόκειται για την ακροδεξιά 
συντεχνιακή γραμμή της κατάργησης των 
κομμάτων στα συνδικάτα στο όνομα των 
κοινών συμφερόντων των μελών.

Η αστυνομία σαν καταλύτης για την 
ελεύθερη οργάνωση των φασιστών και 
τη δημιουργία ενός φαιο-«κόκκινου» 

φασιστικού δίπολου

Αν βέβαια εξετάσει κανείς το ζήτημα 
όχι από άποψη αρχής αλλά ακόμα πιο 
συγκεκριμένα, αν δηλαδή πάρει υπ όψιν 
του ότι πρόκειται για μια αστυνομία κάτω 
από την πολιτική ηγεσία φιλοσυριζαίων 
σαν τον Χρυσοχοΐδη και τελευταία 
πρώην γραμματέων της ΚΝΕ σαν τον 
Θεοδωρικάκο, το μόνο που μπορεί 
να κάνει με την επέμβαση της είναι να 
βοηθήσει στην κατασκευή και μέσα 
στα Πανεπιστήμια του συνηθισμένου 
φαιο-«κόκκινου» δίπολου που έχει 
κατασκευάσει το ρωσόφιλο μπλοκ έξω 
από αυτά και μάλιστα σε διεθνές επίπεδο. 
Δηλαδή πίσω από την έτσι κι αλλιώς 
φιλοφασιστική στη βάση της αστυνομία 
είναι αναπόφευκτο, αν αυτή επέμβει, να 
οργανωθεί ανοιχτά στα Πανεπιστήμια 
αρχικά η σοβινιστική ακροδεξιά, και 
αργότερα οι καλλωπισμένοι ναζί, επειδή 
η ΔΑΠ εν μέρει από φιλελευθερισμό και 
κυρίως από αντικομουνιστική έχθρα 
ενάντια στον ιστορικό αντιφασισμό δεν 
θέλει απαγόρευση τους αρκεί «πολιτισμένα 

να διατυπώνουν τις καταδικαστέες 
ακραίες απόψεις τους». Αν τα παραπάνω 
συμβούν, αυτόματα πίσω από την 
ΚΝΕ θα στοιχηθούν εκτός από τους 
υπεργολάβους της βίας της και πολλοί από 
τους δημοκράτες αντιφασίστες που την 
απεχθάνονται. Δηλαδή ό,τι προοδευτικό 
μπορεί σήμερα να οργανωθεί απέναντι στο 
σοσιαλφασισμό θα αναγκαστεί να συρθεί 
πίσω του. Και ένα άλλο ενδιάμεσο κομμάτι 
που δεν είναι σώνει και καλά φασιστικό, 
θα πάει με τους φασίστες. Αυτό είναι το 
φαιο-«κόκκινο» δίπολο που συνθλίβει και 
προβοκάρει τη δημοκρατία όχι μόνο στη 
χώρα μας αλλά παγκόσμια.
Αν ο Θεοδωρικάκος το εννοεί όταν λέει ότι 

η πανεπιστημιακή αστυνομία εκπαιδεύεται 
για να εγκατασταθεί σε 4 μήνες στα ΑΕΙ, 
και αν αυτό δεν είναι ένα κόλπο για να 
προλάβουν την εγκατάσταση της κάποιες 
πρόωρες εκλογές, τότε αυτή η εκπαίδευση 
δεν μπορεί παρά να αφορά τον τρόπο με τον 
οποίο αυτή η αστυνομία που αποτελείται 
από απόφοιτους ΑΕΙ (όπως διαβεβαιώνει 
ο Θεοδωρικάκος), θα συντονίζεται κατά τη 
γνώμη μας με τις «λογικές» δυνάμεις των 
Πανεπιστημίων για να καταστείλει τους 
«ακραίους». Έχουμε δηλαδή κάθε λόγο να 
πιστεύουμε πως θα συνεργάζεται ανοιχτά 
με τη μητσοτακική , δηλαδή φιλοκνίτικη 
ΔΑΠ και θα ψευτοσυγκρούεται με την ΚΝΕ 
για να δημιουργηθεί μια κατάσταση μόνιμου 
φαιο-«κόκκινου» τεχνητού δίπολου που θα 
οδηγήσει στην κυριαρχία των ρωσόδουλων 
στις σχολές και θα τελειώσει ό,τι με κόπο 
και πείσμα επιβιώνει από δημοκρατία 
πολιτικά ή εκπαιδευτικά από εφαρμοσμένη 
έρευνα, σύγχρονη τεχνολογική εκπαίδευση 
και μη σκοταδιστική διδασκαλία στις 
ανθρωπιστικές σπουδές.

Η διακομματική κάλυψη στην 
τρομοκρατική επίθεση στη 

δημοκρατική φοιτητική παράταξη 
«Project ΠαΝΚΣ» και η ύπουλη στάση 

του ψευτοΚΚΕ

Το που μπορούνε να πάνε η μητσοτακική 
ΝΔ και το ψευτοΚΚΕ το ελληνικό 
Πανεπιστήμιο σε σχέση με τον εκφασισμό 
του από τη μια και την αστυνομική δήθεν 
«σωτηρία του» από αυτόν από την άλλη 
αποδείχτηκε με τη στάση τους στον άγριο 
ξυλοδαρμό μέσα στην ΑΣΟΕΕ μέσα στον 
κόσμο από αναρχικούς τραμπούκους 
ενός ηγετικού στελέχους, του Οδυσσέα 
Βλαχονικολού μιας αρκετά νέας φοιτητικής 
παράταξης που λέγεται “Project ΠαΝΚΣ” 
*** Το θύμα της επίθεσης και οι σύντροφοί 
του ζήτησαν την προστασία της αστυνομίας 
η οποία δήλωσε ότι δεν της επιτρέπεται να 
επέμβει, ενώ ο πρύτανης που η παράταξη 
αυτή τον είχε υποστηρίξει όταν του δέσανε 
τη φασιστική ταμπέλα στο λαιμό, δήλωσε κι 
αυτός ουσιαστικά το ίδιο, δείχνοντας πόσο 
αποτελεσματική ήταν η τρομοκράτηση του 
αλλά αθεράπευτος και στη θεσιλατρεία 
του. Όμως και τα δυο αυτά θα μπορούσε 
κανείς να τα περιμένει. Το βασικό ήταν 
ότι ενώ το θύμα και οι επικεφαλής της 
παράταξης αψηφώντας την τρομοκρατική 
βία εναντίον τους βγήκαν με σθένος και 
κατάγγειλαν όχι μόνο τον ξυλοδαρμό αλλά 
και το γενικό κλίμα της τρομοκρατίας στις 
σχολές, μόνο κάνα δυο κανάλια (ΕΤ1, 
ΑΝΤ1) φιλοξένησαν ζωντανά τους ίδιους 
και την καταγγελία τους, και αμέσως μετά 
έγινε απόλυτη σιωπή. Έτσι κάνουν πάντα 
τα κανάλια όταν η διακομματική γραμμή 
είναι το πνίξιμο ενός γεγονότος, αλλιώς 
στήνουν παράθυρα, αναλυτές και πολιτικά 
κόμματα και μιλάνε ώρες. Αποδείχτηκε 
ότι η διακομματική τακτική συνίστατο στο 
να βγει το υπουργείο παιδείας –και όχι 
βέβαια ο κυβερνητικός εκπρόσωπος- να 
καταδικάσει με ελεεινά μισόλογα τους 
γνωστούς άγνωστους τραμπούκους, 
η κυβερνητική ΔΑΠ να μην μιλήσει και 
ώστε όλη η υπόλοιπη αντιπολίτευση 
σύσσωμη και απερίσπαστη να αγνοήσει 
στη μεγάλη πολιτική σημασία του το 
περιστατικό και έτσι έμμεσα πλην σαφώς 
να εγκρίνει τον ξυλοδαρμό όσων λένε 

ότι μπορεί η αστυνομία να επεμβαίνει 
στα πανεπιστήμια. Βέβαια ο πολιτικο-
ιδεολογικός ηγέτης και της αντιπολίτευσης 
και στενότερα του σοσιαλφασισμού, το 
ψευτοΚΚΕ, φρόντισε όπως κάνει πάντα στα 
σοβαρά ζητήματα να μην εκτεθεί. Ανέθεσε 
λοιπόν στην ΚΝΕ να καταγγείλει τον 
τραμπουκισμό αλλά με χίλιες προφυλάξεις 
δηλαδή χωρίς να αναφέρει το όνομα του 
θύματος ούτε το όνομα της παράταξης. 
Ταυτόχρονα ανέφερε το περιστατικό 
μαζί με έναν άλλο τραμπουκισμό που 
συμπτωματικά (;) έγινε στο ίδιο σημείο 
της ΑΣΟΕΕ με διαφορά μόλις 2 ωρών 
που είχε θύμα έναν κνίτη που κολλούσε 
κομματικές αφίσες στον οποίο επιτέθηκαν 
πάλι οι αναρχικοί. Όμως ούτε για κάποιον 
κνίτη μίλησε συγκεκριμένα η ανακοίνωση 
της ΚΝΕ. Αυτό το αποκάλυψαν με καμάρι 
οι ίδιοι οι τραμπούκοι στο Indymedia. Έτσι 
το ψευτοΚΚΕ μέσω της ΚΝΕ έκλεισε το 
μάτι στους ΠαΝΚΣ εμφανιζόμενη σαν 
σύμμαχος τους κατά των αναρχικών αλλά 
χωρίς αυτή την τάχα φιλική στάση να την 
κάνει γνωστή στα μέλη του. Βέβαια για να 
μην έχουν καμιά αμφιβολία οι ΠαΝΚΣ για 
τις φιλικές διαθέσεις της ΚΝΕ οι αναρχικοί 
κατηγορούν στην ανακοίνωση αυτή το 
ψευτοΚΚΕ για τη φιλική του στάση προς 
αυτούς, ενώ οι ίδιοι χαίρονται για τον 
ξυλοδαρμό του Βλαχονικολού!
Αν όμως διαβάσει κανείς προσεκτικά 

την ανακοίνωση της ΚΝΕ, αυτή στην 
ουσία της ρίχνει το φταίξιμο στο θύμα με 
τη συνηθισμένη από την εποχή της «17Ν» 
μέθοδο του ψευτοΚΚΕ να καταγγέλλει την 
κατατρομοκράτηση των εχθρών του σαν 
προβοκάτσια που τάχα δουλεύει υπέρ 
τους και εναντίον του. Κατήγγειλε λοιπόν 
τους τραμπούκους (χωρίς να καταγγείλει 
την αναρχική πολιτική μορφή με την οποία 
εμφανίζονται) ότι δούλεψαν με την πράξη 
τους για την αστυνομία αφού έτσι τη 
διευκολύνουν να μπει στο πανεπιστήμιο, 
δηλαδή ότι με τη βία τους επιδιώκουν να 
δικαιωθεί η γραμμή του θύματος, δηλαδή 
των ΠαΝΚΣ υπέρ της αστυνομίας. Με λίγα 
λόγια οι τραμπούκοι πλήττουν το θύμα 
σωματικά ενώ το ψευτοΚΚΕ το πλήττει 
πολιτικά και γι αυτό βαθύτερα. 
Αν το ψευτοΚΚΕ και τα από οργανωτική 

άποψη πολλαπλάσια ισχυρά σε σχέση με 
τους αναρχικούς τάγματα εφόδου του ήθελε 
πραγματικά να συμπαρασταθεί στο θύμα 
των τραμπούκων και όχι να το χτυπήσει 
πολιτικά, και ταυτόχρονα να εξουδετερώσει 
τους προβοκατόρικους στόχους των πιο 
αντιδραστικών τμημάτων των δεύτερων, 
θα δήλωνε ότι παρά τη λαθεμένη γραμμή 
του θύματος της επίθεσης στο ζήτημα της 
αστυνομίας το υπερασπίζει έμπρακτα, με 
το να μην επιτρέψει να του ασκούν βία 
οι τραμπούκοι, και κάθε άλλος. Κυρίως 
όμως ευκολότατα θα είχε εξουδετερώσει 
μαζί με την εξωκοινοβουλευτική λεγόμενη 
«αριστερά» και θα είχε προ πολλού πετάξει 
έξω από τις σχολές εκείνο το κομμάτι του 
αναρχισμού που έχει κατρακυλήσει στην 
πιο κτηνώδη και πιο λούμπεν βία, και 
όχι διαρκώς να κλαίγεται ότι αυτός «δεν 
έχει σχέση με το κίνημα» και ότι βοηθάει 
τα σχέδια της αντίδρασης. Τα δικά του 
βοηθάει τα τελευταία χρόνια και κανενός 
άλλου. Ξέρουμε πόσο εύκολα το κάνει όταν 
το θέλει και βέβαια το θέλει πάντα για κακό. 
Ποτέ δεν θυμόμαστε το ψευτοΚΚΕ να έχει 
χτυπήσει στ αλήθεια τους αναρχικούς από 
τα αριστερά τους, ακόμα και στη χειρότερη 
κατάπτωση τους σαν την σημερινή όπως 
φανερώθηκε πάλι μέσα τη διακομματική 
ανοχή στο μαζικό σαδιστικό ξυλοδαρμό 
των φοιτητών της 30 Νοέμβρη στο ΑΠΘ. 
Άρα αυτό το ζήτημα για το οποίο 

προετοιμάζει τις συνειδήσεις το ψευτοΚΚΕ 
σαν πολιτικο-ιδεολογικός ηγέτης όλης 
της σημερινής «προοδευτικής» και 
«αριστερής» αντιπολίτευσης , και βαθύτερα 
όλου του ρωσόδουλου καθεστώτος, είτε 
μπει είτε δεν μπει η επίσημη κρατική 
αστυνομία στα Πανεπιστήμια είναι ένα 
πράγμα: Επιτρέπεται να υπάρχει μία και 
μόνο μία βία στα ΑΕΙ, είτε με αναρχική, 

Συνέχεια στη σελ. 20



Σελίδα 18 ΝΟΕΜΒΡΗΣ 2021-ΓΕΝΑΡΗΣ 2022ΝΕΑ ΑΝΑΤΟΛΗ

Δεν έχει επίσης σχέση με το ότι η γυ-
ναίκα χειραφετείται με πιο γοργά βήματα 
από πριν για πολιτικούς και οικονομικούς 
λόγους οπότε τα πιο καθυστερημένα στοι-
χεία του ανδρικού μεταναστευτικού πλη-
θυσμού αντιδρούν ζητώντας να ανακτή-
σουν το πρόσφατα χαμένο έδαφος. Αυτό 
μπορεί να συμβαίνει σε κάποιες περιπτώ-
σεις με μετανάστριες από χώρες με ισχυρά 
πατριαρχικά συνήθεια που παλεύουν να 
κερδίσουν εκείνες τις καλύτερες θέσεις 
που κατά μέσο όρο έχουν καταχτήσει οι 
γυναίκες στη Δύση, οπότε δέχονται τη βία 
αντρών επίσης μεταναστών που έρχονται 
από χώρες με ισχυρά τα στοιχεία της πατρι-
αρχικής κυριαρχίας. Αν όμως κοιτάξει κα-
νείς πιο προσεκτικά τις χώρες προέλευσης 
αυτών των μεταναστών θα διαπιστώσει 
ότι τον τελευταίο μισό αιώνα έχει σημειω-
θεί σε αυτές μια πολύ μεγάλη πολιτική και 
ιδεολογική οπισθοδρόμηση στο γυναικείο 
ζήτημα που πάει παρέα με τη γενική πολι-
τικό-ιδεολογική οπισθοδρόμηση ή και τον 
εκφασισμό αυτών των χωρών που πέρα 
από τις τοπικές πηγές τους έχουν ένα πα-
γκόσμιο υποστηρικτή και ιδεολογικό πο-
λιτικό ινστρούκτορα την πουτινική Ρωσία 
επικεφαλής ενός τριμερούς νεοχιτλερικού 
Άξονα της Ρωσίας, της Κίνας και των μου-
λάδων του Ιράν κατά της δημοκρατίας, και 
γενικά κατά της ανθρώπινης αξιοπρέπειας 
και ειδικά κατά του άσφαλτου δείκτη της 
τελευταίας που είναι η αξιοπρέπεια και η 
ελευθερία της γυναίκας.

Τέτοιου είδους είναι και η βία που αδιό-
ρατα αφήνει να ασκείται όλο και πιο μα-
ζικά ενάντια στις γυναίκες σε αυτήν εδώ 
τη χώρα το πολιτικό καθεστώς καθώς για 
χρόνια την αλυσοδένει στο πουτινικό άρμα 
αφήνοντας τους σοσιαλφασίστες και τους 
κλασικούς φασίστες να επιβάλουν τα αντι-
γυναικεία πρότυπα και όχι μόνο πράγμα 
που φαίνεται 1. στην ομοφοβική γραμμή 
του πολιτικού ηγέτη του σοσιαλφασισμού 
αλλά και του μεγαλύτερου διαμορφωτή 
της μέσης συνείδησης της αριστεράς στην 
Ελλάδα, του ψευτοΚΚΕ, που ουσιαστικά 
δεν τον καταγγέλλει γι αυτό ο ΣΥΡΙΖΑ 
στον οποίο οι ρωσόδουλοι έχουν αναθέσει 
να προσποιείται τον προστάτη των γυναι-
κών και των ομοφυλόφιλων και 2. στη νο-
μοθετική ανατροπή που επέβαλε ο πουτι-
νικός Μητσοτάκης σε βάρος των μητέρων 
και υπέρ των πατεράδων με το νέο νόμο 
περί επιμέλειας.

Οι γυναικοκτονίες του 2021

Πρόκειται για μία εφιαλτική κατάσταση 
που διαμορφώνεται αθόρυβα με τη συγκά-
λυψη και την ενθάρρυνση του πολιτικού 
συστήματος. Η αποκάλυψη αυτού του με-
σαιωνικού σκοταδιού έγινε όταν γνώρισε 
την πιο πλατιά δημοσιότητα το στυγνό 
έγκλημα της δολοφονίας της 19χρονης 

Καρολάιν από τον 27χρονο σύζυγό της, 
πιλότο γιατί απειλούσε ότι θα έφευγε από 
το σπίτι με το παιδί τους. Το έγκλημα αυτό 
έφερε στο φως ένα κτηνώδη συζυγοκτόνο 
με το πρόσωπο ενός αποδεκτού ως καθω-
σπρέπει και ευυπόληπτου κυρίου από την 
τοπική κοινωνία, που με τους επαίνους 
της είχε σχεδόν απαγάγει σε έναν δήθεν 
«παραμυθένιο γάμο» ένα κορίτσι αμέσως 
μόλις χωρίστηκε από τα μαθητικά θρανία 
για να την κάνει σύζυγο και μητέρα πριν 
καν προλάβει να σταθεί στα πόδια της σαν 
ανεξάρτητος άνθρωπος στη ζωή. Έτσι έγι-
νε η αφορμή για να ξεκινήσει για πρώτη 
φορά μία συζήτηση στη χώρα για το πως 
ανατρέφονται μέσα στα σπλάχνα της ελ-
ληνικής κοινωνίας τέτοια τέρατα που φτά-
νουν στο σημείο να αφαιρούν τη ζωή από 
μία γυναίκα όταν παρά τις προσπάθειες 
τους να την υποτάξουν, αυτή δεν συμμορ-
φώνεται με τα θελήματά τους.

Ξύπνησε μία κοινωνία που βρισκόταν σε 
λήθαργο, γιατί ενστικτώδικα αφουγκρά-
στηκε ένα κίνδυνο ιδιαίτερα όταν ο δολο-
φόνος βρήκε υποστηρικτές στους χρήστες 
του διαδικτύου. Αλλά επιχειρήθηκε από το 
καθεστώς αυτή η συζήτηση να καταλαγιά-
σει, με τον ίδιο τρόπο που μετά τις καταγ-
γελίες ενάντια σε κακοποιητές και βιαστές 
σήμερα έχει αρχίσει να φιμώνεται το ελ-
ληνικό MeToo. Σε ότι αφορά το κέντρο 
του, το χώρο του θεάτρου αναγκάστηκε να 
σταματήσει τις καταγγελίες του στα ΜΜΕ 
επειδή τα θύματα υποχρεώθηκαν να περά-
σουν πρώτα από ένα συνδικάτο υπό την 
ηγεσία του σοσιαλφασισμού σαν εκείνο 
των ηθοποιών, το οποίο αποφάνθηκε ότι 
η βία κατά γυναικών ακόμα και επί σκη-
νής απαγορεύεται εκτός αν πρόκειται για 
ηθοποιούς σύμβολα πριν του ΣΥΡΙΖΑ και 
σήμερα του ψευτοΚΚΕ σαν τον Κιμούλη. 
Οσο για το φόνο των γυναικών, το πολι-
τικό καθεστώς, κόμματα, ΜΜΕ και δικα-
στήρια κινήθηκαν με τρόπο που να ρουτι-
νοποιούνται οι σφαγές γυναικών μετά από 
εκείνη της Καρολάιν. Μετά από κάθε νέο 
φόνο, και είναι 17 συνολικά μέσα σε ένα 
χρόνο, έχει αρχίσει να επικρατεί η ρουτίνα 
της αποδοχής της «αριστερού» τύπου μοι-
ρολατρίας όπως τα: «έτσι είναι η αστική 
κοινωνία» ή «θέλουν περισσότερη ενημέ-
ρωση οι Γυναίκες» ή «απαιτούνται περισ-
σότερες δομές προστασίας των γυναικών». 
Αυτές είναι στην καλύτερη περίπτωση 
κούφιες κουβέντες αφού δεν υπάρχει συ-
ντριπτική τιμωρία, τρομοκράτηση, φυλά-
κιση των βίαιων παλιανθρώπων που τραυ-
ματίζουν ή τρομοκρατούν τις γυναίκες. Σε 
κάθε νέο από αυτά τα μεσαιωνικά εγκλή-
ματα οι ποινές μένουν οι ίδιες, ασήμαντες, 
απλά για να επιβεβαιώνεται ότι ο φόνος θα 
αποτελέσει τη νέα «κανονικότητα» για τις 
γυναίκες. Αν οι δημοκρατικές γυναίκες δεν 
οργανωθούν σε ένα μαζικό κίνημα, αν δεν 
διαδηλώσουν και δεν προβάλουν οι ίδιες 

Για τις απανωτές γυναικοκτονίες:
Παρά τη μεγάλη αυθόρμητη αντίσταση των γυναικών 
το φιλοπουτινικό πολιτικό καθεστώς ετοιμάζει μεγάλη 

επίθεση στα δικαιώματα τους
Η συχνότητα των δολοφονιών των γυναικών από τους άντρες τους, 

παντρεμένων, μητέρων ή ανύπαντρων που βρίσκονται σε σχέση επειδή τους 
χωρίζουν, ετοιμάζονται να τους χωρίσουν ή απλά δεν είναι υπάκουες, έρχεται 
να αποκαλύψει τη βαρβαρότητα που όλο και περισσότερο κερδίζει έδαφος στις 
σχέσεις των δύο φύλων στη χώρα μας. Στην κύρια πλευρά δεν πρόκειται για την 
επιστροφή σε μια πατριαρχία φεουδαρχικού τύπου ή τύπου φυσικής οικονομίας 
με κύριο στοιχείο την κτηνοτροφία που έχει σαν αποτέλεσμα την τόσο ραγδαία 
απώλεια στοιχειωδών δικαιωμάτων που έχει κατακτήσει η γυναίκα στη σύγχρονη 
κοινωνία. 

τις αντιστάσεις τους επικεφαλής ενός ευ-
ρύτερου κινήματος όλων των δημοκρατών 
και περιμένουν τους κρυφοκνίτες σοσιαλ-
φασίστες ηγέτες του ΣΥΡΙΖΑ να οργανώ-
σουν ένα τέτοιο κίνημα, τότε η μαυρίλα θα 
συνεχιστεί σε βάθη αδιανόητα. 

Πάντως ένα μεγάλο κέρδος υπάρχει 
χάρη σε πολλούς τολμηρούς ανθρώπους, 
όπως τους ηθοποιούς με επικεφαλής τη 
Ζέτα Δούκα που έκανε την πρώτη καταγ-
γελία στην πρώτη σκοτεινή διασημότητα 
και πάνω από όλα τις δυο δολοφονημένες 
γυναίκες που πάλεψσαν σκληρά για την 
αξιοπρέπεια τους και πέθαναν γι αυτήν με 
πρώτη την ηρωική Τοπαλούδη που μπο-
ρούσε να υποκύψει στους βιαστές για να 
ζήσει αλλά πήρε το ρίσκο του θανάτου και 
μετά την Καρολάιν που πλήρωσε με τη 
ζωή της την επιμονή της να φτιάξει όπως 
ήθελε η ίδια τη ζωή της για εκείνη και για 
το μωρό της. Αυτά τα γεγονότα και μετά 
εκείνα με μια σειρά άλλες γυναίκες που 
πλήρωσαν επίσης με θάνατο ή με άγριους 
ξυλοδαρμούς για την αξιοπρέπεια και την 
ελευθερία τους έφεραν ανεξάρτητα από 
τις προθέσεις του καθεστώτος κάτω από 
το φως του προβολέα κάθε νέο φόνο και 
βιασμό, όσο και αν το καθεστώς σε αρκε-
τό βαθμό άφησε και αυτά τα τελευταία να 
ρουτινοποιηθούν. 

Τα στοιχεία που έρχονται στο φως πα-
ρουσιάζουν προκλητικούς και θρασείς 
δράστες που αρκετές φορές δεν υποκρίνο-
νται καν τους μετανιωμένους. Σε δύο μά-
λιστα από τις περιπτώσεις δεν υπήρξε ούτε 
γάμος, ούτε οικογένεια, ούτε πολύχρονος 
δεσμός, ούτε παιδί. Αυτές οι περιπτώσεις 
δείχνουν χαρακτηριστικά τη διαφορά της 
νέας βίας από την παλιού τύπου πατρι-
αρχική βία γιατί και τα δύο αυτά θύματα 
έχασαν βίαια τη ζωή τους μέσα σε δε-
σμούς που έκαναν στα πλαίσια ελεύθερων 
γνωριμιών που γίνονται ανάμεσα στους 
άντρες και στις γυναίκες σε μια σύγχρονη 
κοινωνία, χωρίς τα συμβατικά δεσμά του 
γάμου, χωρίς ούτε καν τους περιορισμούς 
μίας σοβαρής δέσμευσης με προοπτική 
γάμου. Τέτοιες δολοφονίες καθαρά φασι-
στικού τύπου είναι αυτές στη Φολέγαν-
δρο και στη Ρόδο. Στην πρώτη περίπτωση 
θύμα ήταν η 26χρονη Γαρυφαλλιά, και 
δράστης ο σύντροφος της 30 χρονών. Εί-
χαν σχέση ενός χρόνου στη διάρκεια της 
οποίας η Γαρυφαλλιά τον «ενόχλησε» με 
την «εκνευριστική και μειωτική γι αυτόν» 
συμπεριφορά της και έτσι στη Φολέγαν-
δρο, την έσυρε σε μια ερημιά στα βράχια, 
την ξυλοκόπησε, την πέταξε στη θάλασ-
σα, και την άφησε να πνιγεί. Στη δεύτερη 
περίπτωση η 31χρονη Δώρα είχε μόλις 
χωρίσει από τον 40χρονο δολοφόνο της 
μετά από γνωριμία και συμβίωση λίγων 
μηνών. Ο δράστης είχε ιστορικό βίας με 
πολλές καταγγελίες και μηνύσεις από την 
πρώην σύζυγό του. Μετά το χωρισμό του 
με τη Δώρα, της έστησε καρτέρι, και την 
πυροβόλησε με καραμπίνα σε κοινή θέα, 
μέρα μεσημέρι. Στη συνέχεια αυτοκτόνη-
σε. Ο θείος του μετά το φόνο δήλωσε στο 
πανελλήνιο σε τηλεοπτική εκπομπή για το 
δράστη: «το παιδί δεν είναι το τέρας που 
παρουσιάζετε (…) η καθεμία από εσάς θα 
πρέπει να σέβεται αυτό που ο καθένας μας 

σας προσφέρει. Όχι μέχρι να μας ρίξετε 
και μόλις σας φτιάξουμε τα σπίτια μας 
και τις δομές που θέλετε, ξαφνικά θέλετε 
την ελευθερία σας». 

Οι προστάτες των γυναικοκτόνων

Αυτούς όλους τους απαρηγόρητους δο-
λοφόνους που «αναγκάστηκαν» να σκο-
τώσουν τις γυναίκες τους γιατί δεν έγιναν 
δούλες τους, φροντίζει να τους περιθάλψει 
ένα πολιτικό σύστημα που είναι έτοιμο 
να τους προστατέψει και να τους αφαιρέ-
σει την ταμπέλα του «τέρατος». Επίσης 
τους εξασφαλίζει κρατική συνδρομή στην 
υποδούλωση της γυναίκας που θέλουν να 
σκλαβώσουν με μέτρα κρατικής επιβολής 
ώστε να μη χρειάζεται να φτάνουν στο 
φόνο, αφού το ίδιο το κράτος θα έχει κόψει 
στις γυναίκες τους δρόμους για την ελευ-
θερία τους. 

Δηλαδή: 

α) Είναι έτοιμο ένα ολόκληρο νομικό 
σύστημα να τους υπερασπιστεί με κάθε 
πρόσφορο μέσο, ακόμα και με παραποί-
ηση και συσκότιση των στοιχείων, με 
λάσπη στο πρόσωπο του θύματος, χωρίς 
ενδοιασμούς και χωρίς συνέπειες. Αυτό 
φάνηκε στην υπόθεση της δίκης της Το-
παλούδη όταν οι δικηγορικοί σύλλογοι 
με τη συνδρομή κυβερνητικών στελεχών, 
συντάχθηκαν με βιαστές-δολοφόνους 
ενάντια στην εισαγγελέα που καταδίκασε 
ανοιχτά τις βρώμικες δικηγορικές πρα-
κτικές της συσκότισης των στοιχείων που 
ακολούθησαν, τέτοιες που θα έπρεπε να 
επισύρουν πειθαρχικά και ποινές εναντίον 
τους. Αλλά στη συγκεκριμένη περίπτωση 
όχι μόνο ποινές δεν επιβλήθηκαν στους 
δικηγόρους, όχι μόνο πετροβόλησε την 
εισαγγελέα ένα ολόκληρο πολιτικό σύ-
στημα σύσσωμο από τον υπουργό παρά 
τω πρωθυπουργώ Σκέρτσο (στενό συνερ-
γάτη του Χρυσοχοΐδη όπως μάθαμε μετά 
τον ανασχηματισμό), μέχρι τους δικηγο-
ρικούς συλλόγους και τις συνδικαλιστικές 
παρατάξεις τους που ελέγχονται από τα 
κοινοβουλευτικά κόμματα, αλλά τελικά 
πριν από λίγους μήνες ανακοινώθηκε στην 
έξοχη εισαγγελέα της Δίκης (που κατήγει-
λε όχι μόνο τους κατηγορούμενους αλλά 
και τους δικηγόρους τους που τους δασκά-
λευαν στα ψέματα τους) ότι παραπέμπεται 
από τον Άρειο Πάγο σε πειθαρχικό για 
την αγόρευσή της (!) (https://www.oakke.
gr/antifasism/item/1225- ). Η παραπομπή 
αυτή ικανοποίησε ένα αίτημα των δικη-
γορικών συλλόγων που έγινε ισχυρό μέσα 
στο πολιτικό κλίμα που επικράτησε. Η ει-
σαγγελέας δεν παραπέμφθηκε στο πειθαρ-
χικό γιατί υπεράσπισε τις γυναίκες γενικά, 
αλλά γιατί τις υπεράσπισε απέναντι στους 
καθεστωτικούς διώκτες τους, τους συνη-
γόρους υπεράσπισης των βιαστών τους, 
και κυρίως γιατί τους κατάγγειλε ότι κά-
νουν μία άλλη δουλειά από αυτή του συ-
νηγόρου, κάνουν τη δουλειά που ταιριάζει 
σε συνεργούς!!! Αυτό το έγκλημα το καθε-
στώς δεν θα το συγχωρήσει σε αυτήν την 
εισαγγελέα και στέλνει ένα μήνυμα ότι δεν 
θα συγχωρήσει ένα ανάλογο και σε καμία 
άλλη εισαγγελέα*. 

β) Έχει ήδη λειτουργήσει λαμπρά υπέρ 
των δολοφόνων γυναικών ο Ποινικός Κώ-

https://www.oakke
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δικας του ΣΥΡΙΖΑ που ελάφρυνε τις ποι-
νές για τη δολοφονία από πρόθεση, ενώ 
έβαλε και διαβάθμιση (!) στο έγκλημα 
του βιασμού με ελαφρύτερες και βαρύ-
τερες ποινές ανάλογα με την περίπτωση. 
Στην περίπτωση θανάτου του θύματος που 
βιάστηκε έδωσε τη δυνατότητα στο δι-
καστήριο, αντί για ισόβια να επιβάλει 
κάθειρξη δέκα ετών!!!! Η νέα κυβέρνηση 
άλλαξε την τελευταία αυτή διάταξη μόλις 
πρόσφατα και με χαρακτηριστική καθυ-
στέρηση.

γ) Ο υπουργός δικαιοσύνης εμφανίζεται 
κάθετα αντίθετος στο να θεσπιστεί η γυ-
ναικοκτονία σαν ιδιαίτερη μορφή εγκλή-
ματος. Πρόκειται απλά για συγκάλυψη 
της. Η αμφισβήτηση του όρου «γυναικο-
κτονία» μπορεί να είναι μόνο επιχείρημα 
υπέρ των γυναικοκτόνων. Ο όρος που κα-
θιερώθηκε στη Λατινική Αμερική έχει ήδη 
αναγνωριστεί σε ευρωπαϊκό επίπεδο σαν 
«χρήσιμο εργαλείο για την αντιμετώπιση 
της ανησυχητικής κλιμάκωσης των πολύ 
βίαιων δολοφονιών γυναικών και κορι-
τσιών». Το πνεύμα αυτού του νόμου είναι 
το εξής: όπως ένας φόνος λόγω της φυλής 
στην οποία ανήκει το θύμα επιβαρύνει το 
δράστη γιατί θεωρείται ρατσιστικός έτσι 
και ο φόνος επειδή το θύμα είναι γυναί-
κα πρέπει να έχει βαρύτερη ποινή. Αυτό 
σημαίνει αναγνώριση της ιδιαίτερης κατα-
πίεσης της γυναίκας λόγω του φύλου της 
και δείχνει ότι ο φασισμός αναβιώνει και 
σ αυτό το επίπεδο. Η Ισπανία από το 2004 
έχει θεσπίσει επιβαρυντική περίσταση σε 
έναν φόνο, όταν γίνεται εξαιτίας του φύ-
λου. Ασφαλώς ο ΣΥΡΙΖΑ, που κάθε τόσο 
υποκρίνεται ότι θυμώνει με τις γυναικο-
κτονίες μόνο για να εξαπατήσει μια βάση 
που τον πιστεύει, στον ποινικό του κώδικα 
καθόλου δεν ακολούθησε αυτό το παρά-
δειγμα.

δ) Η κυβέρνηση της ΝΔ θέσπισε ένα 
νόμο που ανοίγει την όρεξη σε κάθε είδους 
επίδοξο κακοποιητή της γυναίκας, το νόμο 
της υποχρεωτικής συνεπιμέλειας του παι-
διού από τον πατέρα και τη μητέρα στην 
περίπτωση βέβαια του μη συναινετικού, 
δηλαδή του ανταγωνιστικού χωρισμού. 
Αυτός ο νόμος στέρησε από τη χωρισμένη 
γυναίκα τη δυνατότητα στην αποκλειστική 
επιμέλεια του παιδιού, και τελικά την έδε-
σε χειροπόδαρα για μια ζωή με τον κάθε 
κακοποιητικό, αυταρχικό σύζυγο, όταν 
στη χειρότερη περίπτωση εγκληματεί με 
φυσική βία ενάντια στην ίδια και στο παιδί 
ή όταν τη βασανίζει χωρίς φυσική βία σαν 
αυταρχικός δυνάστης. 

Πρέπει εδώ βεβαια να διευκρινήσουμε 
ότι δεν είναι καθόλου υποχρεωτικό στη 
ζωή οι μανάδες να είναι καλύτεροι γονείς 
από τους πατεράδες και αρκετές φορές 
ισχύει το αντίθετο και μάλιστα με εντελώς 
κακοποιητικές μανάδες. Όμως ο νόμος 
πρέπει να παίρνει υπόψη του τις γενικές, 
τις στατιστικές τάσεις στην κοινωνία όπως 
οι άνθρωποι τις βιώνουν εμπειρικά. Και 
αυτή η εμπειρία λέει ότι οι πιο έντονοι δε-
σμοί και από τις δυο πλευρές είναι ανάμε-
σα στο παιδί και τη μάνα. Το κράτος μπο-
ρεί να επέμβει σε αυτό τον δεσμό και να 
αναθέσει την επιμέλεια, δηλαδή την κύρια 
φροντίδα του παιδιού στον πατέρα μόνο 
όταν αυτό μπορεί να αποδείξει παίρνοντας, 
με τους κατάλληλους ειδικούς υπόψη του 
πρώτα απ όλα τη συναισθηματική διάθεση 
του ίδιου του παιδιού, και μετά ότι η μάνα 
είναι ανεπαρκής γι αυτό τον κύριο ρόλο. 
Το μόνο που δεν πρέπει να κάνει κατά την 

γνώμη μας είναι αυτό που έκανε το ελλη-
νικό κράτος: να κόψει το παιδί στη μέση 
και να το παραδώσει και στους δυο γονείς 
σε ίσο μερτικό σαν να είναι εμπόρευμα. 
Αυτή είναι μια καθαρή παραχώρηση στον 
άντρα αφέντη σε βάρος της γυναίκας και 
πρωτα απ όλα σε βάρος της ισορροπημέ-
νης ανάπτυξης του παιδιού.

Αντίστοιχα, ο νόμος υποβάλει το παιδί 
σε ένα διαρκές καθεστώς αστάθειας και 
ανασφάλειας, αφού το υποχρεώνει όπως 
και τη γυναίκα να ζει στο ρευστό και συ-
χνά αρνητικό περιβάλλον ενός διαλυμένου 
γάμου μέχρι την ενηλικίωσή του, όπου 
οι δύο γονείς πρέπει να καταλήγουν υπο-
χρεωτικά σε κοινές αποφάσεις για όλα τα 
θέματα που το αφορούν, όσο κακές και 
αν ήταν οι σχέσεις τους όταν χώρισαν. Η 
ρύθμιση για ελάχιστο χρόνο επικοινωνίας 
του γονιού που δεν διαμένει με το παιδί 
με φυσική παρουσία που ορίζεται στο 1/3 
του συνολικού χρόνου επικοινωνίας γο-
νιών-παιδιού, με δεδομένους τους χρόνους 
που το παιδί περνάει στο σχολείο και σε 
άλλες δραστηριότητες, δίνει στον άλλο γο-
νιό, και στην πράξη στον πατέρα, περισσό-
τερο δικαίωμα στο συναισθηματικά πολύ 
βασικό ελεύθερο χρόνο του παιδιού. Στο 
βάθος αυτός ο νόμος βάζει μεγάλα εμπό-
δια στο δικαίωμα της γυναίκας να χωρίσει. 
Μάλιστα, υποστηρίχθηκε ενεργά από μία 
νεοσύστατη κίνηση που εμφανίστηκε ξαφ-
νικά με το όνομα «Ενεργοί Μπαμπάδες» 
που την αποδέχτηκε με ενθουσιασμό για 
τα δεσμά που βάζει στη γυναίκα, και σε 
ουσιαστικό και σε οικονομικό επίπεδο, 
αφού οι πατεράδες ελαφρύνονται από την 
υποχρέωση διατροφής και αποκτούν δι-
καίωμα στη λήψη επιδομάτων!!! Όλα τα 
κόμματα ουσιαστικά έβαλαν πλάτη στο να 
περάσει τελικά ο νόμος. Μόνο που απα-
τεωνίστικα τον καταψήφισαν τυπικά στη 
Βουλή ώστε να κρύψουν από τις γυναίκες 
ότι τις πούλησαν αισχρά αφού η κριτική 
τους αφορούσε κυρίως δευτερεύοντα ή 
αποσπασματικά θέματα και όχι τον κε-
ντρικό του άξονα που είναι ότι κάνει τη 
γυναίκα για μια ζωή δέσμια με τον κάθε 
κακοποιητικό, αυταρχικό και δεσποτικό 
σύζυγο. Ενάντια στο βασικό άξονα του 
νομοσχεδίου και επί της ουσίας τοποθε-
τήθηκαν με τη μεγαλύτερη ένταση δύο 
βουλευτίνες της ΝΔ η Κεφαλογιάννη και 
Γιαννάκου που το καταψήφισαν παρά την 
τρομοκρατία που δέχθηκαν από το κόμμα 
τους και τη χλεύη του υπουργού Δικαιο-
σύνης Τσιάρα ο οποίος τις κατηγόρησε 
ότι η αντίθεσή τους είναι «συναισθηματι-
κή», και όχι πολιτική, γιατί έχουν άσχημα 
«προσωπικά βιώματα» από τους διαλυ-
μένους γάμους τους. Αυτή η προκλητική 
και απαξιωτική επίθεση του Τσιάρα σε 
δύο γυναίκες, μέλη της Βουλής, πολιτικά 
στελέχη του κυβερνητικού κόμματος στη 
συζήτηση του συγκεκριμένου νομοσχεδί-
ου, άξιζε τουλάχιστον μία πρόταση μομ-
φής από το σύνολο των κοινοβουλευτικών 
κομμάτων κατά του κυβερνητικού υπουρ-
γού, που ασφαλώς ποτέ δεν έγινε. Αν δεν 
έχεις πετυχημένο γάμο φιμώνεσαι επίσημα 
μέσα στην ελληνική Βουλή, ταπεινώνεσαι 
και δεν σε προστατεύει σα γυναίκα ούτε η 
βουλευτική σου ιδιότητα. 

ε) Η δημόσια καταγγελία της βίας ενά-
ντια στις γυναίκες έχει δύο πιθανότητες 
στις τρεις να πεταχτεί στα σκουπίδια από 
το πολιτικό σύστημα χωρίς ένα ισχυρό 
κίνημα να την υποστηρίξει. Αυτό απο-
δεικνύεται σήμερα από το ασύλληπτης 
κλίμακας κουκούλωμα του ελληνικού κι-

νήματος δημόσιων καταγγελιών (MeToo), 
σε όλους τους χώρους όπου εμφανίστηκαν 
(θέατρο, πανεπιστήμια, αθλητισμός, και 
τελευταία και χαρακτηριστικά μέσα στην 
ίδια τη δικαιοσύνη). 

Στο κουκούλωμα αυτό πρωταγωνίστησε 
η ψευτοαριστερά των ΣΥΡΙΖΑ και ψευ-
τοΚΚΕ, όταν στο χώρο που ξέσπασαν οι 
πρώτες δημόσιες καταγγελίες, στο χώρο 
των ηθοποιών, επέβαλαν τη φίμωση των 
καταγγελουσών και την υποχρεωτική 
προσφυγή τους πρώτα στο σωματείο των 
ηθοποιών που αυτό στη συνέχεια θα έδι-
νε υποτίθεται δημοσιότητα στις υποθέσεις 
με τις πειθαρχικές ποινές που θα επέβαλε 
μετά την εξέτασή τους. Εκτός από τα ονό-
ματα που ήρθαν στη δημοσιότητα πριν επι-
βληθεί η φίμωση, κανένα άλλο δεν έγινε 
γνωστό και κανένας από τους εκατοντάδες 
φακέλους που έφτασαν στα γραφεία του 
σωματείου δεν ήρθαν στο φως, ούτε έγι-
νε γνωστό αν και ποιες πειθαρχικές ποινές 
επιβλήθηκαν. Η υπόθεση του Φιλιππίδη 
σέρνεται ακόμα, και η δίκη του δεν έχει 
ξεκινήσει. Ο Κιμούλης, προστατευόμενος 
των ΣΥΡΙΖΑ και ψευτοΚΚΕ ξεχάστηκε 
μέσα σε ένα πέπλο σιωπής για να του δο-
θεί χώρος να επανέλθει (ήδη το καλοκαίρι 
εμφανίστηκε ξανά στο χώρο του θεάτρου 
ως «σύμβουλος σκηνοθεσίας» μεγάλης 
θεατρικής παράστασης, ενώ μέχρι σήμερα 
δεν έχει διαγραφεί από το σωματείο). Απο-
θαρρύνθηκαν οι μαζικές καταγγελίες, και 
κάθε καταγγελία που δεν βολεύει πολιτικά 
θάβεται. Πιο χαρακτηριστική περίπτωση η 
δημόσια καταγγελία εν ενεργεία δικαστί-
νας των Διοικητικών Δικαστηρίων που κα-
τάγγειλε ανοιχτά τον κτηνώδη βιασμό της 
από πρώην πρόεδρο εφετών των Διοικητι-
κών Δικαστηρίων που σήμερα είναι στέλε-
χος της Αρχής Εξέτασης Προδικαστικών 
Προσφυγών διορισμένο από το ΣΥΡΙΖΑ, 
και αμετακίνητο από τη ΝΔ. Η ανατριχι-
αστική καταγγελία αντιμετωπίστηκε με 
παγερή αδιαφορία από την πολιτεία, συ-
μπεριλαμβανομένης της προερχόμενης 
από το ΣτΕ οικουμενικής προέδρου της 
Δημοκρατίας που ξέχασε να δείξει την 
ευαισθησία της στη συγκεκριμένη πε-
ρίπτωση, από τον υπουργό Δικαιοσύνης 
Τσιάρα που ξέρει όπως είδαμε να εκμηδε-
νίζει γυναίκες βουλευτές όταν αντιδρούν 
σε νομοσχέδια, και από τον Άρειο Πάγο 
που ξέρει να στέλνει σε πειθαρχικά γυ-
ναίκες εισαγγελείς όταν καταγγέλλουν 
τους συνηγόρους δολοφόνων-βιαστών 
που καταπατάνε κάθε δεοντολογία, αλλά 
και από τον δήθεν υπερασπιστή των δικαι-
ωμάτων των γυναικών ΣΥΡΙΖΑ που διό-
ρισε τον καταγγελλόμενο (https://www.
protothema.gr/greece/article/1155884/
dikastina-kataggellei-viasmo-apo-proin-
proedro-efeton/). 

Αυτή η στάση του πολιτικού συστήμα-
τος δεν είναι τυχαία. Πρόκειται για μία δι-
ακομματική συναίνεση του συνόλου των 
κοινοβουλευτικών ηγεσιών για τη συμ-
μόρφωση της χώρας στα πουτινικά πρότυ-
πα, στα πλαίσια της στρατηγικής συμμαχί-
ας με τη νεοχιτλερική Ρωσία. Είναι μία πο-
λιτική που εκδηλώνεται σε όλα τα επίπεδα 
της κοινωνικής και πολιτικής ζωής, που τη 
θολώνει η βιτρίνα της ευρωπαϊκής – φιλο-
δυτικής χώρας που θέλουν να διατηρούν 
καθώς με αυτό τον τρόπο μπορούν να δου-
λεύουν μέσα στην Ευρώπη και στη Δύση 
με τον καλύτερο τρόπο για τα συμφέροντα 
του ρώσικου αφεντικού. Είναι ο Πούτιν 
που έριξε το σύνθημα ότι δεν είναι δουλειά 
του κράτους να προστατεύει τις γυναίκες 

από τη βία και την κακοποίηση, ότι αυτές 
είναι οικογενειακές υποθέσεις, είναι προ-
σωπικές υποθέσεις που ρυθμίζονται μέσα 
στην οικογένεια και στο ζευγάρι, δηλαδή 
ότι ο κάθε κακοποιητής-τραμπούκος όταν 
έχει το ρόλο του σύζυγου ή του ερωτικού 
συντρόφου έχει πλήρη ασυδοσία να κακο-
ποιεί, να ξυλοκοπεί, να στέλνει στο νοσο-
κομείο και αν τα πράγματα πάνε στραβά 
να σκοτώνει τη γυναίκα.

Η νέα βαρβαρότητα για τις γυναίκες 
στην Ελλάδα συμβαδίζει με τα πουτινι-

κά πρότυπα

Είχαμε γράψει σε προηγούμενο άρθρο 
της Νέας Ανατολής, για αυτή την κατάργη-
ση από τον Πούτιν του δικαιώματος των 
γυναικών στη Ρωσία να ζητάνε την προ-
στασία της πολιτείας από τον κακοποιητή 
άντρα:

«Η προστασία των γυναικών και των 
παιδιών μέσα στην οι κογένεια είναι μια 
κατάκτηση των λαών που κερδήθηκε μέσα 
από τους μακρόχρονους αιματηρούς δημο-
κρατικούς και επαναστατικούς προλεταρια-
κούς αγώνες τους για τη χειρα φέτηση της 
γυναίκας. Αυτοί οι αγώνες οδήγησαν, ιδι-
αίτερα μετά το β΄ παγκόσμιο αντιφασιστικό 
πόλεμο, στην κατάκτηση ισχυρών θέσεων 
για τη γυναίκα σε όλα τα επίπεδα σε όλο τον 
κόσμο.

 Αυτές τις θέσεις η γυναίκα άρχισε να τις 
χάνει από τη στιγμή που το παγκό σμιο δη-
μοκρατικό και επαναστατικό σοσιαλιστικό 
κίνημα άρχισε να δοκι μάζει μεγάλες ήττες 
με πρώτη και πιο καίρια την ήττα της σοβιε-
τικής σοσια λιστικής επανάστασης στα μέσα 
της δεκαετίας του ‘50 από τη ρώσικη αστι-
κή τάξη νέου τύπου. Αυτή η ήττα δεν φάνη-
κε τότε ότι επέδρασε άμεσα στο γυναικείο 
ζήτημα στον πλανήτη γιατί ήταν ακόμα με-
γάλη η ορμή των δημο κρατικών και επανα-
στατικών σοσιαλι στικών κινημάτων, ιδιαί-
τερα στον Τρί το κόσμο που μόλις στη δεκα-
ετία του 1960 άρχισε να βγαίνει για τα καλά 
από την αποικιοκρατία, τη φεουδαρ χία και 
την πατριαρχική καθυστέρηση. Όμως η σο-
βιετική παλινόρθωση είχε αρχίσει από τότε 
ακριβώς να υπονο μεύει εσωτερικά όλα τα 
προοδευτικά κινήματα στον κόσμο και έτσι 
να διευ κολύνει την επιστροφή και σταδια-
κή κυριαρχία της πολιτικής και πολιτιστι-
κής αντίδρασης -συχνά ντυμένης με αντιι-
μπεριαλιστικό μανδύα- καταρχήν στις πιο 
ευάλωτες μουσουλμανικές χώρες. Αυτές οι 
τελευταίες δέχτηκαν ταυτόχρονα την ίδια 
εποχή τη λυσ σασμένη επίθεση του αμερικά-
νικου ιμπεριαλισμού στα δημοκρατικά τους 
κινήματα, οπότε από αυτή τη διπλή εσωτε-
ρική και εξωτερική πίεση άρχισε η ανάδυ-
ση εκ νέου των φεουδαρχικών ιδεών οπότε 
και των νέων ρευμάτων υποδούλωσης της 
γυναίκας που πή ραν για πρώτη φορά την 
εξουσία στο Ιράν των μουλάδων, για να 
ακολουθή σει η τρομακτική οπισθοχώρηση 
της θέσης της γυναίκας σε όλο σχεδόν το 
μουσουλμανικό κόσμο.

Αυτή η φανερή χειροτέρευση της κα-
τάστασης της γυναίκας σε ένα μεγάλο μέρος 
του πληθυσμού της γης δεν εί ναι άσχετη από 
τη χειροτέρευση της κατάστασης της όχι 
μόνο στο πολιτικό κέντρο της παγκόσμιας 
αντίδρασης που είναι ο ανερχόμενος ρώ-
σικος σοσιαλιμπεριαλισμός, ιδιαίτερα αυ-
τός της εποχής Πούτιν-Ντούγκιν κατά την 
οποία έχει πλέον αποκτήσει ολοκλη ρωμένα 
νεοχιτλερικά ρατσιστικά χα ρακτηριστικά, 

Συνέχεια στη σελ. 20
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αλλά και στο εσωτερικό της άλλης υπερδύ-
ναμης. Ο ρατσιστής και σεξιστής Τραμπ δεν 
έπεσε από τον ουρανό. Το έδαφος της ανό-
δου του στο επίπεδο της θέσης της γυ ναίκας 
το είχε προετοιμάσει το νεο μεσαιωνικό 
κίνημα “υπέρ της ζωής”, δηλαδή το κίνη-
μα κατά των εκτρώσε ων που οι δικές του 
βάσεις πρέπει να αναζητηθούν στον επίμο-
νο, σχεδόν υστερικό τρόπο με τον οποίο η 
αμερι κάνικη αστική τάξη φρόντισε μετά τον 
πόλεμο και κάτω από την απειλή της μαρ-
ξιστικής κοσμοθεωρίας να διατη ρήσει και 
να εντείνει τη θρησκευτική προπαγάνδα, 
τις αντιεπιστημονικές και αντιτεχνολογικές 
φοβίες, την προ παγάνδιση κάθε “πολυπο-
λιτισμικής” καθυστέρησης και αντίδρασης, 
και την αποθέωση κάθε χολυγουντιανής 
έκδοσης της κουλτούρας της μαγείας, του 
υπερφυσικού και των κάθε λογής θαυμά-
των.

Ειδικά η άνοδος του ρατσιστή και μισογύ-
νη Τραμπ στη εξουσία έδωσε τη δυνατότη-
τα στους νεοχιτλερικούς του Κρεμλίνου να 
βγάλουν ανοιχτά το μίσος τους στην αξιο-
πρέπεια της γυναίκας, μίσος που είναι το 
σήμα κατατεθέν κάθε μεγάλου φασισμού 
(…)

Ένα κράτος που τραμπουκίζει παγκόσμια, 
που σφάζει λαούς και διαμελίζει χώρες 
είναι φυσικό να προστατεύει και να υπο-
θάλπει τον τραμπουκισμό και μέσα στην 
δικιά του κοινωνία. Ο νόμος του ισχυρού 
βρίσκεται στον πυρήνα της ηθικής του συ-
γκρότησης ενώ ο επικείμενος θερμός πόλε-
μος που ετοιμάζει απαι τεί νέα πρότυπα για 
τον άντρα και τη γυναίκα. Κατά το χιτλε-
ρικό δρόμο, ο άντρας-πολεμιστής πρέπει 
να σκλη ραγωγηθεί, να αποκτηνωθεί και να 
μετατρέψει τις γυναίκες των κατακτη μένων 
εθνών σε σκλάβες του ενώ η γυναίκα πρέπει 
να περιοριστεί στα του σπιτιού, να αποκοι-
νωνικοποιηθεί και πειθήνια να βοηθά στην 
πολεμική προσπάθεια του συζύγου της κυ-
ρίως γεννώντας παιδιά για το στρατό. Όλη 
αυτή η κτηνωδία σερβίρεται μέσα σε ένα 
περιτύλιγμα «μεγαλείου», δήθεν επιστρο-
φής στα υγιή εθνικά πρότυπα που η «διε-
στραμμένη φιλελεύθερη Δύση» επιχείρησε 
να καταργήσει για να «εκφυλίσει» τους 
λαούς και τελικά να τους υποτάξει, κυρίως 
μάλιστα για να υποτάξει και να εκφυλίσει 
το ρώ σικο λαό». 

 Μία γεύση από τη νέα ποιότητα αυτού 
του τύπου του άντρα-πολεμιστή ήταν τα 
στρατόπεδα βιασμού των εθνοεκκαθαρι-
στών της που τους προορίζει για τον πόλε-
μο να υπομείνουν τα δεινά της οικονομίας 
του πολέμου και της φασιστικής καταπίε-
σης που απαιτείται για την προετοιμασία 
του, «ορθόδοξης» Σερβίας. 

 Αλλά ο πουτινισμός αν θέλει πολεμιστές 
στα θερμά μέτωπα του τρίτου παγκοσμί-
ου πολέμου, πρέπει να φροντίσει αυτοί οι 
άντρες να αντέξουν μία παρατεταμένη κα-
τάσταση στερήσεων, εξαθλίωσης, περιο-
ρισμών, γιατί αλλιώς μπορεί αντί να περι-
μένουν τη δόξα που τους υπόσχεται ο νέος 
κατακτητής και τα λάφυρα από τις χώρες 
που θα υποδουλώσει, να γυρέψουν να 
τον γκρεμίσουν. Γι’ αυτό σε αυτούς τους 
άντρες δίνει άμεσα τη γυναίκα-δούλο σαν 
το πρώτο λάφυρο της νέας εξουσίας που 
ετοιμάζει. Σε αυτά τα πλαίσια εντάσσεται 
και το ανελέητο κυνηγητό που έχει εξαπο-
λύσει το πουτινικό καθεστώς στους άντρες 
κυρίως ομοφυλόφιλους οι οποίοι υποβίβα-

Για τις απανωτές γυναικοκτονίες
σαν το ανώτερο φυλο τους στο κατώτερο .

Στα χνάρια του βαδίζει το πολιτικό κα-
θεστώς της χώρας που σύσσωμο επιδιώκει 
την αποικιοποίησή της από τους ρωσοκι-
νέζους ναζί.

Η βιαιότητα της επίθεσης ενάντια στις 
γυναίκες αντιστοιχεί στις προωθημένες 
θέσεις που έχουν πάρει στο σύγχρονο κό-
σμο στην παραγωγή και στην κοινωνία 
μέσα από την ταξική και την αντιφασι-
στική πάλη. Από τότε που βγήκε από το 
σπίτι και μπήκε στην παραγωγή, η κοινω-
νική εξέλιξη της γυναίκας σε όλους τους 
τομείς, στον οικονομικό, στον πολιτιστικό, 
στον επιστημονικό ήταν ραγδαία. Το φασι-
στικό ρεύμα που βρίσκεται σε άνοδο πα-
ντού στον κόσμο αναδύεται και μέσα από 
τη σαπίλα του παλιού ιμπεριαλιστικού κό-
σμου, που και στη φιλελεύθερη μονοπω-
λιακή εκδοχή του υποβιβάζει τη γυναίκα 
σε σεξουαλικό αντικείμενο και κόσμημα 
λάφυρο του άντρα. Απλά ο ναζισμός πάει 
αυτή την υποδούλωση και τον εξευτελισμό 
στην άκρη τους. Δηλαδή σε συνθήκες πα-
γκόσμιας οικονομικής κάμψης και γενικής 
μείωσης του προλεταριακού μισθού εξα-
ναγκάζει τη γυναίκα σε οπισθοχώρηση σε 
όλους τους τομείς, την επιστρέφει στο σπί-
τι, στο ρόλο της πιστής συντρόφου-υπηρέ-
τριας, συζύγου, μητέρας, που προσφέρεται 
σαν μία αποζημίωση στον τσακισμένο από 
την ανεργία και την κρίση άντρα εργαζό-
μενο ενώ οι εγκληματικές μαφίες με κέ-
ντρο τους τη ρώσικη πρωτοστατούν στη 
δουλοκτητικού τύπου πορνεία που απο-
κτηνώνει απόλυτα τον προλετάριο που θα 
καταναλώσει το θύμα της. 

Γυναίκα, Αντιφασιστικό κίνημα και 
Ενιαίο ταξικό

Χρειάζεται σήμερα για να αναχαιτιστεί 
αυτή η επίθεση ενάντια στα δικαιώματα 

των γυναικών, που όλο και κλιμακώνε-
ται, ένα πλατύ αντιφασιστικό μέτωπο. 
Ένα τέτοιο μέτωπο δεν μπορεί να είναι 
αποτελεσματικό αν βάζει στο κέντρο του 
την πατριαρχία σαν ένα ζήτημα που προ-
ηγείται από την ταξική και την αντιφασι-
στική πάλη, όπως κάνουν σήμερα καλών 
προθέσων και πραγματικά προοδευτικά 
γυναικεία κινήματα που επιχειρούν να 
αντισταθούν στη νέα βαρβαρότητα, σε 
ένα μεγάλο βαθμό κάτω από ιδεολογικές 
ομπρέλες σαν του ΣΥΡΙΖΑ ή της αμερι-
κάνικης τροτσκιστικής ψευτοαριστεράς. 
που με την πρωτοκαθεδρία και συχνά τον 
ανταγωνιστικό χαρακτήρα που δίνουν 
στην αντίθεση γυναίκα-άντρα μπορούν 
στην πράξη να τα υπονομεύσουν και να 
αποπροσανατολίσουν την αποφασιστική 
κοινή πάλη αντρών και γυναικών και για 
την απελευθέρωση της γυναίκας, που είναι 
η αντιφασιστική πάλη η οποία δεν μπορεί 
να είναι νικηφόρα αν στον πυρήνα της δεν 
έχει το ενιαίο μέτωπο που ενώνει τους ερ-
γάτες ενάντια στην ταξική εκμετάλλευση. 
Αυτό σημαίνει ότι η αντιφασιστική πάλη 
και στα πλαίσια της σήμερα και η πάλη 
για την απελευθέρωση της γυναίκας πρέ-
πει να φροντίζει για την υπομονετική δι-
απαιδαγώγηση των προλετάριων αντρών 
που έχουν επιρροές πατριαρχικού ή αστι-
κού τύπου αλλά θέλουν να παλαίψουν για 
να την ανατροπή του ιμπεριαλιστικού κό-
σμου και πρώτα απ όλα του φασιστικού 
πυρήνα του.

Το σπουδαίο πάντως είναι ότι στο αυθόρ-
μητο επίπεδο το αντιφασιστικό μέτωπο 
αρχίζει να συγκροτείται καθώς κερδίζει 
έδαφος σε όλα τα επίπεδα της κοινωνίας 
είτε με την οργή για τις δολοφονίες των 
γυναικών, είτε με το me too, όσο και να τα 
πνίγουν και τα δυο αυτά, είτε με την πάλη 
των δημοκρατών ενάντια στο αντιεμβο-
λιαστικό κίνημα, είτε με το άπλωμα της 
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είτε με ριζοσπαστική αντικαπιταλιστική, 
είτε με κνιτοπαμίτικη, είτε με την επίσημη 
κρατική μορφή ή με έναν συνδυασμό 
τους, και αυτή είναι εκείνη που δεν θα θίγει 
την πολιτική και ιδεολογική ηγεμονία της 
ρωσόφιλης αντιδυτικής αντιαναπτυξιακής 
και πάνω απ όλα αντιδημοκρατικής 
γραμμής του ψευτοΚΚΕ μέσα τους. Νόμος 
στα Πανεπιστήμια είναι η θέληση του νέου 
ρώσικου κόμματος, που τα παράσημα 
του τα πήρε από τα ιμπεριαλιστικά 
αφεντικά του δολοφονώντας το ΚΚΕ και 
συκοφαντώντας τον κομμουνισμό όσο 
κανείς ως τώρα αντικομμουνιστής με τη 
θεωρία και κυρίως με την πράξη του. Γι 
αυτό ενώ μόνο ένα πλατύ δημοκρατικό 
μέτωπο με όλες τις τάσεις μέσα του που 
απεχθάνονται το φασισμό μπορεί να 
αντιμετωπίσει τα τάγματα εφόδου κάθε 
μορφής στα ΑΕΙ, μια πραγματικά ειρηνική 
δημοκρατική ζωή μέσα σε αυτά θα είναι 
δυνατή μόνο αν η ηγετική πολιτική και 
ιδεολογική γραμμή σε αυτό το μέτωπο 
είναι εκείνη που εξασφαλίζει τη βαθιά 
ενότητα αυτού του δημοκρατικού μετώπου 
με τον εργαζόμενο λαό, δηλαδή η πολιτική 
και ιδεολογική γραμμή του επαναστατικού 
προλεταριάτου. Αυτό ισχύει ιδιαίτερα στη 
φοιτητική νεολαία όπου εκφράζεται με 
τη μεγαλύτερη ακρίβεια η ταξική πολιτική 
διαμάχη και όπου η κύρια αντίθεση θα 
έχει στη μεγαλύτερη όξυνση της τη μορφή 

συνείδησης ότι υπάρχει χιτλερικού τύπου 
σοσιαλφασιστική κατοχή στα πανεπιστή-
μια, είτε πάνω απ όλα στα κεντρικά μέτω-
πα του νέου φασισμού όπου αυτός απο-
καλύπτεται μαζικά για πρώτη φορά στους 
λαούς, Όλοι πια βλέπουν το τσεκούρι που 
κρατάει ο Πούτιν πάνω από την Ουκρανία 
και τη στρόφιγγα που κλείνει αργά-αργά 
στην ενεργειακά διασωλημένη Ευρώπη 
απαιτώντας από αυτήν υποταγή. Οι λαοί 
θα πονέσουν αλλά πολλές φορές η αγωνία 
που φέρνει η άγνοια είναι χειρότερη γιατί 
η αρρώστια είναι ήδη παρούσα και σαπί-
ζει σωμα και μυαλό αλλά κανείς δεν την 
βλέπει ακόμα οπότε δεν μπορεί να την πο-
λεμήσει. Τώρα τουλάχιστον εκδηλώνεται. 
Οι πρώτες δυναμεις της αντίστασης θα συ-
σπειρωθούν. Υπάρχει ελπίδα.

*Πρόκειται για το ίδιο καθεστώς που 
ομόφωνα και χωρίς αντίρρηση έδωσε εύ-
σημα στην εισαγγελέα Αδ. Οικονόμου 
για το «συναισθηματισμό» της υπέρ των 
χρυσαυγιτών όταν πρότεινε την αθώωσή 
τους προάγοντας την σε αντεισαγγελέα 
του Αρείου Πάγου, που έδωσε αντίστοιχα 
εύσημα στη Μ. Παγουτέλη που έγραψε 
υπόμνημα 32 σελίδων υπέρ της αθώω-
σης του ναζί Πλεύρη σαν μειοψηφία στην 
πρωτόδικη καταδικαστική απόφαση (πήρε 
προαγωγή από εφέτης σε αρεοπαγίτισσα 
το 2019 επί ΣΥΡΙΖΑ, λίγο πριν τις εκλο-
γές, αφού πρώτα το 2017 είχε πάρει προα-
γωγή από εφέτη σε Πρόεδρο Εφετών) και 
επίσης αντίστοιχα εύσημα στην πρόεδρο 
του Εφετείου που αθώωσε τον Πλεύρη με 
το φρικτό επιχείρημα ανάμεσα σε άλλα 
τέτοια ότι μπορεί να ζητάει την εξόντωση 
των εβραίων εφόσον τους χαρακτηρίζει 
εβραιοσιωνιστές (η τελευταία πήρε προα-
γωγή σε αρεοπαγίτισσα και στη συνέχεια 
επί ΣΥΡΙΖΑ σε αντιπρόεδρο του Αρείου 
Πάγου).

«κόκκινη σημαία-ενάντια σε κόκκινη 
σημαία».
* Η σοσιαλφασιστική βία στα Πανεπιστήμια 
ξεκίνησε πάνω στην ίδια την εξέγερση 
από τους τραμπούκους του ψευτοΚΚΕ 
που προσπάθησαν με απειλές περί 
επέμβασης των οικοδόμων του να την 
εμποδίσουν την πρώτη μέρα πριν ξεκινήσει 
και απέτυχαν γιατί τότε το ψευτοΚΚΕ ήταν 
πολύ μικρό οργανωτικά για να νικήσει 
την επαναστατική αριστερά και το πλατύ 
αυθόρμητο που αυτή είχε μαζί της. Όμως 
στη μεταπολίτευση το ψευτοΚΚΕ πέτυχε 
με τη βοήθεια της αστικής τάξης και του 
κράτους της, κυρίως με τη βοήθεια της ΝΔ 
και του ΠΑΣΟΚ, να ασκήσει βία πάνω στο 
νέο εργατικό απεργιακό κίνημα και πάνω 
απόλα στην επαναστατική αριστερά τόσο 
στα αμφιθέατρα όσο και στους δρόμους 
και να συγκρατήσει την άνοδο της. Στη 
συνέχεια επειδή η επαναστατική αριστερά 
δεν είχε ωριμάσει ιδεολογικά, δεν είχε 
μπορέσει να δεθεί με την εργατική τάξη 
και κυρίως μετά το τρομακτικό πλήγμα της 
πτώσης του τελευταίου μεγάλου πυλώνα 
της παγκόσμιας επανάστασης της μαοϊκής 
Κίνας ο σοσιαλφασισμός κατάφερε να τη 
διαλύσει, και ακόμα χειρότερα ότι απόμεινε 
από αυτήν ιδεολογικά και πολιτικά στην 
κύρια πλευρά να το απορροφήσει. 

**Γιατί ενώ δεν εμποδίζει ούτε τόσο δα 
την κεντρική αποικιακή της επένδυση, 
τη φορτοεκφόρτωση της, τη χτυπάει εκεί 

που θέλει, δίνοντας της το πρόσχημα να 
μην κάνει καμιά από τις επενδύσεις που 
υποχρεώνεται να κάνει σύμφωνα με τη 
σύμβαση γιατί αυτές βοηθάνε την ανάπτυξη 
των παραγωγικών δυνάμεων της χώρας 
πράγμα που αποτελεί υπαρξιακό κίνδυνο 
για τους νεοαποικιακούς ρωσοκινέζικους 
σχεδιασμούς για την Ελλάδα (τέτοια είναι 
τα υποχρεωτικά έργα, κυρίως οι μεγάλες 
δεξαμενές στην επισκευαστική Ζώνη και οι 
προβλήτες για τα κρουαζιερόπλοια). 

*** (Πανελλήνια Ανεξάρτητη Κίνηση 
Σπουδαστών). Από όσο διαπιστώσαμε από 
τα κείμενα της αυτή η παράταξη βάζει σαν 
κεντρικό ζήτημα στην πλατφόρμα της και στη 
δράση της την αντίσταση στην κατάργηση 
της ελεύθερης έκφρασης στα πανεπιστήμια 
και σε αυτό το ζήτημα κυρίως διαχωρίζεται 
αλλά και κριτικάρει την κυβέρνηση και την 
κυβερνητική ΔΑΠ. Όμως σαν βασική λύση 
βλέπει την επέμβαση της αστυνομίας 
ακολουθώντας στο επίπεδο αυτό τη γενική 
γραμμή των μειοψηφικών δημοκρατικών 
τάσεων της αστικής τάξης, ενώ ακολουθεί 
και τη δεξιά λαθεμένη γραμμή τους υπέρ 
του ενιαίου εκλογικού ψηφοδελτίου. Όμως 
οι ΠαΝΚΣ όπως φαίνεται από τις υπόλοιπες 
θέσεις τους είναι έντονα αντίθετοι στην 
ακροδεξιά ιδιαίτερα στο μεταναστευτικό. Θα 
μπορούσαμε να χαρακτηρίσουμε τη γραμμή 
της αστοφιλελεύθερη δυτικού δημοκρατικού 
τύπου.

Η ΝΕΑ ΔΙΚΤΑΤΟΡΙΑ ΠΡΟΑΝΑΓΓΕΛΛΕΤΑΙ 
ΣΤΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ

Συνέχεια από τη σελ. 17



ΝΕΑ ΑΝΑΤΟΛΗ Σελίδα 21ΝΟΕΜΒΡΗΣ 2021-ΓΕΝΑΡΗΣ 2022

Ο ΜΑΡΤΥΡΙΚΟΣ ΘΑΝΑΤΟΣ ΤΗΣ 8ΧΡΟΝΗΣ ΟΛΓΑΣ ΚΑΙ Η ΤΡΟΜΑΚΤΙΚΗ 
ΔΙΑΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ ΡΑΤΣΙΣΤΩΝ ΦΟΝΙΑΔΩΝ 

κρατικών κομμάτων: Της ΝΔ, του κόμμα-
τος της κλασικής αστικής τάξης που έχει 
σαν ηγεσία της τη ρωσόδουλη τριανδρία 
Καραμανλή-Σαμαρά-Μητσοτάκη, του ΣΥ-
ΡΙΖΑ του μετωπικού δυτικοφανούς κυβερ-
νητικού κόμματος της Ρωσίας, αποσπά-
σματος του ψευτοΚΚΕ, και του ψευτοΚΚΕ 
του καθοδηγητικού και «ιερού» ρώσικου 
κόμματος κόμματος που έχει τα μεγαλύ-
τερα καθεστωτικά γραφεία, το μεγαλύτερο 
πολιτικό στρατό, και ασκεί την πιο ατιμώ-
ρητη οργανωμένη πολιτική βία στη χώρα.

Προφανώς η Κ. Σαραντόπουλος-Αλλα-
τίνη έχει άριστες σχέσεις και με τα τρία 
ηγετικά πολιτικά επιτελεία, αλλά κυρίως 
έχει με τα δυο ψευτοαριστερά ρωσόδουλα 
κόμματα, γιατί ακόμα και αν ήταν η ΝΔ με 
τη φιλοδυτική της πτέρυγα που ήθελε να 
καλύψει αυτή την εταιρία*, ο ΣΥΡΙΖΑ και το 
ψευτοΚΚΕ θα την είχαν ανατινάξει. Αυτό 
σε ένα βαθμό ήταν υποχρεωμένα να το 
κάνουν και από την άποψη της πίεσης της 
βάσης τους. Όμως αποδείχτηκε και από 
αυτή την πλευρά ότι πρόκειται για φασι-
στικά κόμματα που ελέγχουν συντριπτικά 
τη βάση τους. Είναι εντελώς αποκαλυπτι-

κό για την αληθινή ταξική φύση τους το 
πως το ψευτοΚΚΕ και ο Ριζοσπάστης, οι 
φανατικοί κήρυκες του αντιβιομηχανικού 
αντικαπιταλισμού, δεν ανάφεραν επί 6 μέ-
ρες το όνομα μιας εργοδοσίας στο κέντρο 
του λιμανιού του Πειραιά υπεύθυνης για 
το μαρτυρικό θάνατο ενός μικρού παιδιού. 
Και αν αυτή η συμπεριφορά είναι φαι-
νομενικά ανεξήγητη υπάρχει τίποτα πιο 
ανεξήγητο από το ότι ο ΣΥΡΙΖΑ και όλα 
τα δημοσιογραφικά του όργανα, δηλαδή 
οι μεγαλύτεροι υποτιθέμενοι προστάτες 
(στην ουσία προβοκάτορες διαφθορείς), 
των Ρομά κράτησαν κρυφό το όνομα της 
επιχείρησης που ήταν υπεύθυνη για τον 
μαρτυρικό θάνατο της μικρής Ολγας; Δεν 
θα είχε οργανώσει ο ΣΥΡΙΖΑ, ο ΑΝΤΑΡ-
ΣΥΑ και το ΚΕΕΡΦΑ τις πιο μεγάλες αντι-
ρατσιστικές διαδηλώσεις με τους Ρομά 
μπροστά για να καταγγελθεί η πιο χτυπη-
τή, η πιο κτηνώδης η πιο αποκρουστική 
ρατσιστική συμπεριφορά στη χώρα μας 
τις τελευταίες δεκαετίες;

Το μόνο που έγινε ήταν μια διαμαρτυρία 
πρωτοβουλίας γυναικών, που όμως δεν 
ανακοίνωσε αυτή την πρωτοβουλία της 
επίμονα πριν, ήταν μια διαδήλωση με λίγα 
άτομα έγινε για πολύ λίγη ώρα έξω από 

το εργοστάσιο, η οποία όχι τυχαία πνίγηκε 
ουσιαστικά απ τα κανάλια χωρίς και πάλι 
να ανακοινωθεί το όνομα του εργοστασί-
ου.

Η μόνη εξήγηση που μπορούμε να δώ-
σουμε προς το παρόν είναι οτι η Κ. Σαρα-
ντόπουλος, η οποία αγόρασε το σήμα της 
Αλλατίνη (αν και η τελευταία το διαψεύδει 
αλλά μόνο αφού έσκασε το όνομα στα σό-
σιαλ μίντια), και της οποίας το εργοστάσιο 
δεσπόζει στο χώρο όπου η ΚΟΣΚΟ επιδι-
ώκει να φτιάξει τη νέα της προβλήτα αρ. 
4, έχει ισχυρούς δεσμούς με τα ανατολικά 
αφεντικά της χώρας, γι’ αυτό και της πα-
ρέχεται τόση μεγάλη πολιτική προστασία.

Δεν βλέπουμε άλλη αιτία γι αυτή την 
τρομακτική συγκάλυψη, αλλά όποια και 
αν είναι αυτή, το σίγουρο είναι ότι υπάρχει 
μια τέτοια πολιτική κατάσταση στη χώρα 
μας ώστε αυτή η συγκάλυψη να είναι δυ-
νατή. Υπάρχει δηλαδή μια διακομματική 
πολιτική ηγεσία που έχει ενιαία στρατηγι-
κή, αλλά και αρκετά ενιαία τακτική η οποία 
ελέγχει τα κανάλια και τον μεγάλης κυ-
κλοφορίας έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο, 
τόσο ώστε να υποβιβάζει τη σημασία ενός 
εγκλήματος που βιντεοσκοπήθηκε και 
προβλήθηκε στο κοινό και να μπορεί να 

αποκρύπτει παρόλα αυτά ολοκληρωτικά 
ως τώρα το όνομα του δολοφόνου, δηλα-
δή να τον συγκαλύπτει.

Η ΟΑΚΚΕ απαιτεί την απόδοση δικαιο-
σύνης, και θα κάνει ότι μπορεί για να πά-
ρει και το έγκλημα και ο δολοφόνος τη δη-
μοσιότητα που τους αξίζει. Επίσης καλεί 
τους φίλους της να μην πάψουν να σχο-
λιάζουν και το έγκλημα και τον δολοφόνο 
και την ακόμα πιο τρομακτική σιωπή των 
ΜΜΕ και πάνω απ όλα του κομματικού 
κοινοβουλευτικού και εξωκοινοβουλευτι-
κού πολιτικού κόσμου. Στην ουσία έχουμε 
μπει στην περίοδο μιας ακήρυκτης κοινο-
βουλευτικής δικτατορίας. Οι ελευθερίες 
που υπάρχουν ακόμα είναι επειδή οι δι-
κτάτορες θέλουν τη χώρα μας μέσα στην 
ΕΕ για να διαβρώσουν και να διαλύσουν 
την τελευταία. Αυτή είναι στο βάθος μια 
μεγάλη βοήθεια των ευρωπαϊκών λαών 
στο δικό μας λαό και πρέπει οι έλληνες δη-
μοκράτες να τη χρησιμοποιήσουν για να 
αποτρέψουν την εκδήλωση της ανοιχτής 
τρομοκρατικής δικτατορίας των κρυφοφα-
σιστών που κυβερνούν αυτή τη χώρα.

*εδώ αποδείχθηκε πόσο πολύ ελέγχει 
και το φιλελεύθερο κομμάτι της η ρωσό-
δουλη ηγετική τριανδρία της ΝΔ

Η ενεργειακή κρίση που πλήττει την 
Ευρώπη επηρεάζει και τη χώρα μας. 
Μέχρι εκεί σταματάει η ανάλυση που 
επιτρέπει να γίνεται πλατύτερα πάνω 
στο ζήτημα το κυρίαρχο διακομματικό 
πολιτικό καθεστώς. Μια πιο προσεκτι-
κή ματιά θα φώτιζε ωστόσο, όχι μόνο 
τις αιτίες αυτής της κρίσης, που κυρίως 
έγκεινται στην πολιτικό-στρατιωτική 
επίθεση του ρωσικού χιτλερικού μονο-
πωλίου, αλλά και την ελληνική ιδιαιτε-
ρότητα, δηλ. το σαμποτάρισμα από το 
πολιτικό καθεστώς της εγχώριας παρα-
γωγής, που προκαλεί εδώ ακόμα μεγα-
λύτερη έκρηξη της τιμής του ηλεκτρι-
κού ρεύματος σε σχέση με την υπόλοιπη 
ΕΕ. Η ειδοποιός διαφορά βρίσκεται στο 
γεγονός ότι στη χώρα μας η μη αξιοποί-
ηση της πυρηνικής ενέργειας και το σα-
μποτάρισμα της παραγωγής ορυκτών 
καυσίμων κινδυνεύει να καταστήσει 
απόλυτη την εξάρτησή της από ξένους 
προμηθευτές πετρελαίου (Ιράκ, Καζακ-
στάν, Ρωσία κτλ.) και φυσικού αερίου. 

Το παρακάτω άρθρο του Κωνσταντί-
νου Γιωτόπουλου – τέως γενικού δι-
ευθυντή Οικον. ΔΕΗ, τέως προέδρου 
Επιτροπής Ενέργειας του Ευρωπαϊκού 
Κέντρου Επιχειρήσεων με Δημόσια 
Συμμετοχή (CEEP) και τέως διευθύνο-
ντος συμβούλου της ΤΡΑΜ ΑΕ – στην 
Capital της 19/10 (https://www.capital.
gr/me-apopsi/3589319/pio-sobares-gia-
tin-ellada-oi-epiptoseis-tis-energeiakis-
krisis), καταγγέλλει αυτήν ακριβώς την 
πολιτική του σαμποτάζ, το κρυμμένο 
αυτό σκάνδαλο μεγατόνων ενάντια στο 
οποίο εδώ και αρκετό καιρό και με ιδι-
αίτερο σθένος παλεύει η ΟΑΚΚΕ.

“Πιο σοβαρές για την Ελλάδα οι επιπτώ-
σεις της ενεργειακής κρίσης

Του Κωνσταντίνου Β. Γιωτόπουλου 

Η θεαματική άνοδος των τιμών του φυσι-
κού αερίου και του πετρελαίου και η συνα-
κόλουθη αύξηση των τιμών του ηλεκτρικού 
ρεύματος, έχει, για την Ελλάδα, πιο σοβα-
ρές επιπτώσεις  από ό,τι για άλλες ευρωπα-
ϊκές χώρες. 
Ο  λόγος είναι ότι, η παρούσα αναταρα-
χή βρίσκει την Ελλάδα στη διαδικασία του 
αφοπλισμού της από το πιο αποτελεσματι-
κό όπλο της, στον πόλεμο κατά της ενερ-
γειακής  εξάρτησης και αστάθειας. Το όπλο 
του φθηνού εγχώριου  λιγνίτη, που μέχρι 
τώρα, προστάτευε αποτελεσματικά την ηλε-
κτροπαραγωγή και τους καταναλωτές, από 
την υπερβολική εξάρτηση και τη βουλιμία 
των ξένων προμηθευτών φυσικού αερίου 
και πετρελαίου. 
Για το λόγο αυτό, την περασμένη δεκαε-
τία, εγκρίθηκε επενδυτικό σχέδιο της ΔΕΗ, 
αρχικού προϋπολογισμού 1,2 δισ. ευρώ, 
για την κατασκευή της 5ης Λιγνιτικής μο-
νάδας Πτολεμαϊδας, που βρίσκεται σήμερα 
σε προχωρημένο κατασκευαστικό στάδιο. 
Μετά την επιβολή του υπέρογκου φόρου, 
με την ονομασία  "αγορά ρύπων", που ανε-
βάζει το κόστος παραγωγής των λιγνιτικών 
σταθμών σε απαγορευτικά επίπεδα,  η ανά-
κτηση του κεφαλαίου που επενδύθηκε στη 
νέα αυτή μονάδα, είναι αμφίβολη.  
Αυτό που διαφοροποιεί τη χώρα μας από 
πολλές άλλες ευρωπαΪκές χώρες, είναι 
η μεγαλύτερη εξάρτηση από ξένες πηγές 
ενεργειακής προσφοράς.
Αρκετές ευρωπαϊκές χώρες έχουν μικρό-
τερο βαθμό εξάρτησης, σε σχέση με την Ελ-
λάδα, λόγω των επιλογών τους (πυρηνική 
ενέργεια) και λόγω της Γεωγραφίας (δι-
αθέτουν πολύ  υψηλό υδροδυναμικό, που 

εξασφαλίζει καθαρή παραγωγή με εξαιρε-
τικά χαμηλό κόστος). 
Στη Γαλλία, το 2018, το 70,5% της συ-
νολικής παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας 
προήλθε από  πυρηνικούς σταθμούς ηλε-
κτροπαραγωγής  με χαμηλό κόστος. Το χα-
μηλό αυτό κόστος αποτελεί, για τη Γαλλία, 
το συγκριτικό κοστολογικό της πλεονέκτη-
μα, όπως για την Ελλάδα, το συγκριτικό 
κοστολογικό της πλεονέκτημα ήταν ο λιγνί-
της, που τώρα εξοστρακίζεται. 
Στο Βέλγιο, το ποσοστό της πυρηνικής 
παραγωγής, το ίδιο έτος, ήταν 39,1%, 
στη Φινλανδία  33,9%, στη γειτονική μας 
Βουλγαρία  40,8%, στην Ισπανία 22,2%, 
στη Σουηδία 29,8% κλπ.  (Nuclear Energy 
Institute, Washington D.C. IAEA-POWER 
REACTOR INFORMATION SYSTEM 
Database, U.S. ENERGY INFORMATION 
ADMINISTRATION). 
Στην Ελλάδα, τις δημόσιες συζητήσεις για 
αυτά τα θέματα, ακόμα και για ενημέρωση, 
φαίνεται να τις αποφεύγουμε όπως ο διά-
βολος το λιβάνι.  
Ως προς το υδροδυναμικό, στην Αυστρία, 
το 2000, το 78% της συνολικής παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας, ήταν υδροηλεκτρι-
κή, στην Ελβετία το 57,9%, στη Σουηδία 
το 46,8%, στην Πορτογαλία το 30,9%, 
στη Ρουμανία το 37,0%, στη Νορβηγία το 
99%, στην Ιταλία το 19,2% και στην Ελ-
λάδα μόνο το 9,0%. Να γιατί, σε αρκετές 
χώρες της ΕΕ, δεν χύνουν δάκρυα για τον 
εξοστρακισμό του άνθρακα/λιγνίτη.  
Και επειδή πολύς λόγος γίνεται για την 
υπερθέρμανση του πλανήτη, το λιώσιμο 
των πάγων στην αρκτική κλπ. δεν νομίζω 
ότι εμείς οι Έλληνες θα πρέπει να νοιώ-

θουμε μεγάλες ενοχές, για το μέγεθος της 
ευθύνης μας, αν λάβουμε υπόψη ότι, το 
2017, οι ελληνικές εκπομπές διοξειδίου 
του άνθρακα από ορυκτά καύσιμα ήταν στο 
0,19% των παγκόσμιων εκπομπών, ένα-
ντι 29,34% της Κίνας, 13,77% των ΗΠΑ, 
6,62% της Ινδίας, 4,76% της Ρωσίας κλπ. 
Άλλοι είναι οι μεγάλοι ρυπαντές. 
Ως προς την αντίδρασή μας, για την άμ-
βλυνση των συνεπειών της παρούσας ενερ-
γειακής κρίσης, οι κρατικές επιδοτήσεις, η 
μεταφορά δηλαδή πόρων από τον κρατικό 
προϋπολογισμό για την ενίσχυση των αδύ-
ναμων νοικοκυριών, είναι αναγκαία και 
σωστή κίνηση.
Οφείλουμε όμως, παράλληλα, να επι-
κεντρώσουμε την προσοχή μας στη μεσο-
πρόθεσμη διαμόρφωση  του ενεργειακού 
σκηνικού της χώρας, με γνώμονα τον περι-
ορισμό της εξάρτησης από εξωευρωπαϊκές 
πηγές. 
Επιβάλλεται να υιοθετήσουμε και στην 
Ελλάδα τη δοκιμασμένη σε άλλες ευρωπα-
ϊκές χώρες μέθοδο των διεθνών ανοικτών 
διεθνών διαγωνισμών, για τα νέα συμβό-
λαια έργων ΑΠΕ (Αιολικά και Ηλιακά). 
Οι ανοικτοί δημόσιοι διαγωνισμοί δίνουν  
χαμηλότερες τιμές από τις απευθείας ανα-
θέσεις. 
Η Ιταλία, για παράδειγμα, έχει πρόσφατα 
αναθέσει έργα ΑΠΕ ισχύος 500MW στον 
πρώτο μιας σειράς διαγωνισμών. Σε ανοι-
κτό δημόσιο διαγωνισμό, ορίστηκε τιμή 
αναφοράς τα 70 ευρώ/Μεγαβατώρα και 
ζητήθηκαν εκπτώσεις  σε αυτή την τιμή από 
τους διαγωνιζόμενους. 
Το ίδιο γίνεται και σε άλλες χώρες της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης. Ας μη καθυστερούμεˮ. 

Συνέχεια από τη σελ. 14
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ΠΡΩΤΕΣ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΦΑΣΙΣΤΙΚΟ 
ΠΡΑΞΙΚΟΠΗΜΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΕΜΒΑΣΗ-ΕΙΣΒΟΛΗ 

ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ ΣΤΟ ΚΑΖΑΚΣΤΑΝ

Η ταχύτητα φωτός με την οποία 
η Ρωσία ανταποκρίθηκε στην 

πρόσκληση του Τοκάγιεφ σε 
συνδυασμό με το πάθος και τη 
δεινότητα της σε ραδιουργίες, 
αποδεικνύει ότι μόνο άσχετη δεν 
ήταν με την οργάνωση αυτού του 
πραξικοπήματος που στόχο έχει να 
καθυποτάξει το εθνικό κράτος του 
Καζακστάν, που εδώ και καιρό ο Χίτλερ 
Πούτιν το έχει απειλήσει με θάνατο  
ως ανεξάρτητο κράτος θεωρώντας 
το  τμήμα της Ρωσίας. Ανοιχτά 
δηλαδή ο Πούτιν έχει αναγνωρίσει 
ότι θέλει να αναβιώσει την εποχή της 
υποδούλωσης του καζακικού έθνους 
στην τσαρική Ρωσία και να  γκρεμίσει 
όλη εκείνη την περίοδο κατά την οποία 
αυτό το έθνος απέκτησε την ξεχωριστή 
κρατική του υπόσταση αρχικά στα 
πλαίσια της ένωσης των σοβιετικών 
σοσιαλιστικών δημοκρατιών  και μετά 
σαν ανεξάρτητο αστικό κράτος.
Στις 10 Δεκεμβρίου 2020, δύο βουλευτές 

της Ρωσικής Κρατικής Δούμας, χαρακτή-
ρισαν το σημερινό έδαφος του Καζακστάν 
ως «δώρο» από τη Ρωσία, επαναλαμβά-
νοντας το αντικομουνιστικό αντισταλινικό 
ψέμα του  Πούτιν ότι «οι Καζάκοι δεν είχαν 
ποτέ κρατική υπόσταση» πριν από την κα-
τάρρευση της Σοβιετικής Ένωσης στα τέλη 
του 1991. 
Ο Πούτιν είχε πει το 2014 ότι ήταν ο 

πρόεδρος του Καζακστάν Νουρσουλτάν 
Ναζαρμπάγεφ που «δημιούργησε ένα 
κράτος σε ένα έδαφος που δεν είχε ποτέ 
κράτος», προσθέτοντας: «Οι Καζάκοι δεν 
είχαν ποτέ κρατική υπόσταση, [ο Ναζαρ-
μπάγεφ] το δημιούργησε». Τα σχόλια του 
Πούτιν έγιναν λίγους μήνες μετά την προ-
σάρτηση της Κριμαίας από τη Ρωσία. 
(https://www.rferl.org/a/russia-lawmakers-
question-kazakhstan-territorial-integrity-
statehood/31003732.html). 
Μόνο με μία στρατιωτική επέμβαση που 

θα είχε τον ουσιαστικό χαρακτήρα μιας 
ρώσικης εισβολής θα μπορούσε να ρίξει 
ο Πούτιν την ηγεσία  Ναζαρμπάγεφ, που 
στις δοσμένες συνθήκες αντιπροσώπευε 
με όλες τις ταξικές της αθλιότητες την ανε-
ξάρτητη  από τη νεοτσαρική  και νεοχιτλε-
ρική Ρωσία ύπαρξη του καζακικού κράτους 
και έθνους Το δρόμο για αυτή την εισβολή 
τον άνοιξε το πραξικόπημα του εγκάθετου 
του Πούτιν Τοκάγιεφ, το οποίο με τη σειρά 
του στηρίχθηκε πολιτικά σε ένα ομοίωμα 
λαϊκής εξέγερσης.
Ανεξάρτητα από το αν η Ρωσία θα απο-

σύρει το στρατό της σε δέκα μέρες όπως 
υπόσχεται, η επέμβαση της διατηρεί όλα 
τα χαρακτηριστικά μιας εισβολής γιατί το 
αποτέλεσμα της είναι η ολοκλήρωση του 
πραξικοπήματος που οδήγησε στην πτώ-
ση της εθνικής ηγεσίας Ναζαρμπάγεφ ενώ 
το Καζακστάν  εφεξής τελεί σε κατάσταση 
μιας μόνιμης εν δυνάμει κατοχής αφού 
απέκτησε το δικαίωμα όποτε θέλει να πα-
τάει το πόδι της στο έδαφος αυτής της χώ-
ρας για να συντρίβει όσους αμφισβητούν 
την εξουσία των εγκαθέτων της.
Το βασικό χαρακτηριστικό ότι έχουμε 

μπει σε μια νέα φάση, στη φάση του Άν-
σλους των νεοχιτλερικών του Κρεμλί-
νου είναι ότι αυτή την επέμβαση-ει-
σβολή την πραγματοποιούν την ίδια 
στιγμή που σφίγγουν τις στρόφιγγες 
της ενεργειακής ανάσας της Ευρώπης 

και πιέζουν με ένα μαχαίρι το λαιμό της 
Ουκρανίας.

 Πως το Καζακστάν και ο Ναζαρ-
μπάγεφ μπήκαν στο στόχαστρο του 

Κρεμλίνου 

Ο Ναζαρμπάγεφ, αναντίρρητος ηγέτης 
του σύγχρονου καζάκικου εθνικισμού, 
είναι από ταξική άποψη ο αρχηγός της 
νέας εθνικής μεγαλοαστικής τάξης του Κα-
ζακστάν η οποία παρόλο που βγήκε από 
την αστική τάξη νέου τύπου της ΕΣΣΔ, 
προσπάθησε και κατάφερε όσο λίγες αντί-
στοιχες των χωρών της πρώην ΕΣΣΔ να 
απαγκιστρωθεί από τη ρώσικη νεοτσαρι-
κή κυριαρχία ακολουθώντας μια όσο ήταν 
δυνατό πιο ανεξάρτητη από αυτήν οικονο-
μική πολιτική. Έτσι συνδέθηκε οικονομικά 
κυρίως με τη Δύση, ιδιαίτερα με την ΕΕ. Σε 
σχέση με άλλες χώρες της πρώην ΕΣΣΔ 
ανέπτυξε σημαντικά την καζάκικη οικονο-
μία αν και κυρίως στο επίπεδο της εξορυ-
κτικής βιομηχανίας και της πρώτης επεξερ-
γασίας των προϊόντων της, ενώ τελευταία 
συνδέθηκε διπλωματικά πολύ στενά με την 
ερντογανική Τουρκία. Ο ένας περιορισμός 
της εξουσίας Ναζαρμπάγεφ ήταν ότι έχο-
ντας απέραντα σύνορα με τη Ρωσία στο 
Βορρά και κλεισμένη στο Νότο από άλλες 
χώρες της πρώην ΕΣΣΔ που παρέμειναν 
ή μπήκαν μετά τα 1990 κάτω από στενή 
ρώσικη εξάρτηση, αλλά και κλεισμένη Ανα-
τολικά από την Κίνα δεν θα μπορούσε να 
είναι στρατιωτικά και διπλωματικά εντελώς 
ανεξάρτητη από τη Ρωσία, εκτός αν απο-
τολμούσε μια ρήξη με αυτήν για την οποία 
οι ελεεινοί δυτικοί ιμπεριαλιστές θα την 
εγκατέλειπαν στο λεπτό, όπως το έκαναν 
με τον Καντάφι, που τον έλιωσαν κιόλας. 
Ο πιο μεγάλος περιορισμός ωστόσο αυτής 
της εξουσίας ήταν η εσωτερική ταξική της 
αδυναμία καθώς δεν ήταν ποτέ διατεθει-
μένη να μοιραστεί το νέο μεγάλο πλούτο 
της οπότε και την πολιτική της ηγεμονία με 
τα νέα αστικά δημοκρατικά στρώματα, και 
εννοείται ακόμα λιγότερο να δώσει συνδι-
καλιστικές και πολιτικές ελευθερίες στη νέα 
εκτεταμένη εργατική τάξη της εξορυκτικής 
βιομηχανίας, αρκούμενη στο να της επιτρέ-
πει να έχει ένα ψηλότερο από τις άλλες χώ-
ρες της περιοχής βιοτικό επίπεδο. Έτσι της 
διέλυε τα συνδικάτα και της ασκούσε άγρια 
βία όποτε ξεσηκωνόταν για καλύτερα μερο-
κάματα και πολιτικές ελευθερίες. Εξαιτίας 
κυρίως αυτής της δεύτερης αδυναμίας του 
το καθεστώς Ναζαρμπάγεφ έχασε μεγάλο 
μέρος της πολιτικής του επιρροής μέσα στο 
λαό, μέσα από διαδηλώσεις και κινήματα 
ταξικά και δημοκρατικά που οι ηγεσίες τους 
πάντως ανάπτυσσαν δεσμούς κυρίως με 
τα δυτικά συνδικάτα και ΜΚΟ. Ταυτόχρονα 
οι ρωσόφιλοι, ενώ μισούν θανάσιμα αυτές 
τις συνδικαλιστικές αλλά και πολιτικές ηγε-
σίες δεν διστάζουν να συμμαχούν με αυτές 
τακτικά για να φθείρουν και να εξουδετερώ-
σουν τον κύριο τους αντίπαλο μέσα στην 
καζάκικη αστική τάξη που είναι ο πολιτικός 
και διοικητικός μηχανισμός του Ναζαρμπά-
γεφ. Το αντίστοιχο το κάνουν παντού, από 
την Αίγυπτο και το Ιράκ, ως τη Λιβύη και 
το Σουδάν, και από τη Λευκορωσία ως 
την Τουρκία για να εξουδετερώσουν τους 
αυταρχικούς, συνήθως εθνικιστές αντιπά-
λους τους και να επιβάλουν τις δικές τους 
αφόρητες δικτατορίες. Ενώ δηλαδή το να 
αντικατασταθούν αυτοί από επαναστάσεις 
και δημοκρατικά κινήματα είναι κάτι εξαιρε-
τικό, το να χρησιμοποιηθούν δημοκρατικά 
αλλά αδύναμα κινήματα διαβρωμένα από 

φασιστικές ηγεσίες για να έρθουν ιμπερια-
λιστές και ναζήδες στην εξουσία είναι ότι 
χειρότερο υπάρχει.

 Ένα κίνημα στο οποίο συμμετέχουν 
λαϊκές μάζες δεν είναι υποχρεωτικά 

λαϊκό

 Το πραξικόπημα και η ρώσικη στρατι-
ωτική επέμβαση στο Καζακστάν πραγμα-
τοποιήθηκαν με διαφορά μιας μέρας: Το 
πραξικόπημα πραγματοποιήθηκε έχοντας 
πρόσχημα την πολιτική ικανοποίηση των 
αιτημάτων μιας λαϊκής εξέγερσης και η ρώ-
σικη επέμβαση-εισβολή πραγματοποιήθη-
κε με πρόσχημα ότι αυτή η ίδια εξέγερση 
μετεξελίχθηκε σε μια καλυμμένη επίθεση 
από το εξωτερικό. Για μας ένα κίνημα μπο-
ρεί να αποκληθεί λαϊκή εξέγερση όταν όχι 
μόνο συμμετέχουν σε αυτό λαϊκές μάζες, 
όταν όχι μόνο αυτές οι μάζες μπορούν να 
φτάσουν στο σημείο να πληρώνουν τη 
συμμετοχή τους σε αυτό το κίνημα με αίμα, 
αλλά και όταν οι πολιτικοί στόχοι που υπη-
ρετεί οπότε και τα αποτελέσματα αυτού του 
κινήματος εξυπηρετούν τα συμφέροντα του 
λαού, όχι τα συμφέροντα των χειρότερων 
εχθρών του. Με τα στοιχεία που έχουμε ως 
τώρα δεν έχουμε μπροστά μας μια λαϊκή 
εξέγερση όχι γιατί αυτή υπήρξε πρωτοφα-
νώς αστραπιαία ως προς την έκταση και 
κυρίως ως προς τη ριζοσπαστικοποίηση 
της, και ακόμα περισσότερο αστραπιαία 
ως προς την ικανοποίηση των αιτημάτων 
της από την εξουσία. Δεν είναι λαϊκή γιατί 
κανείς από τους πρωτεργάτες ή τους επι-
κεφαλής της, είτε αυτή είναι αυθόρμητη είτε 
όχι, που παραμένουν από την αρχή εντε-
λώς άφαντοι στην εποχή του ίντερνετ, δεν 
έχει ακόμα καταγγείλει τους εισβολείς 
που μπήκαν για να βοηθήσουν στην 
καταστολή της εξέγερσης της οποίας 
ηγήθηκαν. Γι΄ αυτό βλέπουμε εδώ στον 
υπερθετικό βαθμό, την εφαρμογή της ίδιας 
συνταγής της δήθεν αυθόρμητης εξέγερ-
σης που με τις κατάλληλες παραλλαγές 
έχει δώσει αλλεπάλληλες νίκες τις τελευταί-
ες δεκαετίες στους ρώσους νεοχιτλερικούς 
σε μια σειρά χώρες του κόσμου, ανάμεσα 
τους και στη δικιά μας. Αυτή έχει γίνει κατά 
τη γνώμη μας ο παλιότερος δοκιμαστικός 
σωλήνας για τέτοιου είδους ξαφνικές εξε-
γέρσεις, εντελώς αδιαφανείς ως προς την 
ηγεσία τους στο ξεκίνημα τους και με τρο-
μακτικά σημαντικές αλλά αρνητικές για το 
λαό πολιτικές επιπτώσεις. Έτσι εμείς σαν 
έλληνες υπερασπιστές των πραγματικών 
λαϊκών εξεγέρσεων έχουμε με τα χρόνια 
αρκετά εξασκηθεί στο να αντιλαμβανό-
μαστε τον ύποπτο η αρνητικό χαρακτήρα 
τους.
Στη συγκεκριμένη περίπτωση δεν μπο-

ρούμε να μην υποθέσουμε ότι στις παρού-
σες εξελίξεις στο Καζακστάν μηχανισμοί με 
αληθινή κρατική ισχύ και παρακρατική συ-
γκρότηση πατήσανε πάνω στην υπαρκτή 
και συσσωρευμένη δυσαρέσκεια πλατειών 
μαζών ενάντια σε μια αυταρχική εξουσία 
και τις καθοδήγησαν σε ένα ξέσπασμα 
τους επειδή αυτές στερούνται ή δεν έχουν 
ακόμα προλάβει να αναπτύξουν τους δι-
κούς τους εσωτερικούς δεσμούς δημοκρα-
τικής συγκρότησης και να χαλυβδώσουν 
τη δική τους ηγεσία. Έτσι οι κάθε λογής 
σοσιαλφασίστες και πράκτορες μπορούν 
να υφαρπάζουν από την αρχή ή σε κάποιο 
σημείο τους την ηγεσία αυθόρμητων κινη-
μάτων του λαού και να τα οδηγούν στην 
ήττα ή ακόμα χειρότερα να τα βυθίζουν 
στην προβοκάτσια και να τα μετατρέπουν 
σε αντικειμενικά εργαλεία του χειρότερου 

εχθρού τους, δικτάτορα και χιτλερικού επι-
θετιστή.
Για το σε ποιο ακριβώς σημείο και σε 

ποιο βαθμό το μαζικό κίνημα δυσαρέσκει-
ας του Καζακστάν, που κατά τη γνώμη μας 
δύσκολα θα μπορούσε να μην έχει στην 
αρχή του στις δυτικές επαρχίες μια δημο-
κρατική βάση, χειραγωγήθηκε από τους 
ρωσόδουλους δεν είμαστε σε θέση να το 
εκτιμήσουμε σήμερα σε μια χώρα αυταρχι-
κή που τώρα περνάει σε μια περίοδο φασι-
στικού ξένου ελέγχου.

 Πως άρχισε και πως εξελίχθηκε το 
κίνημα που διευκόλυνε το πραξικόπη-

μα και την επέμβαση-εισβολή 

Αυτό όμως που ξέρουμε είναι ότι ο δι-
πλασιασμός της τιμής των καυσίμων, ενώ 
εμφανίστηκε ξαφνικά στο λαό την πρω-
τοχρονιά του 2022, ήταν γνωστός από 
πολύ πριν στους πραξικοπηματίες που 
τον ετοίμασαν, και οι οποίοι είχαν όλο το 
χρόνο να οργανώσουν και να χρησιμοποι-
ήσουν με τους πιο ευνοϊκούς για αυτούς 
όρους τη μεγάλη λαϊκή δυσαρέσκεια που 
θα πρόκυπτε από αυτό το οικονομικό σοκ. 
Ο διπλασιασμός της τιμής του υγραερίου 
έγινε το Σάββατο 1 Γενάρη. Το κίνημα ξε-
κίνησε την επόμενη μέρα Κυριακή 2 του 
Γενάρη από το δυτικό κομμάτι της χώρας 
στην επαρχία Μαγκιστάου και είχε ειρη-
νική μορφή με αίτημα την κατάργηση της 
αύξησης του καύσιμου. Στην επαρχία αυτή 
βρίσκεται η βιομηχανία της εξόρυξης και 
επεξεργασίας των υδρογονανθράκων και 
επίσης το κέντρο σκληρών εργατικών και 
δημοκρατικών αγώνων με τα ανεξάρτη-
τα συνδικάτα να είναι απαγορευμένα. Την 
Τρίτη 4 του Γενάρη μια επιτροπή της κυ-
βέρνησης που συστήθηκε με εντολή του 
Προέδρου της χώρας Τοκάγιεφ συζητάει 
για την τιμή των καυσίμων με τους διαδη-
λωτές που έχουν επίσης ειρηνικά μαζευτεί 
στην κεντρική πλατεία της Ακτάου πρωτεύ-
ουσας της Μαγκιστάου και υπόσχεται ότι 
θα επαναφέρουν τις προηγούμενες τιμές. 
Την ίδια μέρα όμως και παράλληλα, αυτό 
το κίνημα διαδηλώνει σε άλλες μεγάλες 
πόλεις κυρίως στην πρώην πρωτεύουσα 
Αλμάτι που βρίσκεται στην άλλη άκρη μιας 
έκτασης όσο είναι όλη η Ευρώπη, και απο-
κτάει μια πολιτική διεκδικητική πλατφόρμα: 
φτηνά τρόφιμα, όχι στην κρατική διαφθο-
ρά, πτώση της κυβέρνησης και, καθαί-
ρεση του αρχηγού του καθεστώτος, που 
προσφωνείται «πατέρας του έθνους», του 
Νουρσουλτάν Ναζαρμπάγεφ. Αυτό χωρίς 
να έχει κάποιους φανερούς ηγέτες ή κά-
ποιον εκπρόσωπο όπως συμβαίνει και με 
τα πιο αυθόρμητα κινήματα όταν αποκτούν 
συγκεκριμένα πολιτικά αιτήματα.
Το απόγευμα αυτής της μέρας, της Τρί-

της 4 του Γενάρη αρχίζουν και οι πρώτες 
συγκρούσεις με την αστυνομία των δι-
αδηλωτών του Αλμάτι, ενώ ο Πρόεδρος 
Τοκάγιεφ συνεχίζει να αναγνωρίζει τους 
διαδηλωτές σαν τμήμα του λαού, παρόλο 
που τέτοιες συγκρούσεις με την αστυνομία 
που είναι πολύ συνηθισμένες στη Δύση, 
είναι εντελώς ασυνήθιστες στη χώρα αυτή 
με την αυταρχική διακυβέρνηση, παρά την 
οξύτητα που παίρνει κατά καιρούς σε αυ-
τήν η πολιτική και ιδιαίτερα η ταξική πάλη, 
οπότε παίρνουν τη μορφή μιας εξέγερσης. 
Την επόμενη μέρα Τετάρτη 5 του Γενάρη 
ο πρόεδρος Τοκάγιεφ ικανοποιεί τους δια-
δηλωτές σε έναν χρόνο που θα μπορούσε 
να θεωρηθεί παγκόσμιο ρεκόρ ανταπόκρι-
σης σε αυτό που ταυτόχρονα οι δυτικοί φι-
λελεύθεροι, αλλά και ο παγκόσμιος κνίτης 

(δημοσιεύτηκε στην ιστοσελίδα της ΟΑΚΚΕ, στις 16/1/2022)
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αναγνωρίζουν σαν λαϊκή εξέγερση. Έτσι 
καταργεί την αύξηση της τιμής των καυσί-
μων, υπόσχεται ότι θα εξετάσει το ζήτημα 
του κόστους ζωής, καθαιρεί την κυβέρνηση 
που έχει ουσιαστικά ορίσει ο Ναζαρμπάγεφ 
και αντικαθιστά τους βασικούς υπουργούς 
της με δικούς του συμβούλους. Λίγες ώρες 
αργότερα ο Τοκάγιεφ ανακοινώνει ότι έχει 
καθαιρέσει και τον ίδιο τον Ναζαρμπάγεφ 
από την πανίσχυρη θέση του ως αρχηγού 
του Συμβουλίου Ασφαλείας, δηλαδή αρχη-
γού του στρατού, των υπηρεσιών ασφα-
λείας και της εξωτερικής πολιτικής, ενώ 
διώχνει από τα επιμέρους αυτά πόστα τα 
ηγετικά στελέχη του Ναζαρμπάγεφ και διο-
ρίζει τα δικά του. Διώχνει δηλαδή πραξικο-
πηματικά τον άνθρωπο ο οποίος διοικεί τη 
χώρα επί 30 ολόκληρα χρόνια και ο οποίος 
ουσιαστικά έχει διορίσει και τον ίδιο στην 
θέση του Προέδρου. Όλα αυτά τα κάνει 
σαν ηγέτης που ακούει τη φωνή των δια-
δηλωτών, τη φωνή ενός λαϊκού κινήματος. 
Αυτό είναι το πρώτο κομμάτι του πραξικο-
πήματος του.
Ακολουθεί το δεύτερο κομμάτι και το πιο 

βασικό που είναι η ρώσικη επέμβαση-ει-
σβολή. Η καθαίρεση του Ναζαρμπάγεφ θα 
ήταν πρακτικά αδύνατη με μόνο ένα οποιο-
δήποτε παλατιανό πραξικόπημα γιατί αυ-
τός είναι η ενσάρκωση του κρατικού μη-
χανισμού του Καζακστάν, που ο Τοκάγιεφ 
είναι αδύνατο να τον ελέγξει χωρίς τη βοή-
θεια ή τη ζωντανή απειλή μιας εξωτερικής 
δύναμης και μάλιστα μιας υπερδύναμης.
Για να ολοκληρώσει λοιπόν το εσωτε-

ρικό πραξικόπημα και να παραδώσει την 
εξουσία στην υπερδύναμη ο Τοκάγιεφ κα-
λεί την ίδια μοιραία Τετάρτη της 5 του Γε-
νάρη το ρώσικο στρατό να επέμβει, στην 
ουσία να εισβάλει στη χώρα κάτω από το 
προκάλυμμα μιας διακρατικής δομής στην 
οποία συμμετέχει και το Καζακστάν. Αλλά 
αυτή η επέμβαση δεν μπορεί να δικαιολο-
γηθεί ούτε τυπικά, ούτε ουσιαστικά στην 
εσωτερική και στη διεθνή κοινή γνώμη από 
τον Τοκάγιεφ και, κυρίως από τον επεμ-
βασία-εισβολέα, αν δεν έχει εμφανιστεί 
στο μεταξύ με κάποιο τρόπο μια εξωτερι-
κή απειλή. Ο Τοκάγιεφ και ο Πούτιν είχαν 
προφανώς κατασκευάσει από καιρό κάτι 
που κάπως να μπορεί να μοιάζει με εξωτε-
ρική απειλητική επέμβαση στα εσωτερικά 
της χώρας.
Έτσι προς το τέλος αυτής της Τετάρτης 

οι συμπλοκές με την αστυνομία μετατρέ-
πονται ξαφνικά σε ένοπλη σύρραξη, δια-
νύοντας μέσα σε ώρες στάδια που θέλουν 
μέρες ή μήνες να διανυθούν στις αληθινές 
ένοπλες εξεγέρσεις και μάλιστα την ώρα 
που ο αρχηγός του κράτους έχει κάνει ό,τι 
ακριβώς ήθελε η εξέγερση παίρνοντας το 
μέρος της ενάντια στην ανώτατη εξουσία. 
Κι όμως τότε ακριβώς που ικανοποιείται η 
εξέγερση από το απόγευμα της Τετάρτης 
ως το πρωί της Πέμπτης 6 του Γενάρη 
ομάδες πολυάριθμων διαδηλωτών βρίσκο-
νται να κρατάνε όπλα και να σκοτώνουν 
αστυνομικούς, να επιτίθενται και να καίνε 
δημόσια κτίρια, να σπάνε και να λεηλα-
τούν μαγαζιά, να καταλαμβάνουν κτίρια 
της κρατικής διοίκησης, ενώ ένα μεγά-
λο ένοπλο απόσπασμα καταλαμβάνει με 
έφοδο, και από ότι καταγγέλλει αργότερα 
ένα καθαιρεμένο στέλεχος του Ναζαρμπά-
γεφ, χωρίς αντίσταση το αεροδρόμιο της 
πρωτεύουσας. Οι ένοπλοι κινούνται μέσα 
στο ίδιο εκείνο πλήθος των χιλιάδων δι-
αδηλωτών τους οποίους ο Τοκάγιεφ είχε 
προηγούμενα αναγνωρίσει σα λαό που δι-
αδήλωνε. Πάντως οι πιο έγκυρες διεθνείς 
ανταποκρίσεις θεωρούν αξιοσημείωτο το 
γεγονός ότι το πλήθος της 5ης και 6ης του 
Γενάρη του Αλμάτι είχε από την αρχή σε 
σημαντικό βαθμό ταξικά χαρακτηριστικά 
φτωχολογιάς των προαστίων, διαφορετικά 
δηλαδή από εκείνα των διαδηλώσεων της 
τελευταίας δεκαετίας που αποτελούνταν 
κυρίως από τη φοιτητική νεολαία και τους 

εργαζόμενους του αντι-Ναζαρμπάγεφ δη-
μοκρατικού κινήματος. Αυτό συμβαίνει και 
στις αληθινές επαναστάσεις αλλά και στα 
πραξικοπήματα που στηρίζονται σε απολί-
τικες μάζες. Αυτό δεν αποκλείει η πιο μεγά-
λη μάζα από αυτόν τον κόσμο του Αλμάτι 
να κατέβηκε στο δρόμο για να εκφράσει 
την ταξική αντίθεση του με την κυρίαρχη 
ολιγαρχία αν και από τις εξελίξεις είναι 
σαφές ότι την ηγεσία την είχαν συνειδητοί 
προβοκάτορες, οι οποίοι από την πλευρά 
των φανατικών υπερασπιστών της εξέγερ-
σης δεν έχουν καταγγελθεί. Εκείνο που 
αποκλείουμε είναι η ηγεσία και η πολιτική 
γραμμή αυτού του κινήματος στο σύνολό 
τους να είναι προοδευτική, αφού όπως εί-
παμε παραπάνω τόσες μέρες μετά κι αφού 
άνοιξε το διαδίκτυο δεν έχουν καταδικάσει 
τους ξένους επεμβασίες που ήρθαν να τη 
σφάξουν ενώ μπόρεσαν σε χρόνο μηδέν 
να οργανωθούν και να κάνουν πασίγνω-
στες τις πολιτικές τους διεκδικήσεις.

 Οι φαινομενικά αντίθετες γραμμές 
των ρωσόδουλων απέναντι στη «λαϊκή 

εξέγερση»

 Αυτό που έχει όμως μια ουσιαστική ση-
μασία για την ανάλυσή μας είναι ότι ο Το-
κάγιεφ μέσα σε λίγες μόνο ώρες άλλαξε τη 
στάση του απέναντι στο ίδιο αυτό κίνημα 
και από εκεί που το δικαίωνε ικανοποιώ-
ντας σε χρόνο μηδέν τα ως χθες αδιανόητα 
για τον πολύ κόσμο πολιτικά του αιτήματα, 
το κατήγγειλε αμέσως μετά σαν ένα πραξι-
κόπημα που επιχειρήθηκε από συμμορίες 
που κατευθύνονται ή και έρχονται από το 
εξωτερικό, οπότε κάλεσε το στρατό και την 
αστυνομία να πυροβολούν «τους εγκλη-
ματίες χωρίς προειδοποίηση». Μόνο με 
αυτόν τον τρόπο μπορούσε ο Τοκάγιεφ να 
δικαιολογήσει με λίγες ώρες διαφορά πρώ-
τα το δικό του πραξικόπημα στο όνομα του 
εξεγερμένου λαού και αμέσως μετά να δι-
καιολογήσει τη ρώσικη επέμβαση-εισβολή 
εναντίον αυτών που κατονόμασε εγκλημα-
τίες που καμιά σχέση δεν έχουν με αυτό 
το λαό.
Αυτή η στάση του Τοκάγιεφ είναι μια από 

τις πολλές παραλλαγές του τρόπου με τον 
οποίο το νεοχιτλερικό στρατόπεδο στέκε-
ται απέναντι στο πραξικόπημα, απέναντι 
στην επέμβαση-εισβολή και πάνω απ όλα 
απέναντι στο κίνημα που χρησιμοποιήθη-
κε από τον Τοκάγιεφ για να δικαιολογήσει 
και τα δύο (*).
Είναι χαρακτηριστικός ο διαμετρικά αντί-

θετος τρόπος με τον οποίο η Ρωσία στέ-
κεται απέναντι στο κίνημα, που δεν κάνει 
διάκριση ανάμεσα στις δυο φάσεις του και 
το χαρακτηρίζει στο σύνολο του «πορτο-
καλί επανάσταση», εννοώντας δηλαδή 
δυτική ιμπεριαλιστική επέμβαση, και ο τρό-
πος με τον οποίο το αντιμετωπίζει το πιο 
πιστό σοσιαλφασιστικό πρακτορείο της 
στο Καζακστάν, που είναι το «Σοσιαλιστι-
κό Κίνημα του Καζακστάν» καθώς και το 
αδελφό με αυτό ελληνικό πρακτορείο, το 
ψευτοΚΚΕ που ονομάζουν το κίνημα «λα-
ϊκή εξέγερση» επίσης και στις δυο φάσεις 
του. Αυτό οφείλεται στο ότι κάθε πολιτικό 
πλήκτρο του ρώσικου διπλωματικού πιά-
νου πρέπει να βγάζει διαφορετική νότα για 
να ακούγεται ο σωστός σκοπός.
Νομίζουμε ότι η Ρωσία μιλάει αυτή τη 

στιγμή κυρίως στο εσωτερικό του Καζακ-
στάν με στόχο να κερδίσει την εθνικιστική 
βάση του Ναζαρμπάγεφ και ίσως σε ένα 
βαθμό και σε τμήματα της καζάκικης ολι-
γαρχίας, που οπωσδήποτε θα είναι θυμω-
μένα με το πραξικόπημα και να τους πείσει 
ότι όλο το αντι-ναζαρμπάγεφ κίνημα ήταν 
από την αρχή δημοκρατικό και δυτικόφιλο, 
όπως ήταν άλλωστε όλα τα αντίστοιχα των 
τελευταίων χρόνων στην πρώην ΕΣΣΔ, 
και ότι η Δύση που πάντα τα υποστήριζε 
υποστήριξε και τούτο εδώ. Και σε αυτό το 
τελευταίο ο Πούτιν δεν λέει ψέμματα γιατί 

πράγματι η Δύση σύσσωμη το υποστήριξε 
και αμάσητο και σε όλες τις φάσεις του, και 
σε όλες τις προβοκάτσιες του και το υπο-
στήριξε με το ίδιο πάθος που το υποστη-
ρίζει ο παγκόσμιος κνίτης, μόνο που αυτός 
ο τελευταίος έχει τους σωστούς λόγους να 
το κάνει σύμφωνα με τον ιστορικό ρόλο 
του. Έτσι λοιπόν σύμφωνα με τον Πούτιν 
αν οι εθνικιστές θέλουν να ρίξουν κάπου 
τα πυρά τους είναι στη Δύση, και μάλιστα 
όχι μόνο στη Δύση αλλά και στον Τοκάγιεφ 
που δεν έδρασε σαν ρωσόφιλος όταν υπέ-
κυψε στους κατ’ αυτόν καλούς ειρηνικούς 
διαδηλωτές και καθαίρεσε τον Ναζαρμπά-
γεφ, αλλά έδρασε σαν φιλοδυτικός και συ-
νεπώς ο λόγος για τον οποίο μετά φώναξε 
τη Ρωσία είναι για να σωθεί ο ίδιος και οι 
φίλοι του από το θυμωμένο λαό και από 
τους ισλαμιστές που τάχα δουλεύουν μέσα 
στους εξεγερμένους. (Ήδη κάνανε μεγάλο 
ζήτημα ότι ένας από τους αγκιτάτορες των 
ενόπλων της 6 του Γενάρη έχει συλληφθεί 
και κατηγορείται σαν γκάγκστερ και πα-
ντουρκιστής). Επίσης παίρνοντας αυτή τη 
στάση ο Πούτιν ανάλαβε πραγματικά από 
στρατηγική άποψη να εξουδετερώσει και 
να καταπνίξει στο Καζακστάν το λαϊκό και 
εργατικό ρεύμα που πάλευε πάντα για δη-
μοκρατία κόντρα στη βίαιη καταστολή του 
Ναζαρμπάγεφ και είχε πολιτικούς δεσμούς 
με τις δυτικές αστοδημοκρατικές δυνάμεις. 
Έχουμε κάθε λόγο να πιστεύουμε ότι το 
αίμα που χύθηκε από τους δεκάδες, ίσως 
εκατοντάδες διαδηλωτές του Αλμάτι είναι 
σε μεγάλο βαθμό από τις δημοκρατικές 
διαθέσεις τους όσο και αν αυτές προδόθη-
καν από τους αρχηγούς τους και χρησιμο-
ποιήθηκαν από τους προβοκάτορες των 
νεοχιτλερικών.
Πιο δύσκολο για να απαντηθεί είναι το 

ερώτημα: γιατί οι υπερασπιστές της πουτι-
νικής Ρωσίας του «Σοσιαλιστικού Κινήμα-
τος του Καζακστάν» που έχει απαγορευτεί 
από τον Ναζαρμπάγεφ, και που κάνει τα 
συνέδρια του στη Ρωσία και το οποίο δεν 
βρήκε να πει ούτε μια λέξη ενάντια στη Ρω-
σία που μπήκε για να πνίξει τη «λαϊκή εξέ-
γερση», μαζί με το αδελφό του ψευτοΚΚΕ, 
υποστηρίζουν αυτό το κίνημα σαν λαϊκή 
εξέγερση και στις δύο φάσεις της και δεν 
την αποκαλούν πορτοκαλί αντεπανάσταση 
όπως κάνουν με τις αντίστοιχες της Λευκο-
ρωσίας, της Ουκρανίας, της Γεωργίας κλπ;
Η γνώμη μας είναι ότι αυτό το κάνουν 

γιατί ο ρόλος τους είναι να βοηθήσουν τον 
Πούτιν να κοντρολάρει, να ελέγξει και τε-
λικά να πνίξει ή να χρησιμοποιήσει στρα-
τηγικά το πανίσχυρο μέσα στην καζάκικη 
οικονομία δυτικό κεφάλαιο χωρίς όμως να 
έρθει σε ανοιχτή σύγκρουση με τη Δύση, 
ιδιαίτερα με το ευρωπαϊκό κεφάλαιο, κυρί-
ως με το υφεσιακό και τυφλό στο βραχυ-
πρόθεσμο κέρδος γερμανικό. Η θέση του 
«Σοσιαλιστικού Κινήματος» είναι ότι η κα-
ζάκικη οικονομία, ειδικά στα ορυχεία είναι 
στα χέρια της «δυτικής αποικιοκρατίας» και 
ότι ο ρόλος των εργατών είναι η κρατικο-
ποίηση της εξορυκτικής βιομηχανίας. Μά-
λιστα διαπιστώνουν ότι το εργατικό κίνημα 
του Τουρκεστάν, παρόλο που με λύπη τους 
δεν έχει ακόμα εργατική συνείδηση, αλλά 
αστική (εννοούν ότι έχει δημοκρατική και 
ευτυχώς όχι σοσιαλφασιστική), θέλει η εξο-
ρυκτική βιομηχανία να είναι κρατική. Αυτό 
το θεωρούμε φυσικό για τους εργάτες απέ-
ναντι σε μια δυτική εργοδοσία που σκο-
τώνει από κοινού με τον Ναζαρμπάγεφ τα 
εργατικά τους δικαιώματα. Παρόλο λοιπόν 
που οι εργάτες του Καζακστάν είναι ακόμα 
διαποτισμένοι από το δημοκρατικό ταξικό 
πνεύμα στις διεκδικήσεις τους και για αυτό 
συνεργάζονται με τις αστοδημοκρατικές 
πολιτικές δυνάμεις (που είναι εκτός νόμου) 
στο Καζακστάν, καθώς και με τις δυτικές 
οργανώσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων και 
με τα δυτικά συνδικάτα, οι σοσιαλφασίστες 
θα χρειαστούν τον Πούτιν στο εξής: Στο να 
τσακίσει ανελέητα κάθε οργανωμένη δημο-

κρατική πολιτική τάση μέσα στους εργάτες, 
και μετά, εκμεταλλευόμενος το ταυτόχρονο 
μίσος τους στο Ναζαρμπαγεφικό παλιό 
καθεστώς και στη δυτική εργοδοσία, να 
τους σύρει σε μια υπό ρώσικη κυριαρχία 
κρατικοποίηση ή έστω περιορισμό της . 
Όταν φωνάζουν λοιπόν οι σοσιαλφασίστες 
«ζήτω η λαϊκή εξέγερση» στο Καζακστάν 
ψάχνουν μόνο για να αξιοποιήσουν το 
εργατικό αντι-Ναζαρμπάγεφ αίσθημα για 
να τους ρίξουν σε μια νέα πολύ χειρότερη 
δουλεία.
Είναι το ίδιο που κάνουν εδώ οι κνίτες: 

Δημαγωγούν ταξικά, αλλά βοηθάνε να αυ-
γαταίνει το ρωσοκινέζικο κεφάλαιο (παρά 
τις απατεωνίστικες πρόσφατες καυχησιές 
τους με την ΚΟΣΚΟ) και το δυτικό φιλικό 
του, ενώ όσο μπορούν στραγγαλίζουν και 
διώχνουν από τη χώρα το υπόλοιπο.
Στο σημείο αυτό αξίζει να επισημάνου-

με ότι το ψευτοΚΚΕ παίρνει κάποια λεπτά 
μέτρα προφύλαξης διαφοροποιώντας ελα-
φριά, όποτε χρειαστεί για το εσωτερικό 
κοινό του, τη θέση του σε σχέση με εκείνη 
του «Σοσιαλιστικού Κινήματος του Καζακ-
στάν». Το τελευταίο όπως είπαμε ενώ φω-
νάζει ζήτω η λαϊκή εξέγερση δεν καταδικά-
ζει πουθενά τη ρώσικη επέμβαση υπέρ της 
σφαγής της εξέγερσης (**). Το ψευτοΚΚΕ 
όμως ψελλίζει και ένα ψόφιο «όχι» και στη 
ρωσική επέμβαση καθώς τη βάζει μαζί με 
την αμερικάνικη, την κινέζικη, κλπ που σε 
βοήθεια καμιάς σφαγής δεν επεμβήκανε. 
Όμως ακόμα και αυτό το λίγο δεν το κά-
νει στη βασική του ανακοίνωση, εκείνη της 
ΚΕ, όπου η καταγγελία της Ρωσίας έχει 
εξαφανιστεί. Το κάνει στις ανακοινώσεις 
του 902 και της Κατιούσας όπου ρίχνει τη 
γραμμή ευρύτερα για το λεγόμενο κίνημα 
στο οποίο δεν θέλει να απομονωθεί. Σε 
αυτή την περίπτωση η μικροαστική «επα-
ναστατική» «μ-λ» κλπ ουρά του ψευτοκ-
ΚΕ, που συνήθως βγαίνει πιο δεξιά από το 
ψευτοΚΚΕ για να το υπερκεράσει σε αντι-
δυτικό αντικαπιταλισμό, αν και δεν κατάλα-
βε τίποτα από τη βρώμικη καθοδήγηση της 
«λαϊκής εξέγερσης» και την υποστηρίζει 
όπως και το ψευτοΚΚΕ, μίλησε αξιοπρόσε-
κτα πιο έντονα ενάντια στη ρώσικη σφαγή, 
κυρίως το “ΚΚΕ(μ-λ)”.
Η πραξικοπηματική καθαίρεση του Να-

ζαρμπάγεφ θα ήταν αδύνατη χωρίς τη 
ρώσικη στρατιωτική κάλυψη, και από την 
άλλη το Καζακστάν του Ναζαρμπάγεφ ήταν 
το μεγαλύτερο αγκάθι στην πραγματοποίη-
ση του ρώσικου νεοχιτλερικού σχεδίου της 
καταβρόχθισης όλων των κεντρασιατικών 
ανεξάρτητων κρατών της πρώην ΕΣΣΔ.
Έχουμε μπει για τα καλά στη νέα περί-

οδο  όπου ο ρώσικος νεοχιτλερικός ιμπε-
ριαλισμός αρχίζει να εγκαταλείπει τα αμυ-
ντικά του προσχήματα και να εκδηλώνει 
χωρίς αναστολές την επιθετική στρατη-
γική του αιφνιδιάζοντας συχνά τα θύματα 
του. Έτσι κατακτάει κρατική εξουσία σε 
βάρος  άλλων χωρών σε αυτή τη φάση 
του Τρίτου Κόσμου με κύριο πάντα στόχο 
να περικυκλώσει και καταλάβει εξ εφόδου 
τις β γραμμής ιμπεριαλιστικές χώρες της 
Ευρώπης ενάντια στις οποίες ήδη αρχίζει 
να χρησιμοποιεί το όπλο του ενεργειακού 
εκβιασμού.
Κι όμως ενώ τουλάχιστον οι αστικές τά-

ξεις του Τρίτου Κόσμου λίγο ή πολύ αντι-
στέκονται στους νεοχιτλερικούς οι ευρω-
παίοι ιμπεριαλιστές  περισσότερο ακόμα 
και από τους αμερικανούς συναλλάσσο-
νται μαζί τους και ξεπουλάνε τους λαούς 
τους και τους λαούς και τις χώρες του Τρί-
του Κόσμου βαδίζοντας στα χνάρια των τα-
ξικών πρόγονων τους στον β΄ παγκόσμιο 
πόλεμο που έφτιαχναν τις συμφωνίες του 
Μονάχου με τους παλιούς Χίτλερ. 
Σήμερα η προδοσία τους είναι πιο εύκο-

λη γιατί τότε οι λαοί είχαν μια τρίτη Διεθνή 

Συνέχεια στη σελ. 24
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Έτσι ο Μίκης Θεοδωράκης που 
ξεκίνησε σαν βάρδος της Δημο-
κρατίας και τέλειωσε σαν κήρυ-
κας του αντισημιτισμού και του 
νιτσεϊσμού και ανοιχτός υμνητής 
του ρώσικου νεοχιτλερισμού, εί-
ναι κυρίως γι αυτή του την ντρο-
πιαστική κατάληξη που αγιοποι-
ήθηκε από το πολιτικό καθεστώς 
και αυτή στην οποία μοιραία θα 
πέσουν κυρίως οι προβολείς της 
ιστορίας γιατί αυτή θα έχει προ-
καλέσει το μεγαλύτερο πόνο στις 
πλατειές μάζες του λαού μας. 
Αντίστοιχα ο ΚάρολοςΠαπού-
λιας αν και, σύμφωνα με τους 
συντρόφους του στο ΠΑΣΟΚ, 
ξεκίνησε τη ζωή του σαν ένας 
δημοκράτης αντιφασίστας, στη 
βασική του πολιτική δράση, σε 
αυτήν σαν υπουργός των εξω-
τερικών και μετά σαν πρόεδρος 
της δημοκρατίας θα μείνει στην 
ιστορία με τα πιο μαύρα γράμ-
ματα. Γιατί είναι αυτός που σε 
συνεργασία με τον Ανδρέα Πα-
πανδρέου έχει ίσως όσο κανέ-
να άλλο μεμονωμένο πρόσωπο 
πρωταγωνιστήσειστο να σφυρη-
λατήσει τις αόρατες ακόμα για 
τους πολλούς αλλά βαριές αλυ-
σίδες που σέρνουν τη χώρα μας 
πίσω από το άρμα του ρώσικου 
νεοχιτλερισμού. Αυτό σήμερα 
σημαίνει παραγωγική εξαθλίωση 
της χώρας, προσφυγιά και ανέ-
χεια, άλλα αν δεν σπάσουν αυτές 
οι αλυσίδες, θα σημάνει αύριο-
σκληρή δικτατορία και αίμα του 
λαού χυμένο σε έναν άδικο επι-
θετικό πόλεμο. Ταυτόχρονα με 
αυτή την ιστορική ζημιά που έχει 
κάνει στη ίδια τη δικιά μας χώρα 
ο Κ. Παπούλιας την έχει χρησι-
μοποιήσει σαν διπλωματικό μο-
χλότης ίδιας υπερδύναμης στην 
προσπάθειά της να υποτάξει τα 
δυτικά Βαλκάνια, ιδιαίτερα τη 
Δημοκρατία της Μακεδονίας, 
την Τουρκία,και τον αραβομου-
σουλμανικό κόσμο. Είναι στα 
πλαίσια αυτών των υποδουλω-
τικών καθηκόντων του που διευ-
κόλυνε πιο ανοιχτά, γι αυτό ακό-
μα πιο ντροπιαστικά από όσο ο 
Θεοδωράκης, τους ναζιστές της 
Χρυσής Αυγής να εμφανιστούν 
σαν μια κανονική εθνική πολιτι-
κή δύναμη.

Καταγράφουμε παρακάτω ένα 
συμπύκνωμα της καταστροφικής 
δράσης του Παπούλια και των 
αντιλήψεων του μέσα από μια 
σειρά αποσπασμάτων από κείμε-
να της εφημερίδας της ΟΑΚΚΕ, 
της Νέας Ανατολής

Όταν ο Παπούλιας στεφόταν 
από το πολιτικό καθεστώς πρό-
εδρος της Δημοκρατίας το 2004 
γράφαμε συνοψίζοντας την ως 
τότε πορεία του:

«Ο Παπούλιας πιστός υπηρέ-
της της ρώσικης πολιτικής

Ο Κ. Παπούλιας ήταν σταθερή 
επιλογή του Α. Παπανδρέου στο 
υπουργείο Εξωτερικών. Ήταν 
υφυπουργός Εξωτερικών το 
1981-1984, αναπληρωτής υπουρ-
γός εξωτερικών το 1984-1985, 
υπουργός εξωτερικών το 1985-
1989 και το 1993-1996. Επίσης 
υποστηρίχθηκε από τον Κ. Ση-
μίτη σε κόντρα με τον Λ. Βερυ-
βάκη για τη θέση του Προέδρου 
της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 
Εξωτερικών και Εθνικής Άμυνας 
το 1998 οπότε είχε ψηφιστεί και 
από τον Σπύρο Δανέλλη του ΣΥΝ 
(Νέα, 9-12-1998). Προώθησε τη 
συμμαχία με τον πιο πιστό φίλο 
της Ρωσίας στη Μέση Ανατολή, 
το Ιράν και εφάρμοσε με τέχνη 
την πολιτική του Α. Παπανδρέου 
για το σπάσιμο της απομόνωσης 
της τότε ρωσόφιλης τρομοκρα-
τικής Λιβύης από την Ευρώπη, 
στήριξε με πάθος και ανοικτά τη 
Συρία του φασίστα Άσσαντ, και 
παρασημοφορήθηκε από το καθε-
στώς του δικτάτορα της Πολωνί-
ας στρατηγού Γιαρουζέλσκι, όταν 
ο Α. Παπανδρέου δημιουργούσε 
δεσμούς, μόνος στην Ευρώπη, 
με τα ανατολικοευρωπαϊκά σο-
σιαλφασιστικά καθεστώτα. Είναι 
χαρακτηριστικό ότι ο Παπούλιας 
πήρε τη θέση του υφυπουργού 
εξωτερικών Ασημάκη Φωτήλα 
όταν ο τελευταίος καθαιρέθηκε 
από τον Α. Παπανδρέου εν πτήσει 
γιατί τόλμησε να πάρει θέση κατά 
του πραξικοπήματος Γιαρουζέλ-
σκι. Για τον Παπούλια ο βούλγα-
ρος υπουργός Εξωτερικών Μλα-
ντένοφ (επί προεδρίας Ζίβκοφ), 
είχε πει με θαυμασμό μπροστά 
σε πυκνότατο ακροατήριο ότι 
«κάποτε στο λήμμα Βαλκάνια, το 
όνομα που θα κυριαρχεί θα είναι 
Παπούλιας”! Το 1995 αυτό το 
“λήμμα” υποστήριξε την «πρω-
τοβουλία ειρήνευσης» του Γιέλ-
τσιν στην πρώην Γιουγκοσλαβία 
με ταξίδι του στη Μόσχα, στήρι-
ξε τη σέρβικη εθνοκάθαρση στη 
Βοσνία και βέβαια το καθεστώς 
Μιλόσεβιτς κατά τις επιταγές της 
ρώσικης πολιτικής εκείνη την πε-
ρίοδο, υπόγραψε με τον υπουργό 
Εξωτερικών της Ρωσίας Κόζιρεφ 
συμφωνία για την ίδρυση ρώσι-
κου Προξενείου στη Θεσσαλο-

Κάρολος Παπούλιας: Ένας αρνητικός δάσκαλος 
για το λαό μας

Το να πεθαίνει κανείς αυτήν την εποχή στη χώρα μας σαν 
μεγάλος πατριώτης και ταυτόχρονα σαν προσωπικότητα 

διεθνούς βεληνεκούς και να του αποδίδονται μεγάλες τιμές 
από όλα τα κοινοβουλευτικά κόμματα σημαίνει ότι κάποιο 
πολύ μεγάλο κακό έχει κάνει σε βάρος του λαού μας αλλά και 
σε βάρος άλλων λαών. Μάλιστα όσο περισσότερο τον τιμάνε 
αυτά τα κόμματα τόσο το χειρότερο για τη μελλοντική θέση του 
νεκρού στην ιστορία.

νίκη, και ήταν ο πρωτεργάτης 
της ελληνορωσικής συμφωνίας 
για την κατασκευή του αγωγού 
Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης 
(από την ανασκόπηση του ΑΠΕ 
για το 1995)….» (https://www.
oakke.gr/na395/papoulias395.
htm).

Το πόσο σημαντικό ρόλο έπαι-
ξε στη σέρβικη εθνοκάθαρση 
σε βάρος του βοσνιακού λαού 
αποδείχθηκε αργότερα όταν σαν 
πρόεδρος της Δημοκρατίας είχε 
καλεστεί από το μεγαλύτερο 
εγκληματία πολέμου της μετα-
πολεμικής Ευρώπης, Ράντοβαν 
Κάρατζιτς σαν μάρτυρας υπερά-
σπισης του στη δίκη του στο Διε-
θνές Ποινικό Δικαστήριο καθώς 
όπως επισημάνθηκε στο κείμενο 
υπεράσπισης «Λόγω των θρη-
σκευτικών και ιστορικών δεσμών 
ανάμεσα στην Ελλάδα και τους 
Σέρβους, ο πρόεδρος Παπούλιας 
ήταν ένας από τους λίγους διε-
θνείς συνομιλητές στους οποίους 
οι Σέρβοι της Βοσνίας είχαν εμπι-
στοσύνη και με τους οποίους μπο-
ρούσαν να μιλήσουν με απόλυτη 
εμπιστοσύνη» (Skai.gr, 18/8).

Βέβαια ο Παπούλιας δεν εμφα-
νίστηκε στη δίκη του Κάρατζιτς 
γιατί αυτό δεν θα εξέθετε μόνο 
τον ίδιο αλλά, επειδή τότε ήταν 
πρόεδρος της Δημοκρατίας, θα 
ξεσκέπαζε στη δημοκρατική Ευ-
ρώπη όλο τον ελληνικό πολιτι-
κό κόσμο που λίγα χρόνια πριν 
αποθέωνε σύσσωμος τον σέρβο 
εγκληματία πολέμου στο στάδιο 
Ειρήνης και Φιλίας. Άλλωστε ο 
Παπούλιας έγινε πρόεδρος της 
Δημοκρατίας εξαιτίας της σθενα-
ρής του υποστήριξης σε σφαγείς 
και δικτάτορες όσο ήταν υπουρ-
γός εξωτερικών ώστε να συνεχί-
σει να προσφέρει από τη νέα του 
θέση ανάλογες υπηρεσίες στο δι-
εθνές του πολιτικό στρατόπεδο. 
Είναι χαρακτηριστική η στήριξη 
που έδωσε στο πιο συμπαγές και 

στρατηγικό πολιτικό πρακτορείο 
της Ρωσίας, στο κόμμα που πιο 
σθεναρά από κάθε άλλο στάθηκε 
στο πλευρό των σέρβων σφαγέ-
ων και βιαστών του βοσνιακού 
λαού, στο ψευτοΚΚΕ όταν του 
πρόσφερε το κρατικό γόητρο της 
θέσης του υποδεχόμενος θερμά 
στο προεδρικό μέγαρο τους αντι-
προσώπους από 11 ψευτοκομ-
μουνιστικά κόμματα της Ανατο-
λικής Μεσογείου και της Μέσης 
Ανατολής που συμμετείχαν σε 
μια Διεθνή συνάντηση που το 
ψευτοΚΚΕ είχε οργανώσει στην 
Ελλάδα. Ακόμα και ο μοναδικός 
έπαινος που θα μπορούσε να του 
αποδοθεί στη μακριά πορεία του 
σαν ηγετικού κρατικού στελέ-
χους, η αποδοκιμασία του στην 
παρέλαση της 28ης Οκτωβρίου 
στην Θεσσαλονίκη το 2011 από 
τους «αγανακτισμένους» φασί-
στες και σοσιαλφασίστες, δεν 
του αξίζει. Στην πραγματικό-
τητα εκείνη τη μέρα πρόσφερε 
στο ρωσόδουλο αντιευρωπαϊκό 
δήθεν «αντιμνημονιακό» μέ-
τωπο μια από τις μεγαλύτερες 
υπηρεσίες του. Παριστάνοντας 
τον εθνικά και προσωπικά πιο 
εύθικτο αποχώρησε πρώτος από 
την εξέδρα των επισήμων σέρ-
νοντας αναγκαστικά πίσω του 
όλους τους άλλους, οπότε τη 
διέλυσε. Έτσι -πέρα από τις μα-
ζικές εκκαθαρίσεις στην ηγεσία 
του στρατού που ακολούθησαν- 
έστειλε στην ΕΕ, δηλαδή στους 
δανειστές ακριβώς το μήνυμα 
που χρειαζόταν η εθνική δια-
πραγμάτευση που διεξήγαγαν 
με διαφορετική διανομή ρόλων 
αλλά κοινό στόχο η ρωσόφιλη 
κυβέρνηση και η ρωσόδουλη 
ηγεσία των «αγανακτισμένων» 
ότι δηλαδή στην Ελλάδα είναι σε 
εξέλιξη μια λαϊκή εξέγερση που 
αμφισβητεί την κρατική εξου-
σία ακόμα και τον πυρήνα της 
που είναι ο στρατός, οπότε η ΕΕ 
πρέπει να δώσει άφθονα δανει-

κά και πλήρη πολιτική στήριξη 
στο παραπαίον κράτος χωρίς να 
απαιτεί από αυτό οποιοδήποτε 
μέτρο παραγωγικής ανάπτυξης 
της χώρας παρά μόνο περικοπή 
της κατανάλωσης του πληθυ-
σμού. Ανάλογες διευκολύνσεις 
πρόσφερε κι άλλες ο Παπούλιας 
και σε άλλα διπλωματικά μέτω-
πα (πχ στο μακεδονικό με το να 
υποδαυλίζει τον αλβανικό σοβι-
νισμό, ή να τον επικαλείται για 
ρήξεις στο ίδιο το αλβανικό) στη 
διάρκεια της προεδριας του.

Για όλα αυτά και άλλα πολλά 
τον τιμάει σήμερα όχι μόνο μια 
πολιτική διακομματική εξουσία 
που εγκληματεί κατά του λαού 
μας και κατά των λαών των 
Βαλκανίων και της Ευρώπης και 
ετοιμάζεται να κάνει πολύ χει-
ρότερα, αλλά και το ίδιο το νέο 
μεγάλο κρυφό προς το παρόν 
αφεντικό της χώρας, ο ρώσικος 
ιμπεριαλισμός και ο αρχηγός του 
Πούτιν που ανάρτησε την εξής 
συγκρατημένη του δήλωση (για 
να μην φανερώσει τους στενούς 
ένοχους δεσμούς ανάμεσα στα 
δυο καθεστώτα) στην ιστοσελί-
δα του Κρεμλίνου:

«Θα τον θυμόμαστε ως γενναίο 
άνδρα, ο οποίος στα νεανικά του 
χρόνια αγωνίστηκε από τις γραμ-
μές της Αντίστασης ενάντια στους 
φασίστες κατακτητές και ως αλη-
θινό φίλο της Ρωσίας, ο οποίος 
με την ιδιότητα του Προέδρου και 
από άλλα υψηλά κρατικά αξιώ-
ματα συνεισέφερε πολλά για την 
ανάπτυξη της αμοιβαίως επω-
φελούς συνεργασίας μεταξύ των 
χωρών μας».

Γενναιότητα σημαίνει σήμε-
ρα το να βαδίσει κανείς κόντρα 
στο δρόμο που εκθειάζει ο νέος 
Χίτλερ. Με αυτή την έννοια ο 
Κάρολος Παπούλιας θα πρέπει 
να είναι για το λαό μας ένας αρ-
νητικός δάσκαλος.

ΕΙΣΒΟΛΗ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ ΣΤΟ ΚΑΖΑΚΣΤΑΝ
Συνέχεια από τη σελ. 23

και τα αντιφασιστικά της μέτωπα 
ενώ τώρα το ευρωπαϊκό προλε-
ταριάτο είναι μπλεγμένο στα δί-
χτυα των πουλημένων στους νεο-
χιτλερικούς ψευυτοαριστερών και 
σοσιαλδημοκρατών.
Όμως το σπουδαίο θετικό που 

κρύβεται μέσα στο αρνητικό εί-
ναι ότι όσο θα έρχεται στο φως η 
κτηνωδία των νεοχιτλερικών  και 
οι δεσμοί που έχουν με αυτούς 
οι ηγέτες της ψευτοαριστεράς 
και της σοσιαλδημοκρατίας τόσο 
περισσότερο και από όσο με 
τους προηγούμενους χιτλερικούς 
θα σχηματίζεται πανευρωπαϊκά 
και παγκόσμια μια νέα αριστε-
ρά  τόσο αντιφασιστική όσο ποτέ 

πριν αλλά και τόσο πραγματικά 
κομμουνιστική δηλαδή τόσο μαρ-
ξιστική - λενινιστική - μαοϊστική 
όσο ποτέ. Έτσι μαζί με το τέλος 
των ρώσων και κινέζων νεοχιτλε-
ρικών μέσα από τον παγκόσμιο 
πόλεμο που αυτοί ετοιμάζουν θα 
έρθει πιο κοντά από ποτέ πριν και 
το τέλος του ιμπεριαλισμού και 
του καπιταλισμού.

 (*) Η σημασία αυτού του κινήμα-
τος είναι τόσο μεγάλη που οι πρα-
ξικοπηματίες έχουν φροντίσει να 
κρύψουν τα πραγματικά γεγονότα 
και τα αντίστοιχα οπτικοακουστικά 
ντοκουμέντα όσο μπορούν περισ-
σότερο από την παγκόσμια κοινή 
γνώμη αλλά και από τον ίδιο τον 
καζάκικο λαό. Αυτό αποδείχθηκε 
όταν ειδικά μόλις άρχισαν οι ταρα-

χές στις 5 του Γενάρη στην Αλμα 
Ατα, ο Τοκάγιεφ έκλεισε το διαδί-
κτυο και τις τηλεπικοινωνίες, τόσο 
ώστε οι συγγενείς δεν μπορούσαν 
να μάθουν για τους δικούς τους τί-
ποτα για πάρα πολλές ώρες.Αυτό 
άλλωστε είναι ένα στοιχείο που 
δείχνει πόσο καλά προετοιμασμέ-
νο ήταν το πραξικόπημα.

(**) Βέβαια για να διευκολύνει το 
ΣΚ και τα αντίστοιχα πρακτορεία 
στον κόσμο η Ρωσία δήλωσε ότι 
δεν θα σφάξει ο ρώσικος στρατός 
αλλά μόνο θα φυλάει κρατικά κτί-
ρια, που σημαίνει όμως στην πρά-
ξη ότι θα αποδεσμεύει καζάκικες 
δυνάμεις για να σφάζουν εκείνες.


